DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE
DELTAPLUS

DELTA PLUS GROUP dichiara che si tratta di un prodotto conforme alle seqguenti normative:

IL produttore dichiara DELTA PLUS GROUP

Codice - Nome del prodotto LO030200_-L0O030200

Denominazione del prodotto FUNE E PUNTO DANCORAGGIO CINGHIA-2 M

Identificazione / Tracciabilita Ogni prodotto riporta un numero di lotto. Per ulteriori
informazioni vogliate contattarci. Grazie al numero di lotto sara
possibile assicurare la tracciabilita del DPI.

Questa dichiarazione di conformita viene emessa sotto la sola responsabilita del fabbricante. DELTA PLUS
GROUP

Il prodotto, oggetto della presente dichiarazione e sopra identificato, € conforme alla/e legislazione/i di
armonizzazione dell'UE e alle seguenti norme armonizzate:

c € REGOLAMENTO (UE) 2016/425

EN795:2012
EN365 : 2004

EN354 :2010

Categoria Ill: DPI per rischi che possono avere delle conseguenze molto gravi come la morte o danni irreversibili
per la salute (annesso |, Regolamento (UE) 2016/425).

Organismo Notificato che effettua il Esame Tipo UE 2008 - DOLOMITICERT S.CAR.L.

(modulo B) e che emette il Certificato d’Esame Tipo UE: Z.IND.VILLANOVA N°7/A-32013 - LONGARONE (BL) - ITALIA
Certificato d’Esame Tipo UE EC170032 REV1

IL DPI e soggetto alla procedura di valutazione della 0082 - APAVE EXPLOITATION FRANCE SAS

conformita per tipo basato sulla garanzia della qualita 6 RUE DU GENERAL AUDRAN - 92412 - COURBEVOIE CEDEX - FRANCIA
del processo di produzione (modulo D) sotto sorveglianza
dell'organismo notificato
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DELTAPLUS
Apt, il 11/02/2024 Firmato da e per conto di DELTA PLUS GROUP:
David GUIHO
Marketing Director
Allegati
Riferimento EAN13 Colore Size
LO030200 3295249215873 Nero-Arancio 2m
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LV102100 - LO030100 - LV102150 -

S\ % LV102050 - LO030150 - LO030200

DELTAPLUS

FR DISPOSITIF D’ANCRAGES (conforme a EN795 : 2012 — TYPE B & EN354:2010) LV102100: ANNEAU D'ANCRAGE SANGLE -
1 M LO030100: LONGE ET POINT D'ANCRAGE SANGLE - 1 M LV102150: ANNEAU D'ANCRAGE SANGLE - 1,5 M LV102050:
SANGLE D'EXTENSION AVEC DE D'ACCROCHAGE - 0,5 M LO030150: LONGE ET POINT D'’ANCRAGE SANGLE - 1,5 M LO030200:
LONGE ET POINT D'ANCRAGE SANGLE - 2 M Instructions d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la réglementation en
vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou I'équipement est utilisé. Cette notice doit étre lue et comprise par I' utilisateur avant
d'utiliser I'EPI. Les méthodes d’essais décrites dans les normes ne représentent pas les conditions réelles d'utilisation. Il est alors
important d’étudier chaque situation de travail et que chaque utilisateur soit parfaitement formé aux différentes techniques afin de
connaitre les limites des différents dispositifs. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes compétentes ayant suivi une formation
appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur compétent. La sécurité de I'utilisateur dépend de l'efficacité
constante de I'EPI , de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d'utilisation. L'utilisateur est
personnellement responsable de toute utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice et en cas de
non-respect des mesures de sécurité applicables a I'EPI énoncées par cette notice. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes
en bonne santé, certaines conditions médicales pouvant affecter la sécurité de I'utilisateur, en cas de doute contacter un médecin.
Utilisation interdite a toute personne sous influence de drogues, alcools, médicaments psychotropes etc ... Respecter strictement les
consignes d’utilisation, de vérification, d’entretien et de stockage. La documentation fournie avec chaque produit doit étre conservée
indéfiniment par I'utilisateur. m Ce produit est indissociable d'un systéme antichute global (EN363) dont la fonction est de minimiser le
risque de blessure corporelle lors de chutes. Ce produit doit étre enlevé apres usage. Ce produit devrait étre un élément personnel du
systeme, lorsque cela est applicable. = Avant toute utilisation, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque composant du
systeme. Apres utilisation, enlever ce dispositif d’ancrage et le stocker selon les instructions de stockage. Le harnais d’antichute (EN361)
est le seul dispositif de préhension du corps qu’il soit permis d’utiliser dans un systéme d'arrét de chute. Le harnais d’antichute (EN361)
peut étre relié a son point accrochage A, a un élément ou composant de liaison dans les systéemes de protection individuelle contre les
chutes (systémes de retenue, systemes de positionnement au travail (EN358), systémes d’arrét de chute (EN353-1, EN353-2, EN355,
EN360), systémes d’accés au moyen de cordes et systémes de sauvetage. Le harnais d’antichute (EN361) est relié aux autres éléments
du systeme par des connecteurs (EN362). Dans ce cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui lui est propre.
m DESCRIPTION : LV102XXX: ... est un anneau d’ancrage conforme aux exigences de la norme européenne « EN795 :2012 type B
». Anneau d’'ancrage en sangle 100% polyester de haute ténacité, largeur 45mm, avec un point d’'ancrage en D acier. LO030XXX: ....
et une longe conforme a la norme européenne « EN354 :2010 ». & conforme a EN795 : 2012 — TYPE B». Sa conception permet de
I'utiliser sur toute structure de formes différentes, définies dans le tableau des références. Les dimensions maximum de ces profils
doivent avoir des sections maximum telles que définies dans le tableau des références. -La longe peut étre équipée de connecteurs
(EN362). Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. m CARACTERISTIQUES
TECHNIQUES -Matiéres: (voir tableau des références) : LV102XXX:- D Acier inoxydable /- Sangle 100% polyester de haute ténacité.
LOO030XXX:- Longe tubulaire en sangle avec boucle cousue de longueur 50mm, & chaque extrémité avec quatre points d'arrét. /-100%
polyester. PART 1A>m Fonction longe (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : résistance minimum: 22kN ( textile ) m AVERTISSEMENTS :
LA LONGE N'EST PAS UN DISPOSITF DE PREHENSION DU CORPS, SEUL LE HARNAIS EST RESERVE A CETTE FONCTION
(EN361). LA LONGE SEULE NE DOIT PAS ETRE UTILISEE POUR L'ARRET DES CHUTES. En cas de risque de chute, elle peut étre
utilisée dans un dispositif de retenue (EN358), si ce n'est pas le cas, il est obligatoire de mettre en ceuvre un dispositif de protection
contre les chutes de hauteur de type collectif ou individuel (EN363). Cette longe peut étre un élément ou composant de liaison dans les
systemes de protection individuelle contre les chutes (systémes de retenue, systéemes de positionnement au travail (EN358), systemes
d'arrét de chute (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), systémes d'accés au moyen de cordes et systemes de sauvetage). Elle peut étre
aussi un dispositif d'ancrage (EN795). Elle est reliée aux autres éléments du systéme par des connecteurs (EN362). Une longe (EN354)
peut étre utilisée avec un absorbeur d’énergie (EN355) et 2 (ou 3 connecteur pour la longe double) connecteurs (EN362), sous réserve
que la longueur totale ne dépasse pas 2 metres (longueurs des connecteurs comprises). Dans ce cas, I'absorbeur d'énergie est relié au
harnais et la longe est reliée au point d'ancrage. (EN795) Dans ce cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui
lui est propre. m MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : Il est recommandé d’attribuer une longe a chaque utilisateur. En cas de risque
de chute, réduire autant que possible la quantité de mou de la longe ; il est recommandée que la longe soit tendue. Lors du réglage de
la longueur d’une longe, afin d’éviter le risque de chute, il est recommandé a I'utilisateur de ne pas se déplacer dans une zone dans
laquelle il y a risque de chute. La longe ne doit pas étre utilisée pour former un nceud coulissant.! Ne pas placer la longe sur des cornieres
inférieures a 30 mm x 30 mm ou sur des supports de dimensions supérieures mais qui ne sont pas compatibles avec la longueur de la
longe. Pendant I'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en contact avec : des éléments tranchants, arétes vives et structures
de faible diameétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes, métal chaud, tous types de conducteurs électriques ... Prévoir
éventuellement une gaine de protection. mATTENTION : une longe ne peut étre utilisée en tant que systéme de maintien au travail et
de retenue que si elle a été testée et certifiee selon la norme EN358. (Voir marquage produit.) sATTENTION : une longe ne peut étre
utilisée en tant que point d'ancrage que si elle a été testée et certifiée selon la norme EN795. (Voir marquage produit.) wsATTENTION
: une longe ne peut étre utilisée en connexion entre un harnais et un anti chute mobile sur support d'assurage que si elle a été testée et
certifiée selon la norme EN353-1, EN353-2. Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui est propre a
I'anti chute mobile sur support d'assurage (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Fonction ancrage (EN795) LV102XXX: résistance minimum:
18kN ( textile) = AVERTISSEMENTS : Ce dispositif d'ancrage (EN795) ne sera jamais a relier directement a un harnais. Ce dispositif
d’ancrage ne doit étre utilisé que dans le cadre des EPI contre les chutes de hauteur. Toute autre utilisation pourrait mettre en péril la
sécurité de l'utilisateur. m MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : L’installation du dispositif doit étre réalisée conformément aux
recommandations de la notice d’installation de ce dispositif La sécurité de I'utilisateur dépend de l'efficacité d’installation du dis positif.
Suivre étape par étape les instructions et les recommandations du fabriquant afin de garantir une installation correcte. Utiliser des outils
adéquats aux opérations décrites et n'’endommageant pas le dispositif. m =Choisir une structure d’accueil suffisamment résistante, mini
12kN. L'utilisateur doit s’assurer que les matériaux de support dans lesquels les dispositifs d’ancrage structurels sont fixés, seront
adaptés pour cette contrainte. = AVERTISSEMENTS : Le point de fixation doit étre situé au-dessus de I'utilisateur et le travail doit étre
effectué de maniere a réduire a la fois le risque de chutes et la distance de chute. Le point de fixation doit avoir une résistance minimale
de 12 kN selon EN795. L’ancrage sera relié au point d'ancrage de la structure d'accueil par l'intermédiaire d’'un connecteur. =
AVERTISSEMENTS : RECOMMANDATIONS : : Pour des raisons de sécurité et avant chaque utilisation, vérifier : -que I'ancrage soit
conforme aux recommandations /- que l'installation de ce dernier ait été réalisée correctement /-que le D d'accrochage soit correctement
positionné. /- que le dispositif ne comporte pas de trace de corrosion /- que la vérification annuelle du dispositif soit toujours en vigueur
/- que les consignes d'utilisation décrites pour chacun des éléments du systéeme soient respectées /- que les connecteurs (EN362) sont
fermés et verrouillés /- que la disposition générale de la situation de travail limite le risque de chute, la hauteur de chute et le mouvement
pendulaire en cas de chute. /-que le tirant d’air soit suffisant (espace libre sous les pieds de I'utilisateur) et qu'aucun obstacle ne vienne
perturber le fonctionnement normal du systeme d'arrét de chute. Le tirant d'air est la distance d'arrét H + une distance supplémentaire
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de sécurité de 1 m. La distance H est mesurée depuis la position initiale sous pieds jusqu'a la position finale (équilibre de I'utilisateur
aprées l'arrét de sa chute). Vérifier qu’en fonction de I'équipement utilisé, le tirant d’air soit suffisant sous I'utilisateur, prévoir 2 m minimum
sous les pieds de l'utilisateur et vérifiez que la disposition générale limite le mouvement pendulaire en cas de chute. m
AVERTISSEMENTS : L'utilisateur ne doit en aucun cas ouvrir, régler ou manipuler I'appareil lors de l'utilisation du produit. : LV102. Ces
manipulations ne peuvent étre effectuées que lorsque le risque de chute est écarté. Vérifier avant chaque utilisation que I'ancrage soit
fixé solidement sur son support. Toute vérification, ou inspection d’'un dispositif d’ancrage, doit étre réalisée en s’ancrant a un autre
dispositif d’ancrage déja vérifié et validé. Cet équipement doit étre utilisé uniguement par des personnes formées, compétentes et en
bonne santé, ou sous la supervision d’une personne formée et compétente. En cas de doute, sur I'état de I'appareil (traces d’oxydation)
ou apres une chute (déformation), il ne doit plus étre réutilisé et/ou étre retourné au constructeur ou a une personne compétente,
mandatée par celui-ci. Il est interdit de supprimer, rajouter ou de remplacer un quelconque composant de I'ancrage sans I'accord du
fabricant. ¥ Température de I'environnement de travail -40°C / +50°C. ¥ Produits chimiques : mettre 'appareil hors service en cas de
contact avec des produits chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement. = AVERTISSEMENTS : La
sécurité de I'utilisateur dépend de I'efficacité constante de I'EPI , de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette
notice d’utilisation. AVERTISSEMENTS : Toute surcharge statique ou dynamique est susceptible d'endommager I'EPI. Cet EPI ne peut
étre utilisé que par une seule personne a la fois. Le poids de I'utilisateur incluant ses vétements et son équipement ne doit pas dépasser
le poids maximum indiqué sur I'antichute. (100kg suivant les normes antichute) = AVERTISSEMENTS : Il est dangereux de créer son
propre systeme anti-chute car chaque fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de sécurité. Toute modification ou
adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes
opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites. Le fabricant ne
peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle
prévue dans cette notice. |l convient que le dispositif d’ancrage soit utilisé uniquement pour un équipement de protection individuelle
contre les chutes et non pour un équipement de levage. Lorsque le dispositif d'ancrage est utilisé en tant que partie d'un systeme
antichute, I'utilisateur doit étre équipé d'un moyen permettant de limiter les forces dynamiques maximales exercées sur I'utilisateur lors
de l'arrét d'une chute, a une valeur maximale de 6 kN. Prévoir une distance de sécurité par rapport au sol et aux lignes électriques ou
zones présentant un risque électrique. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Référence produit. 2/longueur maximale de la longe
en sangle. 3/Dimensions : Support structurel d’'ancrage. 4/FORMES et dimensions maxi des STRUCTURES D'ACCUEIL. 5/Résistance
KN. 6/USE 1 direction . 7/Sangle polyester Largeur 45mm. 8/Anneau acier D. 9/Sangle-anneau. 10/Sangle : polyamide Largeur
25mm. 11/Pic de force. 12/Déviation du dispositif d'ancrage. 13/Déplacement du point d'ancrage. 14/Charge d'essai statique appliqué.
15/maximum. PART 5: NOTICE D'INSTALLATION - POUR DISPOSITIF D’ANCRAGE LV102- 16/Anneau d'ancrage en sangle, avec
D torique a I'extrémité de la sangle d'ancrage. m 17/L'anneau fermé, doit étre placé autour d’un support de fixation, pour pouvoir s'utiliser
en tant que point d’'ancrage. (voir schémas) 8/Anneau acier D (D Acier inoxydable). 9/Sangle-anneau. 3/Support structurel d’ancrage
/| FORMES et dimensions maxi des STRUCTURES D'ACCUEIL. 18/ Ce point d’ancrage ne doit pas étre placé autour de corniéres
inferieures & 30x30 mm ou sur des supports plus grands, qui seraient alors non compatibles avec la longueur de la sangle. Limites
d'utilisation: = Avant toute opération mettant en ceuvre un EPI, mettre en place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence
susceptible de survenir pendant I'opération. =~ DUREE DE VIE : Produits en textile ou contenant des éléments en textile (harnais,
ceintures, absorbeurs d’énergie etc...) : durée de vie maximale 10 ans en stockage (a partir de la date de fabrication), 7 ans a partir de
la premiére utilisation. La durée de vie est donnée a titre indicatif. Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement : - Non-respect
des instructions du fabricant pour le transport, le stockage et I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » : atmosphére marine,
chimique, températures extrémes, arétes coupantes ... /- Usage particulierement intensif /- Choc ou contrainte importants /-
Méconnaissance du passé du produit. Attention : ces facteurs peuvent causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. Attention : certaines
conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours. En cas de doute, écarter systématiquement le produit pour lui
faire subir soit : - une révision /- une destruction. La durée de vie ne se substitue pas a la vérification périodique (& minima annuelle) qui
permettra de juger de I'état du produit. POUR CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER
WWW.DELTAPLUS.EU. Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant
et sans utilisation de ses modes opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi. Le
fabricant ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre
que celle prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites. Afin de s’assurer de son état de fonctionnement
et donc de la sécurité de l'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié : = 1/ en inspectant visuellement les point suivants :
/Etat de la sangle ou de la corde : pas d'effilochage, pas d'amorce de coupure, pas de dommage visible aux coutures, pas de brllure et
pas de rétrécissement inhabituel. /Etat des parties métalliques : pas d'usure, pas de déformation, pas de corrosion ni d'oxydation. /Etat
général : rechercher toute dégradation éventuelle due aux rayons ultra-violets et autres conditions climatiques. /Etat du dispositif
d’ancrage : conforme aux instructions d’installations et aux recommandations, /Etat des fixations : couples de serrages (kN) respectés,
/ La lisibilité des marquages doit étre vérifiée périodiquement. / que la disposition générale de la situation de travail limite le risque de
chute, la hauteur de chute et le mouvement pendulaire en cas de chute. Fonctionnement et verrouillage corrects des connecteurs
(EN362). Les conditions particulieres telles que 'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion,
I'usure de la sangle ou de la corde, etc..., peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute. =2/ dans
les cas suivants : / avant et pendant utilisation / en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimiques, solvants ou
combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement. / s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au minimum
tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. = EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : Un
examen doit étre réalisé au minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. Cette
vérification trés importante est liée au maintien et a I'efficacité de 'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Un document écrit autorisant
la réutilisation doit étre obtenu lors de cette vérification pour pouvoir réutiliser 'EPI. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur
est liée au maintien de l'efficacité et a la résistance de I'équipement. Remplacer I'EPI si nécessaire. Conformément a la réglementation
européenne, la fiche d’identification doit étre remplie avant la premiere utilisation du produit puis mise a jour et conservée avec le produit
ainsi que le mode d’emploi par I'utilisateur. La lisibilit¢ des marquages doit étre vérifiée périodiquement. = PART 2: RECORD CARD
:EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : 1/Référence du produit 2/Entreprise 3/Nom de l'utilisateur 4/le numéro de lot,/N° de série 5/Date
de production 6/Date de lere utilisation 7/Date d'achat 8/Date d'inspection 9/Commentaires 10/Date de prochaine inspection
11/Nom & Signature 12/Type Equipements de protection individuelle 13/EN795: Dispositifs d’ancrages- 13/EN354: LONGE- 14/La
fiche d'identification doit étre remplie avant la premiéere utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par l'utilisateur. Toutes
utilisations autres que celles décrites dans la notice sont a exclure. 15/La périodicité des controles doit respecter les réglementations
nationales et en tout cas un controle doit étre effectué au moins une fois par an. La documentation fournie avec chaque produit doit étre
conservée indéfiniment par I'utilisateur. Instructions stockage/nettoyage: = Pendant le transport et le stockage : /- conserver le produit
dans son emballage /-éloigner le produit de tout objet coupant, abrasif, etc... / tenir le produit éloigné de : rayons du soleil, la chaleur,
flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits chimiques agressifs, acides, colorants, solvants, arétes vives et structures de
faible diameétre. Ces éléments peuvent affecter les performances du dispositif d'arrét de chute. Stocker aprés nettoyage, a I'abri de la
lumiere dans un endroit sec et aéré. = Les parties métalliques seront essuyées avec un chiffon imbibé d’huile de vaseline. L’eau de javel
et les détergents sont rigoureusement prohibés. ENTRETIEN ET STOCKAGE: Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et
suspendre dans un local aéré afin de laisser sécher naturellement et a distance de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour
les éléments ayant pris 'humidité lors de leur utilisation. Ne pas utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence
ou de colorants, ces substances pouvant affecter les performances du produit. Nettoyer la sangle uniquement avec un détergent doux.
EN ANCHORAGE DEVICE (compliant with EN795 : 2012 — TYPE B & EN354:2010) LV102100: STRAP ANCHORAGE RING -1 M
LO030100: WEBBING LANYARD AND ANCHORAGE POINT - 1 M LV102150: STRAP ANCHORAGE RING - 1,5 M LV102050:
EXTENSION STRAP WITH D-RING - 0.50 M LO030150: WEBBING LANYARD AND ANCHORAGE POINT - 1,5 M L0O030200:
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WEBBING LANYARD AND ANCHORAGE POINT - 2 M Use instructions: This manual must be translated (according to regulations) by
the dealer, in the language of the country where the equipment is used. This manual must be read and understood by the user before
using the PPE. The test methods described in the standards do not represent actual usage conditions. It is therefore important to study
each work situation and that each user is fully trained in different techniques in order to know the limits of the various devices. The use
of this PPE is restricted to qualified persons properly trained or working under the direct responsibility of a competent superior. The user's
safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the instructions in this manual. The
user is personally responsible for any use of this PPE which does not comply with the requirements of this manual and in the case of
non-compliance with the security measures applicable to PPE specified by this manual. The use of this PPE is restricted to persons in
good health, certain medical conditions may affect the safety of the user, in case of doubt contact a physician. (for example: drugs,
alcohol and psychotropic drugs, others... ) Adhere strictly to the instructions for use, verification, maintenance and storage. The
documentation supplied with each product must be kept indefinitely by the user. m This product is inseparable from a comprehensive fall
protection system (EN363), whose function is to minimize the risk of body injury from falls. This product must be removed after the use.
This product should be a personal issue item, where this is applicable. = Before any use, refer to the recommendations for use for each
component of the system. After use, remove the device and store it properly following the instructions of storage. The fall arrest harness
(EN361) is the only body grip to be allowed for use with a fall arrest system. The fall arrest harness (EN361) may be connected to its
attachment point A, to a connection element or component in personal protection fall arrest systems (restraint systems, work positioning
systems (EN358), fall arrest systems (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), access systems via ropes and rescue systems). The fall
arrest harness (EN361) is connected to other elements of the system by connectors (EN362). In these cases, follow the instructions
described in their own manual. = DESCRIPTION: LV102XXX: ... is an anchor ring complies to European standard « EN795 :2012 type
B ». Ring anchor strap, high resistance, 100% polyester, width 45mm, steel D-Ring LO030XXX: .... and a lanyard sling that complies
to European standard « EN354 :2010 ». & compliant with EN795 : 2012 — TYPE B». Its conception allows to use it on any kind of
structure with different shapes, defined in the table of references. The maximum dimensions of these structures must have maximum
sections as defined in the table of references. -The lanyard can be equipped with connectors (EN362). In these cases, follow the
instructions described in their own manual. = TECHNICAL CHARACTERISTICS -Materials: (See reference table) : LV102XXX:- D
Stainless Steel /- strap, high resistance, 100% polyester LO030XXX:- Tubular webbing lanyard with sewed buckle length 50mm on
each end with four bar tacks. /-100% polyester. PART 1A>m Lanyard function (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimum resistance:
22kN ( textile ) m WARNINGS: THE LANYARD IS NOT A GRIP BODY DEVICE, ONLY THE HARNESS IS RESERVED FOR THIS
FUNCTION (EN361). THE LANYARD SHOULD NOT BE USED AS A FALL ARREST BY ITSELF. In the case of a fall risk, it can be used
in a restraint device (EN358), if this is not the case, it is mandatory to implement a collective or personal restraint or protection device
against falls from a height (EN363). This lanyard can be an element or connection component in fall arrest personal protection systems
(restraint systems, work positioning systems (EN358), fall arrest systems (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), access by means of
ropes and rescue systems) systems. It can also be an anchorage device (EN795). It is connected to other elements of the system by
connectors (EN362). A lanyard (EN354) can be used with an shock absorber (EN355) and 2 (or 3 connectors for the double lanyard)
connectors (EN362), provided that the total length does not exceed 2 meters (length of connectors included). In this case the shock
absorber is connected to the harness and the lanyard is connected to the anchorage point. (EN795) In these cases, follow the instructions
described in their own manual. m DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: It is recommended to assign each user a lanyard. In the case
of fall risk, minimize the amount of slack in the lanyard, it is recommended that the lanyard is tight. When adjusting the length of a lanyard,
it is recommended that the user not move to a fall risk area, to avoid the risk of falling. The lanyard should not be used to form a slip
knot.! Do not place the lanyard on angles of less than 30 mm x 30 mm or on media with higher dimensions but that are not compatible
with the length of the lanyard. During use, the overall system must not be in contact with: cutting elements, sharp edges and structures
of small diameter, oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all types of electrical conductors... May provide a protective sheath. sWARNING:
a lanyard can only be used as a work support system and restraint if it has been tested and certified according to the EN358 standard.
(See product marking.) sWARNING: a lanyard can only be used as an anchor if it has been tested and certified according to the EN795
standard. (See product marking.) =WARNING: a lanyard cannot be used in connection between a harness and mobile fall protection
on belay support if it has been tested and certified according to the standards EN353-1, EN353-2. In these cases, follow the instructions
described in the manual that are specific to the mobile fall arrest on safety support (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Anchorage function
(EN795) LV102XXX: minimum resistance: 18kN ( textile) = WARNINGS: This anchoring device (EN795) will never be directly connected
to a harness. This anchoring device shall only be used in a PPE fall arrest system. Any other use can jeopardize the safety of the user.
m DONNING AND/ OR ADJUSTMENTS: The installation of the device must be made according to the instructions of the installation
manual of the device. The user's safety depends on the efficiency of the device installation. Follow step by step the instructions and
recommendations of the manufacturer in order to guarantee a suitable installation. Use the appropriate tools for the described actions
which do not damage the device. m =>Choose a sulfficiently strong anchor structure (min. 12 kN). The user must ensure that the support
materials in which the structural anchor devices are attached are adapted for this constraint. = WARNINGS: The attachment point must
be located above the user and the work carried out in such a way, as to minimize both the potential for falls and potential fall distance.
The attachment point must have a minimum resistance of 12kN according to EN795. Anchor will be connected to the anchor point of the
host structure via a connector. m WARNINGS: RECOMMENDATIONS: : For safety reasons and before each use, check: -that the
anchorage complies to the instructions /- that the anchorage is appropriately installed /-where applicable, the D attachment is correctly
positioned. /- that the device does not show any sign of corrosion /- that the yearly control of the device is still valid /- that the operating
instructions described for each component of the system are met /- that the connectors (EN362) are closed and locked /- that the general
disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop height and the pendulum movement in the case of a fall. /-the vertical
clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no obstacles disrupt the normal functioning of the fall arrest system.
The vertical clearance is the stopping distance H + additional safety distance of 1 m. The distance H measured from the initial position
to the final position (user's balance after the fall arrest). Check that there is enough height below the user according to the equipment
used. A height of 2m minimum must be left below the user's feet. Check that the overall layout restricts swinging to a minimum if a fall
should occur. m WARNINGS: Under no circumstances should the user open, adjust or operate the equipment when using the ancorage.
: LV102. These manipulations can be performed only when the risk of falling is avoided. Before each use, check that the anchor is
securely fixed on its support. Any check or inspection of an anchoring device must be made when the user is safely anchored on another
anchoring device that has been already checked and validated. This equipment should be operated only by trained, competent and in
good health people, or under the supervision of a trained and competent person. In case of doubt on the status of the device (traces of
oxidation) or after a fall (deformation), it should not be reused and / or be returned to the manufacturer or a competent person mandated
by them. It is forbidden to remove, add or replace any component of the anchor without the agreement of the manufacturer. V¥
Temperature of working environment -40°C /+50°C. ¥ Chemicals: Put the equipment out of service in the case of contact with chemicals,
solvents or fuels that could affect the operation. = WARNINGS: The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its
strength and the proper understanding of the instructions in this manual. WARNINGS: Any static or dynamic overload may damage the
PPE. This PPE can only be used by one person at a time. The weight of the user, including his clothing and equipment must not exceed
the maximum weight indicated on the fall arrest. (100kg according to fall arrest standards) = WARNINGS: It is dangerous to create your
own fall arrest system as each safety function may interfere with another safety function. No modification or addition or repair of the PPE
may be made without prior written consent from the manufacturer without using their procedures. Do not use beyond the scope of use
defined in the usage instructions, nor beyond its limits. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a
modification or use other than that provided in this manual. Should the anchoring device be used solely for personal protective equipment
against falls and not for lifting equipment. When the anchor is used as part of a fall arrest system, the user must be equipped with means
for limiting the maximum dynamic forces exerted on the user during a fall arrest, to a maximum of 6 kN. Provide a safe distance from the
ground and the power lines or areas with an electrical hazard. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Product reference. 2/maximum

3 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 11/08/2017
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




length of the lanyard a strap. 3/Dimensions : Support / attachment structure. 4/Shapes an maximum dimensions of the HOST
STRUCTURES. 5/Strength KN. 6/UTILISATION 1 direction . 7/Strap polyester Width 45mm. 8/Steel D-Ring. 9/Ring strap. 10/Webbing
: polyamide Width 25mm. 11/Peak of force. 12/Deflection of anchorage device. 13/Displacement of anchor point. 14/Static test loaed
applied. 15/maximum . PART 5: INSTALLATION USER INSTRUCTIONS - FOR ANCHORAGE RING LV102- 16/Anchorage webbing
ring with D ring at extremity of anchorage webbing. m 17/The closed ring should be placed around the attachment support, to make it
used as anchorage point. (see diagrams) 8/Steel D-Ring (D Stainless Steel). 9/Ring strap. 3/Support / attachment structure / Shapes
an maximum dimensions of the HOST STRUCTURES. 18/ This anchorage point must not be placed around corner pieces less than
30x30 mm or on greater supports which are not compatible with the length of the lanyard. Usage limits: = Before any PPE implementation
operation, set up a rescue plan to deal with any emergency that may occur during the operation. SHELF LIFE : Textile products or
those containing textile elements (harnesses, belts, shock absorbers etc...): maximum life of 10 years in storage (from date of
manufacture), 7 years after the first use. The shelf life is given as an indication. The following factors can cause it to vary greatly: -Non-
compliance with the manufacturer's instructions for transport, storage and use /-"Aggressive" work environment: marine atmosphere,
chemicals, extreme temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-Shock or significant constraint /-Disregard for the product
item's history. Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. Warning: certain extreme conditions can shorten
the shelf life by a few days. If in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a review /- destruction. The shelf life is not
a substitute for periodic verification (minimum annually) which will assess the condition of the product. TO FIND YOUR LOCAL ANNUAL
REVIEW CENTRE, VISIT WWW.DELTAPLUS.EU. No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written
consent from the manufacturer nor without using their procedures. Do not use beyond the area of use defined in the instructions for
use. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in this
manual. Do not use this equipment beyond its limits. To ensure its working condition and therefore the safety of the user, the product
should be checked systematically: =1/ visually inspect the following points: /State of the strap or rope: no fraying, no boot cut, no visible
damage at seams, no burning and no unusual narrowing. /Condition of the metal parts: no wear, no deformation, no corrosion or oxidation.
/General condition: look for any possible damage due to ultraviolet radiation and other climatic conditions /State of the anchoring device:
its compliance to installation instructions and recommendations, /Condition of fasteners: tightening torques (kN) observed, / The
readability of the product labelling should be checked periodically. / that the general disposition of the work situation reduces the fall risk,
the drop height and the pendulum movement in the case of a fall. Correct operation and locking of connectors . (EN362). Specific
conditions such as humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue, corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can significantly reduce the
operation of the fall arrest device. =2/ in the following cases: / Before and during use / if in doubt / In the case of contact with chemicals,
solvents or fuels that could affect operation. / If it has been subjected to stress during a previous fall. / At least every twelve months by
the manufacturer or a competent organization, mandated by them. = PERIODIC REVIEW of PPE: An examination should be performed
at least every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them. This very important check is related
to the maintenance and efficacy of the PPE and hence the user's safety. A written document authorising reuse should be obtained during
this audit in order to reuse the PPE. This document will clarify that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and resistance
of the equipment. Replace the PPE if necessary. In accordance with European regulations, the identification form must be completed
prior to the first use of the product and then updated and kept with the product as well as the manual by the user. The readability of the
product labelling should be checked periodically. = PART 2: RECORD CARD :PERIODIC REVIEW of PPE: 1/Reference of the product
2/Company 3/User Name 4/The batch number,/Serial N° 5/Date of production 6/Date of 1st Use 7/Purchase date 8/Date of
inspection 9/Comments 10/Date of next inspection 11/Name & Signature 12/Type Personal protective equipment 13/EN795:
Anchorage Devices- 13/EN354: Lanyard- 14/The record card must be completed by the user before the product is first used, then
regularly updated and kept. To be exclusively used as described in the product user instructions. 15/The frequency of inspections must
comply with national regulations and in any case an inspection must be performed at least once a year. The documentation supplied with
each product must be kept indefinitely by the user. Storage/Cleaning instructions: = During transport and storage: - keep the product
in its packaging /-keep the product away from any sharp, abrasive, objects etc... / Keep the product away from sunlight, heat, flames, hot
metal, oil, petroleum products, harsh chemicals, acids, dyes, solvents, sharp edges and structures of small diameter. These items can
affect the performance of the fall arrest device. Storage after cleaning, away from light in a dry and ventilated place. = The metal parts
are wiped with a cloth soaked in vaseline oil. Bleach and detergents are strictly prohibited. SERVICING AND STORAGE: Clean with
soap and water, wipe with a cloth and hang in a ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat, even for items
that got wet during use. Do not use bleach, harsh detergents, solvents, gasoline or colouring, these substances can affect the
performance of product. Clean the strap with a soft detergent only. ES DISPOSITIVOS DE ANCLAJE (que cumple con EN795 : 2012
—TIPO A & EN354:2010) LV102100: ANILLO DE ANCLAJE DE CINCHA - 1 M LO030100: CABESTRO DE MANTENIMIENTO Y DE
ANCLAJE EN CINCHA - 1 M LV102150: ANILLO DE ANCLAJE DE CINCHA - 1,5 M LV102050: CINTA DE EXTENSION CON
ENGANCHE D - 0,5 M LO030150: CABESTRO DE MANTENIMIENTO Y DE ANCLAJE EN CINCHA - 1,5 M LO030200: CABESTRO
DE MANTENIMIENTO Y DE ANCLAJE EN CINCHA - 2 M Instrucciones de uso: Esta informacién debe ser traducida (segun la
reglamentacion en vigencia) por el revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza. Esta informacion debe ser leida y
comprendida por el usuario antes de utilizar el EPI. Los métodos de pruebas descritas en las normas no representan las condiones
reales de uso, por lo cual es importante estudiar cada situacion de trabajo y que cada usuario esté perfectamente formado en las distintas
técnicas para conocer los limites de los diferentes dispositivos. El uso de este EPI esta reservado a personas competentes, que tengan
una formacién adecuada o que trabajen bajo la inmediata responsabilidad de un superior competente. La seguridad del usuario depende
de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprensién de las consignas de este manual sobre su uso. El usuario
es personalmente responsable de cualquier uso del EPI que no se ajuste a las prescripciones de este manual y también en el caso en
que no se respeten las medidas de seguridad aplicables al EPI y que figuran en esta informacion. El uso de este EPI esté reservado a
personas con buena salud, dado que ciertas condiciones médicas pueden afectar la seguridad del usuario, en caso de dudas, consultar
con un médico. Uso prohibido para las personas bajo la influencia de drogas, alcohol, psicotropicos. Respetar estrictamente las
consignas de uso, de verificacién, de mantenimiento y de almacenamiento. El usuario debe conservar la documentacién provista con
cada producto indefinidamente. m Este producto es inseparable de un sistema anticaidas global (EN363) cuya funcién es minimizar el
riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas. Este producto debe ser retirado después del uso. Este producto deberia ser
un elemento personal del sistema, cuando esto corresponda. m Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada
componente del sistema. Después de usado, retire el dispositivo y guardelo correctamente. El arnés anticaidas (EN361) es el Unico
dispositivo de prension del cuerpo . El arnés anticaidas (EN361) puede estar unido a su punto de anclaje A, a un elemento o componente
de unién dentro del sistema de proteccion individual contra caidas (sistemas de retencion, sistemas de posicionamiento en el trabajo
(EN358) sistemas de detencion de caida (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sistemas de acceso mediante cuerdas y sistemas de
salvataje). El arnés anticaida (EN361) esta un ido a los demas elementos del sistema con conectores (EN362). En ese caso deben
respetarse las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. m Descripcion : LV102XXX: El ... es un anillo de anclaje
conforme con los requisitos de la norma europea «EN795:2012 tipo B». Anillo de anclaje con cinturén 100 % de poliéster de gran
resistencia, anchura de 45 mm, con un punto de anclaje en D de acero. LOO0O30XXX: .... y un cabestro que cumple con la norma
europea « EN354 :2010 ». & que cumple con EN795 : 2012 — TIPO A». Su concepcioén permite utilizarlo en toda estructura de formas
diferentes, definidas en el cuadro de referencias. Las dimensiones maximas de estos perfiles deben tener las secciones maximas que
se definen en el cuadro de referencias. -La eslinga puede contar con conectores (EN362). Para esos casos, respetar las
correspondientes consignas del manual del usuario. m CARACTERISTICAS TECNICAS -Materias primas: (ver cuadro de referencias)

LV102XXX:- argolla en forma de D: Acero inoxidable /- Cinturdn 100 % de poliéster de alta resistencia. LO030XXX:- Correa tubular
de cinta con bucle de 50 mm de largo cosida en cada extremo con cuatro puntos de remate /-100% poliéster. PART 1A>m Funcién
correa (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : resistencia minima: 22kN ( textil ) m ADVERTENCIAS: LA ESLINGA NO ES UN DISPOSITIVO
DE PRENSION DEL CUERPO, SOLAMENTE EL ARNES CUMPLE ESA FUNCION (EN361). LA ESLINGA NO DEBE UTILIZARSE
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PARA LA DETENCION DE CAIDAS. En caso de riesgo de caida (EN358), puede ser utilizada en un dispositivo de retencion, si ese no
es el caso, debe implementarse obligatoriamente un dispositivo de proteccion contra las caidas en altura, colectivo o individual. (EN363).
Esta eslinga puede ser un elemento o un componente de unién en los sistemas de proteccion individual contra las caidas (sistemas de
retencion, sistemas de colocacién en el trabajo (EN358), sistemas de detencién de caidas (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),
sistemas de acceso por medio de cuerdas y sistemas de salvataje). También puede ser un dispositivo de anclaje (EN795). Esta unida
a los otros elementos del sistema a través de los conectores (EN362). Une eslinga (EN354) puede utilizarse con un absorbedor de
energia (EN355) y 2 (o 3 conectores para la eslinga doble) conectores (EN362), mientras que el largo total no sobrepase los 2 metros
(incluyendo el largo de los conectores). En ese caso, el absorbedor de energia esta unido al arnés y la eslinga esta unida al punto de
anclaje. (EN795) En ese caso deben respetarse las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario. m PUESTA EN
MARCHA Y/O REGULACIONES : Cada usuario debe contar con una eslinga. En caso de riesgo de caida, reducir al maximo el
aflojamiento de la eslinga ; es recomendale que la eslinga se mantenga en tension. Para la regulacién del largo de una eslinga, y a fin
de evitar el riesgo de caidas, se recomienda que el usuario no se desplace en una zona en la que haya riesgo de caida. La eslinga no
debe utilizarse para realizar nudos corredizos.! No colocar la eslinga en angulos inferiores a 30 mm x 30 mm o en soportes de
dimensiones superiores pero que no sean compatibles con el largo de la eslinga. Durante el uso el conjuto del dispositivo no debe estar
en contacto con: elementos cortantes,aristas y estructuras de poco diametro,aceites, productos quimicos agresivos, llamas, metal
caliente, cualquier tipo de conductores eléctricos, etc. Prever eventualmente una faja de protecciéon. mATENCION: utilizar una eslinga
como sistema de sujecion al trabajo y retencién solamente en caso de haber sido testeada y certificada segin la norma EN358. (Ver
marcado del producto.) mATENCION: utilizar una eslinga como punto de anclaje solamente en caso de haber sido testeada y certificada
segun la norma EN795. (Ver marcado del producto.) wATENCION: utilizar una eslinga en conexion entre un arnés y un anticaidas
movil sobre soporte de seguridad solamente en caso de haber sido testeada y certificada segun la norma EN353-1, EN353-2. En estos
casos, respetar las consignas descritas en el manual del usuario correspondiente a la anticaida movil sobre soporte de seguridad
(EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Funcion anclaje (EN795) LV102XXX: resistencia minima: 18kN ( texti) = ADVERTENCIAS: Este
dispositivo de anclaje (EN795) nunca debe unirse directamente con un arnés. Este dispositivo de anclaje solo debe utilizarse dentro del
marco de los EPI contra caidas de alturas. Cualquier otro tipo de uso podria poner en peligro la seguridad del usuario. m PUESTA EN
MARCHA Y/O REGULACIONES : La instalacion del dispositivo debe realizarse de acuerdo con las recomendaciones del folleto de
instalacion correspondiente La seguridad del usuario depende de la eficiencia de la instalacion del dispositivo. Siga paso a paso las
instrucciones y recomendaciones del fabricante para garantizar la instalacion correcta. Utilice las herramientas adecuadas para las
acciones descriptas de modo que no dafien el dispositivo. m = Elegir una estructura de recepcion lo suficientemente resistente, minimo
12KN. El usuario debe asegurarse de que los materiales de soporte en los que se fijan los dispositivos de anclaje estructurales sean
adecuados. = ADVERTENCIAS: El punto de fijacion debe estar situado por encima del usuario y el trabajo debe realizarse de modo
de reducir tanto el riesgo de las caidas como la distancia de las mismas. El punto de fijacién debe tener una resistencia minima de 12kN
de acuerdo con EN795. Esté unido al punto de anclaje de la estructura por un conector. = ADVERTENCIAS: RECOMENDACIONES:
: Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario verificar: -que el anclaje cumpla con las recomendaciones /- que la
instalacion de este ultimo se haya realizado correctamente /-el anclaje D esta colocado correctamente. /- que el dispositivo no muestre
ningun tipo de corrosion /- que la verificacion anual del dispositivo siempre esté en vigor /- que las consignas de uso descritas para cada
elemento del sistema sean respetadas /- que los conectores (EN362) estén cerrados y asegurados /- que la disposicion general de la
situacion de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de caida. /-que la altura libre sea
suficiente (espacio libre bajo los pies del usuario) y que ningun obstaculo perturbe el normal funcionamiento del sistema de detencion
de caida. La altura libre es la distancia de detencién H + una distancia suplementaria de seguridad de 1 m. La distancia H se mide desde
la posicion inicial bajo los pies hasta la posicion final (equilibrio del usuario después de la caida). En funcion del equipamiento utilizado,
controle que la altura libre debajo del usuario sea suficiente; cuente con 2m como minimo debajo de los pies del usuario y controle que
la disposicion general limita el movimiento pendular en caso de caida. m ADVERTENCIAS: En cualquier caso, el usuario no debe abrir,
ajustar o utilizar el anticaidas cuando product se usa. : LV102. Estas manipulaciones se pueden realizarse solo cuando se evita el riesgo
de caida. Verificar antes de cada uso, que el anclaje esta correctamente conectado a su apoyo. Todas las verificaciones o inspecciones
de un dispositivo de anclaje deben realizarse estando anclado a otro dispositivo de anclaje ya validado y verificado. Este equipo debe
usarse por una persona competente y con buena salud, o bajo la supervisién de un profesional capacitado y competente. En caso de
duda sobre el estado del aparato (restos de 6xido) o después de una caida (deformacion), el aparato no puede volver a utilizarse y/o
debe devolverse al fabricante o a una persona competente autorizada por el mismo. Queda prohibido suprimir, agregar o reemplazar
ningun componente del aparato sin la aprobacion del fabricante. ¥ Temperatura del entorno de trabajo -40°C / +50°C. ¥ Productos
quimicos: poner el aparato fuera de servicio en caso de contacto con productos quimicos, solventes o combustibles que podrian afectar
el buen funcionamiento del mismo. = ADVERTENCIAS: La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI , de su
resistencia y de la correcta comprension de las consignas del manual del usuario. ADVERTENCIAS: Cualquier sobrecarga estatica o
dinamica puede dafar el EPI. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola persona a la vez. El peso del usuario, incluyendo su
ropa y su equipo, no debe superar el peso maximo indicado en el anticaidas. (100 Kg de acuerdo con las normas anticaida) m
ADVERTENCIAS: Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque cada funcion de seguridad puede interferir con otra funcion
de seguridad. Cualquier modificacion, acoplamiento o reparacion del EPI sélo debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante
y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del @mbito de uso definido en las instrucciones, ni méas alla de sus limites. El fabricante no
se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacién o del uso indebido del producto,
ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. En caso de que el ancla se utilizara Unicamente para los equipos
de proteccion personal contra caidas y no para equipos de elevacién. Cuando se utiliza el ancla como parte de un sistema de detencion
de caida , el usuario debe estar equipado con medios para limitar las fuerzas dinamicas méaximas ejercidas sobre el usuario durante una
detencion de caida , a un valor maximo de 6 kN. Se debe prever una distancia de seguridad con respecto al suelo y a las lineas eléctricas
0 zonas que presentan un riesgo eléctrico PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Referencia producto. 2/largo maximo de la eslinga
en cincha. 3/Dimensiones: Soporte estructural de anclaje. 4/Formas y dimensiones de las estructuras. 5/Resistencia kN. 6/USO 1
direccién . 7/Cincha poliéster ancho 45mm. 8/Anillo en D de acero. 9/Anillo de cinta. 10/Cinturén: Poliamida ancho 25mm. 11/Pico
de fuerza. 12/Deflexion del dispositivo de anclaje. 13/Desplazamiento del punto de anclaje. 14/Prueba estatica con carga aplicada.
15/méximo . PART 5: INSTRUCCIONES DE INSTALACION - PARA DISPOSITIVO DE ANCLAJE LV102- 16/Anillo de anclaje en
cinturén, con juntas téricas D en el extremo del cinturdn de anclaje. w 17/El anillo cerrado debe estar colocado alrededor de un soporte
de fijacion, para poderse utilizar como anclaje. (ver los esquemas) 8/Anillo en D de acero (argolla en forma de D: Acero inoxidable).
9/Anillo de cinta. 3/Soporte estructural de anclaje / Formas y dimensiones de las estructuras. 18/ Este punto de anclaje debe estar
colocado alrededor de angulos inferiores a 30x30 mm o sobre soportes mas grandes, que entonces no serian compatibles con la longitud
del cinturdn. Limites de aplicacién: = Antes de cualquier operacion que implique un EPI, debe implementarse un plan de salvataje para
enfrentar cualquier urgencia que pudiera acaecer durante la operacion. Vida Util : Productos textiles o que contengan elementos textiles
(arneses, cinturones, absorbedores de enrgia, etc.): vida atil maxima 10 afios en almacenamiento (a partir de la fecha de fabricacion),
7 afos a partir del primer uso. La vida util se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho: -No respetar
las instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de trabajo « agresivo »: atmésfera marina,
quimica, temperaturas extremas, aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o exigencias extremas /-Desconocimiento del
pasado del producto. Atencion : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista. Atencion: algunas condiciones
extremas pueden reducir la duracion a pocos dias. En caso de duda, descartar el producto para someterlo a: - revision /- destruccion.
La vida util no invalida la verificacion periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar el estado del producto. PARA SABER CUAL
ES SU CENTRO DE REVISION ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU. Cualquier modificacion, agregado, reparacién o
acoplamiento del EPI debera realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del ambito de uso
definido en las instrucciones. El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una
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modificacion o del uso indebido del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. No utilizar este
equipo fuera de la utilidad aqui especificada. Para asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser
verificado sistematicamente: = 1/ realizando las siguientes inspecciones visuales: /Estado de la cincha o de la cuerda: controlar si esta
deshilachada, indicios de cortes, dafio visible en las costuras, quemaduras o encogimiento inhabitual. /Estado de las partes metalicas:
no deben evidenciar desgaste, deformacion, corrosion ni oxidacion. /Estado general: verificar cualquier degradacion debida a rayos
ultravioleta u otras condiciones climaticas /Estado del dispositivo de anclaje: de acuerdo con las instrucciones de las instalaciones y con
las recomendaciones, /Estado de las fijaciones: se respeta el torque de ajuste (kN) / Debe verificarse periédicamente la legibilidad de
la marcacion del producto. / que la disposicion general de la situacion de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el
movimiento pendular en caso de caida. Funcionamiento y bloqueo correcto de los conectores. (EN362). Las condiciones especiales,
tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites, pegamento, corrosion, desgaste de la cincha o de la cuerda, etc.,
pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo de detencién de caidas. = 2/ en los siguientes casos : / antes y
durante el uso / en caso de duda / en caso de contacto con productos quimicos, solventes o combustibles que podrian afectar su
funcionamiento. / si ha sido sometido a exigencias en ocasion de una caida anterior. / como minimo, cada doce meses por el fabricante
0 una organizacion competente, designada por éste. = EXAMEN PERIODICO del EPI: El fabricante o una organizacion competente
deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses. Esta importante verificacion es indispensable para el
mantenimiento Yy la eficacia del EPI y, por ende, para la seguridad del usuario. Luego de laverificacion debe expedirse un documento
escrito que autorice la reutilizaciéon para vovler a utilizar el EPI. Este documento debera detallar que la seguridad del usuario depende
del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento. Reemplazar el EPI si es necesrio. Conforme a la reglamentacién
europea, la ficha de identificaciéon debe completarse antes de la primera vez que se use el producto, luego debe ser actualizada y
conservada por el usuario, con el producto y el manual. Debe verificarse periédicamente la legibilidad de la marcacién del producto. =
PART 2: RECORD CARD :EXAMEN PERIODICO del EPI: 1/Referencia del producto 2/Compafiia 3/Nombre del usuario 4/numero
de lote,/N° de serie 5/Fecha de fabricacion 6/Fecha de la 12 puesta en servicio 7/Fecha de compra 8/Fecha de inspeccién
9/Comentario  10/Préxima fecha de inspeccion 11/Nombre, firma 12/Tipo Equipos de proteccion individual 13/EN795: Dispositivo
de sujecion- 13/EN354: Eslingas- 14/Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacién, después el
usuario la actualizara y conservara.No dar otros usos distintos a los descritos en las instrucciones. 15/La periodicidad de los controles
debe respetar las reglamentaciones nacionales y como minimo se debe realizar un control una vez por afio. El usuario debe conservar
la documentacion provista con cada producto indefinidamente. Instrucciones de almacenamiento/limpieza: = Durante el transporte
y el almacenamiento:/- conservar el producto en su embalaje /-alejar el producto de cualquier objeto cortante, abrasivo, etc... / mantener
el producto alejado del sol, calor, llamas, metal caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos quimicos agresivos ,
acidos, colorantes, solventes aristas filososas y estructuras de escaso diametro. Estos elementos pueden afectar la eficacia del
dispositivo de detencién de caidas. Guardar después de la limpieza protegido de la luz y en un lugar seco y aireado. = Las partes
metélicas se secan con un pafio embebido en aceite de vaselina. La lavandina y el detergente estan rigurosamente prohibidos.
SERVICIO Y ALMACENAMIENTO: Limpiar con agua y jabdn, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para que seque de
manera natural y a distancia del fuego, directo o fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen durante el uso. No
utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar las eficacia del
producto. Limpiar la cincha Unicamente con detergente suave. IT DISPOSITIVO D'ANCORAGGIO (conforme a EN795 : 2012 - TIPO
B & EN354:2010) LV102100: ANELLO DI ANCORAGGIO CINGHIA - 1 M LO030100: FUNE E PUNTO D'’ANCORAGGIO CINGHIA - 1
M LV102150: ANELLO DI ANCORAGGIO CINGHIA - 1,5 M LV102050: CINGHIA D'ESTENSIONE CON "D" D'’ANCORAGGIO - 0,5 M
LO030150: FUNE E PUNTO D'ANCORAGGIO CINGHIA - 1,5 M LO030200: FUNE E PUNTO D'ANCORAGGIO CINGHIA - 2 M
Istruzioni d’uso: La presente notifica deve essere tradotta (eventualmente) dal rivenditore nella lingua del paese in cui l'attrezzatura
viene utilizzata. La notifica deve essere letta e compresa dall'utilizzatore che dovra utilizzare I'EPI. | metodi di prova descritti nelle norme
non rappresentano le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a fondo ogni situazione di lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere
adeguatamente formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei diversi dispositivi. L'utilizzo di questo EPI é riservato a persone
competenti che hanno seguito una responsabilita adeguata o che operano controllati da un superiore competente. La sicurezza
dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso.
L'utilizzatore & personalmente responsabile dell'utilizzo dellEPI non conforme con le prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di
mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza applicabili all'EPI precisate. L'utilizzo di questo DPI & riservato a persona in buone condizioni
di salute, visto che talune condizioni mediche potrebbero compromettere la sicurezza dell'utilizzatore. In caso di dubbio, consultare il
proprio medico. Utilizzo vietato a persone sotto I'influenza di droghe, alcolici, farmaci psicotropi, ecc... Per maggiore sicurezza, rispettare
attentamente le istruzioni di utilizzo, di verifica, manutenzione e stoccaggio. La documentazione e fornita allegata ad ogni prodotto e
deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore. m Il prodotto & indissociabile da un sistema anticaduta globale (EN363), che intende
ridurre il rischio di incidente nel caso di cadute. Non rimuovere il prodotto dopo I'utilizzo. Il prodotto dovrebbe essere un elemento
personale del sistema, quando possibile. = Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del
sistema. Dopo I'utilizzo rimuovere il dispositivo di ancoraggio e stoccarlo in base alle indicazioni di stoccaggio. L'imbracatura anticaduta
(EN361) e I'unico dispositivo di supporto del corpo che & permesso utilizzare in un sistema anticaduta. L'imbracatura anticaduta (EN361)
puo essere collegata al suo punto di ancoraggio A, & un elemento o componente di collegamento nel caso degli equipaggiamenti di
protezione individuale contro le cadute (sistemi di trattenuta, sistemi di posizionamento sul posto di lavoro (EN358), sistemi di arresto di
caduta (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sistemi di accesso con corde e sistemi di salvataggio). L'imbracatura anticaduta (EN361)
e collegata agli altri elementi del sistema attraverso dei connettori (EN362). In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni
d'uso specifiche. m Descrizione : LV102XXX: L'... € un anello di ancoraggio conforme alle disposizioni della norma europea
"EN795:2012 tipo B" Anello di ancoraggio con cintura 100% poliestere ad alta tenuta, larghezza 45 mm, con punto di ancoraggio a D in
acciaio. LO030XXX: .... e una cordino conforme alla normativa europea "EN354:2010". & conforme a EN795 : 2012 — TIPO B». La
sua progettazione permette di utilizzarlo su qualsiasi struttura dalle forme diverse, definite nella tabella di riferimento. Le dimensioni
massime di questo profilo devono avere le sezioni definite nella tabella di riferimento. -La cinghia puo presentare due connettori (EN362).
In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. m CARATTERISTICHE TECNICHE -Materiali: (vedere tabella
dei riferimenti) : LV102XXX:- D torica : Acciaio inossidabile /- cinghia 100% poliestere ad alta tenuta. LOO030XXX:- Corda tubolare a
strap con fibbia cucita, 50 mm di lunghezza, ad ogni estremita con quattro punti di fermo /-100% poliestere. PART 1A>m funzione corda
(EN354). LV102XX; LO03ZXXX : resistenza minima: 22kN ( tessuto ) m AVVERTIMENTI: LA CINGHIA NON E' UN DISPOSITIVO DI
SOSTEGNO DEL CORPO, VISTO CHE E' FUNZIONE RISERVATA SOLO ALL'IMBRACATURA (EN361) LA CINGHIA DA SOLA NON
PUO' ESSERE UTILIZZATA COME ANTICADUTA. Nel caso di rischio di caduta, pud essere utilizzata in un dispositivo di trattenuta
(EN358), ma se cosi non fosse, € obbligatorio utilizzare un dispositivo di protezione contro le cadute da altezza di tipo collettivo o
individuale (EN363). La cinghia puo rappresentare uno degli elementi o componenti di collegamenti nei sistemi di protezione individuale
contro le cadute (sistemi di trattenuta, sistemi di posizionamento sul posto di lavoro (EN358), sistemi di anticaduta (EN353-1, EN353-2,
EN355, EN360), sistemi di accesso attraverso corde e sistemi di salvataggio). Puo trattarsi anche di un dispositivo di ancoraggio (EN795)
Puo essere collegata ad altri elementi del sistema attraverso connettori (EN362) La cinghia (EN354) pu0 essere utilizzata con un
assorbitore di energia (EN355) e 2 (o 3 connettori per cinghia doppia) connettori (EN362), a condizione che la lunghezza totale non
superi i 2 metri (lunghezza dei connettori compresa). In questo caso l'assorbitore di energia viene collegato all'imbracatura e la cinghia
al punto di ancoraggio. (EN795) In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. m PREPARAZIONE E/O
REGOLAZIONI: E' consigliabile assegnare una cinghia ad ogni utilizzatore. Nel caso di caduta, ridurre per quanto possibile la quantita
di gioco della cinghia. Si consiglia che la cinghia sia tesa. Nel corso della regolazione della lunghezza di una cinghia, per evitare il rischio
di caduta, si consiglia all'utilizzatore di non spostarsi in una zona in cui ci sia il rischio di caduta. La cinghia non deve essere utilizzare
per formare un nodo scorsoio.! Non posizionare la cinghia sugli angolari inferiori a 30 mm x 30 mm o su supporti di dimensioni superiori
ma che non sono compatibili con la lunghezza della cinghia. Durante l'utilizzo, il gruppo del dispositivo non deve entrare in contatto con:
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elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, fiamme, metallo caldo, tutti i tipi di conduttori
elettrici ... Prevedere eventualmente una guaina di protezione. sATTENZIONE: una cinghia potra essere utilizzata come sistema di
posizionamento al lavoro e di trattenuta solo se € stata testata e certificata conformemente alla norma EN358. (Fare riferimento alla
marcatura prodotto) mATTENZIONE: una cinghia potra essere utilizzata come punto di aggancio solo se sara stata testata e certificata
conformemente alla norma EN795. (Fare riferimento alla marcatura prodotto) wsATTENZIONE: una cinghia non potra essere utilizzata
insieme ad un'imbracatura o ad un'anticaduta mobile su supporto di fissaggio solo se sara stata testata e certificata in base alla norma
EN353-1, EN353-2. In tal caso, conformarsi alle istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche dell'anticaduta mobile su supporto di
fissaggio (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m funzione ancoraggio (EN795) LV102XXX: resistenza minima: 18kN ( tessuto) =
AVVERTIMENTI: Questo dispositivo di ancoraggio (EN795) non sara mai collegato direttamente ad una imbracatura. Questo dispositivo
d'ancoraggio deve essere utilizzato solo nel caso degli Epi contro le cadute dall'alto. Ogni altro utilizzo pud mettere in pericolo la sicurezza
dell'utilizzatore. = PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: L'istallazione del dispositivo deve essere realizzata conformemente alle
raccomandazioni delle istruzioni d'istallazione di questo dispositivo. La sicurezza dell’utilizzatore dipende dall’efficacia dell'installazione
del dispositivo. Seguire passo passo le istruzioni ed i consigli del produttore per garantire un'installazione corretta. Utilizzare utensili
adatti alle operazioni descritte e che non danneggino il dispositivo. m => Scegliere una struttura portante sufficientemente resistente:
minimo 12KN. L'utilizzatore deve assicurarsi che i materiali di supporto a cui i dispositivi di aggancio strutturali sono fissati sono adatti a
tale sollecitazione. = AVVERTIMENTI: Il punto di fissaggio deve trovarsi sotto I'utilizzatore ed il lavoro deve essere effettuato in modo
da ridurre sia il rischio di cadute sia la distanza della caduta. Il punto di fissaggio deve presentare una resistenza minima pari a 12 kN
conformemente alla normativa EN795. E collegato al punto di ancoraggio, della struttura attraverso un connettore. m AVVERTIMENTI:
RACCOMANDAZIONI: : Per motivi di sicurezza e prima di ogni utilizzo, controllare: -che l'ancoraggio sia conforme alle raccomandazioni
/- che listallazione di questi ultimi sia stata realizzata correttamente /-che il D di ancoraggio sia correttamente posizionato. /- que il
dispositivo non comporti tracce di corrosione /- che la verifica annuale del dispositivo sia sempre in vigore /- che le istruzioni d'uso
descritte per ognuno degli elementi del sistema siano rispettate /- che i connettori (EN362) siano chiusi e bloccati /- che la disposizione
generale della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta. /-che il
tirante d'aria sia sufficiente (spazio libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia presente alcun ostacolo che impedisca il normale
funzionamento del sistema di anticaduta. Il tirante d'aria € la distanza di arresto H + una distanza aggiuntiva di sicurezza di 1 m. La
distanza H € misurata dalla posizione iniziale sotto i piedi fino alla posizione finale (equilibrio dell'utilizzatore dopo I'arresto dalla caduta).
Verificare che in funzione dell'attrezzatura utilizzata, 'altezza libera al di sotto dell'utilizzatore sia sufficiente; prevedere almeno 2 m sotto
ai piedi dell’'utilizzatore e verificare che la disposizione generale limiti il movimento ondulatorio in caso di caduta. m AVVERTIMENTI:
L’utente non deve in nessun caso aprire, regolare o manipolare I'apparecchio nel corso dell'utilizzo di product. : LV102. Tali manipolazioni
possono essere effettuate solo quando é possibile evitare il rischio di caduta. Verificare, prima di ogni utilizzo, che I'ancoraggio sia fissato
saldamento al relativo supporto. Ogni verifica, o ispezione di un dispositivo d'ancoraggio, deve essere realizzarta ancorandosi ad un altro
dispositivo d'ancoraggio gia verificato e valido. Questo equipaggiamento deve essere utilizzato solamente da persone formate,
competenti e in buona salute, o sotto la supervisione di una persona formata e competente. In caso di dubbio sullo stato dell’apparecchio
(tracce d'ossidazione) o dopo una caduta (deformazione), non deve essere riutilizzato e/o restituito al costruttore o a una persona
competente da lui inviata. E’ proibito sopprimere, aggiungere o rimpiazzare qualsivoglia componente del sistema anticaduta formato
dall’apparecchio e dal suo supporto di sicurezza senza I'approvazione del costruttore. ¥ Temperatura delllAambiente di lavoro -40°C
/ +50°C. ¥ Prodotti chimici: mettere I'apparecchio fuori servizio in caso di contatto con prodotti chimici, solventi o combustibili che
possano influenzarne il funzionamento. = AVVERTIMENTI: La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della
corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. AVVERTIMENTI: Qualsiasi sovraccarico statico o dinamica
potrebbe danneggiare I'EPI. Il EPI pu0 essere utilizzato solo da una persona per volta. Il peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il
suo equipaggiamento non deve superare il peso massimo indicato sull'anticaduta. (100kg secondo le norme anticaduta) =
AVVERTIMENTI: Potrebbe essere pericoloso creare un sistema anticaduta personalizzato in cui ogni funzione di sicurezza possa
interferire con un'altra funzione di sicurezza. Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione dell'lEPI non sara possibile senza I'accordo
preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita operative Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni
allegate. Il produttore non é responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso
da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Sarebbe auspicabile che il dispositivo di ancoraggio sia utilizzato unicamente per un
equipaggiamento di protezione individuale contro le cadute e non quale dispositivo di sollevamento. Quando il dispositivo di ancoraggio
viene utilizzato quale parte integrante di un sistema anticaduta, I'utilizzatore deve essere equipaggiato di un mezzo che permetta di
limitare le forze dinamiche massime esercitate sul'utilizzato al momento dell'arresto di una caduta, ad un valore massimo pari a 6 kN.
Prevedere una distanza di sicurezza rispetto al suolo e alle linee elettriche o a zone che presentino un rischio elettrico. PART 1 TABLE
OF REFERENCES 1: 1/Riferimento prodotto. 2/lunghezza massima della cinghia in cinghia semplice. 3/Dimensioni: supporto
strutturale di ancoraggio. 4/FORME e dimensioni massime delle STRUTTURE DI ACCOGLIENZA. 5/Resistenza in kN. 6/UTILIZZO 1
direzione . 7/Cinghia poliestere lunghezza 45mm. 8/Anello in acciaio D. 9/cinghia-anello. 10/Cinghia: Poliammide lunghezza 25mm.
11/Picchetto di supporto. 12/Deviazione del dispositivo di ancoraggio. 13/Spostamento del punto di ancoraggio. 14/Carica per il test
statico applicato. 15/massimo . PART 5: ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE - PER DISPOSITIVO DI ANCORAGGIO LV102- 16/Anello
di ancoraggio con cintura, con D torica all'estremita della cintura di ancoraggio. m 17/L'anello di chiusura deve essere posizionato attorno
ad un supporto di fissaggio per poter utilizzarlo come punto di ancoraggio. (vedere schemi) 8/Anello in acciaio D (D torica : Acciaio
inossidabile).  9/cinghia-anello.  3/supporto strutturale di ancoraggio / FORME e dimensioni massime delle STRUTTURE DI
ACCOGLIENZA. 18/ 1l punto di ancoraggio non deve essere posizionato attorno agli angolari inferiori 30 x 30 mm o su supporti di
dimensioni superiori, che allora non sarebbero compatibili con la lunghezza della cintura. Restrizioni d’'uso: = Prima di qualsiasi
operazione che attivi un EPI, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi nel corso
dell'utilizzo. DURATA IN USO : Prodotti in tessuto che contengono elementi in tessuto (imbracature, cinture, assorbitori di energia,
ecc...): durata di vita massima 10 anni come stoccaggio (a partire dalla data di fabbricazione), 7 anni a partire dal primo utilizzo. La durata
di vita e precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori possono variare particolarmente: - Il mancato rispetto delle istruzioni d'uso del
produttore per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo /- Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera marina, chimica, temperature estreme,
spigoli taglienti... /- Utilizzo particolarmente intenso /- Colpo o sollecitazione importanti /- Mancato riconoscimento dello storico del
prodotto. Attenzione: questi fattori possono provocare degradi invisibili ad occhio nudo. Attenzione: alcune condizioni estreme possono
ridurre la durata di vita di qualche giorno. In caso di dubbio, scartare sistematicamente il prodotto affinché sia sottoposto a: - revisione
/- distruzione. La durata di vita non sostituisce una verifica periodica (annuale minima) che permettera di giudicare correttamente lo stato
del prodotto. PER SAPERE QUALE SIA IL CENTRO DI REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualsiasi
modifica o aggiunta o riparazione dell'EPI non sara possibile senza I'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita
operative. Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non e responsabile di qualsiasi
incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Non utilizzare
il dispositivo oltre i limiti. Per garantire un funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere
sistematicamente verificato: = 1/ ispezionando visivamente i seguenti punti : /Stato della cinghia o della corda: assenza di sfilacciature,
di inizi.o di rottura, di danno visibile alle cuciture, di bruciatura o di restringimento strano /Stato degli elementi in metallo: assenza di
usura, deformazione, corrosione o ossidazione. /Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-violetti
ed altre condizioni climatiche /Condizioni dello strumento d'ancoraggio: conformi alle istruzioni di istallazione e alle raccomandazioni.
/Stato dei fissaggi: coppie di serraggio (kN) rispettate, / Controllare periodicamente la perfetta leggibilita della marcatura del prodotto. /
che la disposizione generale della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso
di caduta. Funzionamento e blocco corretto dei connettori . (EN362). Specifiche condizioni quali umidita, neve, ghiaccio, fango, sporcizia,
vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc., possono ridurre notevolmente il funzionamento del dispositivo di
anticaduta. =2/ nei seguenti casi : / prima e nel corso dell'utilizzo / in caso di dubbio / in caso di contatto con prodotti chimici, solventi o
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combustibili che ne potrebbero modificare il funzionamento. / se & stato sottoposto a sollecitazioni nel caso di una caduta precedente. /
almeno ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da quest'ultimo. = ESAME PERIODICO dell'EPI:
L'esame deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzata da quest'ultimo.
Tale verifica molto importante € legata al mantenimento ed all'efficacia del'EPI e quindi alla sicurezza dell'utente. Deve essere richiesto
un documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera che la
sicurezza dell'utilizzatore & legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza dell'apparecchiatura. Sostituire I'EPI se necessario.
Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una scheda tecnica prima del primo utilizzo del prodotto poi
aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte dell'utilizzatore. Controllare periodicamente la perfetta
leggibilita della marcatura del prodotto. = PART 2: RECORD CARD :ESAME PERIODICO dell'EPI: 1/Referenza del prodotto 2/Societa
3/Nome dell'utilizzatore 4/il numero di lotto,/Numero di serie 5/Anno di fabbricazione 6/Data della 1a messa in esercizio 7/Data di
acquisto 8/Data verifica 9/Commenti 10/Prossima data verifica 11/Nome e firma 12/Tipo Dispositivi di protezione individuale
13/EN795: Dispositivi d’ancoraggio- 13/EN354: Cinghia- 14/La scheda di registrazione deve essere compilata precedentemente al
primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura dell'utilizzatore.Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle
istruzioni d'uso. 15/La periodicita dei controlli deve conformarsi con le normative nazionali ed ad ogni modo prevedere un controllo
all'anno. La documentazione é fornita allegata ad ogni prodotto e deve essere conservata per sempre dall'utilizzatore. Istruzioni di
stoccaqggio/pulizia: = Durante il trasporto e lo stoccaggio: /- conservare il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi
oggetto tagliente, abrasivo, ecc.. / allontanare il prodotto da: raggi del sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti
chimici aggressivi, acidi, coloranti, solventi, spigoli vivi e strutture da diametro minimo. Questi elementi possono influenzare le prestazioni
del dispositivo anticaduta. Stoccare dopo la pulizia, al riparo dalla luce in un ambiente secco e aerato. = Le parti in metallo dovranno
essere asciugate con un panno imbevuto di olio di vaselina. E' vietato utilizzare candeggina e detersivi. MANUTENZIONE E
CONSERVAZIONE.: Pulire con acqua e sapone, asciugare con un panno e stendere in un locale areato per lasciar asciugare
naturalmente ed a distanza da qualsiasi fonte di calore o fuoco diretto, anche nel caso dei componenti che risultino umidi dopo il rispettivo
utilizzo. Non utilizzare candeggina, detergenti aggressivi, solventi, essenza o coloranti, visto che tali sostanze possono influenzare le
prestazioni del prodotto. Pulire la cinghia solo con un detergente non aggressivo. PT DISPOSITIVO DE ANCORAGENS (em
conformidade com EN795 : 2012 — TIPO A & EN354:2010) LV102100: ANEL DE ANCORAGEM CORREIA - 1 M LO030100: CABO
DE ESTABILIZACAO E ANCORAGEM EM CORREIA - 1 M LV102150: ANEL DE ANCORAGEM CORREIA - 1,5 M LV102050: FITA
DE EXTENSAO COM GANCHO D - 0,5 M LO030150: CABO DE ESTABILIZACAO E ANCORAGEM EM CORREIA - 1,5 M LO030200:
CABO DE ESTABILIZACAO E ANCORAGEM EM CORREIA - 2 M Instrucdes de uso: As presentes instrucdes devem ser traduzidas
(em conformidade com a regulamentag&o em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais onde o equipamento for utilizado. Antes de
utilizar o EPI, o utilizador devera ler e compreender o presente manual. Os métodos de ensaio descritos nas normas n&o representam
as condicdes reais de utilizagcdo. Torna-se entdo necessario analisar cada situacdo de trabalho, sendo ainda importante que cada
utilizador seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a conhecer os limites dos diversos dispositivos. A utilizacdo
deste EPI é reservada a pessoas competentes que seguiram uma formacdo adequada ou que trabalham sob a responsabilidade
imediata de um superior competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta
compreensdo das instru¢des do presente manual de instrugées. O utilizador fica pessoalmente responséavel de qualquer utilizagao deste
EPI que ndo estaria em conformidade com as prescrigcbes deste manual e em caso de incumprimento das medidas de seguranga
aplicaveis ao EPI anunciadas no presente manual. A utilizacdo deste EPI é reservada para pessoas saudaveis, uma vez que certas
condi¢Bes médicas podem afectar a seguranga do utilizador. Em caso de duvida, consulte um médico. Utilizag&o proibida a qualquer
pessoa sob influéncia de drogas, &lcoois, medicamentos psicotropicos, etc... Cumprir rigorosamente as instru¢des de utilizacao,
verificagdo, manutencdo e armazenamento. O utilizador deve conservar indefinidamente a documentacéo entregue com cada produto.
m Este produto n&o pode ser dissociado de um sistema anti-queda global (EN363) cuja funcao seja a reducéo do risco de lesao corporal
aquando de quedas. Este produto deve ser retirado ap6s utilizacdo. Este produto deveria ser um elemento pessoal do sistema, sempre
que aplicavel. m Antes de qualquer utilizagdo, consultar as recomendagdes de utilizagdo de cada componente do sistema. Apos a
utilizagdo, retirar o dispositivo de ancoragem e guarda-lo de acordo com as instru¢cdes de armazenamento. O arnés de anti-queda
(EN361) é o Unico dispositivo de preensdo do corpo cuja utilizacdo seja permitida num sistema de paragem de queda. O arnés anti-
queda (EN361) pode ser fixo ao seu ponto de ancoragem A, a um elemento ou componente de ligacdo nos sistemas de proteccao
individual contra as quedas (sistemas de reten¢éo, sistemas de posicionamento no posto de trabalho (EN358), sistemas de travamento
de queda (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sistemas de acesso através de cordas e sistemas de salvamento). O arnés anti-queda
(EN361) é ligado aos outros elementos do sistema através de conectores (EN362). Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas
instrugdes de utilizagéo préprias. m Descrigdo : LV102XXX: O ... € um anel de ancoragem conforme aos requisitos da norma europeia
"EN795:2012 tipo B". O anel de ancoragem em correia 100% poliéster de elevada resistividade, 45mm de largura, com ponto de
ancoragem em D ago. LO030XXX: .... e um talabarte em conformidade com a norma europeia "EN354:2010". & em conformidade com
EN795 : 2012 — TIPO A». A sua concepgao permite utiliza-lo em qualquer estrutura com diferentes formas, definidas no quadro das
referéncias. As dimensdes maximas destes perfis devem ter sec¢des maximas conforme as definidas no quadro das referéncias. -O
cabo de seguranca pode ser equipado com conectores (EN362). Nestes casos, cumprir as instrugdes descritas nas instru¢des de
utilizagdo proprias. m CARACTERISTICAS TECNICAS -Materiais: (ver tabela das referéncias) : LV102XXX:- anel em D: ago inoxidavel
/- correia 100% poliéster de elevada resistividade. LO030XXX:- Talabarte tubular em correia com anel cosido com 50mm de
comprimento em cada extremidade com quatro pontos de paragem. /-100% poliéster. PART 1A>m Fungéo talabarte (EN354).
LV102XX; LOQ3ZXXX : resisténcia minima: 22kN ( téxtil) m RECOMENDAGOES: O CABO DE SEGURANGA NAO E UM DISPOSITIVO
DE PREENSAO DO CORPO. APENAS O ARNES TEM ESSA FUNGAO (EN361). O CABO DE SEGURANCA NAO DEVE SER
UTILIZADO PARA A PARAGEM DAS QUEDAS. Em caso de risco de queda (EN358), pode ser utilizado num dispositivo de retencéo.
Se nao for o caso, torna-se obrigatdrio implementar um dispositivo de protec¢éo contra as quedas em altura de tipo colectivo ou individual
(EN363). O referido cabo de seguranca pode ser um elemento ou componente de ligagdo nos sistemas de protecgéo individual contra
as quedas (sistemas de retencao, sistemas de posicionamento no posto de trabalho (EN358), sistemas de travamento de queda (EN353-
1, EN353-2, EN355, EN360), sistemas de acesso através de cordas e sistemas de salvamento). Pode ainda ser utilizado como um
dispositivo de ancoragem (EN795). E ligado aos outros elementos do sistema através dos conectores (EN362). O cabo de seguranca
(EN354) poderé ser utilizado com um absorvedor de energia (EN355) e 2 (ou 3 conectores para o cabo de seguran¢a duplo) conectores
(EN362), na medida em que o comprimento total ndo for superior a 2 metros (incluindo o comprimento dos conectores). Neste caso, o
absorvedor de energia é ligado ao arnés e o cabo de seguranga ao ponto de ancoragem. (EN795) Nestes casos, cumprir as instrucées
descritas nas instruc6es de utilizagdo proprias. m INSTALACAO E/OU REGULACOES: E recomendada a atribuigdo de um cabo de
seguranca a cada utilizador. Em caso de risco de queda, reduzir ao maximo a quantidade de tensao do cabo de seguranga; recomenda-
se que o cabo seja tenso. Aquando da regulacdo do comprimento de um cabo de seguranca, recomenda-se, para evitar o risco de
queda, que o utilizador ndo se movimente numa area em que houver risco de queda. O cabo de seguran¢a nao deve ser utilizado para
formar um né deslizante.! Nao colocar o cabo de seguranga em cantoneiras inferiores a 30 mm x 30 mm ou em apoios de dimensdes
superiores mas incompativeis com o comprimento do cabo de seguranca. Durante a utilizacéo, o conjunto do dispositivo ndo deve entrar
em contacto com: elementos de corte, arestas vivas e estruturas de fraco diametro, 6leos, produtos quimicos agressivos, chamas, metal
quente, todos os tipos de condutores eléctricos... Prever eventualmente uma mangueira de protecgdo. =CUIDADO: um cabo de
seguranca apenas pode ser utilizado como sistema de manutencgdo no posto de trabalho e de retencao se tiver sido testado e certificado
em conformidade com a norma EN358. (Ver marcagao do produto) msCUIDADO: um cabo de seguranga apenas pode ser utilizado
como ponto de ancoragem se tiver sido testado e certificado em conformidade com a norma EN795. (Ver marcagdo do produto)
mCUIDADO: um cabo de seguranga apenas pode ser utilizado em ligagdo entre um arnés e um dispositivo anti-queda movel sobre apoio
de seguranca se tiver sido testado e certificado em conformidade com a norma EN353-1, EN353-2. Nestes casos, cumprir as instru¢ées
descritas nas instru¢des proprias ao sistema anti-queda mével sobre apoio de seguran¢a (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Fungao
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ancoragem (EN795) LV102XXX: resisténcia minima: 18kN ( téxtil) = RECOMENDACOES: Este dispositivo de ancoragem (EN795)
nunca devera ser directamente ligado a um arnés. O presente dispositivo de ancoragem apenas deve ser utilizado no &mbito dos EPI
contra as guedas em altura. Qualquer outro uso poderia colocar em risco a seguranga do utilizador. m INSTALACAO E/OU
REGULACOES: A instalacdo do dispositivo deve ser realizada em conformidade com as recomendacdes das instru¢des de instalagao
deste dispositivo. A seguranc¢a do utilizador depende da eficiéncia de instalacdo do dispositivo. Seguir cada etapa das instrugcdes e
recomendacdes do fabricante para garantir uma instalacé@o correcta. Utilizar ferramentas apropriadas e que ndo danificam o dispositivo
para as operagdes descritas. m =>Escolher uma estrutura de acolhimento suficientemente resistente, com o minimo de 12 kN. O utilizador
deve certificar-se de que os materiais de apoio em que estes dispositivos de ancoragem estruturais s&o fixos sdo adaptados para este
constrangimento. = RECOMENDAQOES O ponto de fixacdo deve situar-se acima do utilizador e o trabalho deve ser realizado de
modo a reduzir simultaneamente o risco de quedas e a distancia de queda. O ponto de fixa¢&o deve ter uma resisténcia minima de 12
kN, de acordo com a EN795. E ligado ao ponto de ancoragem da estrutura através de um conector. w RECOMENDAGOES:

RECOMENDACOES: : Por motivos de seguranca e antes de cada utilizacéo, verificar: -que a ancoragem esteja em conformidade com
as recomendacdes /- que a instalacdo deste Ultimo seja correctamente realizada /-que o D de ancoragem seja correctamente
posicionado. /- que o dispositivo ndo apresente nenhuma marca de corrosao /- que a verificagdo anual do dispositivo esteja sempre em
vigor /- que as instru¢des de utilizacdo descritas para cada um dos elementos do sistema sdo cumpridas /- que os conectores (EN362)
estéo fechados e bloqueados /- que a disposig&o geral da situag&o de trabalho limita o risco de queda, a altura de queda e o movimento
pendular em caso de queda. /-que o tirante de ar seja suficiente (espaco livre sob os pés do utilizador) e que nenhum obstéculo perturba
o funcionamento normal do sistema de paragem de queda. O tirante de ar é a distancia de paragem H + uma distancia suplementar de
segurancga de 1 m. A distancia H € medida a partir da posicao inicial sob pés, até a posicao final (equilibrio do utilizador apds a paragem
da sua queda). Verifique que, em funcdo do equipamento utilizado, o tirante de ar é suficiente por baixo do utilizador; prever um minimo
de 2 m sob os pés do utilizador e verifique que a disposi¢cdo geral limita o movimento pendular em caso de queda. =
RECOMENDACOES: O utilizador ndo devera, em caso algum, regular ou manusear o aparelho durante a utilizagéo do product. : LV102.
Tais manipulacdes apenas podem ser realizadas quando for afastado qualquer risco de queda. Antes de cada utilizacao, verificar se a
ancoragem esta devidamente fixa ao suporte. Qualquer verificacdo ou inspecc¢ao de um dispositivo de ancoragem deve ser realizada
ancorando-o0 a outro dispositivo de ancoragem previamente inspeccionado e validado. Este equipamento apenas deve ser utilizado por
pessoas formadas, competentes e de boa salde e/ou sob a supervisdo de uma pessoa formada e competente. Em caso de duvida
sobre o estado do aparelho (vestigios de oxidag¢&o) ou ap6és uma queda (deformacéo), deveréa deixar de utilizar o aparelho e/ou reenvia-
lo ao fabricante ou a uma pessoa competente mandatada por ele. E proibido eliminar, acrescentar ou substituir qualquer componente
do sistema anti-queda formado pelo aparelho e suporte de seguranga sem o consentimento do fabricante. V¥ Temperatura no ambiente
de trabalho -40°C / +50°C. ¥ Produtos quimicos: desligar o aparelho em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou
combustiveis que poderiam afectar o funcionamento. m RECOMENDAGOES: A seguranga do utilizador depende da eficacia constante
do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreenséo das instru¢ées do presente manual de instruges. RECOMENDAGCOES: Qualquer
sobrecarga estatica ou dinamica pode danificar o EPI. Este EPI apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez. O peso do
utilizador, incluindo as suas roupas e o seu equipamento, ndo deve ser superior ao peso maximo indicado no dispositivo anti-queda.
(100 kg de acordo com as normas anti- -queda) m RECOMENDACOES: E perigoso criar o seu proprio sistema anti- -queda porque cada
funcado de seguranca pode interferir noutra fungdo de seguranca. Qualquer alteracéo ou adjungdo ou reparagéo do EPI ndo podera ser
feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatorios. Nao utilizar para além do ambito de utilizacdo
definido nas instrugbes de utilizacdo, nem para além dos seus limites. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer
acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alteracdo ou utilizacao diferente daquela prevista nas presentes
instrugdes. O dispositivo de ancoragem apenas deverd ser utilizado para um equipamento de protecgdo individual contra as quedas e
ndo para um equipamento de elevagdo. Sempre que o dispositivo de ancoragem for utilizado como parte de um sistema anti-queda, o
utilizador devera equipar-se de um meio que permita limitar as forcas dinAmicas maximas exercidas sobre o utilizador aquando da
paragem de uma queda, com um valor méximo de 6 kN. Prever uma distancia de seguranca relativamente ao solo et as linhas eléctricas
ou &reas que apresentam um risco eléctrico. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Referéncia produto. 2/omprimento méximo do
cabo de seguranca uma correia. 3/Dimensdes: Suporte estrutural de ancoragem. 4/FORMAS e dimensdes max. das ESTRUTURAS
DE APOIO. 5/Resisténcia KN. 6/UTILIZACAO 1 sentido . 7/Correia poliéster largura 45mm. 8/Anel em D de aco. 9/Correia com anel.

10/Correia: Poliamida largura 25mm. 11/Pico de for¢a. 12/Desvio do dispositivo de ancoragem. 13/Deslocacéo do ponto de ancoragem.

14/Carga de ensaio estatica aplicada. 15/maximo . PART 5: INSTRUCOES DE INSTALACAO - PARA DISPOSITIVO DE ANCORAGEM
LV102- 16/Anel de ancoragem em correia, com D tdrico na extremidade da correia de ancoragem. m 17/O anel fechado deve ser
colocado em torno de um suporte de fixag&o, para poder ser utilizado como ponto de ancoragem. (ver esquemas) 8/Anel em D de aco
(anel em D: ago inoxidavel). 9/Correia com anel. 3/Suporte estrutural de ancoragem / FORMAS e dimensfes max. das ESTRUTURAS
DE APOIO. 18/ Este ponto de ancoragem néo deve ser colocado em torno de cantoneiras inferiores a 30x30 mm ou em apoios maiores,
que seriam entéo incompativeis com o comprimento da correia. Limitac&o de uso: = Antes de qualquer operagio com utilizagio de um
EPI, implementar um plano de salvamento com vista a enfrentar qualquer urgéncia passivel de ocorrer durante a operagdo. VIDA UTIL
: Produtos téxteis ou contendo elementos téxteis (arnés, cintos, absorvedores de energia, etc...): vida utii maxima de 10 anos em
armazenamento (a partir da data de fabricagcdo), 7 anos a partir da primeira utilizagdo. A vida Gtil € mencionada a titulo indicativo. Os
seguintes factores podem fortemente interferir na vida util: - Incumprimento das instrugBes do fabricante relativas ao transporte,
armazenamento e utilizagdo /- Ambiente de trabalho “agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas de corte...
/- Utilizac&o particularmente intensiva /- Choque ou constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto. Cuidado:
estes factores podem provocar degradacdes invisiveis a olho nu. Cuidado: certas condi¢cdes extremas podem reduzir a vida Gtil a alguns
dias. Em caso de duavida, elimine o produto para o submeter: - a uma revisdo /- a uma destrui¢do. A vida Util ndo substitui a verificacdo
periédica (no minimo anual) que permitira avaliar o estado do produto. PARA SABER ONDE SE ENCONTRA O SEU CENTRO DE
REVISAO ANUAL, CONSULTE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualquer alteracdo ou adjuncéo ou reparagdo do EPI ndo poderé ser feita
sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatorios. N&o utilizar para além do &mbito de utilizacdo definido
nas instru¢des de utilizagao. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no
seguimento de uma alteracé@o ou utilizagdo diferente daquela prevista nas presentes instru¢cdes. N&o utilizar este equipamento para
além dos seus limites. Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por conseguinte da seguranca do utilizador, o produto
devera sistematicamente ser verificado: = 1/ cumprindo visualmente os seguintes pontos: /Estado da correia ou da corda: nenhum
desfibramento, nenhum inicio de corte, nenhum dano visivel nas costuras, nenhuma queimadura e nenhum encolhimento inabitual.
/Estado das partes metalicas: nenhum desgaste, nenhuma deformac¢édo, nenhuma corrosédo ou oxidacdo. /Estado geral: procurar
qualquer degradacdo eventual devida aos raios ultravioletas e outras condi¢des climaticas /Estado do dispositivo de ancoragem: em
conformidade com as instru¢des de instalagcdo e recomendacdes. /Estado das fixagdes: binarios de aperto (kN) respeitados, / A
legibilidade da marcagdo do produto devera ser verificada periodicamente. / que a disposicdo geral da situacao de trabalho limita o
risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda. Funcionamento e bloqueio correctos dos conectores.
(EN362). As condigdes particulares, como a humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, éleos, cola, corroséo, desgaste da correia
ou da corda etc. podem significativamente reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. = 2/ nos seguintes casos: /
antes e durante a utilizagdo / em caso de duvida / em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam
afectar o funcionamento. / se tiver sido submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior. / no minimo, a cada doze meses
pelo fabricante ou uma organizagdo competente, mandatada por este. * EXAME PERIODICO DO EPI: Deve ser realizado um exame,
no minimo, a cada doze meses, pelo fabricante ou uma organizagao competente, mandatada por este. Esta verificacdo muito importante
refere-se a manutengéo e eficiéncia do EPI e, por conseguinte, a seguranca do utilizador. Deve ser obtido um documento escrito que
autorize a reutilizagdo aquando da verificagdo para poder reutilizar o EPl. O documento ira especificar que a seguranga do utilizador
esta relacionada com a preservacéo da eficiéncia e a resisténcia do equipamento. Substituir o EPI se necessério. De acordo com a

9 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 11/08/2017
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




regulamentacgdo europeia, a ficha de identificacdo deve ser preenchida antes da primeira utilizagdo do produto, devendo posteriormente
ser actualizada e conservada com o produto e manual de instruces. A legibilidade da marcagdo do produto devera ser verificada
periodicamente. = PART 2: RECORD CARD :EXAME PERIODICO DO EPI: 1/Referéncia do produto 2/Empresa 3/Nome do utilizador
4/o ndmero de lote,/Série n° 5/Data de fabrico 6/Data da 12 utilizacdo 7/Data de compra 8/Data de inspeccao 9/Comentarios
10/Proxima data de inspeccdo 11/Nome, assinatura 12/Tipo Equipamento de proteccao individual 13/EN795: Dispositivos de
ancoragem- 13/EN354: Cintas- 14/A ficha de identificacdo deve ser preenchida antes da primeira utilizacdo do produto, sendo
posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.Qualquer outro tipo de utilizagéo diferente do descrito na ficha informativa esta
interdito.  15/A periodicidade dos controlos deve cumprir as regulamentagfes nacionais e, em qualquer caso, devera ser feito um
controlo pelo menos uma vez por ano. O utilizador deve conservar indefinidamente a documentacdo entregue com cada produto.
Armazenamento/manutencédo e limpeza: = Durante o transporte e o armazenamento: /- conservar o produto na sua embalagem /-
afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo, etc... / manter o produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal
quente, 6leos, produtos petroliferos, produtos quimicos agressivos, acidos, colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo
didmetro. Estes elementos podem afectar os desempenh Armazenar em local seco, ventilado e ao abrigo de luz em suas embalagens
de origem. = As partes metdlicas serdo enxaguadas com um pano embebido em 6leo de vaselina. A lixivia e os detergentes s&o
estritamente proibidos. SERVICO E ARMAZENAGEM: Limpar com 4gua e sabao, enxaguar com um pano e colocar num local ventilado
para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor, bem como para os elementos que tomaram a humidade
durante a sua utilizagdo. Nao utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia ou colorantes uma vez que essas substancias
poderdo afectar os desempenhos do produto. Limpar a correia apenas com um detergente suave. NL BEVESTIGINGSSYSTEEM
(voldoenend aan EN795: 2012 — TYPE A & EN354:2010) LV102100: BEVESTIGINGSRING TYPE BAND - 1 M LO030100:
WERKPOSITIONERINGS- EN BEVESTIGINGSLIJN VAN BAND - 1 M LV102150: BEVESTIGINGSRING TYPE BAND - 1,5 M
LV102050: BANDLUS MET D-RING - 0,5 M LO030150: WERKPOSITIONERINGS- EN BEVESTIGINGSLIJN VAN BAND - 1,5 M
LO030200: WERKPOSITIONERINGS- EN BEVESTIGINGSLIIJN VAN BAND - 2 M Gebruiksaanwijzing: Deze gebruiksaanwijzing moet
door de handelaar worden vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar de uitrusting wordt gebruikt.
Deze gebruiksaanwijzing dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM te gebruiken. De testmethoden die
worden beschreven in de normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom is het belangrijk om iedere
werksituatie te bestuderen en dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de grenzen van de verschillende
apparaten te kennen. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte opleiding hebben gevolgd of
door personen die onder de directe verantwoordelijkheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De veiligheid van de gebruiker
hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze
gebruiksaanwijzing. De gebruiker is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in overeenstemming is met de
voorschriften van deze gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de veiligheidsmaatregelen die van toepassing
zijn op de PBM die in deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede
gezondheid verkeren. Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact
op met een arts. Gebruik verboden voor personen onder invloed van drugs, alcohol, psychotrope medicijnen, etc... Neem deze instructies
voor gebruik, controle, onderhoud en opslag strikt in acht. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de
gebruiker worden bewaard. m Dit product dient als onderdeel van een globaal valbeschermingssysteem (EN363) te worden gebruikt dat
als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val te minimaliseren. Dit product moet na gebruik worden uitgetrokken.
Dit product moet een persoonlijk element van het systeem zijn, indien dit van toepassing is. = Raadpleeg voor elk gebruik de
gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem. Na gebruik, verwijder dit bevestigingssysteem en berg het op volgens de
opslaginstructies. Het valbeschermingsharnas (EN361) is het enige systeem van grip op het lichaam waarvan het gebruik is toegestaan
bij een valstopsysteem. Het valbeschermingsharnas (EN361) kan worden vastgemaakt aan het bevestigingspunt A, aan een element of
verbindingsstuk in valbeveiligingssystemen (beveiligingssystemen, werkpositioneringssystemen (EN358), valstopsystemen (EN353-1,
EN353-2, EN355, EN360), toegangssystemen met touwen en reddingssystemen). Het valbeschermingsharnas (EN361) wordt aan de
andere elementen van het systeem verbonden d.m.v. verbindingsstukken (EN362). Respecteer in deze gevallen de instructies die
beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing. = Beschrijving: LV102XXX: ... is een bevestigingsring die voldoet aan de eisen
van de Europese norm 'EN795 :2012 type B'. Bevestigingsring type band van 100% polyester van hoge kwaliteit, breedte 45 mm, met
een stalen D-ring. LOO30XXX: .... en een lus conform aan de Europese norm "EN354: 2010". & voldoenend aan EN795 : 2012 - TYPE
A». Het ontwerp ervan maakt het mogelijk om hem te gebruiken op allerlei structuren met verschillende vormen zoals in de tabel met
referenties staat vermeld. De maximale afmetingen van deze profielen moeten een maximale omvang hebben zoals staat vermeld in de
tabel met referenties. -De vallijn kan uitgerust zijn met verbindingsstukken (EN362). Respecteer in deze gevallen de instructies die
beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzingen. m TECHNISCHE EIGENSCHAPPEN -Apparaat: (zie tabel met referenties) :
LV102XXX:- D-ring: oestvrij staal /- band van 100% polyester van hoge kwaliteit. LOO030XXX:- Buisvormige riem met ingenaaide lus,
lengte 50 mm aan elk uiteinde met vier knikpunten. /-100% polyester. PART 1A>m Riemfunctie (EN354). LV102XX; LO03ZXXX :
minimale weerstand: 22kN ( textiel ) m WAARSCHUWINGEN: DE VALLIJN IS GEEN SYSTEEM VAN GRIP OP HET LICHAAM. ALLEEN
HET HARNAS HEEFT DEZE FUNCTIE (EN361). DE VALLIJN DIENT NIET TE WORDEN GEBRUIKT ALS VALSTOPSYSTEEM. Als
er een risico bestaat te vallen (EN358), kan de lijn worden gebruikt als deel van een bevestigingssysteem. Als dit niet het geval is, is het
verplicht om een valbeveiligingssysteem van het collectieve of persoonlijke type (EN363) te gebruiken. Deze vallijn kan een element of
verbindingsstuk zijn in systemen voor de persoonlijke bescherming tegen vallen (beveiligingssystemen, werkpositioneringssystemen
(EN358), valstopsystemen (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), toegangssystemen met touwen en reddingssystemen). Ook kan hij als
bevestigingsapparaat dienen (EN795). De lijn wordt aan de andere elementen van het systeem verbonden d.m.v. verbindingsstukken
(EN362). Een valliin (EN354) kan worden gebruikt met een energie-absorber (EN355) en 2 (of 3 voor de dubbele vallijn)
verbindingsstukken (EN362), op voorwaarde dat de totale lengte niet langer is dan 2 meter (de lengte van de verbindingsstukken
inbegrepen). In dat geval wordt de energie-absorber aan het harnas verbonden en de vallijn aan het bevestigingspunt. (EN795)
Respecteer in deze gevallen de instructies die beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing. m PLAATSING EN/OF
AFSTELLINGEN: Het wordt aangeraden om een vallijn aan iedere gebruiker toe te wijzen. Als er een risico bestaat te vallen, verminder
dan zoveel mogelijk de mogelijkheid dat de vallijn beweegt; het is aan te raden dat de vallijn gespannen is. Tijdens het afstellen van de
lengte van een vallijn is het om het risico te vallen te vermijden aan te bevelen dat de gebruiker zich niet verplaatst naar een gebied
waarin er een risico bestaat te vallen. De vallijn moet niet worden gebruikt om een glijdende knoop te vormen.! Plaats de vallijn niet op
hoekstukken die kleiner zijn dan 30 mm x 30 mm of op dragers met grotere afmetingen maar die niet compatibel zijn met de lengte van
de vallijn. Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met: snijdende elementen, scherpe randen en structuren met
kleine diameter, olién, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten elektrische geleiders ... Voorzie eventueel een
beschermer. wLET OP: een vallijn mag alleen als bevestigingssysteem of werkpositioneringssysteem worden gebruikt als hij getest en
gecertificeerd is volgens de norm EN358. (Zie markering op product.) =LET OP: een vallijn mag alleen als bevestigingspunt worden
gebruikt als hij getest en gecertificeerd is volgens de norm EN795. (Zie markering op product.) sLET OP: een vallijn mag alleen worden
gebruikt als verbinding tussen een harnas en een meelopende valbeveiliger met ankerlijn als hij getest en gecertificeerd is volgens de
norm EN353-1, EN353-2. Respecteer in deze gevallen de instructies die staan beschreven in de gebruiksaanwijzing die bij de
meelopende valbeveiliger met ankerlijn hoort (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Verankeringsfunctie (EN795) LV102XXX: minimale
weerstand: 18kN ( textiel) = WAARSCHUWINGEN: Dit bevestigingssysteem (EN795) mag nooit direct aan een harnas worden
vastgemaakt. Dit bevestigingssysteem dient alleen te worden gebruikt als PBM tegen vallen. leder ander soort van gebruik zou de
veiligheid van de gebruiker in gevaar kunnen brengen. m PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het systeem moet worden geinstalleerd
volgens de aanbevelingen van de bijbehorende instructies voor installatie. De veiligheid van de gebruiker is afhankelijk van hoe
doeltreffend het systeem geinstalleerd is. De instructies en aanbevelingen van de fabrikant stap voor stap volgen om een adequate
installatie te garanderen. Gebruik het juiste gereedschap voor de beschreven handelingen die het systeem niet beschadigen. m =>Kies
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een werkomgeving met een voldoende weerstandsvermogen, minimaal 12 kN. De gebruiker dient ervoor te zorgen dat de
steunmaterialen waaraan de structurele bevestigingsapparaten worden vastgemaakt, zijn aangepast aan deze belasting. L]
WAARSCHUWINGEN: Het bevestigingspunt moet zich boven de gebruiker bevinden en het werk moet op zo'n manier worden uitgevoerd
dat het risico op vallen en de afstand van de val worden verminderd. Het bevestigingspunt moet een minimale weerstand hebben van
12 kN volgens EN795. Das is verbonden met het bevestigingspunt van de structuur d.m.v. een verbindingsstuk. [ ]
WAARSCHUWINGEN: AANBEVELINGEN: : Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: -dat de bevestiging in
overeenstemming is met de aanbevelingen /- dat de installatie hiervan juist is uitgevoerd /-dat de D-bevestiging goed gepositioneerd is.
/- dat het systeem geen sporen van corrosie vertoond /- dat de jaarlijkse controle van het systeem nog van kracht is /- of de
gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn opgevolgd /- of de verbindingsstukken (EN362) gesloten en vergrendeld
zijn /- of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de
slingerbeweging in het geval van een val worden beperkt. /-of de hefhoogte voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker)
en of geen enkel obstakel de normale werking van het valstopsysteem verstoort. De hefhoogte is de remweg H + een extra
veiligheidsafstand van 1 m. De afstand H wordt gemeten vanaf de beginpositie onder de voeten tot aan de eindpositie (evenwicht van
de gebruiker na het stoppen van zijn val). Controleer naar gelang de gebruikte uitrusting of de passeerhoogte onder de gebruiker
toereikend is, voorzie minimaal 2 m onder de voeten van de gebruiker en controleer of de algemene inrichting de slingerbeweging beperkt
in geval van een val. @ WAARSCHUWINGEN: De gebruiker moet het apparaat in geen geval openen, afstellen of manipuleren tijdens
het gebruik van de product. : LV102. Deze handelingen kunnen alleen worden uitgevoerd als het risico te vallen is uitgesloten. Controleer
voor ieder gebruik of het bevestigingspunt stevig vastzit aan de ankerlijn. Controles of inspecties van een bevestigingssysteem moeten
altijd worden uitgevoerd door zich vast te maken aan een ander bevestigingssysteem dat al is gecontroleerd en goedgekeurd. Deze
uitrusting dient alleen te worden gebruikt door opgeleide, bekwame personen in goede gezondheid en/of onder supervisie van een
opgeleide en bekwame persoon. In geval van twijfel over de staat van het apparaat (sporen van roest) of na een val (vervorming), dient
hij niet meer te worden gebruikt en/of te worden teruggestuurd naar de fabrikant of een door de fabrikant aangewezen vakspecialist. Het
is verboden om onderdelen van het apparaat of de ankerlijn te verwijderen, toe te voegen of te vervangen zonder toezeggen van de
fabrikant. ¥ Temperatuur in de werkomgeving -40°C / +50°C. ¥ Chemische producten: het apparaat dient buiten werking te worden
gesteld na contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten. =
WAARSCHUWINGEN: De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en
van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing. WAARSCHUWINGEN: ledere statische of dynamische
overbelasting kan het PBM beschadigen. Dit PBM kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Het gewicht van de gebruiker
inclusief zijn kleding en materiaal mag niet meer zijn dan het maximum gewicht dat is aangegeven op de lijnklem. (100 kg volgens de
valbeschermingsnormen) s WAARSCHUWINGEN: Het is gevaarlijk om uw eigen systeem voor valbescherming te creéren want iedere
veiligheidsfunctie kan interfereren met een andere veiligheidsfunctie. Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het
PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet
gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld en ook niet buiten zijn grenzen. De fabrikant kan
niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan
zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Het is aan te bevelen om het bevestigingspunt alleen te gebruiken als persoonlijk
beschermingsmiddel tegen vallen en niet om iets of iemand op te hijsen. Als het bevestigingspunt wordt gebruikt als onderdeel van een
valbeschermingssysteem moet de gebruiker zijn uitgerust met een middel waarmee de maximale dynamische krachten die bij het
stoppen van een val worden uitgeoefend op de gebruiker, kunnen worden beperkt tot een maximale waarde van 6 kN. Voorzie een
veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elektriciteitsleidingen of gebieden met een elektrisch risico. PART 1 TABLE OF
REFERENCES 1: 1/Productreferentie. 2/maximale lengte van de vallijn een band. 3/Afmetingen: Structurele versteviging/verankering.
4/VORMEN en maximale afmetingen van de STRUCTUREN WAAROP WORDT GESTEUND. 5/Weerstand kN. 6/GEBRUIK 1 richting
. 7/Band polyester breedte 45mm. 8/Stalen D-ring. 9/Beugelriem. 10/Gordel: Polyamide breedte 25mm. 11/Piekkracht. 12/Omleiding
van het bevestigingssysteem. 13/Verplaatsing van het bevestigingspunt. 14/Statische testlading toegepast. 15/maximale . PART 5:
INSTRUCTIES VOOR DE INSTALLATIE - VOOR BEVESTIGGINGSSYSTEEM LV102- 16/Bevestigingsring type band, met cilindrische
D-ring aan het uiteinde van de bevestigingsband. = 17/De gesloten ring moet worden geplaatst rondom een bevestigingsdrager om te
kunnen worden gebruikt als bevestigingspunt. (zie schema's) 8/Stalen D-ring (D-ring: oestvrij staal). 9/Beugelriem. 3/Structurele
versteviging/verankering / VORMEN en maximale afmetingen van de STRUCTUREN WAAROP WORDT GESTEUND. 18/ Dit
bevestigingspunt mag niet worden geplaatst rondom hoekstukken die kleiner zijn dan 30 x 30 mm of op grotere dragers, omdat ze dan
niet compatibel zijn met de lengte van de band. Gebruiksbeperkingen: = Stel voor iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt
een reddingsplan op om te kunnen reageren op een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. LEVENSDUUR :
Textiele producten of producten die textiele elementen bevatten (harnassen, riemen, energie-absorbers etc.): maximale levensduur 10
jaar bij opslag (vanaf de vervaardigingsdatum), 7 jaar vanaf het eerste gebruik. De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende
factoren kan de levensduur sterk schommelen: - Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag
en het gebruik /- Een 'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder
intensief gebruik /- Grote klap of belasting /- Onbekend verleden van het product. Let op: deze factoren kunnen beschadigingen
veroorzaken die met het blote oog niet zichtbaar zijn. Let op: bepaalde extreme omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot
enkele dagen. In het geval van twijfel het product systematisch verwijderen voor: - controle /- vernietiging. De levensduur verandert niets
aan de periodieke controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk maakt om de staat van het product te beoordelen. RAADPLEEG
WWW.DELTAPLUS.EU OM NA TE GAAN WELK CENTRUM VOOR JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT. Er kunnen geen
aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de fabrikant en
zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld. De
fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik
anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. Om de goede staat en
daarmee de veiligheid van de gebruiker te garanderen, dient het product systematisch te worden gecontroleerd: = 1/ door de volgende
punten visueel te controleren: /Staat van de band of het touw: niet uitgerafeld, geen beginnende scheur, geen zichtbare schade bij de
naden, geen verbranding en geen ongebruikelijke inkrimping. /Staat van de metalen delen: geen slijtage, geen vervorming, geen corrosie
of roest. /Algemene staat: zoeken naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere klimaatomstandigheden /Staat van
het bevestigingssysteem: in overeenstemming met de instructies voor installatie en de aanbevelingen, /Staat van de bevestigingen:
spanmomenten (kN) gerespecteerd, / De leesbaarheid van de markering van het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken. / of
de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de slingerbeweging in
het geval van een val worden beperkt. Correcte werking en vergrendeling van de verbindingsstukken. (EN362). Bijzondere
omstandigheden zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm, corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen
de werking van het valstopapparaat aanzienlijk verminderen. = 2/ in de volgende gevallen: / véér en tijdens gebruik / bij twijfel / in het
geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het
product tijdens een vorige val is belast. / minimaal elke twaalf maanden door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen
organisatie. = PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: Er moet minimaal elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door
de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het
onderhoud en de efficiéntie van het PBM en daarom met de veiligheid van de gebruiker. Een schriftelijk document waarin staat dat
toestemming wordt gegeven voor het hergebruik moet tijdens deze controle worden verkregen om het PBM te kunnen hergebruiken. In
dit document zal staan dat de veiligheid van de gebruiker afhangt van het behoud van de efficiéntie en van de weerstand van de uitrusting.
Vervang het PBM indien nodig. In overeenstemming met de Europese regelgeving, moet het identificatiefiche voér het eerste gebruik
van het product worden ingevuld en daarna worden bijgewerkt en door de gebruiker bij het product worden bewaard evenals de
gebruiksaanwijzing. De leesbaarheid van de markering van het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken. = PART 2: RECORD
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CARD :PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: 1/Referentie van het product 2/Bedriff 3/Naam van de gebruiker 4/het
partijinummer,/Serienummer 5/Productiejaar 6/Datum eerste gebruik 7/Aankoopdatum 8/Datum van inspectie 9/Commentaren
10/Volgende datum van inspectie 11/Naam en handtekening 12/Type Beschermende kleding 13/EN795: Verankeringspunten-
13/EN354: Langs- 14/Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna worden
bijgehouden en bewaard door de gebruiker.Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.
15/Voor de frequentie van de controles dienen de nationale reglementeringen te worden gerespecteerd en er dient in ieder geval eenmaal
per jaar een controle te worden uitgevoerd. De documentatie die bij ieder product zit, moet voor onbepaalde tijd door de gebruiker worden
bewaard. Instructies voor het opslaan/reinigen: = Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het product in zijn verpakking /- houd
het product verwijderd van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van: zonnestralen, warmte, vuur, warm
metaal, olién, aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe randen en constructies met kleine
diameter . Deze elementen kunnen de prestaties van het valstopapparaat beinvioeden. Na het reinigen op een droge en geventileerde
plek opslaan en tegen zonlicht beschermen. = De metalen delen moeten met een doek worden afgedaan die doordrenkt is met vaseline-
olie. Bleekwater en schoonmaakmiddelen zijn strikt verboden. REPARATIES EN OPSLAG: Schoonmaken met water en zeep, afnemen
met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat het op natuurlijke wijze kan drogen op afstand van open vuur of
warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik vochtig zijn geworden. Gebruik geen bleekwater, agressieve
schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze substanties kunnen de prestaties van het product. Maak de
band uitsluitend schoon met een zacht schoonmaakmiddel. DE VERANKERUNGSVORRICHTUNG (entspricht EN795 : 2012 - TYP A
& EN354:2010) LV102100: VERANKERUNGRING AUS BAND - 1 M LO030100: HALTE- UND ANSCHLAGSEIL AUS
SCHLAUCHBAND - 1 M LV102150: VERANKERUNGRING AUS BAND - 1,5 M LV102050: VERLANGERUNGSBAND MIT D-RING -
0,5 M LO030150: HALTE- UND ANSCHLAGSEIL AUS SCHLAUCHBAND - 1,5 M LO030200: HALTE- UND ANSCHLAGSEIL AUS
SCHLAUCHBAND - 2 M Einsatzbereich: Diese Anleitung muss (gemaR der geltenden Vorschriften) vom Handler in die Landessprache
Uibersetzt werden, in der die Ausristung benutzt wird. Diese Anleitung muss vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor
die PSA eingesetzt wird. Die in den Normen beschriebenen Testmethoden entsprechen nicht den tatsachlichen Einsatzbedingungen.
Deshalb ist es von auf3erster Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen tGberprift werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug
auf die unterschiedlichen Techniken geschult wurde, um die Grenzen der verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen. Der Einsatz
dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine angemessen Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren
Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die Sicherheit des Anwenders héngt von der gleichbleibenden
Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung
beschrieben werden. Der Benutzer ist persénlich fiir den Gebrauch jeder Art dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser
Anleitung entspricht sowie bei Nichteinhaltung der entsprechenden in der Anleitung aufgefiihrten SicherheitsmalZnahmen dieser PSA.
Die Verwendung dieser PSA ist gesunden Menschen vorbehalten, da bestimmte medizinische Umsténde die Sicherheit des Nutzers
beeintrachtigen kdnnen. Fragen Sie im Zweifel einen Arzt. Eine Verwendung unter Einfluss von Drogen, Alkohol, Arzneimitteln,
psychotropen Substanzen usw. ist unzuléssig. Die Vorschriften fiir Verwendung, Uberpriifung, Pflege und Lagerung sind strikt
einzuhalten. Die dem Produkt beigefiigte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt werden. m Dieses Produkt
ist untrennbar mit einem allgemeinen Fallschutzsystem verbunden (EN363), dessen Aufgabe darin besteht, die Verletzungsgefahr bei
einem Absturz méglichst gering zu halten. Dieses Produkt ist nach der Verwendung abzuholen. Dieses Produkt sollte falls méglich als
personliches Element des Systems dienen. m Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fiir die einzelnen Systemkomponenten
beachten. Entfernen Sie diese Verankerungsvorrichtung nach dem Gebrauch und lagern Sie diese in Ubereinstimmung mit den
Aufbewahrungshinweisen. Der Auffanggurt (EN361) ist die einzige Haltevorrichtung am Korper, die in einer Absturzsicherung verwendet
werden darf. Der Fallschutzgurt (EN361) kann mit seiner Auffangdse A, einem Element oder einem Verbindungsbauteil innerhalb einer
Persoénlichen Schutzausriistung gegen Absturz verbunden werden (Riickhaltesysteme, Haltesysteme (EN358), Auffangsysteme (EN353-
1, EN353-2, EN355, EN360), Zugangssysteme unter Zuhilfenahme von Seilen und Rettungssystemen). Der Fallschutzgurt (EN361) ist
durch Verbindungselemente an die anderen Systemelemente angeschlossen (EN362). Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die
Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. m Beschreibung : LV102XXX: Der ... ist ein Verankerungsring gemaf den
Anforderungen der europaischen Norm ,EN795 :2012 Typ B*. Verankerungsring aus 100%-Polyesterband von hoher Festigkeit, Lange
45mm mit D-Verankerung aus Stahl. LOO030XXX: .... und ein Seil in Ubereinstimmung mit der europaischen Norm ,EN354 :2010“. &
entspricht EN795 : 2012 — TYP A». Sein Design ermdglicht einen Einsatz auf jeder Struktur mit verschiedenen Formen, die der
Referenztabelle zu entnehmen sind. Die maximalen Abmessungen dieser Profile missen maximale Profilabschnitte aufweisen, die der
Referenztabelle zu entnehmen sind. -Das Seil kann mit Verbindungselementen (EN362) ausgestattet sein. Befolgen Sie in diesen Fallen
sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. m TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN -Gerét: (siehe Referenztabelle) :
LV102XXX:- D-Verankerung : Edelstahl /- 100%-Polyesterband von hoher Festigkeit. LO030XXX:- Seil aus Schlauchband mit genéhter
Kausche, Lange 50 mm, vier Arretierungsnocken an allen Anschlagpunkten. /-100% Polyester. PART 1A>m Seilfunktion (EN354).
LV102XX; LO03ZXXX : Mindestbruchlast: 22kN ( Textil ) m WARNHINWEISE: BEI DIESEM SEIL HANDELT ES SICH NICHT UM EINE
HALTEVORRICHTUNG AM KORPER. NUR DER ARBEITSGURT IST DIESER FUNKTION VORBEHALTEN (EN361). DAS SEIL DARF
NICHT ALS AUFFANGSYSTEM EINGESETZT WERDEN. Es kann bei bestehendem Absturzrisiko (EN358), in einer Auffangvorrichtung
verwendet werden. Wenn nicht, ist die Implementierung einer kollektiven oder persodnlichen Absturzsicherung (EN363) zwingend
erforderlich. Dieses Seil kann als Element oder Verbindungsbauteil innerhalb einer Persénlichen Schutzausriistung gegen Absturz
eingesetzt werden (Rickhaltesysteme, Haltesysteme (EN358), Auffangsysteme (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), Zugangsysteme
unter Zuhilfenahme von Seilen und Rettungssysteme). Es kann ebenfalls als Verankerungsvorricht dienen (EN795). Es ist durch
Verbindungselemente an die anderen Systemelemente angeschlossen (EN362). Ein Seil (EN354) kann in Verbindung mit einem
Falldampfer (EN355) und 2 (bzw. 3 Verbindungselementen fiir ein Doppelseil) Verbindungselementen (EN362) verwendet werden, wobei
jedoch die Gesamtlange 2 Meter nicht Uberschreiten darf (einschlieRlich Lange der Verbindungselemente). In diesem Fall wird der
Falldampfer mit dem Arbeitsgurt verbunden und das Seil mit Anschlagspunkt. (EN795) Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die
Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. m INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Wir empfehlen Ihnen, jeden Mitarbeiter
mit einem Seil auszurusten. Bei bestehendem Absturzrisiko die Schlaffseillange weitestgehend reduzieren; ein gespanntes Seil ist
empfehlenswert. Zur Vermeidung des Absturzrisikos empfehlen wir dem Benutzer, sich bei der L&4ngeneinstellung seines Seils aulRerhalb
eines absturzgefahrdeten Bereichs zu bewegen. Das Seil darf nicht zu einem verstellbaren Verschiebeknoten gebunden werden.! Das
Seil nicht auf Winkel legen, die geringer als 30 mm x 30 mm sind oder auf Trager mit gréReren Abmessungen, die jedoch nicht mit der
Lange des Seils vereinbar sind. Wéahrend der Verwendung muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden Faktoren
ausgeschlossen werden: scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten, Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen, aggressiven
Chemikalien, Flammen, heil3en Metallen, Stromleitern aller Art... Planen Sie eventuell eine Schutzhiille mit ein. mACHTUNG: eine Leine
darf nur als Haltesystem verwendet werden, wenn sie in Ubereinstimmung mit der Norm EN358 gepriift und zertifiziert wurde. (Siehe
Produktkennzeichnung.) mACHTUNG: eine Leine darf nur als Anschlagpunkt verwendet werden, wenn sie in Ubereinstimmung mit der
Norm EN795 geprift und zertifiziert wurde. (Siehe Produktkennzeichnung.) sACHTUNG: eine Leine darf nur als Verbindung zwischen
einem Haltegurt und einer mobilen Absturzsicherung mit fester Sicherungshalterung verwendet werden, wenn sie in Ubereinstimmung
mit der Norm EN353-1, EN353-2 gepriift und zertifiziert wurde. Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen
Betriebsanleitung der mobilen Absturzsicherung mit fester Sicherungshalterung (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m
Verankerungsfunktion (EN795) LV102XXX: Mindestbruchlast: 18kN ( Textil) = WARNHINWEISE: Diese Verankerungsvorrichtung
(EN795) ist niemals direkt mit einem Gurt zu verbinden. Diese Verankerungsvorrichtung darf nur bei PSA fiir Hohenarbeiten Anwendung
finden. Jede abweichende Verwendung kénnte den Benutzer Gefahren aussetzen. m INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Die
Montage der Vorrichtung ist in Ubereinstimmung mit den Empfehlungen der Montageanleitung dieser Vorrichtung vorzunehmen. Die
Sicherheit des Benutzers hangt von der effizienten Montage der Vorrichtung ab. Folgen Sie bitte schrittweise den Anweisungen und
Empfehlungen des Herstellers, um eine ordnungsgemafie Montage sicherzustellen. Verwenden Sie die geeigneten Werkzeuge fur die
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beschriebenen Arbeitsschritte. Sie sollten eine Beschadigung der Vorrichtung ausschlieen. m =>Wé&hlen Sie eine ausreichend tragfahige
Aufnahmevorrichtung, mind. 12 kN. Der Benutzer muss prifen, dass die Materialien des Trégers, in denen die
Verankerungsvorrichtungen angebracht werden, dieser Belastung standhalten konnen. = WARNHINWEISE: Der Befestigungspunkt
muss sich Uber dem Anwender befinden und die Arbeiten sind so auszufiihren, dass sowohl das Risiko eines Absturzes als auch die
Absturzstrecke reduziert werden. Der Befestigungspunkt muss gemafR EN795 mindestens einem Widerstand von 12 kN standhalten.
Das ist mithilfe eines Verbindungselements mit dem Anschlagpunkt der Struktur verbunden. = WARNHINWEISE: EMPFEHLUNGEN:
: Bitte prifen Sie aus Sicherheitsgrinden vor jedem Einsatz: -dass die Verankerung den Empfehlungen entspricht /- dass letztere
ordnungsgemafn montiert wurden /-dass die Verankerungsvorrichtung korrekt positioniert ist. /- dass die Vorrichtung keine
Korrosionsspuren aufweist /- dass die jahrliche Pflichtuntersuchung noch immer gultig ist /- dass die Anweisungen der jeweiligen
Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden /- dass die Verbindungsmittel (EN362) geschlossen und arretiert sind /- dass das
Absturzrisiko, die Absturzhéhe und die Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. /-dass eine
ausreichende lichte Hohe vorhanden ist (freier Raum unter dem Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb des
Auffangsystems beeintrachtigt. Die lichte Hohe ist die Bremshohe H + ein zusétzlicher Sicherheitsabstand von 1 m. Die Hohe H wird von
der Ausgangsstellung unter den FiiRen bis zur Zielposition gemessen (Gleichgewicht des Anwenders nach Auffangen des Sturzes).
Darauf achten, dass abhangig von der verwendeten Ausriistung eine ausreichende lichte H6he unter dem Benutzer vorhanden ist
(mindestens 2 m unter den FiRen des Benutzers) und dass die Pendelbewegung durch die Gesamtanordnung begrenzt ist. =
WARNHINWEISE: Der Anwender darf das Geréat bei der Verwendung von produkt unter keinen Umstanden 6ffnen, anpassen oder
handhaben. : LV102. Diese Handhabung ist erst dann moglich, wenn jegliche Absturzgefahr ausgeschlossen ist. Vor jedem Einsatz
Uberprifen, ob die Verankerung fest mit seiner Halterung verbunden ist. Die Uberpriifung oder Inspektion einer Verankerungsvorrichtung
erfolgt obligatorisch durch die Verankerung an einer anderen bereits Gberpriften und zugelassenen Verankerungsvorrichtung. Die
Ausristung darf nur von geschulten, kompetenten und gesunden Personen und/oder unter Aufsicht einer geschulten und kompetenten
Person verwendet werden. Im Zweifel Uber den Zustand des Gerats (Rostspuren) oder nach dem Auffangen eines Absturzes
(Verformung), darf es nicht mehr benutzt werden, sondern muss an den Hersteller oder eine befugte, vom Hersteller beauftragte Person
zuriickgeschickt werden. Es ist verboten, Bauteile der Absturzsicherung oder des Sicherungshalteseils ohne Einverstandnis des
Herstellers auszutauschen. ¥ ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR -40°C / +50°C. ¥ Chemikalien: Das Gerat darf nicht mehr
verwendet werden, wenn es in Kontakt mit chemischen L&sungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien gekommen ist, welche
die Funktion beeintrachtigen kdnnen. m WARNHINWEISE: Die Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden
Leistungsféahigkeit der PSA, ihrer Besténdigkeit und vom richtigen Verstandnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung
beschrieben werden. WARNHINWEISE: Statische oder dynamische Uberlastungen kénnen die PSA beschadigen. Diese PSA darf nur
von einer Person gleichzeitig benutzt werden. Das Gewicht des Anwenders, inklusive seiner Bekleidung und seiner Ausriistung, darf
nicht das auf der Absturzsicherung vermerkte maximale Zulassungsgewicht Uberschreiten. (gemalR den Normen fir
Fallschutzsysteme1l00 kg) = WARNHINWEISE: Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede
Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen beeinflussen kann. Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und
Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei Veranderung , Ergdnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen
werden. Nicht auRerhalb des in der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht tiber seine Grenzen
hinaus belasten. Der Hersteller kann keine Verantwortung fir Unfélle iibernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veréanderung
oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Verankerungsvorrichtung ist einzig mit einer
Persdnlichen Fallschutzausristung zu verwenden und nicht mit einer Hebevorrichtung. Beim Einsatz der Verankerungsvorrichtung als
Teil einer Absturzsicherung muss der Anwender mit einer Vorrichtung ausgestattet sein, die die maximalen dynamischen Kréfte, die
beim Auffangen eines Sturzes auf den Anwender einwirken, auf einen Hochstwert von 6 kN begrenzen. Einhalten eines
Sicherheitsabstands zum Boden und zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. PART 1 TABLE OF REFERENCES
1: 1/Produktnummer. 2/maximale Leinenldnge als Gurt. 3/Abmessungen : Struktureller Verankerungstrager. 4/FORMEN und maximale
Abmessungen der TRAGSTRUKTUREN. 5/Bruchlast kN. 6/EINSATZ in 1 Richtung . 7/Seils Polyester Breite 45mm. 8/D-
Verankerungsring aus Stahl. 9/Band-Verankerungsring. 10/Gurt: Polyamid Breite 25mm. 11/Hochstlast. 12/Ausschlag der
Verankerungsvorrichtung.  13/Verschiebung des Anschlagpunkts. 14/Angewandte statische Pruflast. 15/maximale . PART 5:
MONTAGEANWEISUNG - FUR DIE VERANKERUNGSVORRICHTUNG LV102- 16/Verankerungsring aus Band mit D-Ring am Ende
des Haltebands. m 17/Der geschlossene Ring muss um einen Befestigungstrager positioniert werden, um als Anschlagpunkt eingesetzt
werden zu kdénnen. (siehe Zeichnungen) 8/D-Verankerungsring aus Stahl (D-Verankerung : Edelstahl). 9/Band-Verankerungsring.
3/Struktureller Verankerungstrager / FORMEN und maximale Abmessungen der TRAGSTRUKTUREN. 18/ Diesen Anschlagpunkt nicht
auf Winkel legen, die geringer als 30x30 mm sind oder auf Trager mit grof3eren Abmessungen, die nicht mit der Lange des Bands
vereinbar sind. Gebrauchseinschrankungen: = Vor dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem maglichen
Notfall wéhrend der Arbeit sicher und schnell eingreifen zu kbnnen. LEBENSDAUER : Textilien oder Produkte mit Textilanteil (Gurt,
Gurtel, Falldampfer usw.): die maximale Lagerzeit betragt 10 Jahre (ab dem Herstellungsdatum), die maximale Lebensdauer 7 Jahre ab
der erstmaligen Verwendung. Bei der Angabe zur Lebensdauer handelt es sich einzig um einen Richtwert. Die folgenden Faktoren
kénnen zu starken Schwankungen dieses Wertes fiihren: -Nicht eingehaltene Anweisungen des Herstellers hinsichtlich Transport,
Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives” Arbeitsumfeld: maritimes oder chemisches Umfeld, sehr hohe Temperaturen, scharfe
Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall oder besondere Belastungen /-Unkenntnis der Produktvergangenheit. Achtung:
diese Faktoren kdnnen Schéden hervorrufen, die mit dem bloRen Auge nicht zu erkennen sind. Achtung: bestimmte Extrembedingungen
kénnen die Lebensdauer auf nur einige Tage reduzieren. Im Zweifelsfall das Produkt systematisch aussortieren, um es entweder: - zu
tiberholen oder /- zu entsorgen. Die Lebensdauer ersetzt nicht die periodische Uberpriifung (mindestens in jahrlichen Abstanden), die
der Beurteilung des Produktzustands dient. IHRE PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER
WWW.DELTAPLUS.EU. Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf
keinerlei Veranderung, Ergédnzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen werden. Nicht au3erhalb des in der aufgefihrten Anleitung
angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller kann keine Verantwortung fur Unfélle tbernehmen, die sich direkt oder
indirekt aus einer Veréanderung oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Ausristung darf nicht
Uiber seine Grenzen hinaus belastet werden. Zur Gewéhrleistung seines ordnungsgeméafen Betriebs und demzufolge der Sicherheit des
Anwenders, muss das Produkt systematisch Uberpriift werden: = 1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte: /Zustand der
Leine oder des Seils: kein Ausfransen, keine Schnittstellen, keine erkennbaren Schéden an den Né&hten, keine Verbrennung und kein
unubliches Schrumpfen. /Zustand der Metallteile: kein Verschlei3, keine Verformung, weder Korrosion noch Oxidation.
/Allgemeinzustand: Ermitteln  eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhédltnisse /Zustand der
Verankerungsvorrichtung: entspricht den Montageanweisungen und den Empfehlungen, /Zustand der Befestigungen: eingehaltene
Anzugsmomente (kN) / Die Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelmafiigen Abstéanden Uberpruft werden. / dass
das Absturzrisiko, die Absturzhéhe und die Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird.
OrdnungsgemaRe Funktion und Verriegelung der Verbindungsmittel. (EN362). Gesonderte Umsténde, wie beispielsweise Feuchtigkeit,
Schnee, Eis, Schlamm, Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung des Seils usw. kénnen den Betrieb der Auffangvorrichtung
erheblich beeintrachtigen. = 2/ in folgenden Fallen: / vor und wahrend des Gebrauchs / im Zweifelsfall / bei Kontakt mit chemischen
Lésungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrdchtigen kdnnen. / wenn sie bei einem
vorausgegangenen Absturz Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von diesem
beauftragten sachkundigen Stelle. = REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: Mindestens alle 12 Monate muss vom Hersteller oder
von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberpriifung durchgefiihrt werden. Diese extrem wichtige Uberpriifung ist
ausschlaggebend fir den Halt und die Leistungsféahigkeit der PSA und demzufolge fur die Sicherheit des Anwenders. Im Rahmen dieser
Uberprifung muss ein schriftiches Dokument ausgestellt werden, mit der eine erneute Benutzung der PSA attestiert wird. Dieses
Dokument prazisiert, dass die Sicherheit des Anwenders vom Halt, der Leistungsfahigkeit und der Bestandigkeit der Ausristung
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abhéangig ist. Die PSA ggf. ersetzen. Entsprechend den européischen Vorschriften muss das Kenndatenblatt vor der ersten Benutzung
des Produkts ausgefillt und anschlie@end vom Benutzer aktualisiert und zusammen mit der Gebrauchsanweisung mit dem Produkt
aufbewahrt werden. Die Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelmaRigen Abstanden Gberpruft werden. = PART 2:
RECORD CARD :REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: 1/Produktreferenz 2/Unternelhmen 3/Name des Benutzers 4/die
Los N° ,/Serien 5/Herstellungsdatum 6/Datum der 1. Inbetriebnahme 7/Kaufdatum 8/Inspektionsdatum 9/Anmerkung 10/néchstes
Inslpektionsdatum 11/Name, Unterschrift 12/Typ Personliche Schutzausriistung 13/EN795: Anschlageinrichtung- 13/EN354: Leine-
14/Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefullt und anschlie@end aktualisiert und
aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, miissen ausgeschlossen werden. 15/Die
regelmaBigen Abstande dieser Kontrollen missen den nationalen Bestimmungen entsprechen und die Kontrolle muss unter allen
Umstanden ein Mal jahrlich erfolgen. Die dem Produkt beigefligte Dokumentation muss vom Benutzer auf unbegrenzte Zeit aufbewahrt
werden. Reinigungs/Aufbewahrungs anweisungen: = Wahrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in seiner
Verpackung aufbewahren /- das Produkt von scharfen, scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten... / das Produkt fernhalten von:
Sonnenstrahlen, Hitze, Flammen, heiRen Metallen, Schmierstoffen, Mineraldlprodukten, aggressiven Chemikalien, Sauren, Farbstoffen,
Losungsmitteln, scharfen Kanten und Strukturen mit geringem Durchmesser. Diese Faktoren konnen die Schutzleistungen der
Absturzsicherung beeintrachtigen. Nach Reinigung vor Licht geschitzt in einem trockenen, gut beliifteten Raum aufbewahren. = Die
Metallteile werden mit einem vaselindlgetrankten Tuch abgewischt. Chlorreiniger und Reinigungsmittel sind strengstens untersagt.
INSTANDHALTUNG UND LAGERUNG: Das Gerat und alle Elemente, die wahrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden mit
Wasser und Seife gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem beliifteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder
Warmequelle, aufgehangt, damit sie natlrlich trocknen kdnnen. Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel,
Lésungsmittel, Benzin oder Farbstoffe, diese Substanzen kénnenauf die Produktleistung beeintrachtigen. Die Leine nur mit einem sanften
Reinigungsmittel reinigen. PL URZADZENIA KOTWICZACE (zgodny z EN795 : 2012 — TYP A & EN354:2010) LV102100: PETLA
KOTWICZACA Z TASMY - 1 M LO030100: TASMA KOTWICZACA - 1 M LV102150: PETLA KOTWICZACA Z TASMY - 1,5 M
LV102050: TASMA PRZEDLUZAJACA W KSZTALCIE LITERY D - 0,5 M LO030150: TASMA KOTWICZACA - 1,5 M LO030200: TASMA
KOTWICZACA - 2 M Zastosowanie: Tlumaczenie niniejszej instrukcji powinno zosta¢ wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju
uzytkowania urzgdzenia (zgodnie z obowigzujgcymi przepisami). Niniejsza instrukcja powinna zosta¢ przeczytana ze zrozumieniem
przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania. Metody przeprowadzania kontroli opisane w normach nie odzwierciedlaja
rzeczywistych warunkoéw eksploatacji. Bardzo wazne jest zatem, by starannie zbada¢ za kazdym razem warunki pracy, natomiast
wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ dokfadnie przeszkoleni pod katem réznych technik pracy, by pozna¢ wszelkie ograniczenia tych
urzadzen. Uzytkowanie niniejszego $rodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla os6b posiadajgcych odpowiednie kompetencie,
odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezposrednim nadzorem przetozonego kompetentnego w tym zakresie.
Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz wtasciwego zrozumienia zasad
uzytkowania opisanych ponizej. Uzytkownik odpowiada osobiscie za wszelkie przypadki uzycia niniejszego srodka ochrony osobistej w
sposéb niezgodny z zaleceniami zawartymi w niniejszej instrukcji oraz w razie braku przestrzegania srodkéw bezpieczehstwa
wymienionych w niniejszej instrukcji. Korzystanie z niniejszego srodka ochrony osobistej jest zarezerwowane dla oséb o dobrym stanie
zdrowia, poniewaz niektdre warunki medyczne mogg wptyng¢ na bezpieczenstwo uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegnaé
opinii lekarza. Z urzadzen nie mogg korzysta¢ osoby pod wptywem narkotykow, alkoholu, lekow psychotropowych itp. Nalezy $cisle
przestrzega¢ zasad uzytkowania, kontrolowania, konserwacji i przechowywania urzgdzenia. Uzytkownik powinien koniecznie zachowac¢
dokumentacje dostarczong z kazdym produktem. m Produkt ten stanowi integralng czes¢ kompletnego systemu zabezpieczajgcego
przed upadkiem (EN363), ktérego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystgpienia obrazen podczas upadkow. Produkt ten nalezy zdjg¢
po uzyciu. Jest to osobisty elementy systemu, o ile ma to zastosowanie. m Dlatego tez, przed kazdym uzyciem nalezy zapoznac sie z
zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. Po uzyciu urzadzenia kotwiczgcego nalezy je zdjgc i przechowywaé zgodnie z
instrukcjg. Uprzaz zabezpieczajgca przed upadkiem (EN361) jest jedynym dozwolonym urzadzeniem zabezpieczajgcym w systemie
powstrzymujgcym upadek. Uprzaz zabezpieczajgca przed upadkiem z wysokosci (EN361) moze by¢ tgczona ze swoim punktem
mocowania A, elementem tgczgcym w systemach ochrony indywidualnej chronigcych przed upadkami (systemy stabilizujace podczas
pracy (EN358), systemy powstrzymujgce upadek (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), linowe systemy dostepowe oraz systemy
ratunkowe). Uprzagz zabezpieczajgca przed upadkiem z wysokosci (EN361) jest potgczona z innymi elementami systemu za pomocg
tacznikow (EN362). W takim wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazowek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. =
Opis : LV102XXX: ... to petla kotwiczgca zgodna z wymaganiami normy europejskiej ,EN795:2012 typu B". Petla kotwiczgca z tasmy
w 100% poliestrowej o wysokiej wytrzymatosci, o szerokosci 45 mm ze stalowym punktem asekuracyjnym w ksztaicie litery D .
LO030XXX: .... oraz lonza zgodna z normg europejskg ,EN354 :2010”. & zgodny z EN795 : 2012 — TYP A». Jego budowa pozwala na
uzytkowanie go na wszelkich strukturach o réznych ksztattach, okreslonych w tabeli referencji. Maksymalne wymiary profili muszg
posiadac takie sekcje maksymailne, jak okreslone w tabeli referencji. -Lonza moze by¢ wyposazona w taczniki (EN362). W takim
wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w ich instrukcjach uzytkowania. m DANE TECHNICZNE -Urzadzenie: (patrz
tabela z numerami katalogowymi) :  LV102XXX:- D-ring: stal nierdzewna /- Tasmy ze 100% poliestru o wysokiej wytrzymatosci.
LO030XXX:- Okragta lina z taSmy z szytg klamrg o dtugosci 50 mm na kazdym koncu z 4 szwami wykonczeniowymi. /-100% poliester.
PART 1A>m Funkcja liny (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimalna wytrzymato$é: 22kN ( materiat tekstylny ) m OSTRZEZENIA:
LONZA NIE STANOWI SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ, FUNKCJA TA JEST ZAREZERWOWANA DLA UPRZEZY (EN361). LONZA
NIE MOZE BYC STOSOWANA DO CELU POWSTRZYMYWANIA UPADKOW Z WYSOKOSCI. W razie niebezpieczenstwa upadku z
wysokosci (EN358), moze by¢ uzywana w potgczeniu z urzadzeniem zapobiegajgcym upadkowi. W innym razie, nalezy zastosowac
urzadzenie chronigce przed upadkami z wysokosci typu zbiorowego lub indywidualnego (EN363). Niniejsza lonza moze stanowi¢ element
lub element tgczacy w systemach ochrony osobistej chronigcych przed upadkami (systemy zapobiegajgce upadkowi, systemy
stabilizujgce podczas pracy, (EN358), systemy powstrzymujgce upadek (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), linowe systemy
dostepowe oraz systemy ratunkowe). Moze réwniez stanowi¢ urzgdzenie kotwiczgce (EN795). Jest potaczona z innymi elementami za
pomoca tgcznikdw (EN362). Lonza (EN354) moze by¢ uzytkowana z absorberem energii (EN355) oraz 2 tagcznikami (lub 3 w przypadku
podwdjnej lonzy) (EN362), pod warunkiem ze tgczna dtugosé nie przekracza 2 metréw (wtgcznie z diugosciami tgcznikéw). W takim
wypadku, absorber energii jest taczony z uprzezg, a lonza jest tgczona z punktem kotwiczenia. (EN795) W takim wypadku, nalezy
przestrzega¢ wskazowek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. = ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA:
Zalecane jest zaopatrzenie kazdego uzytkownika w lonze. W razie zagrozenia upadkiem, nalezy maksymalnie zredukowac¢ luz lonzy;
zaleca sig, by byla ona napieta. Podczas regulacji dlugosci lonzy, w celu unikniecia zagrozenia upadkiem, zaleca sie by uzytkownik nie
przemieszczat sie w strefie, w ktdrej wystepuje zagrozenie upadkiem. Nie nalezy tworzy¢ z lonzy wezta asekuracyjnego.! Nie umieszczaé
lonzy na katownikach ponizej 30 mm x 30 mm lub na wspornikach o wyzszych wymiarach, lecz niekompatybilnych z dtugoscig lonzy.
Podczas uzytkowania, cato$¢ urzadzenia nie moze by¢ w kontakcie z: elementami tngcymi, ostrymi krawedziami oraz tngcymi
powierzchniami, olejami, agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego typu przewodnikami prgdu
itp. Ewentualnie, mozna zastosowa¢ powtoke ochronng. mUWAGA: lonza moze by¢ uzytkowana jako system podtrzymujgcy podczas
pracy oraz zapobiegajgcy upadkowi z wysokosci, jesli zostata przetestowana oraz uzyskata certyfikat zgodnie z normg EN358. (Zobacz
oznaczenie produktu.) mUWAGA: lonza moze by¢ uzytkowana jako punkt kotwiczacy wytgcznie wtedy, gdy zostata przetestowana oraz
uzyskata certyfikat zgodnie z normg EN795. (Zobacz oznaczenie produktu.) =UWAGA: lonza moze by¢ uzytkowana w potgczeniu z
uprzeza oraz przesuwnym urzgdzeniem zabezpieczajgcym przed upadkiem na prowadnicy wytgcznie wtedy, gdy zostata przetestowana
oraz uzyskata certyfikat zgodnie z normg EN353-1, EN353-2. W takim wypadku, nalezy przestrzega¢ zalecen zawartych w instrukcji
uzytkowania przesuwnego urzgdzenia zabezpleczajacego przed upadkiem na prowadnicy (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Funkcja
kotwiczenia (EN795) LV102XXX: minimalna wytrzymatos¢: 18kN ( materiat tekstylny) = OSTRZEZENIA: To urzgdzenie kotwigce
(EN795) nigdy nie powinno by¢ taczone bezposrednio z uprzezg. To urzgdzenie kotwiczgce moze byé uzywane wylgcznie jako Srodek
ochrony osobistej zabezpieczajacy przed upadkiem z wysokosci. Kazdy inny sposob jego wykorzystania stanowi zagrozenie dla
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uzytkownika. = ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Instalacje urzgdzenia nalezy przeprowadzaé zgodnie z zaleceniami
przedstawionymi w instrukcji montazu urzgdzenia Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od prawidtowej instalacji urzgdzenia. Aby
prawidiowo zainstalowa¢ urzgdzenie, nalezy zastosowac sie do instrukcji i zalecen producenta. Nalezy uzywaé narzedzi odpowiednich
do opisywanych czynnosci, tak aby nie uszkodzi¢ urzgdzenia. m =>Lina powinna by¢ zawieszona na konstrukcji o wytrzymatosci min.
12KN. Uzytkownik musi upewnic sie, ze materiaty wspornika, do ktérego przymocowane sg elementy kotwiczgce w strukturze roboczej,
sg odpowiednie do takiego zastosowania. m OSTRZEZENIA: Punkt mocowania musi znajdowac si¢ nad uzytkownikiem, a praca musi
zostac przeprowadzona tak, by obnizac ryzyko i wysokos¢ upadku. Punkt mocowania musi posiada¢ minimalng odpornos¢ na poziomie
12 kN zgodnie z normg EN795. Jest potgczony z punktem zakotwiczenia struktury roboczej za pomocatacznika. m OSTRZEZENIA:
ZALECENIA: : Ze wzgleddw bezpieczenstwa oraz przed kazdym uzyciem, nalezy upewni¢ sie ze: -zakotwienie jest zgodne z zaleceniami
/- jego instalacje przeprowadzono prawidtowo /-tak aby urzgdzenie bylo wtasciwie ustawione. /- urzgdzenie nie nosi $ladéw korozji /-
przeprowadzana jest coroczna kontrola urzadzenia, a jej wyniki sg aktualne /- zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementow
systemu s3g przestrzegane /- tgczniki (EN362) sg zamknigete i zablokowane /- ogdlna konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko
wypadku, wysokos¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku. /-wolna przestrzen pod stopami jest wystarczajgca oraz zadna
przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu powstrzymujgcego upadek. Wolna przestrzen pod stopami jest to
odlegtos¢ zatrzymania sie H + margines bezpieczenstwa wynoszacy 1 m. Odlegtos¢ H jest mierzona od stép w pozycji poczatkowej do
pozycji koncowej (osiggnigcie rbwnowagi przez uzytkownika po zatrzymaniu upadku). Controleer naar gelang de gebruikte uitrusting of
de passeerhoogte onder de gebruiker toereikend is, voorzie minimaal 2 m onder de voeten van de gebruiker en controleer of de algemene
inrichting de slingerbeweging beperkt in geval van een val. m OSTRZEZENIA: Uzytkownik nie powmlen w zadnym wypadku otwierac,
regulowaé ani manipulowac¢ urzadzeniem podczas uzytkowania product. : LV102. Czynnosci te mozna przeprowadza¢ wytgcznie wtedy,
gdy nie ma ryzyka upadku. Przed kazdorazowym uzyciem nalezy upewni¢ sie, ze urzgdzenie kotwigce jest solidnie przymocowane do
wspornika. Wszelkiej kontroli lub przegladu urzgdzenia kotwiczacego nalezy dokonywac, podczepiajgc sie do innego urzgadzenia
kotwiczgcego, ktére juz zweryfikowano i zatwierdzono. To urzgdzenie moze by¢ uzywane wytgcznie przez osoby przeszkolone pod
katem uzytkowania produktu, upowaznione i zdrowe, lub pod nadzorem innej upowaznionej osoby. W razie watpliwosci dotyczgcych
stanu urzadzenia ($lady rdzy) lub po upadku (deformacja), nie powinno by¢ one wykorzystywane ponownie, lecz/oraz nalezy przestac
je do producenta lub osoby upowaznionej przez producenta. Zabrania sie demontowania, dodawania oraz wymieniania czesci urzadzenia
i linki asekuracyjnej bez zgody producenta. ¥ Temperatura w Srodowisku pracy -40°C/+50°C. ¥ Produkty chemiczne: nalezy wytgczyé
urzadzenie z uzytkowanla w razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére mogtyby
obnizy¢ sprawnos¢ jego dziatania. m OSTRZEZENIA: Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania
wyposazenia, jej odpornoséci oraz wiasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej. OSTRZEZENIA: Wszelkie
przecigzenie, statyczne badz dynamiczne, wigze sie z ryzykiem uszkodzenia $srodka ochrony osobistej. Sprzet moze uzytkowac
jednoczesnie tylko jedna osoba. Waga uzytkownika, razem z jego ubraniem i wyposazeniem, nie moze przekracza¢ maksymailnej wagi
wskazanej na urzadzeniu autoasekuracyjnym. (100 kg zgodnie ze standardami zabezpieczenia przed upadkiem) = OSTRZEZENIA:
Tworzenie wiasnego systemu zabezpieczajgcego przed upadkiem jest niebezpieczne, poniewaz funkcje bezpieczenstwa mogg
interferowaé ze sobg. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa srodkéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania
pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Nie stosowa¢ poza zakresem stosowania okreslonym w
niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe,
bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerdbek lub uzycia urzgdzenia w sposob odbiegajgcy od niniejszej instrukcji.
Zaleca sie, by urzadzenie kotwigce byto uzywane wytgcznie z wyposazeniem ochrony indywidualnej chronigcym przed upadkiem z
wysokosci, a nie z urzgdzeniami podnoszacymi. Kiedy urzadzenie kotwigce jest uzywane jako czes$¢ systemu zapobiegajacego upadkom
z wysokosci, uzytkownik musi by¢ wyposazony w srodek umozliwiajacy ograniczenie maksymalnych sit dynamicznych wywieranych na
uzytkownika podczas upadku, o maks. wartosci wynoszgcej 6 kN. Zachowa¢ bezpieczny odstep od ziemi i linii energetycznych lub
obszaréw objetych zagrozeniem porazenia prgdem. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Nr katalogowy produktu. 2/maksymalna
dtugos¢ lonzy pasa. 3/Wymiary: Strukturalne wsparcie kotwiczenia. 4/KSZTALTY oraz maks. rozmlary STRUKTUR NOSNYCH.
5/Wytrzymatos¢ KN. 6/UZYWANIE 1 kierunek . 7/Tasmy poliester szerokos¢ 45mm. 8/Stalowy pierscien typu D-ring. 9/Pierscien
tasmowy. 10/Paséw: Poliamid szeroko$¢ 25mm. 11/Sita maksymalna. 12/Odchylenie urzadzenia kotwiczacego. 13/Przemieszczanie
punktu kotwiczacego. 14/Statyczny test obcigzenia. 15/maksymalna . PART 5: INSTRUKCJA INSTALACJI - DOTYCZY STALEGO
URZADZENIA KOTWICZACEGO LV102- 16/Petla kotwiczaca z tasmy, z uchem pierscieniowym w ksztaicie litery D na koncu tasmy
kotwiczgcej. m 17/Zamknieta petla musi by¢ umieszczona wokét wspornika mocowania, aby mogta by¢ uzyta jako punkt asekuracyjny.
(patrz schematy) 8/Stalowy pierscien typu D-ring (D-ring: stal nierdzewna). 9/Pierscien tasmowy. 3/Strukturalne wsparcie kotwiczenia
/ KSZTALTY oraz maks. rozmiary STRUKTUR NOSNYCH. 18/ Ten punkt asekuracyjny nie moze by¢ umieszczany wokét kgtownikow
mniejszych niz 30x30 mm lub na wigkszych wspornikach, ktére tym samym bytyby niekompatybilne z d’rugoscia tadmy. Zakres
stosowania; = Przed wszelkimi pracami wymagajacymi zastosowania $rodka ochrony osobistej, nalezy opracowaé plan ratunkowy na
wypadek wszelkich zagrozen, ktére moga wystapi¢ podczas pracy. PRZEWIDYWANY CZAS UZYTKOWANIA : Produkty tekstylne lub
zawierajgce elementy tekstylne (uprzaz, pasy, absorbery energii itp.): maksymalna trwatos¢ wynosi 10 lat przechowywania (liczgc od
daty produkgiji), 7 lat od pierwszego uzycia. Podana trwato$¢ posiada charakter orientacyjny. Nastepujgce czynniki moga silnie na nig
wptywac: - Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w zakresie transportu, przechowywania oraz uzytkowania /- ,Agresywne” srodowisko
pracy: srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne temperatury, thgce krawedzie... /- Wyjatkowo agresywne uzytkowanie /- Silne
uderzenia lub obcigzenia /- Nieznajomos¢ przesziosci produktu. Uwaga: czynniki te mogg wywota¢ uszkodzenia niewidoczne gotym
okiem. Uwaga: w niektérych ekstremalnych warunkach trwato$¢ produktu moze zosta¢ skrocona do kilku dni. W razie watpliwosci, nalezy
za kazdym razem odtozy¢ produkt i odda¢ go do: - kontroli /- lub zniszczenia. Podana trwato$¢ nie zastepuje obowigzku regularnej
weryfikacji (co najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan produktu. Aby pozna¢ centrum, w ktérym mozliwe jest dokonanie
przegladu rocznego, zapraszamy do odwiedzenia strony WWW.DELTAPLUS.EU. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa $rodkéw
ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Nie stosowac
poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerébek lub uzycia urzgdzenia w sposéb odbiegajgcy od niniejszej
instrukciji. Nie nalezy przecigza¢ urzgdzenia. Aby upewnic sie co do jego stanu oraz zagwarantowac bezpieczenstwo uzytkownika, nalezy
regularnie sprawdzac produkt: = 1/ poddajac kontroli wizualnej nastepujace punkty: /Stan tasmy lub linki: brak $ladéw poszarpania,
nadcie¢, widocznych uszkodzen szwow, przepalen oraz podejrzanych skrécen. /Stan czesci metalowych: brak $ladéw zuzycia,
deformaciji, korozji lub utlenienia. /Stan ogdiny: wyszuka¢ wszelkie ewentualne $lady degradacji zwigzane z promieniowaniem
ultrafioletowym lub warunkami klimatycznymi /Stan urzadzenia kotwiczgcego: zgodny z instrukcjami montazu oraz zaleceniami, /Stan
mocowan: przestrzegane momenty dokrecania (kN), / Nalezy okresowo kontrolowaé czytelno$¢ oznakowania produktu. / ogélna
konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysokos¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku. Poprawne dziatanie
oraz blokowanie tgcznikéw. (EN362). Szczegdlne warunki, takie jak wilgo¢, $nieg, oblodzenie, bfoto, brud, farba, oleje, klej, korozja,
przetarcie tasmy lub liny, mogg powaznie obnizy¢ niezawodnos¢ dziatania urzgdzenia powstrzymujgcego upadek. =2/ w nastepujgcych
przypadkach: / przed i w trakcie uzytkowania / w razie wqtpliwoéci / w razie kontaktu z produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub
materiatami fatwopalnymi, ktére mogtyby obnizy¢ sprawnos¢ jego dziatania. / jesli zostat poddany obcigzeniom wynikajacym z upadku z
wysokosci. / co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje. -
BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: Badanie powinno zosta¢ przeprowadzone €O najmniej raz na dwanascie
miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje. Jest ono bardzo wazne z punktu widzenia wtasciwej
konserwacji oraz zachowania skutecznosci srodkéw ochrony osobistej, co przektada sie na bezpieczenstwo uzytkownika. Po
zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajgcy na dalsze uzytkowanie srodka ochrony osobistej. Wedtug tego
dokumentu, bezpieczehAstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem skutecznosci oraz wytrzymatoscig wyposazenia. W razie
koniecznosci, wymieni¢ srodek ochrony osobistej. Zgodnie z przepisami europejskimi przed pierwszym uzyciem nalezy wypei¢ karte

15 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 11/08/2017
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



identyfikacyjng produktu, nastgpnie podczas uzytkowania karte nalezy zachowac razem z produktem i instrukcjg uzytkowania. Nalezy
okresowo kontrolowac¢ czytelno$¢ oznakowania produktu. = PART 2: RECORD CARD :BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY
OSOBISTEJ: 1/Nr. katalogowy produktu 2/Firma 3/Nazwisko uzytkownika 4/numer partii,/N° serii 5/Rok produkcji 6/Data pierwszego
uzycia 7/Data zakupu 8/Data kontroli 9/Komentarze 10/Data nastepnej kontroli 11/Podpis i pieczgtka 12/Typ Odziez ochronna
13/EN795: Urzadzenie kotwiczace- 13/EN354: Liny- 14/Karta identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem
produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jest
zabronione.  15/Czestotliwos¢ kontroli powinna by¢ okreslana zgodnie z przepisami krajowymi. Kontrola powinna odbywac¢ sie co
najmniej jeden raz w roku. Uzytkownik powinien koniecznie zachowaé¢ dokumentacje dostarczong z kazdym produktem.
Przechowywanie/czyszczenie: = Podczas transportu i sktadowania: /- produkt nalezy przechowywa¢ w opakowaniu /- produkt powinien
znajdowac¢ sie z dala od wszelkich przedmiotéw tngcych, $cierajgcych etc... / produkt nalezy trzymaé z dala od: promieniowanie
stonecznego, gorgca, ptomieni, goragcego metalu, olejéow, produktéow naftowych, agresywnych produktéw chemicznych, kwasow,
barwnikdw, rozpuszczalnikdw, ostrych krawedzi oraz tngcych powierzchni. Elementy te mogg wptywa¢ na osiggi urzadzenia
zatrzymujgcego upadek. Po wyczyszczeniu przechowywac z dala od Swiatta, w suchym i przewiewnym miejscu. = Czesci metalowe
nalezy przeciera¢ szmatka nawilzong olejem wazelinowym. Chlor oraz detergenty sg catkowicie zabronione. SERWISOWANIE |
PRZECHOWYWANIE: Urzadzenie nalezy czysci¢ przy pomocy wody z mydtem, nastepnie wytrze¢ do sucha przy pomocy Scierki i
pozostawi¢ na swiezym powietrzu do wyschniecia, z dala od zrédta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie nalezy postepowaé z
czesciami zamoczonymi w trakcie uzytkowania. Nie wolno stosowac¢ chloru, agresywnych detergentéw, rozpuszczalnikéw, benzyny lub
barwnikéw, poniewaz substancje te mogg zmniejsza¢ skutecznos¢ dziatania urzgdzenia. Tasmy nalezy czysci¢ wytgcznie za pomoca
tagodnego detergentu. €8 KOTVICi ZARIZENI (vyhovuje pozadavkiim EN795 : 2012 — TYPU A & EN354:2010) LV102100: KOTVICI
SMYCKA Z POPRUHU - 1 M L0O030100: SPOJOVACI PROSTREDEK A KOTVICI BOD Z POPRUHU - 1 M LV102150: KOTVICI
SMYCKA Z POPRUHU - 1,5M LV102050: PRIPOJOVACI POPRUH, UKONCENI D-SPONOU - 0,5M L0O030150: SPOJOVACI
PROSTREDEK A KOTVICI BOD Z POPRUHU - 1,5 M LO030200: SPOJOVACI PROSTREDEK A KOTVICI BOD Z POPRUHU - 2 M
Navod k pouziti: Prodejce musi zaijistit pfeklad téchto pokynu (podle platnych pfedpisti) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano.
Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumeét jim. Testovaci metody popsané v norméch
nepredstavuji redlné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti a zajistit, aby byl uzivatel radné
vyskolen ohledné pouzivani riznych postupld a znal omezeni pro pouZiti jednotlivych prostfedkd. Tento osobni ochranny prostfedek
(OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které prosly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym dohledem
kompetentniho nadfizeného. Bezpecnost uzivatele zavisi na trvalé funkénosti a odolnosti OOP a na spravném pochopeni a dodrzovani
pokynu uvedenych v tomto navodu k pouziti. UzZivatel je osobné odpovédny za jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by nebyly
dodrzeny pokyny z tohoto navodu nebo by nebyla respektovana bezpeénostni opatfeni platna pro OOP, uvedena v tomto navodu. Tento
OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpeénost uZivatele mize mit vliv jeho momentalni zdravotni stav. V pfipadé
pochybnosti kontaktujte svého |ékafe. PouZiti je zakdzano jakymkoli osobam pod vlivem drog, alkoholu, psychotropnich 1€kl a jinych
podobnych latek. Dodrzujte pfesné vSechny pokyny tykajici se pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni. Uzivatel musi trvale uschovat
veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem. m Tento produkt je nedilnou soucasti komplexniho systému ochrany osob proti
padu (EN363), jehoz u€elem je minimalizovat riziko télesného zranéni osob v pfipadé padu. Tento vyrobek musi byt po pouZziti odstranén.
V pfisluSnych pfipadech by mél tento vyrobek byt sou¢asti osobniho systému. m Pfed kazdym pouzitim si znovu prectéte doporuceni
ohledné pouziti vSech komponent systému. Po pouziti toto kotvici zafizeni demontujte a uskladnéte je podle pokynl pro skladovani.
Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviiované k télu, které se smi v ramci systému pro zachyceni padu pouzivat. Tento
protipadovy postroj (EN361) Ize pfipojit k pfislusnému pfipojovacimu bodu A nebo k nékterému spojovacimu prvku &i souc¢asti systému
ochrany osob proti padu (systémy pro pracovni polohovani a zadrzeni (EN358), osobni ochranné prostfedky proti paddm z vysky
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) nebo systémy lanového pfistupu i zachranné systémy). S ostatnimi prvky systému je protipadovy
postroj (EN361) propojen pomoci spojek (EN362). V téchto pfipadech dodrzujte pfedpisy popsané v pfislusném navodu k pouziti. =
Popis :  LV102XXX: Kotevni smycka ... splfiuje pozadavky evropské normy ,EN795:2012, typ B*. Kotevni smycka ze 100%
polyesterového popruhu s vysokou odolnosti ma Sifku 45 mm a je opatfena ocelovym kotvicim okem ve tvaru pismene D. LO030XXX:

. a spojovaci prostfedek, ktery splfiuje evropskou normu ,EN354 :2010“. & vyhovuje pozadavkim EN795 : 2012 — TYPU A». Lze ji
upevnit na konstrukce rliznych tvard, které jsou znazornény v pfilozené referencni tabulce. Vnéjsi rozmery prifezu téchto profild nesmi
prekro€it maximalni povolené rozméry definované v referenéni tabulce. -Spojovaci prostfedek mize byt vybaven spojkami (EN362).
V t&chto pfipadech dodrzujte pokyny a predpisy uvedené v pFislusnych navodech k pouziti. m TECHNICKA CHARAKTERISTIKA -
Material: (viz referenéni tabulku) : LV102XXX:- okem ve tvaru pismene D. : nerezova ocel /- popruh ze 100% polyesteru s vysokym
stupném odolnosti LO030XXX:- Spojovaci prostfedek z dutého popruhu s pfiSivanou pfezkou délky 50 mm, se ¢tyfmi uzavérkovymi
stehy na kazdém konci. /-100% polyester. PART 1A>m Funkce spojovaciho popruhu (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimalni
zatizeni: 22kN ( textilni material ) m UPOZORNENI: TENTO SPOJOVACI PROSTREDEK NENi PROSTREDKEM PRO_ZADRZENI
TELA, TATO FUNKCE JE VYHRAZENA POUZE POSTROJI (EN361). SPOJOVACI PROSTREDEK SE NESMi POUZIVAT PRO
ZACHYCENI PADU. Hrozi-li riziko padu (EN358), Ize jej pouzit jako soudast prostfedku pro zadrzeni, Jlnak je povinné pouzit osobni &i
kolektivni prostfedek pro ochranu osob proti padu z vySky (EN363). Tento spojovaci prostfedek muaze byt prvkem nebo soucasti
v systémech ochrany osob proti padu (systémy pro pracovni polohovani a zadrzeni (EN358), osobni ochranné prostfedky proti padim
z vySky (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) nebo systémy lanového pristupu €i zachranné systémy). Mize plnit také funkci kotviciho
zafizeni (EN795). S ostatnimi prvky systému je propojen pomoci spojek (EN362). Spojovaci prostiedek (EN354) mlze byt pouzivan
s tlumi¢em padoveé energie (EN355) a 2 spojkami (EN362) (nebo 3 spojkami v pfipadé dvojiteho spojovaciho prostfedku), za podminky,
Ze celkova délka neprekroci 2 metry (véetné délky spojek). V tomto pfipadé je tlumic energle pfipojen k postroji a spojovaci prostfedek
je pfipojen ke kotvicimu bodu. (EN795) V téchto pfipadech dodrzujte predplsy popsané v prisludném navodu k pouziti. m POUZITI
A/NEBO NASTAVENI: Kazdému uzivateli doporucu1eme pridélit vlastni spojovaci prostfedek. Hrozi-li riziko padu, zkratte vzdy co nejvice
privés spojovaciho prostfedku; spojovaci prostiedek se doporuc€uje udrzovat vzdy napnuty. PFi nastavovani délky spojovaciho
prostfedku se uzivateli dirazné doporucuje vzdalit se z prostoru s rizikem padu, aby nemohlo dojit k padu. Spojovaci prostfedek nesmi
byt pouzivan ve funkci posuvného uzlu.! Neumistujte spojovaci prostfedek na rohové prvky konstrukce o rozmérech mensich nez 30 mm
x 30 mm ani na podpory, které sice maji vétSi rozméry, ale nejsou kompatibilni s délkou spojovaciho prostfedku. PFi pouzivani se nesmi
celkova sestava prostfedkl dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: s ostrymi prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi o malém praméru,
oleji, agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodici vSech typu Vv prlpade potfeby instalujte ochranny obal.
mUPOZORNENI: Spojovaci prostfedek smi byt pouZivan jako systém pro pracovni polohovéani ¢i zadrZzeni pouze tehdy, pokud byI
k tomuto G&elu prezkousen a certifikovan podle normy EN358. (Viz oznageni na produktu.) mUPOZORNENI: Spojovaci prostredek smi
byt pouzivan jako kotvici bod pouze tehdy, pokud byl k tomuto ucelu prezkousen a certifikovan podle normy EN795. (Viz oznaceni na
produktu.) mUPOZORNENI: Spojovaci prostfedek smi byt pouZit ve spojeni mezi postrojem a mobilnim prostfedkem zachyceni padu
na zajistovacim vedeni pouze tehdy, pokud byl k tomuto ucelu pfezkousen a certifikovan podle normy EN353-1, EN353-2. V téchto
pfipadech dodrZujte pokyny uvedené v navodu k pouZiti pro mobilni prostfedek zachyceni padu na zajiStovacim vedeni (EN353-1,
EN353-2). PART 1B>m Funkce ukotveni (EN795) LV102XXX: minimalni zatizeni: 18kN ( textilni materlal) m UPOZORNENI: K tomuto
kotvicimu prvku (EN795) nikdy nepfipojujte zadny pOStI‘OJ pfimo. Toto kotvici zafizeni smi byt pouzZivano pouze s osobnimi ochrannymi
pomuckami pro zabranéni padu z vysky. Jakékoli jiné pouziti by mohlo ohrozit bezpecnost uzivatele. m POUZITI AINEBO NASTAVEN!I:
PFi instalaci zafizeni je nutné se fidit doporu¢enimi v navodu k instalaci pro toto zafizeni. Bezpe€nost uzivatele zavisi na spolehlivosti
nainstalovaného zafizeni. Chcete-li zarucit spravnou instalaci, postupujte krok za krokem podle pokynu a doporuceni vyrobce. K
popsanym Ukonim vzdy pouzwejte OdeVIdaJICI nastroje, které zafizeni neposkodi. m =>Zvolte dostatecné silnou kotvici konstrukci (min.
12 kN). Uzivatel se musi pfesveédcit, ze materialy podpory, ve kterych jsou upevnény kotvici prostredky konstrukce, jsou uzpusobeny
odpovidajicimu tahovému napéti a mechanickému namahani. s UPOZORNENI: Upeviiovaci bod musi byt umist&n nad uZivatelem a
prace musi byt provadéna tak, aby se snizilo jak riziko padu, tak i vySka padu. Upevnovaci bod musi mit minimalni pevnost 12 kN podle
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EN795. Je spojen s kotvicim bodem konstrukce pomoci spojky. m UPOZORNENI: DOPORUCENI: : Z bezpe&nostnich divodd vzdy
pred kazdym pouZitim zkontrolujte nésledujici skute€nosti: -Ze ukotveni splfiuje pfedepsané poZadavky a doporuceni /- Ze byla spravné
provedena instalace uvedeného prvku /-Ze se pfipojovaci oko ve tvaru D nachazi ve spravné poloze. /- Ze zafizeni nevykazuje zadné
znamky koroze /- Ze zafizeni prosSlo kazdorocni revizni prohlidkou a tato prohlidka je v platnosti /- zda jsou pro kazdy prvek systému
dodrzovany v§echny pokyny a pfedpisy pro pouziti /- zda jsou vSechny spojky (EN362) uzavieny a zajistény /- zda celkové rozmisténi
a situace na pracovisti omezuji riziko padu, jeho vysku a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném péadu. /-zda je k dispozici dostatena svétla
vyska (volny prostor pod nohama uzivatele) a zda spravnou funkci zachytavaciho systému nenaruSuje zadna prekazka . Svétla vyska
se vypocte jako soucet vzdalenosti nutné pro zastaveni H a pfidavné bezpecnostni rezervy 1 m. Vzdalenost H se méfi od pocate¢ni do
konecné pozice nohou uzivatele (nachézi -li se télo uzivatele po zachyceni padu v rovnovazné poloze). Ovéfte, ze v zavislosti na
pouzitém vybaveni, Ze spodni smycka je dostatecné dole pod uzivatelem, uvadi se nejmene 2 m pod nohama uzivatele a ovéfte, Ze
celkoveé rozmisténi omezuje kyvavy pohyb v pfipadé padu. = UPOZORNENI Pi pouzwanl nesmi uzivatel prostfedek product v zadnem
pfipadé otevirat, nastavovat ani s nim jinak manipulovat. : LV102. Tyto ukony sméji byt provadény pouze v situacich, kdy nehrozi Zadné
bezpec&nostni riziko. Pfed kazdym pouzitim zkontrolujte, Ze kotvici prostfedek je fadné upevnén na zakladni konstrukci. Kazda kontrola
¢i prohlidka kotviciho zafizeni se musi provadét s ukotvenim k jinému kotvicimu prostfedku, ktery jiz byl zkontrolovan a uznan za
bezpecny. Toto zafizeni sméji pouzivat pouze vyskolené, zplsobilé a zdravé osoby nebo osoby, které jsou pod dohledem kompetentni
a vySkolené osoby. V pfipadé pochybnosti o stavu prostfedku (stopy koroze) anebo po padu (deformace) nesmi byt prostfedek dale
pouzivan a je nutné jej vratit k pfezkouseni vyrobci nebo jej pfedat do kvalifikovaného servisu autorizovaného vyrobcem. Bez povoleni
vyrobce je zakdzano odstranit, pfidat ¢i vyménit jakoukoli komponentu kotviciho prostfedku. ¥ Teplota pracovniho prostfedi -40°C /
+50°C. ¥ Chemické latky: Zafizeni vzdy vyfadte z provozu po kontaktu s agresivnimi chemickymi latkami, rozpoustédly &i hoflavinami,

které by mohly mit vliv na jeho spravnou funkci. m UPOZORNENI: Bezpecénost uZivatele zavisi na trvalé funkénosti a pevnosti OOP
a na spravném pochopeni a dodrzovani pokynu uvedenych v tomto navodu k pouziti. UPOZORNENI: Na spravnou funkci OOP miiZe
mit negativni vliv jakékoli pfetizeni (statické ¢i dynamické). Tento OOP smi v jednom okamziku pouzivat vZzdy pouze jedna osoba.

Hmotnost uZivatele, v€etné obleCeni a pracovniho vybaveni, nesmi nikdy pfekrocit maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na
prostfedku pro zachyceni padu podle norem pro protipadova zafizeni je tato hmotnost 100 kg) = UPOZORNENI: Vytvafeni vlastnich
systému pro zachyceni padu je velmi nebezpeéné, protoze jednotlivé bezpecnostni funkce se mohou dostat do vzajemného rozporu.

Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupd nesméji byt provadény zadné upravy, vylepSeni
ani opravy OOP. Produkty nepouzivejte k jinym Gceltm, nez jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouZiti, ani neprekracujte limity
téchto produktl. Vyrobce nemiize nést odpovédnost za zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢&i nepfimy dusledek postupl odliSnych od
postupll v tomto navodu. Tento kotvici prostfedek smi byt pouzivan vyhradné s osobnimi prostfedky pro ochranu proti padu, a nesmi byt
pouzivan se zdvihacimi prostfedky. Je-li kotvici prostfedek pouZit jako sou€ést systému ochrany proti padu osob, musi byt uZivatel
vybaven prostfedkem pro omezeni maximalnich dynamickych sil, které by na néj plsobily pfi zastaveni padu, a to az do maximalni
hodnoty 6 kN. Zajistéte dostate€nou a bezpecnou vzdalenost od zemé a veékerych elektrickych vedeni nebo oblasti pfedstavujicich
riziko elektrického Soku. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Ref. oznaceni produktu 2/maximalni délka spojovaciho prostfedku
popruh, 3/Rozméry: Zakladni konstrukce pro ukotveni. 4/FORMY a maximalni rozméry ZAKLADNICH KONSTRUKCI. 5/Pevnost v kN.

8/POUZIVANI v 1 sméru . 7/Popruh polyester &itka 45mm. 8/Ocelové oko ve tvaru D. 9/Smyéka z popruhu. 10/popruhu Polyamid Sitka
25mm. 11/Maximalni sila. 12/Vychyleni kotviciho zafizeni. 13/Posunuti kotviciho bodu. 14/PouZité zatiZzeni pfi statické zkouSce.

15/maximalni. PART 5: NAVOD K INSTALACI - PRO KOTVICI ZARIZENI LV102- 16/Smy¢ka z popruhu, na konci opatfena torickym
kotvicim okem ve tvaru pismene D. = 17/Aby bylo mozné tuto uzavienou smycku pouznvat jako kotvici bod, musi byt ovinuta okolo
kotevniho nosniku. (viz schéma) 8/Ocelové oko ve tvaru D (okem ve tvaru pismene D. : nerezova ocel). 9/Smycka z popruhu

3/Z&kladni konstrukce pro ukotveni / FORMY a maximalni rozméry ZAKLADNICH KONSTRUKCI. 18/ Tato kotevni smycka nesmi byt
upevnéna ovinutim okolo Uhelniku s prafezem mensim nez 30 x 30 mm nebo naopak okolo prilis velkych nosniky, jejichz rozméry nejsou
kompatlbllnl s délkou popruhu. Meze pouziti: = Pfed kazdou ¢innosti, pfi niz se pouzivaji OOP, je nutné vytvorlt zachranny plan, aby
bylo mozné &elit veSkerym predstavitelnym nouzovym situacim, které by béhem dané &innosti mohly nastat.  ZIVOTNOST : Textilni
produkty nebo produkty obsahujici textilni komponenty (postroje, pasy, tlumice energie atd.): maximalni zivotnost pfi skladovani je 10 let
od data vyroby a pfi pouzivani 7 let od prvniho pouziti. Udavana Zivotnost ma spiSe orientac¢ni charakter. Silny vliv na dobu Zivotnosti
maji nasledujici faktory: -nedodrzovani pokynu ohledné prepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy ,agresivniho® pracovniho prostredi:
mofrské ovzdusi, vyskyt chemickych latek, extrémni teploty, pfekazky s ostrymi hranami atd. /-obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné razy
nebo mechanické namahani /-prekroCeni stanovené Zivotnosti produktu. Upozornéni: Tyto faktory mohou zplsobit takové zhorSeni
vlastnosti, které neni pouhym okem patrné. Upozornéni Za urcitych extrémnich podminek mize dojit ke zkraceni Zivotnosti na nékolik
dni. V pfipadé pochybnosti vyfadte produkt z pouzZivani a nechte u néj provést: - odbornou revizi /- likvidaci. Uvedena doba Zivotnosti
nenahrazuje poZadavek na pravidelné pfezkouseni (minimalné jednou za rok), které umozni pfesné zjistit stav produktu. NEJBLIZSI
SERVISNI STREDISKO PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH STRANKACH WWW.DELTAPLUS.EU. Bez
predchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti jeho pracovnich postupli nesméji byt provadény zadné upravy, vylep$eni ani
opravy OOP. Produkty nepouzivejte k jinym ucelim, nez jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouZiti. Vyrobce nemulze nést
odpovédnost za zadné nehody, vzniklé jako pfimy &i nepfimy disledek postupl odlisnych od postupl v tomto navodu. Nikdy nepouzivejte
toto vybaveni k u¢elim mimo rdmec jeho kapacity. Aby byl zajistén dokonaly stav a bezchybna funkce produktd, a tim také bezpecnost
uzivateld, je nutné produkty systematicky kontrolovat: = 1/ Provadi se vizualni kontrola zaméfena na nasleduijici: /Stav popruhu nebo
lana: vlakna nesméji byt roztfepena &i nafiznuta, Svy nesmeéji byt poSkozeny, na produktu nesmeéji byt zadna popaleni ani jina neobvykla
poskozeni &i zuzeni. /Stav kovovych komponent: zadné opotiebeni, deformace ani koroze Ci oxidace. /Celkovy stav: Zaméfte se na
jakékoli pfipadné poskozeni v disledku UV zafeni &i jinych klimatickych podminek. /Stav kotviciho prostfedku: prostfedek musi splfiovat
pozadavky uvedené v pokynech pro instalaci i dal$i doporuéeni. /Stav upeviiovacich prvka: musi byt dodrzeny predepsane utahovaci
momenty (kN)./ Citelnost oznageni je nutné pravidelné kontrolovat. / zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuiji riziko padu,

jeho vysku a také kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu. Spravna funkce a zamykani spojek. (EN362). Funkénost prostiedkil pro zachyceni
padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vihké prostfedi, snih, led, bahno, prach &i Spina, barvy, olejové latky, lepici
prostfedky, koroze, opotiebeni popruhu ¢i ocelového lana apod. = 2/ v nasledujicich pfipadech: / pfed pouzitim a v jeho prabéhu /
v prlpade pochybnosti / v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi latkami, rozpoustédly €i hoflavinami, které by mohly mit vliv na
spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dalsi omezeni. /nejmene kazdych dvanact mésicu provedenl kontroly vyrobcem
nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. = PRAVIDELNE PREZKOUSENI OOP Nejméné kazdych dvanact mésicti musi
byt provedeno prezkouseni vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dllezité pfezkouseni je
zaméfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpecnost uzivatell. Pfi tomto prfezkousSeni je tfeba ziskat pisemny
doklad, ktery opravﬁuje k dalSimu bezpe&nému pouzivani daného OOP. V tomto dokladu bude upfesnéno, Ze bezpe€nost uzivatele je
vazéna na zajistenl spravne funkcnosti a pevnosti daného vybaveni. V pfipadé potfeby OOP vymérite. V souladu s evropskymi pfedpisy
musi byt pfed prvnlm pouzitim vyrobku vyplnén identifikaéni Stitek, pak potvrzen a uchovan uzivatelem s vyrobkem i ndvodem k pouZziti.

Citelnost oznadeni je nutné pravideln& kontrolovat. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNE PREZKOUSEN| OOP 1/Referenéni
oznadeni vyrobku 2/Spoleénost 3/Jméno uZivatele 4/¢. série,/Cislo série 5/Datum vyroby 6/Datum 1. pouziti 7/Datum zakoupeni
8/Datum kontroly 9/Poznamky 10/Datum pfisti kontroly 11/Jméno a podpis 12/Typ Osobni ochranné prostfedky 13/EN795: Kotvici
zafizeni- 13/EN354: Lana- 14/ldentifikaéni karta musi byt vyplnéna pfed prvnim pouzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a ulozena
uzivatelem. Veskera jina pouziti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana v uzivatelské pfiru¢ce, jsou zakazana. 15/Frekvence téchto kontrol
musi splfiovat pfedpisy daného statu. Kontroly musi byt v kazdém pfipadé provadény nejméné jedenkrat za rok. Uzivatel musi trvale
uschovat veskerou dokumentaci dodavanou s kazdym produktem. Pokyny pro skladovani/Cisténi: - BEéhem dopravy a skladovani: /-
produkt pfechovavejte v odpovidajicim obalu; /- produkt pfechovavejte mimo dosah jakychkoli ostrych pfedmétud, brusnych prostfedku
atd... / produkt pfechovavejte mimo dosah pfimého slune¢niho zareni, vysokych teplot, ohné, rozpalenych kovd, oleju, ropnych produktd,
agresivnich chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran a konstrukci o tenkém praméru. Tyto prvky mohou porusit
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spravnou funk&nost prostfedku pro zachyceni padu. Pfed skladovanim vyrobek vZdy ocistéte. Skladujte jej na tmavém, suchém
a odvétraném misté. = Kovové ¢3sti otfete hadfikem napusténym v oleji nebo vazeliné. PouZiti louhu a Eisticich prostfedk( je pfisné
zakazano. SERVIS A SKLADOVANI: Vyrobek Cistéte vody a mydla, otfete jej pomoci hadfiku a nechte jej pfirozenou cestou oschnout
na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému zdroji tepla a také vS§em vysusujicim prostfedkiim. Nepouzivejte louh, agresivni Cistici
prostfedky, rozpoustédla, benzin ani zadna barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funkénost produktem. Spojovaci prostfedek
Cistéte pouze pomoci jemnych Cisticich prostfedkd. SK KOTVIACE ZARIADENIE (v stlade s EN795 : 2012 — TYP B & EN354:2010)
LV102100: KOTVIACA SLUCKA Z POPRUHU - 1 M L0O030100; LANO A KOTVIACA SLUCKA Z POPRUHU - 1 M LV102150:
KOTVIACA SLUCKA Z POPRUHU - 1,5 M LV102050: NADPAJACI POPRUH, UKONCENIE D-SPONOU - 0,5 M LO030150: LANO A
KOTVIACA SLUCKA Z POPRUHU - 1,5 M LO030200: LANO A KOTVIACA SLUCKA Z POPRUHU - 2 M Navod na pouzitie: Tento
navod musi (podla platnej legislativy) prelozit predajca do jazyka krajiny, kde sa pomécka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP si
pouzivatel musi precitat tento navod. Testovacie metddy opisané v normach nepredstavuju skutoéné podmienky pouzivania. V désledku
toho je ddlezité zanalyzovat kazdu pracovnu situaciu a kazdy pouzivatel musi byt vySkoleny na rézne techniky za ucelom zistenia
obmedzeni jednotlivych zariadeni. Tuto OOPP mdzu pouzivat iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré
ju pouzivaju pod neustalym dohfadom kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpecnost pouzivatela zavisi od konstantnej efektivnosti
OOPP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. PouZzivatel je osobne zodpovedny za
akékolvek pouzivanie tejto OOPP, ktoré by nebolo v sulade s pokynmi uvedenymi v tomto navode, a v pripade nedodrzania
bezpec&nostnych opatreni platnych pre OOPP uvedenych v tomto navode. Tuto POO mé6zu pouzivat iba osoby v dobrom zdravotnom
stave, pretoZze niektoré zdravotné podmienky mozu ovplyvnit bezpeénost pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte lekarsku
pomoc. Zariadenie nesmie pouzivat Ziadna osoba pod vplyvom drog, alkoholu, psychotropnych liekov a pod. Désledne dodrziavajte
pokyny tykajuce sa pouzivania, kontroly, idrzby a skladovania. Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym
vyrobkom. m Tento vyrobok je neoddelitelnou su€astou celkového systému pre pracu vo vySkach (EN363), ktorého funkciou je
minimalizovat riziko telesného zranenia po¢as padov. Tento vyrobok je potrebné po pouziti odstranit. Tento vyrobok sa musi pouzivat
ako osobny prvok systému, ked sa to vyZaduje. = Pred akymkolvek pouZivanim sa odporuc¢a preStudovat’ si odporucania tykajuce sa
pouzivania kazdého komponentu systému. Po pouziti odstrarite tento kotviaci systém a skladujte ho v sulade so skladovacimi pokynmi.
Bezpecnostny postroj na zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou pomdckou na pridrzanie tela, ktora sa smie pouzivat so
systémom na zachytavanie padu. Bezpecnostny postroj (EN361) sa mdze pripajat k bodu uchytenia A, k prvku alebo prepajaciemu
komponentu systémov osobnej ochrany pri praci vo vySkach (pridrziavacie systémy, systémy na udrziavanie pracovnej polohy (EN358),
systémy na zachytavanie padu (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), lanové pristupové systémy a zachranné systémy). Bezpecnostny
postroj (EN361) sa pripaja k inym prvkom systému pomocou karabin (EN362). V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode
na pouzivanie danych komponentov. m Popis: LV102XXX: ... je kotviaca slu€ka v sulade s poziadavkami eurépskej normy ,EN795:2012
typ B“. Kotviaca slu¢ka z velmi pevného popruhu zo 100 % polyestru, Sirky 45 mm s kotviacim krdzkom v tvare D. LOQ30XXX: .... a
kotviace lano je v sulade s eurdpskou normou ,EN354:2010%. & v sulade s EN795 : 2012 — TYP B». Jeho dizajn umoziiuje pouzivat ho
na konstrukciach réznych tvarov, definovanych v referencnej tabulke. Maximalne rozmery tychto profilov musia mat maximalny prierez
v sulade s referen¢nou tabulkou. -Lano méze byt vybavené karabinami (EN362). V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v
navode na pouzivanie danych komponentov. m Specifikacie vyrobku -Materialy: (pozri tabulku s referenciami) : LV102XXX:- krdzkom
v tvare D: nehrdzavejlca ocel /- velmi pevny popruh zo 100 % polyestra. LO030XXX:- Pruzny popruh s pri§itou sponou dizky 50 mm a
Styrmi zosilnenymi preSitiami na kazdom konci. /-100% polyester, PART 1A>m Funkcia lana (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimalna
odolnost: 22kN ( textil ) m UPOZORNENIE: LANO NIE JE POMOCKA NA PRIDRZIAVANIE TELA, TUTO FUNKCIU DOKAZE ZARUCIT
IBA POSTROJ (EN361). LANO SA NESMIE POUZIVAT NA ZACHYTAVANIE PADU. V pripade, ak hrozi riziko padu (EN358), méze sa
pouzivat ako sucast pridrziavacieho zariadenia, alebo v opaénom pripade je nevyhnutné pouzivat ochranné zariadenie pre pracu vo
vyskach kolektivneho alebo individualneho typu (EM363). Toto lano méze sluzit ako prvok alebo prepajaci komponent systémov osobnej
ochrany pri praci vo vyskach (pridrziavacie systémy, systémy na udrziavanie v pracovnej pozicie (EN358), systémy na zachytavanie
padu (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), lanové pristupové systémy a zachranné systémy). Méze sa pouzivat aj ako kotviace
zariadenie (EN795) Pripaja sa k inym prvkom systému pomocou karabin (EN362). Lano (EN354) sa m6Ze pouzivat spolu s timicom
padu (EN355) a 2 (alebo 3 karabinami pre dvojité lano) karabinami (EN362) pod podmienkou, Ze celkova diZka nie je vadsia ako 2 metre
(vratane dizky karabin). V danom pripade sa timi¢ padu prlpaja k postroju a lano sa pripaja ku kotviacemu bodu. (EN795) V tychto
pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. m UMIESTNENIE A/ALEBO NASTAVENIA:
Lano sa odporuca pridelit kazdému pouzivatelovi. V pripade rizika padu obmedzte na minimum pocet uvolnenych usekov lana; odporuca
sa, aby bolo lano napnuté. Pri nastavovani dizky lana sa odporuca, aby sa pouzivatel nepohyboval v oblasti, kde hrozi riziko padu, aby
sa predislo riziku padu. Lano sa nesmie pouzivat' na vytvaranie pohyblivého uzla.! Lano neumiestriujte na uholniky mensie ako 30 mm
x 30 mm alebo na drziaky s va¢simi rozmermi, ktoré v8ak nie su kompatibilné s dlZzkou lana. Pogas pouzivania sa zostava zariadenia
nesmie dostat do kontaktu s: ostrymi prvkami, ostrymi hranami a konstrukciami malych priemerov, olejmi, agresivnymi chemickymi
vyrobkami, ohfiom, teplym kovom, ziadnym typom elektrickych vodicov... Popripade je potrebné pouzit aj ochranné puzdro.
mUPOZORNENIE: Lano sa smie pouzivat ako systém na udrZiavanie pracovnej pozicie a pridrziavaci systém iba vtedy, ked bolo
testované a certifikované v sulade s normou EN358. (Pozri oznacenie vyrobku.) mUPOZORNENIE: Lano sa smie pouzivat ako kotviaci
bod iba vtedy, ked bolo testované a certifikované v silade s normou EN795. (Pozri oznacenie vyrobku.) sUPOZORNENIE: Lano sa
modze pripajat k postroju a zachytavacu padu iba vtedy, ked bolo testované a certifikované v silade s normou EN353-1, EN353-2. V
tychto pripadoch dodrziavajte pokyny uvedené v navode na pouzivanie daného zachytavaca padu (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m
Funkcia kotvenia (EN795) LV102XXX: minimalna odolnost: 18kN ( textil) m UPOZORNENIE: Toto kotviace zariadenie (EN795) sa nikdy
nesmie pripajat priamo k postroju. Toto kotviace zariadenie sa smie pouzivat iba ako OOPP na ochranu pri praci vo vyskach. V pripade
akéhokolvek iného pouzivania m6ze déjst k ohrozeniu bezpecnosti pouzivatela. m UMIESTNENIE A/ALEBO NASTAVENIA: Pri intalacii
tohto zariadenia sa musia dodrziavat odporu¢ania uvedené v instalanom navode tohto zariadenia. Bezpe¢nost pouzivatela zavisi od
efektivnej montaze systému. Dodrziavajte jednotlivé etapy montazneho postupu a odporucania vyrobcu za u€elom zarucenia spravnej
montaze. Pouzivajte nastroje vhodné na opisané ukony, ktoré neposkodia systém. m = Vyberte si dostatoCne odolnu kotviacu
kon&trukciu, min. 12 kN. Pouzivatel musi zabezpecit, aby pridrziavacie zariadenia, ku ktorym sa pripajaju kotviace konstrukéné
zariadenia, boli prispésobené tomuto namahaniu. = UPOZORNENIE: Upeviovaci bod sa musi nachadzat nad pouzivatefom a praca
sa musi vykonavat tak, aby sa zniZilo riziko padu a obmedzila vzdialenost pri pade. Upevriovaci bod musi mat odolnost’ minimalne 12 kN
v stilade s normou EN795. Sa pripaja ku kotviacemu bodu konstrukcie pomocou karabiny. m UPOZORNENIE: ODPORUCANIA: : Z
bezpeénostnych dbévodov a pred kazdym pouzitim skontrolujte: -Ze kotvenie zodpoveda odporucaniam, /- Ze bolo zarladenle
namontované spravne, /-aby bol bod uchytenia v tvare D spravne umiestneny. /- Ze sa na zariadeni neobjavili znamky korézie, /- Ze je
vzdy platna roéna kontrola zariadenia. /- ¢i si dodrZzané uvedené pokyny tykajuce sa pouZivania kazdého komponentu systému /- i su
karabiny (EN362) zatvorené a zaistené /- €i vSeobecny stav pracovne;j situacie obmedzuje riziko padu, vysku padu a kyvadlovy pohyb v
pripade padu. /-&i je priestor nad zemou dostato¢ny (volny priestor pod nohami pouzivatela) a €i ziadna prekazka neobmedzuje normainu
funkénost systému na zachytavanie padu. Priestor nad zemou je vzdialenost zastavenia H + doplnkova bezpec¢nostna vzdialenost 1 m.
Vzdialenost H sa meria od pociato¢nej polohy pod nohami az po finalnu polohu (rovnovaha pouzivatela po zastaveni padu). Skontrolujte,
¢i ma pouzivatel dostato€ny volny priestor pod nohami v zavislosti od zariadenia, musi byt pod nohami pouzivatela volny priestor
minimalne 2 m, Skontrolujte, &i celkové umiestnenie limituje kyvadlovy pohyb v pripade padu. m UPOZORNENIE: Pouzivatel nesmie v
ziadnom pripade otvarat, nastavovat ani manipulovat so zariadenim poc¢as pouzivania konzoly product. : LV102. Tieto ukony je mozné
vykonavat iba vtedy, ak je odstranené riziko padu. Pred kazdym pouzitim skontrolujte, Ci je kotviaca konzola pevne pripevnena k
zakladnej konstrukcii. Pri akejkolvek kontrole alebo inSpekcii kotviaceho zariadenia je potrebné sa upevnit na iné vopred skontrolované
a schvalené kotviace zariadenie. Tuto pomdcku smu pouzivat iba vySkolené a kompetentné osoby v dobrom zdravotnom stave alebo
osoby, na ktoré dohliada vy$kolena a kompetentna osoba. V pripade pochybnosti o stave zariadenia (znamky oxidacie) alebo po pade
(deformacia) sa zariadenie nesmie znova pouzivat a/alebo sa musi vratit vyrobcovi alebo kompetentnej osobe opravnenej vyrobcom. Je
18 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 11/08/2017
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




zakazané odstrarniovat, pridavat alebo vymiefiat akykolvek komponent kotviacej konzoly bez suhlasu vyrobcu. V¥ Teplota pracovného
prostredia -40°C / +50°C. ¥ Chemické latky: V pripade, Ze sa zariadenie dostalo do kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo
horlavinami, ktoré by mohli ovplyvnit jeho funkénost, zariadenie vyradte. = UPOZORNENIE: Bezpecnost pouzivatela zavisi od
konstantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie.
UPOZORNENIE: Pri akomkolvek statickom alebo dynamickom pretazeni moze dojst k poskodeniu OOPP. Tuto OOPP smie pouzivat
iba jedna osoba. Hmotnost' pouzivatela, ktora zahffia aj jeho oble¢enie a pomdbcky, nesmie prekrocit maximalnu hmotnost uvedenu na
zariadeni pre prace vo vyskach. (100 kg podla noriem o ochrane pri praci vo vySkach) s UPOZORNENIE: Vytvorenie vlastného systému
pre prace vo vySkach moéze byt nebezpetné, pretoZze sa méze stat, Ze kazda bezpecnostnd funkcia mbze interferovat s inou
bezpecnostnou funkciou. OOPP nie je mozné Ziadnym spdsobom upravovat, doplfiat ani opravovat bez predbezného pisomného
suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na
pouzivanie, ani ho nepretazujte. Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej ddjde
po prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. Je vhodné, aby sa toto kotviace zariadenie
pouzivalo iba pre prostriedok osobnej ochrany pri praci vo vysSke a nie pre zdvihacie zariadenie. Ked sa kotviaci systém pouziva ako
sucast systému pre pracu vo vySkach, pouzivatel musi byt vybaveny prostriedkom, ktory mu umozruje limitovat maximalne dynamické
sily, ktoré m6zu pdsobit’ na pouzivatela pri zachyteni padu s maximalnou hodnotou 6 kN. Zaructe bezpec€nostnu vzdialenost v porovnani
so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Referencia
vyrobku. 2/maximalna dizka lana popruh,, 3/Rozmery Drziak - kotevna konétrukcia. 4/TVARY a maximalne rozmery ZAKLADNYCH
KONSTRUKCIi. 5/Odolnost KN. 6/POUZITIE 1 smer . 7/Popruhu polyester Sirka 45mm. 8/Ocelovy kriZok v tvare D. 9/Popruh s
nekonecnou sluckou. 10/tkaniny: Polyamid Sirka 25mm. 11/Spic¢kova sila. 12/Odchylka kotviaceho systéme. 13/Presun kotviaceho
bodu. 14/Zataz aplikovana pocas statického testu. 15/maximalna. PART 5: MONTAZNY NAVOD - KOTVIACE ZARIADENIE LV102-
16/Kotviaca slu¢ka z popruhu s krizkom v tvare D na konci kotviaceho popruhu. m 17/Zatvorend slu¢ka musi obopinat’ upevrovaciu
konstrukciu, aby sa mohla pouzivat' ako kotviaci bod. (pozri schémy) 8/Ocelovy kruzok v tvare D (krizkom v tvare D: nehrdzavejlca
ocel). 9/Popruh s nekoneénou slugkou. 3/Drziak - kotevna konstrukcia / TVARY a maximalne rozmery ZAKLADNYCH KONSTRUKCI.
18/ Toto kotviace zariadenie sa nesmie umiestriovat okolo uholnikov s plochou mensou ako 30 x 30 mm alebo na vacsie zakladné
konétrukcie, ktoré nie st kompatibilné s dizkou popruhu. Obmedzenia pri pouzivani: = Pred akymkolvek Gkonom tykajtcim sa aplikacie
OOPP je potrebné zaviest zachranny plan, ktorého Ulohou je zvlddnut’ akukolvek nudzovu situaciu, ku ktorej by mohlo déjst pocas
daného Ukonu. DLZKA ZIVOTNOSTI : Latkové vyrobky alebo vyrobky obsahuijtce latkové komponenty (postroj, opasky, timi¢e padu
a pod.): maximalna doba Zivotnosti 10 rokov pri skladovani (od datumu vyroby), 7 rokov od prvého pouzitia. Doba Zivotnosti sa uvadza
iba informacéne. Zivotnost by mohli vyraznou mierou ovplyvnit nasledujice faktory: - nedodrzanie pokynov vyrobcu tykajlcich sa
prepravy, skladovania a pouzivania /- ,,nepriaznivé“ pracovné prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne teploty, ostré
hrany .. / nadmerne intenzivne pouzwania/ naraz alebo velke obmedzenia/ neznalost historie vyrobku Upozornenie Tieto faktory

dni. V pripade pochybnosti systematicky vyradUJte vyrobky za udelom: - revizie /- likvidacie. Zivotnost nenahradza pravidelnu kontrolu
(minimélne raz rocne), ktord umozni zhodnotit' stav vyrobku. STREDISKO POSKYTUJUCE ROCNU KONTROLU NAJDETE NA
LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU. OOPP nie je mozné ziadnym spdsobom upravovat, doplfiat ani opravovat bez predbezného
suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode
na pouzivanie. Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej déjde po prevedeni Upravy
alebo po pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretazujte. Vyrobok sa musi pravidelne kontrolovat,
aby sa zarucil jeho dobry prevadzkovy stav a v désledku toho, aj bezpe€nost pouzivatela: = 1/ vizualne skontrolujte nasledujice body:
/stav popruhu alebo pramefiového lana: strapkanie, naznak prerezania, viditelné poSkodenie Svov, prepalenie a nezvy¢ajné stiahnutie;
/stav kovovych Ccasti: opotrebovanie deformacia, kordzia, oxidacia; /celkovy stav: akékolvek pripadné poskodenie spdsobené
ultrafialovymi 1G€mi alebo inymi poveternostnymi podm|enkam| /stav kotviaceho zariadenia: v sulade s inStalatnym navodom a
odportganiami, /stav upeviiovacich prvkov: dodrzané utahovacie momenty (kN), / Citatelnost oznageni na vyrobku je potrebné
pravidelne kontrolovat. / ¢&i vSeobecny stav pracovnej situacie obmedzuje riziko padu, vysku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu.
funkénost a spravne zaistenie karabin; (EN362). Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, lad, blato, znegistenie, farba,
oleje, lepidlo, kordzia, opotrebovanie popruhu alebo prameriového lana a pod., méZu vyraznou mierou obmedzit funkénost zariadenie
na zachytavanie padu. = 2/ v nasledujucich pripadoch: / pred a po€as pouzivania; / v pripade pochybnosti; / v pripade kontaktu s
chemickymi latkami, riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost; / v pripade vystavenia namahaniu pocas
predchédzajuceho padu; / minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom. =
PRAVIDELNA KONTROLA OOPP: Pomécku musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca alebo kompetentna
organizacia opravnena vyrobcom. Tato velmi dblezita kontrola sa tyka spravania a u¢innosti OOPP a teda aj bezpecnosti pouzivatela.
Po vykonani tejto kontroly vdam musi byt predlozeny pisomny dokument povolujlci opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova
pouzivat. V tomto dokumente musi byt uvedené, ze bezpecnost pouiivatel’a zavisi od zachovania U€innosti a odolnosti zariadenia. V
prlpade potreby OOPP vymerite. V sulade s eurdpskou legislativou musi pouzivatel pred prvym pouzitlm vyrobku vyplnit identifikacny
zaznam, potom ho aktualizovat’ a uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. Citatelnost oznadeni na vyrobku je potrebné pravidelne
kontrolovat. = PART 2: RECORD CARD :PRAVIDELNA KONTROLA OOPP: 1/Referencia vyrobku 2/Spolo¢nost 3/Meno pouzivatela
4/¢. série,/Sarjanumero 5/Datum vyroby 6/Datum 1. pouzitia 7/Datum nakupu 8/Datum kontroly 9/Poznamky 10/Datum dalSej
kontroly 11/Peciatka a podpis 12/Typ Zariadenia individualnej ochrany 13/EN795: Kotviace zariadenie- 13/EN354: Oblicka- 14/Pred
prvym pouzitim je potrebné vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat. Smie sa pouzivat iba na ucely uvedené
v navode na pouzivanie vyrobku. 15/Frekvencia kontrol musi byt v sulade s narodnymi predpismi a vyrobok sa musi kontrolovat
minimalne raz roéne. Pouzivatel musi nevyhnutne uschovat dokumentaciu dodanu s kazdym vyrobkom. Uskladnovania/Cistenia: =
Pocas prepravy a skladovania: /- vyrobok uchovavajte v pdvodnom obale, /- vyrobok uchovavajte mimo dosahu akéhokolvek ostrého,
drsného predmetu a pod., / vyrobok uchovavajte mimo dosahu: sine€ného ziarenia, tepla, ohna, teplého kovu, olejov, naftovych vyrobkov,
drsnych chemickych vyrobkov, kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov. Tieto faktory mézu ovplyvnit
funk&nost zariadenia na zachytavanie padu. Po ocisteni vyrobok skladujte na tmavom, suchom a dobre vetranom mieste. = Kovové Casti
utrite handrickou namocéenou vo vazelinovom oleji. Je prisne zakazané pouzivat bieliaci pripravok a detergenty. SERVIS A
SKLADOVANIE: Vyrobok ocistite vodou, osuste handrickou a zaveste vo vetranej miestnosti, aby vyschol prirodzenym spdésobom, a
skladujte ho v dostato€nej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohna alebo zdroja tepla. Rovnako postupujte pri komponentoch,
ktoré po€as pouzivania navlhli. Nepouzivajte bieliaci pripravok, agresivne detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva, pretoze tieto latky
by mohli ovplyvnit vykon produktu. Popruh odistite iba jemnym detergentom. HU KIKOTESI ESZKOZ (...-hoz/hez/héz illeszthetd
EN795 : 2012 - TYPE A & EN354:2010) LV102100: KIKOTOSZEM HEVEDERSZALAG - 1 M LO030100: CSOHEVEDER ES KIKOTESI
PONT - 1 M LV102150: KIKOTOSZEM HEVEDERSZALAG - 1,5 M LV102050: EXPANZIOS HEVEDERSZALAG D GYURUVEL - 0,5
M LO030150: CSOHEVEDER ES KIKOTESI PONT - 1,5 M LO030200: CSOHEVEDER ES KIKOTESI PONT - 2 M Hasznalati
utmutatd: Az utmutatd leforditdsa a viszonteladd feladata (az érvényben lévd jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol az eszkoz
felhasznalasra keril. A hasznalénak az Utmutatot el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE hasznalata elétt. A szabvanyokban leirt
tesztelési médszerek nem a valés haszndlati kérilményeket mutatjdk. Ezért fontos minden munkahelyzet tanulmanyozéasa, valamint
minden hasznalét tokéletes képzésben kell részesiteni a kilénbdzé technikakbol, hogy a kilonb6zd eszkdzok korlatait megismerjék. Az
EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfelelé képzésben részesiiliek vagy illetékes felettes kdzvetlen
felugyelete alatt dolgoznak. A haszndlé biztonsaga fligg az EVE éalland6 hatékonysagatol, az ellenallasatdl és a hasznélati utmutatd
utasitasainak helyes megértésétdl. A hasznald személyesen felelés az EVE minden hasznalataért, amely eltér az utmutaté el6irasaitdl,
és az Utmutatdjaban jelzett az EVE-re alkalmazando biztonsagi eléirasok be nem tartasa esetén. Az EVE hasznalata j6 egészségben
Iévé embereknek van fenntartva, bizonyos orvosi ellatas kérilményei kihathatnak a hasznalé biztonsagara, gyanu estén forduljon
orvoshoz. Hasznalata tilos drog, alkohol, tudatmddosité szerek, stb. befolyasoltsaga alatt allé személynek. A hasznalati, az ellenérzési,
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a karbantartasi és a tarolasi Utmutatét szigordan be kell tartani. A terméket kisérd dokumentaciét a hasznalénak meg kell 6riznie. = A
termék elvalaszthatatlan a globdlis esés elleni rendszertdl (EN363), amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak csdkkentése az
esésnél. A terméket hasznalat utan le kell venni. A termék egyéni része lehet a rendszernek, amennyiben ez alkalmazhat6. = Minden
hasznalat el6tt hivatkozzon a rendszer egyes elemeinek a hasznalati utasitasaira. Haszndalat utan vegye ki a kikdtési eszkozt tarolja a
tarolasi utmutaténak megfeleléen. A zuhanasgatlé testhevederzet (EN361) a testet megtartd egyetlen eszkéz, amelyet esést megallitd
rendszerben engedélyezett hasznalni. A zuhanasgatlé testhevederzet (EN361) dsszekothetd az "A" bekotési pontjaval, a leesés elleni
egyéni védbrendszerekben egy 6sszekotd elemmel vagy 6sszetevdvel (megtartd rendszerek, munkapozicionalé rendszerek (EN358),
leesést megallité rendszerek (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), hozzaférési rendszerek kotéllel és mentési rendszerek). A
zuhanasgatlo testhevederzet (EN361) a rendszer egyéb elemeivel csatlakozék segitségével van 0sszekdtve (EN362). Ezekben az
esetekben tartsa be a hasznalati Utmutatdban szerepl6 utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak. m Leirasa: LV102XXX: Az ... kikotési
gylrd megdfelel az « EN795:2012 type B » eurdpai szabvany kovetelményeinek. Kikétési gylrii nagyon tartés 100% poliészter
hevederbdl, 45 mm széles, acél D kikotési ponttal. LOO30XXX: .... és a kotél megfelel az « EN354 :2010 » eurdpai szabvanyak. & ...-
hoz/hez/héz illeszthetd EN795 : 2012 — TYPE A». A koncepcidjabdl adédéan a minden, kilénbdzé formaju szerkezeten hasznalhato,
melyet a referencia tablazat tartalmaz. A profilok maximum méreteinek rendelkeznie kell maximum szekcié méretekkel, amelyek a
referencia tablazatban szerepelnek. -A kételet kapcsoloelemekkel lehet ellatni (EN362). Ebben az esetben a hasznalati Gtmutatéban
Iév8, rajuk vonatkozé utasitasokat szigorian be kell tartani. m Termékjellemzdk -Anyagdsszetétel: (lasd cikkszam tablazat) :
LV102XXX:- D kikotési ponttal: rozsdamentes acél /- nagyon tartds 100% poliészter heveder. LO030XXX:- Csbves szerkezetli heveder
kotéfék a végeken 50mm hosszisagban ravarrt hurokkal, négy megélléhellyel. /-100% poliészter. PART 1A>m K6t6fék funkcio (EN354).
LV102XX; LO03ZXXX : legkisebb ellenallas: 22kN ( textil ) m FIGYELMEZTETES: A KOTEL NEM TESTET MEGTARTO ESZKO?Z,
EGYEDUL A HEVEDERZET ALKALMAS ERRE A FUNKCIORA (EN361). A KOTEL NEM HASZNALHATO ESES MEGALLITASARA.
Esés kockazatanal megtarté eszkdzben hasznalhatdé (EN358), amennyiben nem ez az eset all fenn, kételezd egy kollektiv vagy egyéni
ttipusu, a magasbdl térténd esés elleni védéeszkdz bekapcsolasa (EN363). A kotél részét képezheti vagy 6sszek6td elem lehet az esés
elleni egyéni védelmi rendszerben (megtarté rendszerek, munka-pozicionalé rendszerek (EN358), zuhanasgatlo rendszerek (EN353-1,
EN353-2, EN355, EN360), belépési rendszerek kétéllel és mentési rendszerek). Kikdtési eszkdz is lehet (EN795). Kapcsoléelemek
segitségével a rendszer mas elemeivel van dsszekdtve (EN362). A kotelet (EN354) energiaelnyelével (EN355) és 2 kapcsoléelemmel
(EN362) lehet egyiitt hasznalni (vagy 3 darabbal a dupla kétélhez) , azzal a fenntartassal, hogy a kotél teljes hossza nem Iépi til a 2
métert (beleértve a kapcsoléelemek hosszat). Ebben az esetben az energiaelnyeld a hevederrel van 6sszekodtve, a kotél pedig a rogzitési
ponttal. (EN795) Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati utmutatoban szereplé utasitdsokat, amelyek rajuk vonatkoznak. m
FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : Ajanlott minden hasznalonak egy darab kétél biztositasa. Esés kockazatanal amennyire csak
lehet csokkentse a kotél lazasagat; ajanlott, hogy a kotél feszes legyen. A kotél hosszanak beallitAsakor,az esés kockazatnanak
elkeriilésére ajanlott, hogy a hasznalé ne mozduljon el arra a teriiletre, amelyben fenndll az esés kockazata. A kotelet nem lehet hasznalni
hurok képzésére.! A kotelet ne helyezze 30 mm x 30 mm-nél kisebb sarkokra vagy nagyobb atméréji tartoszerkezetekre, hanem
amelyek nem kompatibilisek a kétél hosszéaval. Hasznalat kbzben a teljes eszk6z nem érintkezhet: vagd elemekkel, éles szélekkel és
gyenge atmérdji szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal, langgal, forr6 fémmel vagy semmilyen ttipusu elektromos
vezetbvel, stb. Gondoskodjon esetlegesen védétokrél. wmFIGYELEM: a kotelet nem lehet munkahelyzet-megtartd és pozicionald
rendszerben hasznalni csak akkor, ha az EN358 szabvany szerint van tesztelve és mindsitve. (Lasd a termékjelolésen.) mFIGYELEM:
a kotelet nem lehet kik6étési pontként hasznalni csak akkor, ha az EN795 szabvany szerint van tesztelve és mindsitve. (Lasd a
termékjeldlésen.) wFIGYELEM: a kotelet nem lehet 6sszekapcsold elemként hasznalni a testhevederzet és a tartészerkezeten 1évé
mobil zuhanasgéatldé kozoétt hasznalni csak akkor, ha az EN353-1, EN353-2 szabvany szerint van tesztelve és mindsitve. Ebben az
esetben tartsa be a hasznalati Gtmutatéban szereplé utasitasokat, amely a tartészerkezeten Iév6 mobil zuhanasgatiéra vonatkozik
(EN353-1, EN353-2). PART 1B>m R&gzit6 funkcio (EN795) LV102XXX: legkisebb ellenallas: 18kN ( textil) m FIGYELMEZTETES: A
kikotési eszkoz (EN795) kozvetlenil soha sincs a testhevederrel 6sszekapcsolva. A kikdtési eszkoz csak EVE keretében hasznalhato a
magasbdl torténd leesések ellen. Minden egyéb mas hasznalat veszélyezteti a hasznald biztonsagat. m FELHELYEZES ES/VAGY
BEALLITAS : Az eszkdz feldllitAsa a haszndlati Utmutatdoban szerepld ajanlasoknak megfeleléen kell megtérténnie. A hasznalo
biztonsaga fugg az eszkoz installacios hatékonysagatol. Kovesse lépésrol Iépésre a gyartd utasitasait és ajanlasait a helyes felszerelés
biztositdsahoz. Hasznalja a leirt miiveletekhez a megfelelé szerszamokat, ligyelve, hogy ne sértse meg az eszkdzt. m => Megfelel6en
ellenallé befogadd szerkezetet kell kijelolni, minimum 12kN legyen. A hasznalénak meg kell gy6z6dnie, hogy a tartészerkezet anyaga,
amelyben a strukturalis kikotési eszkdzok rogzitve vannak alkalmasak erre a célra. m FIGYELMEZTETES: A rdgzitési pontot a hasznalé
feje felett kell elhelyezni, és a munkat oly modon kell elvégezni, hogy a leesés kockazata és a leesés tavolsaga egyszerre minimalizalva
legyenek. A rogzitési pont minimalis ellenéllasa 12 kN az EN795 szerint. Kikdtési pontjaval van 6sszekapcsolva kapcsoléelem
segitségével. m FIGYELMEZTETES: AJANLASOK: : Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat elétt ellenérizni kell, hogy: -amennyiben
a kikotés megfelel az ajanlasoknak /- amennyiben az utébbi felszerelése megfeleléen megtortént /-hogy a D-kikdtés megfeleléen legyen
poziciondlva /- amennyiben az eszk6zdn nincs rozsdasodésra utalé nyom /- amennyiben az eszkdz éves ellenérzése még mindig
érvényben van /- a rendszer minden egyes elemére vonatkoz6 hasznalati utasitasok be vannak tartva /- a kapcsoléelemek (EN362) be
vannak zarva és reteszelve /- a munkahelyzet altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés magassagat és az ingamozgast
esés kdzben. /-ahhoz, hogy a légoszlop elégséges legyen (szabad tér a hasznalo laba alatt) és semmilyen akadaly ne gatolja az esést
megallitd rendszer normal mikodését. A légoszlop a H megallasi tavolsag + 1 méter plusz biztonsagi tavolsag. A H tavolsag mérve van
a kiindulo helyzettdl a labak alatt a végs6 helyzetig (a hasznal6 egyensulya az esés megallasat kévetéen). Ellendrizze, hogy a hasznalt
eszkoztdl fliggben a légoszlop elégséges legyen a hasznalo alatt, minimum 2m legyen a hasznalé laba alatt,Ellenérizze az altalanos
helyzetet, hogy esésnél korlatozza az ingamozgast. m FIGYELMEZTETES: A hasznalé semmilyen esetben sem nylthatja ki, allithatja
be vagy kezelheti az eszkdzt az product hasznalatakor. : LV102. A kezeléseket csak akkor lehet elvégezni, ha az esés kockazata el van
haritva. Minden hasznalat el6tt ellenérizze, hogy a kikdtés biztosan rogzitve van a tartészerkezethez. A kikotési eszk6z minden
ellendrzését vagy bevizsgalasat egy mar ellenérzott és validalt kikdtési eszkdzhez vald kikotéssel kell elvégezni. Az eszkdzt kizardlag
képzett, kompetens és j6 egészségben Iévé személyek hasznalhatjak vagy képzett, kompetens személy felligyelete mellett. Gyanu
esetén az eszkoz allapotat tekintve (oxidaciés nyomok) vagy esést kdvetéen (deformalddas) az eszkdz tovabb nem hasznalhaté és/vagy
vissza kell juttatni a gyartéhoz vagy illetékes személyhez, akit a gyarto biz meg. Tilos elhagyni, hozzatoldani vagy helyettesiteni barmely
elemét a kikotési eszkdznek a gyarté beleegyezése nélkil. ¥ Munkakdrnyezet h6mérséklete -40°C / +50°C. ¥ Vegyi anyagok: a
hasznélaton kivuli eszkéz ne érintkezzen vegyi anyagokkal, oldészerekkel vagy gyulékony anyagokkal, melyek befolyasolhatjak a
miikddést. m FIGYELMEZTETES: A hasznalé biztonsaga fiigg az EVE allandd hatékonysagatol, az ellenaliasatdl és a hasznalati
Utmutatéban szerepl6 utasitasok helyes megértésétél. FIGYELMEZTETES: Minden statikus vagy dinamikus talsuly képes karositani az
EVE-t. Az EVE-t egyszerre csak egy személy hasznélhatja. A haszndl6 sllya beleértve a ruhazatat és az eszkdzt nem Iephetl tal a
zuhanasgatléon jelzeft maximum sulyt. (100 kg a zuhanasgatlé szabvanyok szerint) m FIGYELMEZTETES: Veszélyes a sajat esés elleni
rendszer létrehozasa, mivel minden egyes biztonsagi funkcié alatta allhat egy masik biztonsagi funkcidnak. Az EVE barmilyen
modositasa vagy kiegészitése vagy javitasa a gyartd elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljarasai alkalmazasa nélkil nem
engedélyezett. A hasznalati utmutatdéban szereplé felhasznalasi terlileten kiviil nem hasznalhatd, és a hasznalati korlatain tal sem. A
gyartdé nem vonhatd felel6sségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen mddositas vagy az utmutatoban
foglaltakon kivili hasznalat miatt kdvetkezik be. A kikotési eszkdzt egyedil leesés elleni egyéni védéfelszereléshez lehet hasznalni, és
nem emelési felszereléshez. Amikor a kikdtési eszkdz leesés elleni rendszer részekét képezi, a hasznalét el kell latni egy olyan eszkdzzel,
amely korlatozza a hasznaldra haté maximalis dinamikus erét az esés megallitasa kdzben, maximum 6 kN értékkel. Biztonsagi tavolsag
szilkséges a talajhoz és az elektromos vezetékekhez vagy z6nakhoz képest, amelyek elektromos kockazatot jelentenek. PART 1
TABLE OF REFERENCES 1: 1/Termék cikkszam. 2/kétél maximalis hossza hevederbdl. 3/Méretek: ROgzitd tartdszerkezet. 4/A
FOGADO SZERKEZET FORMAI és maximum méretei. 5/Ellenallas KN. 6/HASZNALAT 1 irany . 7/Heveder poliészter szélesség
45mm. 8/D acélgydri. 9/Heveder-gyri. 10/Heveder : Poliamid szélesség 25mm. 11/Csucserd. 12/A kikotési eszkdz elhajlasa. 13/A
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kikotési pont athelyezése. 14/Alkalmazott statikus teher proba. 15/maximum. PART 5: OSSZESZERELESI UTMUTATO - AZ KIKOTESI
ESZKOZHOZ LV102- 16/Kikotési gylri hevederbél, D gydrivel a kikotési heveder végén. m 17/Zart gyird, a rogzitd tartdszerkezet
mellett kell elhelyezkedjen, hogy kikétési pontként hasznalhaté legyen. (I4sd a rajzot) 8/D acélgydri (D kikétési ponttal: rozsdamentes
acél). 9/Heveder-gylrQi. 3/Rogzit6 tartdoszerkezet / A FOGADO SZERKEZET FORMAI és maximum méretei. 18/ A kikétési pontot nem
lehet 30x30 mm-nél kisebb sarkokban vagy nagyobb tartdszerkezetekhez elhelyezni, amelyek nem lennének kompatibilisek a heveder
hosszaval. Hasznalati korlatok: = Minden operaC|o el6tt az EVE hasznalatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget
tegyen minden siirgés esetnek, amely az operacié kézben bekdvetkezhet. ELETTARTAM : A textil vagy a textil részeket tartaimazé
termékek (heveder, derékov, energiaelnyelé, stb.): maximalis élettartama 10 év tarolva (a gyartasi datumtél kezd6déen), 7 év az elsé
hasznalatot kdvetéen. Az élettartam tajékoztato jellegli. Az alabbi tényezdk erésen befolyasolhatjak: - A gyartéi utasitasok be nem tartdsa
a szallitas, a tarolds és a hasznélat esetén /- « Agressziv» munkakdrnyezet: tengeri, vegyi kdrnyezet, extrém hémérsékletek, vago
szélek, stb.../- Kuldndsen intenziv hasznélat /- Jelentds 16kés vagy igénybevétel /- A termék maltjanak nem ismerete. Figyelem: ezek a
tényezb6k szabad szemmel nem lathaté karosodasokat okozhatnak. Figyelem: bizonyos extrém korilmények néhany napra csokkenthetik
az élettartamot. Kétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a terméket, mikdzben elvégezteti: - a felllvizsgalatot vagy /- a
megsemmisitést. Az élettartam nem helyettesithet6 a periodikus ellenérzéssel (legalabb évente), amely a termék allapotat hivatott
megallapitani. AZ EVES FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO KOZPONTJA MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A
WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA. Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése vagy javitadsa a gyarto el6zetes hozzajarulasa,
és az operacios eljarasai alkalmazasa nélkil nem engedélyezett. Ne hasznalja a hasznalati utmutatéban szereplé felhasznalasi
terlleten kivil. A gyartd nem vonhaté felel6sségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az
Utmutatdban foglaltakon kivili hasznalat miatt kdvetkezik be. A felszerelést ne hasznalja a korlatain kivil. Ahhoz, hogy a mikodés
allapotardl és a hasznald biztonsagardl meg lehessen gy6z6dni, a terméket rendszeresen ellendriztetni kell: = 1/ vizualisan ellenérizze
az alabbi pontokat: /A heveder vagy a kotél allapota: nincs foszlas, nincs kezd6d6 vagas, nincs lathatoé sérilés a varrasokon, nincs égés,
se szokatlan &sszesz(ikilés. /A fémes részek allapota: nincs elhasznalddas, nincs deformalddas, nincs rozsdasodas, se oxidacio.
/Altalanos allapot: keresse meg az ultraibolya sugarak és mas klimatikus viszonyok okozta esetleges sszes rongalédast /A kikotési
eszkdz allapota: megfelel az installaciés Utmutatdsoknak és az ajanlasoknak, /Roégzitési allapot: szorité parok (kN) / A jeldlések
olvashatésagat id6szakosan ellendrizni kell. / a munkahelyzet altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés magassagat és
az ingamozgast esés kdzben. A kapcsoldelemek helyes mikddése és zarasa. (EN362). A sajatos kérilmények, gy mint a nedvesség,
a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj, a ragaszt6, a rozsdasodas, a heveder vagy a kotél elhasznalédasa, stb. jelentésen
csokkenthetik az esést megallitd eszkdz mikodését. = 2/ az alabbi esetekben : / hasznalat el6tt és kdzben / kétség esetén / vegyi
anyagokkal,oldészerekkel vagy gyulékony anyagokkal valé érintkezésnél, amelyek kihathatnak a miikddésre. / ha korlatozasok kdzé volt
téve egy korabbi esésnél. / minimum 12 havonta a gyarté vagy kompetens szervezet éltal, akit a gyarté biz meg. = EVE PERIODIKUS
VIZSGALATA: A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell végeztetni vagy a gyartéval vagy kompetens szervezettel, akit a gyarté biz meg.
Az ellenérzés nagyon fontos az EVE karbantartasahoz, hatékonysagahoz és a hasznalo biztonsagahoz kéthetéen. Irasos dokumentum
engedélyezi az Ujra hasznalatot, melyet az ellenérzés soran kell megszerezni, hogy az EVE Ujra hasznalhaté legyen. A dokumentum
pontositja, hogy a hasznalé biztonsdga az eszkdz hatékonysagaval és ellendllasaval van Osszefiiggésben. Cserélje ki az EVE-t,
amennyiben szﬂkseges Az eurdpai szabalyozasnak megfeleléen az azonositd lapot a termék elsd hasznalata el6tt ki kell télteni, majd
frissiteni kell, és a hasznalénak meg kell 8riznie a termékkel egyutt, Ggy mint a hasznalati Gtmutatét. A jeldlések oIvashatosagat
idészakosan ellenérizni kell. = PART 2: RECORD CARD :EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: 1/Termék cikkszama  2/Cégnév
3/Felhasznaléi név 4/tételszam,/Sorozatszam 5/Gyartasi datum 6/Els6 hasznalatba vétel datuma 7/NVasarlas id6épontja
8/Felllvizsgalat datuma 9/Megjegyzések 10/Kbvetkezé felllvizsgalat datuma 11/Bélyegzé és alairas 12/Tipus Egyéni Védéeszkdzok
13/EN795: Kikotési eszkdz- 13/EN354: Mentén- 14/A hasznalonak ki kell téltenie az azonositokartyat a termék els6é hasznalatba vétele
el6tt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell ériznie.Az Utmutatdban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos. 15/Az ellenérzések
gyakorisaga a nemzeti szabéalyozas betartasa mellett torténik, és minden esetben évente legalabb egy alkalommal. A terméket kiséré
dokumentaciét a hasznaldnak meg kell 6riznie. Tarolas/Tisztitds: = Szallitas és tarolas kdzben : /- tartsa a terméket a csomagolasban
/- tartsa a terméket tavol minden vago, koptatd targytdl, stb... / tartsa a terméket tavol: a napsugaraktol, a hétél, a langtdl, a forrd fémtél,
az olajoktol, az olajipari termékektdl, az agressziv vegyi anyagoktdl, a savaktdl, a szinez6ktdl, az oldoszerektél, az éles szélektdl és a
kis atmeroju szerkezetektdl. Ezek az elemek kihathatnak az esést megallité eszkdz teljeS|tmenyere Tarolas tisztitas utan fénytdl mentes,
szaraz és szell6z6 helyen. = A fémes részeket vazelinnel atitatott ronggyal lehet attérolni. A hipo és a tisztitdszerek hasznélata szigortan
tilos. SZERVIZELES ES TAROLAS: Tisztitas vizzel és szappannal tordlje at szivaccsal, és akassza ki szell6z6 helylsegben hogy
magatodl szaradjon meg, tartsa tavol minden direkt langtél és héforrastol, és akassza ki akkor is, ha a hasznalat soran a részek
atnedvesednek. Hipd, agressziv tisztitdszerek, olddszerek, eszencia vagy szinez6k nem hasznalhatéak, ezek az anyagok befolyasoljak
a termék teljesitményét. A heveder kizarélag gyenge tisztitészerrel takarithat. RO DISPOZITIVE DE ANCORARE (in conformitate cu
EN795: 2012 — TIP A & EN354:2010) LV102100: INEL DE ANCORARE CHINGA - 1 M LO030100: COARDA DE MENTINERE SI
PUNCT DE ANCORARE DIN CHINGI - 1 M LV102150: INEL DE ANCORARE CHINGA - 1,5 M LV102050: CHINGA DE EXTENSIE CU
INEL DE ANCORARE - 0,5 M LO030150: COARDA DE MENTINERE SI PUNCT DE ANCORARE DIN CHINGI - 1,5 M LO030200:
COARDA DE MENTINERE S| PUNCT DE ANCORARE DIN CHINGI - 2 M Instructiuni de utilizare: Prodejce musi zajistit pfeklad t&chto
pokynu (podle platnych predplsu) do jazyka zemé, kde je vybaveni pouzivano. UzZivatel se musi pfed pouZitim OOP seznamit s pokyny
v tomto dokumentu a porozumét jim. Metodele de testare descrise in standarde nu reprezinta conditiile reale de utilizare. Prin urmare,
este important ca fiecare situatie de lucru sa fie studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel
incat sa cunoasca limitele diferitelor dispozitive. Utilizarea acestui EIP este rezervata persoanelor competente cu formare profesionala
adecvata sau care lucreaza sub supravegherea si responsabilitatea directa a unui superior competent. Siguranta utilizatorului depinde
de eficienfa constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. Utilizatorul este direct
responsabil de orice utilizare a acestui EIP care nu este in conformitate cu prevederile prezentului manual de instructiuni si de incalcarea
masurilor de securitate aplicabile acestui EIP, descrise in prezentul manual. Utilizarea acestui EPI este rezervata persoanelor in stare
buna de sanatate, anumite afectiuni medicale putand avea repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului, daca exista dubii se va consulta
medicul. Utilizarea interzisa de catre orice persoana sub influenta drogurilor, a alcoolului, a medicamentelor psihotrope etc... A se
respecta cu strictete instructiunile privind utilizarea, verificarea, intretinerea si depozitarea. Documentatia furnizata cu fiecare produs
trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. m Acest produs este inseparabil de un sistem global anticadere (EN363) a
carui functie este de a minimiza riscul de vatamare corporald in timpul caderilor. Acest produs trebuie eliminat dupa utilizare. Acest
produs trebuie sa fie un element personal al sistemului, atunci cand acesta aplicabil. = Inainte de fiecare utilizare, consultati
recomandarile privind utilizarea fiecarei componente a sistemului. Dupd utilizare, Tndepartati acest dispozitiv de ancorare si stocati-l in
conformitate cu instructiunile de depozitare. Centura complexa de siguranta anticadere (EN361) este singurul dispozitiv de prindere a
corpului care poate fi folosit intr-un sistem de oprire a caderii. Centura complexa de siguranta anticadere (EN361) poate fi conectata la
punctul sau de ancorare A, la un element sau o componenta de legatura in sistemele de protectie individuale anticadere (sisteme de
retinere, sisteme de pozitionare in timpul lucrului (EN358), sisteme de oprire a caderii (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sisteme de
acces cu franghii si sisteme de salvare). Centura complexa de siguranta anticadere (EN361) este conectata la celelalte elemente ale
sistemului prin conectori (EN362). In aceste cazuri, urmati instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent acestora. m Descrierea

LV102XXX: ... este un inel de ancorare conform cu exigentele normei europene EN795:2012 tip B. Inel de ancorare din chinga 100 %
poliester cu rezisten’;é ridicata, latime 45 mm, cu punct de ancorare in D din otel. LOO30XXX: .... si un mijloc de legatura conform
standardului european EN 354:2010. & in conformitate cu EN795 : 2012 — TIP A». Conceptia acestuia permite utilizarea pe orice
structurd cu forme diferite, definite in tabelul de referinte. Dimensiunile maxime ale acestor profiluri trebuie sa aiba sectiuni maxime
precum cele definite in tabelul de referinte. -Franghia poate fi echipata cu conectori (EN362). In aceste cazuri, urmati instructiunile din
manualul de utilizare aferent fiecarui element. m Specificatii privind produsul -Materiale: (vezi tabel de referinte) : LV102XXX:- ancorare
in D : otel inoxidabil /- chinga 100 % din poliester cu rezistenta ridicatda. LO030XXX:- Coarda tubulara din chinga cu bucla cu o lungime
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de 50 mm cusuta la fiecare extremitate cu patru puncte de oprire. /-100% poliester. PART 1A>m Functie coarda (EN354). LV102XX;
LO03ZXXX : rezistentd minima: 22kN ( textil ) m AVERTIZARI: FRANGHIA NU ESTE UN DISPOZITIV DE PRINDERE A CORPULUI,
ACEASTA FUNCTIE ESTE INDEPLINITA EXCLUSIV DE CENTURA COMPLEXA DE SIGURANTA (EN361). FRANGHIA NU TREBUIE
UTILIZATA PENTRU OPRIREA CADERILOR. In cazul in care exista riscul de a cadea (EN358), aceasta poate fi folosita intr-un sistem
de retinere, in cazul in care acest lucru nu se aplica, este obligatorie utilizarea unui dispozitiv de protectie impotriva caderilor de la
inaltime, de tip colectiv sau individual (EN363). Aceasta franghie poate fi un element sau o componenta de legatura in sistemele de
protectie individuale anticadere (sisteme de retinere, sisteme de pozitionare in timpul lucrului (EN358), sisteme de oprire a caderii
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sisteme de acces cu franghii si sisteme de salvare). Poate fi, de asemenea, un dispozitiv de
ancorare (EN795). Este legata de celelalte elemente ale sistemului prin conectori (EN362). O franghie (EN354) poate fi utilizata cu un
absorbant de soc (EN355) si 2 (sau 3 conectori pentru franghia dubla) conectori (EN362), cu conditia ca lungimea totala sa nu
depaseasca 2 metri (lungime cu conectorii inclusi). In acest caz, absorbantul de soc este atagat la centura complexa de siguranta si
franghia este conectata la punctul de ancorare. (EN795) In aceste cazuri, urmati instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent
acestora. m MONTAJ SI/SAU REGLAJE: V& recomandam sa atribuiti o franghle fiecarui utilizator. In caz de risc de cadere, reduceti cat
mai mult posibil partea moale a franghiei; este recomandat ca franghia sa fie intinsa. Cand reglati lungimea unei franghii, pentru a evita
riscul de a cadea, se recomanda ca utilizatorul sa nu se deplaseze intr-o zona in care exista risc de cadere. Franghia nu trebuie folosita
pentru a forma un nod de alunecare.! Nu pozitionati franghia pe coltare mai mici de 30 mm x 30 mm sau pe suporturi de mari dimensiuni,
dar care nu sunt compatibile cu lungimea franghiei. In timpul utilizarii, intregul sistem nu trebuie sa fie in contact cu: obiecte ascutite,
margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri, produse chimice concentrate, flacara, metal fierbinte, toate tipurile de conductoare
electrice... Eventual, prevedeti un manson de protectie. -ATENTIE: o franghie nu poate fi utilizata ca sistem de pozitionare in timpul
lucrului si ca sistem de retinere decat daca a fost testata si certificata in conformitate cu standardul EN358. (A se vedea marcajul de pe
produs.) mATENTIE: o frAnghie nu poate fi utilizatéd ca punct de ancorare decéat daca a fost testata si certificatd in conformitate cu
standardul EN795. (A se vedea marcajul de pe produs.) mATENTIE: o franghie nu poate fi utilizata ca element de conexiune intre o
centura complexa de siguranta si un sistem anticadere mobil pe suport de siguranta decat daca a fost testata si certificata Tn conformitate
cu standardul EN353-1, EN353-2. In aceste cazuri, urmati instructiunile descrise in manualul de utilizare aferent sistemului anticadere
mobil pe suport de siguranta (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Functie ancorare (EN795) LV102XXX: rezistentd minima: 18kN ( textil)
m AVERTIZARI: Acest dispozitiv de ancorare (EN795) nu a fi niciodata conectat direct la o centura complexa de siguranta. Acest dispozitiv
de ancorare nu trebuie utilizat decat in cadrul EPI contra caderilor de la Tnaltime. Orice alta utilizare ar putea pune in pericol securitatea
utilizatorului. m MONTAJ SI/SAU REGLAJE: Instalarea dispozitivului trebuie realizatd in conformitate cu recomandarile manualului de
instalare a acestui dISpOZItIV Securitatea utilizatorului depinde de eficacitatea instalarii dispozitivului. Urmati pas cu pas instructiunile si
recomandarile producatorului pentru a asigura instalarea corecta. Utilizati instrumente adecvate pentru operatlunlle descrise si nu
deteriorati dispozitivul. m =>Alegeti o structura suficient de rezistenta, minim 12KN. Utilizatorul trebuie sa se asigure ca materialele de
sustlnere in care sunt fixate dispozitivele structurale de ancorare sunt potrivite pentru aceastéa restrictie. m AVERTIZARI: Punctul de
fixare trebuie sa se afle deasupra utilizatorului si lucrarea trebuie efectuata astfel incat sa fie redus riscul de caderi si distanta de cadere.
Punctul de fixare trebuie sa aiba o rezistentd minima de 12 kN conform EN795. Este conectat la punctul de ancorare al structurii printr-
un conector. m AVERTIZARI: RECOMANDARI: : Din motive de securitate si inainte de fiecare utilizare, verificati: -daca ancorarea este
conform cu recomandarile /- dac instalarea ancorarii a fost efectuata corect /-dispozitivul de ancorare trebuie sa fie pozitionat corect. /-
daca dispozitivul nu are urme de coroziune /- daca verificarea anuala a dispozitivului este inca Tn vigoare /- ca instructiunile de utilizare
descrise pentru fiecare dintre elementele sistemului sa fie respectate /- ca conectorii (EN362) sa fie inchisi si blocati /- ca dispunerea
generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, Tnaltimea de cadere si miscarea pendulara in caz de cadere. /-ca distanta de
siguranta (spatiul liber de sub picioarele utilizatorului) si niciun alt obstacol sa nu perturbe functionarea normala a sistemului de oprire a
caderii. Distanta de siguranta este distanta de oprire H + o distant{a de sigurantad suplimentara de 1 m. Distanta H este masurata de la
pozitia initiala sub picioare pana la pozitia finald (utilizatorul aflat in echilibru dupa oprirea caderii). Verificati daca, in functie de
echipamentul folosit, distanta de siguranta este suficienta pentru utilizator,a se prevede minim 2m sub picioarele utilizatorului, Ver|f|cat|
daca aranjamentul general limiteaza miscarea pendulara in caz de cadere. m AVERTIZARI: Sub nicio forma, utilizatorul nu trebuie sa
deschida, sa regleze sau sa manipuleze aparatul atunci cand se utilizeaza. : LV102. Aceste manipulari pot fi efectuate numai atunci cand
riscul de cadere a fost indepartat. Verificati inainte de fiecare utilizare ca ancora este bine fixata pe suport. Orice verificare sau inspectie
a unui dispozitiv de ancorare trebuie sa fie realizata prin ancorarea la un alt dispozitiv de ancorare deja verificat si validat. Acest
echipament trebuie sé fie utilizat doar de persoane instruite, competente si sanatoase sau sub supravegherea unei persoane instruite i
competente. In cazul in care aveti indoieli cu privire la starea dispozitivului (urme de oxidare) sau dupa o cadere (deformare), acesta nu
mai trebuie folosit si / sau trebuie sa fie returnat producatorului sau unei persoane competente, autorizatéd de acesta. Se interzice
eliminarea, adaugarea sau inlocuirea oricarei componente a dispozitivului de ancorare fara acordul producatorului. ¥ Temperatura
mediului de lucru -40°C / +50°C. ¥ Produse chimice: in caz de contact cu produse chimice, solventi sau combustibil care ar putea
compromite functionalitatea unitatii, aceasta trebuie scoasé din uz. w AVERTIZARI: Slguranga utlllzatorulw depinde de efncnenta
constanta a EIP, de rezistenta acestuia si de buna infelegere a mstrucpunlle din acest manual. AVERTIZARI: Orice suprasarcina static
sau dinamica ar putea deteriora EIP. Acest EIP poate fi utilizat de o singura persoana la un moment dat. Greutatea utilizatorului inclusiv
a hainelor sale si a echipamentelor nu trebuie sa depa§easca greutatea maxima indicata pe dispozitivul anticadere. (100 kg conform
standardelor anticidere) = AVERTIZARI: Este periculos sd va creati propriul sistem anticidere deoarece fiecare functie de siguranta
poate interfera cu o alta functie de siguranta. Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul scris
prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de
utilizare, nici peste limitele de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a
unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. Dispozitivul de ancorare ar trebui sa fie utilizat
exclusiv pentru echipamentul individual de protectie impotriva caderilor si nu pentru echipamente de ridicat. Cand dispozitivul de ancorare
este utilizat ca parte a unui sistem anticadere, utilizatorul trebuie sa fie echipat cu mijloace care sa i permita limitarea fortelor dinamice
maxime exercitate asupra utilizatorului in timpul opririi unei caderi, la un maxim de 6 kN. A se prevedea o distanta de securitate fata de
sol si de liniile electrice sau fata de zonele care prezinté un risc electric. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Referinta produs.
2/lungimea maxima a franghiei din chingi. 3/Dimensiunile : Suport structural de ancorare. 4/FORME si dimensiuni maxime ale
STRUCTURILOR GAZDA. 5/Rezistenta KN. 6/UTILIZARE 1 directie . 7/Chingii poliester latime 45mm. 8/Inel D din otel. 9/Chinga-
inel. 10/chingi: Poliamida latime 25mm. 11/Varf de fortd. 12/Abaterea dispozitivului de ancorare. 13/Deplasarea punctului de ancorare.
14/Sarcina de testare statica aplicata. 15/maxima . PART 5: INSTRUCTIUNI DE INSTALARE - PENTRU DISPOZITIV DE ANCORARE
LV102- 16/Inel de ancorare in chingd, cu inel in D la capatul chingii de ancorare. m 17/Inelul inchis trebuie amplasat in jurul unui suport
de fixare, pentru a fi utilizat ca punct de ancorare. (vezi schemele) 8/Inel D din otel (ancorare in D : otel inoxidabil). 9/Chinga-inel.
3/Suport structural de ancorare / FORME si dimensiuni maxime ale STRUCTURILOR GAZDA. 18/ Acest punct de ancorare nu trebuie
sa fie amplasat in jurul cornierelor mai mici "de 30x30 mm sau pe suporturi mai mari, care nu sunt compatibile cu lungimea chingii. Limite
de utilizare: = Tnainte de implementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de salvare care va face fata oricarei situatjii de urgenta ce ar putea
aparea in timpul functionarii. DURATA DE VIATA Produse din material textil sau care contin elemente textile (centuri complexe de
siguranta, centuri, absorbant de soc, etc.): durata de viatd maxima de 10 ani in depozit (de la data de fabricatie), 7 ani de la prima
utilizare. Durata de viata este data cu caracter orientativ. Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata: -
Nerespectarea instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare /- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina,
chimica, temperaturi extreme, margini ascutite... /- Utilizare extrem de intensa /- Soc sau constrangeri importante /- Necunoasterea
trecutului produsului. Atentie: acesti factori pot provoca degradari insesizabile cu ochiul liber. Aten’;ie: anumite conditii extreme poate
reduce durata de viatd pana la cateva zile. In cazul in care exista dubii, indepartati produsul in mod sistematic pentru: - revizie /-
distrugere. Durata de viatd nu inlocuieste verificarea periodica (minim anuala) care permite verificarea starii produsului. PENTRU A
AFLA CARE ESTE CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI WWW.DELTAPLUS.EU. Orice modificare sau completare
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sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati
in afara sferei de utilizare definite in instructiunile de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte
aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. Nu folosi{i acest echipament
peste limitele sale de utilizare. Pentru a va asigura cu privire la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul trebuie
sa fie verificat sistematic: = 1/ control vizual al urmatoarelor puncte: /Starea chingii sau a corzii: nu sunt urme de uzura, de taieturi, nu
exista deteriorari vizibile la cusaturi, nu sunt arsuri si nici ingustari neobignuite. /Starea pieselor metalice: nu sunt semne de uzura,
deformare, coroziune sau oxidare. /Starea generala: cautati orice degradare posibila cauzatd de razele ultraviolete si de alte conditii
climaterice /Starea dispozitivului de ancorare: conform instructiunilor de instalare si recomandarilor, /Starea fixarilor: cupluri de strangere
(kN) respectate, / Lizibilitatea marcajului produsului trebuie sa fie verificata periodic. / ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa
limiteze riscul de cadere, inaltimea de cadere si miscarea pendulara in caz de cadere. Functionarea si blocarea corecte ale conectorilor
. (EN362). Conditii speciale, cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi, murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau
franghiei, etc. pot reduce foarte mult functionarea dispozitivului de oprire a caderii. = 2/ in urmatoarele cazuri : / Tnainte si dupé utilizare
/ daca aveti dubii / Tn cazul contactului cu substante chimice, solventi sau combustibili care ar putea afecta functionarea . /in cazul in
care a fost supus unor tensiuni in timpul unei caderi anterioare. / la minim douasprezece luni, de catre producator sau un organism
competent, mandatat de acesta. * EXAMINAREA PERIODICA A EIP Examinarea ar trebui efectuata cel putin o data la douasprezece
luni de catre producator sau un organism competent, mandatat de acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata de intretinerea
si de eficienta EIP si, prin urmare, de siguranta utilizatorului. Un document scris prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu
ocazia acestei verificari pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va specifica ca siguranta utilizatorului este legata de
mentinerea eficien;ei si de rezistenta echipamentului. Inlocuiti EIP daca este necesar. Conform reglementarilor europene, fisa de
identificare trebuie sa fie completata inainte de prima utilizare a produsulul si apoi actualizata si pastrata cu produsul si instructiunile de
utilizare, de catre utilizator. Lizibilitatea marcajului produsului trebuie sa fie verificata periodic. = PART 2: RECORD CARD :EXAMINAREA
PERIODICA A EIP 1/Referinta produsului 2/Companie 3/Nume utilizator 4/numar lot,/Nr. serie 5/Data primei utiliziri 6/Data primei
utilizari  7/Data cumpararii  8/Data inspectiei 9/Comentarii  10/Data urmatoarei inspectii 11/Stampila si Semnatura  12/Tip
Echipamente de protectie individuala 13/EN795: Dispozitive de fixare- 13/EN354: Lungul- 14/Cartea de identificare trebuie s3 fie
completata de utilizator inaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizatd in mod regulat si pastrata cu grija. Este exclusa utilizarea
in orice alt scop decéat cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.  15/Frecventa inspeciiilor trebuie sa respecte
reglementarile nationale si, in orice caz, o inspectie trebuie sa fie efectuata cel putin o datd pe an. Documentatia furnizata cu fiecare
produs trebuie sa fie pastrata pe termen nelimitat de catre utilizator. Instructiuni de stocare/curatare: = In timpul transportului si
depozitarii: /- pastrati produsul in ambalajul sdu /- tineti produsul la distanta fata de orice obiect taietor, abraziv, etc... / Tineti produsul la
distanta de: razele de soare, caldura, flacari, metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice agresive, acizi, colorantj,
solventi, margini ascutite si structuri cu diametrul mic. Aceste elemente pot afecta performantele dlsp02|t|vuIU| de oprire a caderii. A se
depozita dupa curatare, ferit de lumina, intr-un loc uscat si aerisit. * Piesele metalice vor fi sterse cu o carpa imbibata in vaselina.
Tnalbitorul si detergen;u sunt strict interzise. REPARARE SI DEPOZITARE.: Curatali cu apa si sapun, stergeti cu o carpa si puneti-l
atarnat intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice sursa de foc direct sau de caldura, acelasi lucru este valabil si pentru
elementele care s-au umezit in timpul utilizarii. Nu utilizati inalbitor, detergenti agresivi, solventi, benzina sau coloranti, aceste substante
pot afecta performantele produsului. Curatati chinga numai cu un detergent lejer. EL AIATAZEIZ ATKYPQZHZ (cOupopen pe EN795 :
2012 -TYNOZ A & EN354:2010) LV102100: AAKTYAIOZ ATKYPQZHZ ZQXTHPA - 1 M LO030100: HNIO KAl ZHMEIO ArKYPQZHZX
ZQ3THPA - 1 M LV102150: AAKTYAIOZ ATKYPQZHZ ZQ3THPA - 1,5 M LV102050: IMANTAZ ENEKTAZHZ ME ArKIZTPQZH - 0,5
M LO030150: HNIO KAl HMEIO ATKYPQZHX ZQXTHPA - 1,5 M LO030200: HNIO KAl HMEIO ATKYPQZHX ZQ>XTHPA - 2 M
Odnyieg xpnong: To @UAAO auTtd 0dnyIwV TIPETTEl VO UETOPPATTE (CUPQWVA PE TOV I0XUOVTO KOVOVIOUO), aTTO TOV PETATTWANTH, OTN
YAWOOQ TNG XWwpag 61Tou XpnoiyoTrolgital o eE0TTAIONOG. To @UAAO auTd 0dnyiwy TTPETTEl va diaBaoTei Kal va katavonBei atd 1o xproTn
mpiv atré Tn xpron tou M.A.I. . O1 yéBodol dokiywv TTou TTEPIYPA@OVTal JECA OTA TTPOTUTTA OEV QVTITTIPOCWTTEUOUV TIG TTPAYHATIKES
ouvonkeg xpriong. Eival Aomrév onuavtiké va ueAetnBei kGBe KaTAOTAON £PYyaTiag Kal KABE XprioTng va £XEl EKTTAIOEUTEN TEAEID OTIG
OIPOPETIKEG TEXVIKEG £TOI WOTE va YVWPilel Ta Opia Twv dlIagopeTIKWYV diaTtaswv. H xprion autol Tou M.A.T1. TTpoopileTal yia apuddia
dToua TTou £X0UV KAVEl pia avaAoyn eKTTaideucn KATw a1rd TNV Auean eubuvn evog apuddiou avwTepng Babuidag atd autd. H aogdAeia
TOU XpAROoTn €€apTdTtal atTd Tn oTaBepn aTToTEAEOUATIKOTNTA Tou M.A.T1., atmd TNV avOeKTIKOTNTA TOU Kal atrd TNV KAAR KATAvonon Twv
B10dIKaCIWV TTou TTPETTEI VO akoAouBouvTal o€ auTo To GUAAO 0dnyIwv Xpriong. O xpAoTng Eival TTPoowTTIKA UTTEUBUVOG YIa KGBE Xprion
auTou Tou M.A.T1. TTou dev Ba ATav GUPPWVN PE TIG TTIPOBIAYPAPES AUTOU Tou QUAAOU 0BNYIWY Kal O€ TTEPITTITWON TTou dev akoAouBnBouv
TOTA Ta YETPA cxcr(pcx)\sicxg TTOU €ival scpcxppoméa oT1o M.ALT1. kai diaTuTTwvovTal 0TO GUAAO auTd odnyiwv. H xpr']cm auTtou Tou M.ALTT.
TeplopiCeTal o€ Gropa Tou €xouv kaAr uyeia, KaBwg OPIOPEVES IOTPIKEG KATAOTAOEIG Ba HTTOPOUOQV Va ETTNPEACOUV TNV ACPAAEIX TOU
XPNoT, o€ TePITTwon ap@iBoAiag ¢ntoTe T CUPBOUAN €VOG YIOTPOU. ATTaYOPEUPEVN XPron ot KABe dtopo utd Tnv emidpaon
vapKwanv OAKOOAOUXWV TTOTWV, qJUXOTporrwv <pappa|<wv KATT. AKo)\ouer]oTs auoTtnpd TIg 05I’]YI£§ xpnong, sna)\r]esuong,
ouvTipnong kai atmodrkeuong. H apexouevn pe kabe TPoidv Tstnplwon TIPETTEl VO QUAGOOETOI ETT' ATTEIPOV OTTO TOV XPNOTN. m To
TIPOIGV AUTO OTTOTEAEI AVATIOCTIACTO PEPOG EVOG TTAPOUG CUCTHNATOG TTPooTagiag KaTd Twy TITwoewv (EN363), n Asitoupyia Tou oTroiou
guvioTaTtal TNV EAAXIOTOTTOINGN TWV CWHATIKWY TPAUMATIGHWY KATA TNV TITWoTN. To Tpoidv auTtd Ba TTpETTel va agaipeital JETE Tn XprAon.
To TTpoidv auTd Ba ETTPETTE Va gival £va TIPOCWTTIKG OTOIXEIO TOU CUCTAUATOG, £POTOV auTo IoxUel.  m IMpiv atrd KABe xprAan, avaTpEgTe
OTIG UTTOBEIEEIG XpAONG KABE OUVIOTWHEVOU PEPOUG TOU cuaThuatog. Metd tn xprion, agaipéate autr] Tn didragn aykupwong Kai
amoBnkeloTe TNV cUPPWva Pe TIG 0dnyieg atmodrkeuong. O aopTApag ouykpdtnong katd Twv TrTwoewyv (EN361) eivar o povadikog
MNXQVIOUOG KATaKPATNONG TOU CWHATOG TTOU ETTITPETTETAI Va XpNnoigoTroinBei. O 1ydvTag Tpocdeong Katd Twv TTwoewv (EN361) ytropei
va ouvdeBei aTo onpeio avapTNonG Tou A, O€ £€va OTOIXEIO ) OE PIO CUVIOTWOA OUVOEONG YECT OTA CUCTAPOTA OTOMIKAG TTPOCTACIAG KATA
TWV TITWOEWYV (CUCTAUOTO GUYKPATNONG, CUCTHAPATA TOTToBETNONG TNV epyacia (EN358), cuotAuata avakoTrg Tng Trrwong (EN353-
1, EN353-2, EN355, EN360), cuotuata mmpooBaong JECw OXOIVIWV Kal ouoTnuaTwy didowaong). O 1ydvrag mpoodeong KaTd Twv
mTwoswv (EN361) eivar ouvdedepévog oe GAAQ OTOIXEIQ TOU OUOTAUATOG PEOW Ouvdéopwv (EN362). ZTIG TTEPITITWOEIS QUTEG,
aKoAouBeioTe TMOTA TIG 0dNYieg TTOU TTeplypd@ovTal 0To avTioTolXo QUANO odnyiwyv.  m Teplypagr 1 LV102XXX: To ... eival évag
OaKTUAIOG ayKUPWONG TToU Tr)\np0| TIG ATTAITACEIG TOU supumcleou TrpOTU'ITOU « EN795 :2012 TUTrog B ». AakTUAIOG ayKUpwong o€ Inavta
100% 1TOAUEDTEPQ UqJn)\ng GVToxng, ®apdog 45mm, pe onpalo aykupwaong D-dakTuAiou atmé xdAuBa LOO30XXX: .... kal évav XG)\IVO
oupcpwvo ME TO eupwTaikd TTPOTUTTO «EN354: 2010». & ouppopcpr] pe EN795 : 2012 — TYNOZ A». O 0x£6|a0pog TOU ETTITPETTEI TN
xprion Tou TTavw o€ KABe dopn Pe DIAPOPETIKA OXAUATA, Ol OTToiEG KaBopifovTal OTOV TTivaka Twv ava@opwyv. Or YéyioTeg dIaoTACEIG TV
TTIPO@IA QUTWV TTPETTEI VA £XOUV PEYIOTEG TOUEG OTTWG KaBopifovTal GTOV TTiVaKa Twv ava@opwy. -O XaAIveg putropei va eivar eE0TTAICUEVOG
pe ouvdéopoug (EN362). Dans ces cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation qui leur sont propres. =
Mpodiaypagég Tou TTPOIGVTOG -YAIKA: (BAETTe TTivaka avagopwy) @ LV102XXX:- D-dakTuAiou : avogeidwTtog xaAuBag /- ipdvrag 100%
TToAueoTéPag uwnAig avioxrg. LOO030XXX:- XaAivég wAnvoeldrg o€ INAvTa PE pappévn UTTOUKAa prikoug 50mm, og KaBe akpn e
Tégoepa onueia avakoTis /-100% tmoAueoTépag. PART 1A>m Aeimoupyia xaAivou (EN354). LV102XX; LO0O3ZXXX : eAdxioTn avTioTaon:
22kN ( Upaopa ) = MPOEIAOMOIHZEIZ: O XAAINOXZ AEN AMOTEAEI AIATA=H AHWHZ TOY ZQMATOZ, H AEITOYPTIA AYTH
ENAIMOKEITAI MONO XTON AOPTHPA (EN361). O XAAINOZ AEN MPEMEI NA XPHZIMOIMOIEITAI AlTO MONOX TOY TIA THN
KATAKPATHXH TQN NTQXZEQN. tnv mepimmwon kivouvou Trrwong (EN358), ptopei va xpnoipotroindei péoa oe pia didragn
KATAKPATNONG, O€ TTEPITITWAON OUWG TTOU eV TTPOKEITAI Al AUTAV TRV TTEPITITWON, €ival UTTOXPEWTIKO va TeBei og AsiToupyia pia didTagn
KATAKPATNONG ] TTPOCTACIAG KATA TV TITWOEWV atrd UWog cuAAoyikou 1 atopikou TutTou (EN363). O xaAhivogauTtdg ptropei va gival pia
OUVIOCTWOO oUVOEDNG HECQ OTA CUCTAUATA ATONIKAG TTPOCTACIAS KATA TWV TITWOEWY (GUCTAUATA GUYKPATNONG, CUCTAUATA TOTTOBETNONG
oTo Xwpo epyaciag (EN358), cuotiuata avakotg Tng mrmwong (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), cuoctAuara mpdofacng péow
KaAwdiwv Kal cuothpata didowaong). Mmopei emiong va ecival pia didragn aykUpwong (EN795). Xuvdéetal ota GAAa oToIXEIQ TOU
ouoTAPOToG HEow ouvdéopwy (EN362). ‘Evag xaAivog (EN354) ptropei va xpnoipotroin®ei pe évav ammoppo@nth evépyeiag (EN355) kai
2 (A4 3 ouvdEapoug yia 10 dITTAG XaAIvo) auvdéapoug (EN362), uttd Tnv emi@uAagn oTi To 0AIKO PrKog dev EeTTepvdel Ta 2 PETPA (UAKN TV
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ouvdEoPwWY oupTrepIAapBavovTal). TNV TTEPITITWON AUTH, O ATTOPPOPNTAG EVEPYEIAS gival OUVOEDEPEVOG OTOV OPTHPA KAl O XAAIVOG
gival ouvdedepévog oto onueio aykUupwong. (EN795) ZTig TepITTTWOEIG auTEG, aKoAouBeioTe TIOTA TIG 0Bnyieg TToU TTEPIypd@ovTal OTO
C(VTiO'TOIXO @UAMO O6r]YI(bV. m TOMOGETHZH KAI/'H PYOMIZEIZ: ZuvioTdtal va TTpocapTdaTal évag XOAIVOG o€ KABe xpr’wm. pX3
TTEPITITWON KIVOUVOU TrTuuor]g, cppovnoTe 600 gival duvard va pnv eivai xc()\apog 0 XaAIVOG: ouvIGTATal O XaAIVOG va givail TEVT(JJ}JEVOQ
Kard T pubuion Tou prikoug evog XaAivou, yia va aTToQeuxBEl 0 KivOUVog TITWONG, CUVICTATAI GTO XPNOTN VA UN PETAKIVEITAI HEOT O€
{wvn oTnv otroia Unqpxal Kivéuvog TrTwor]g O xaAIvog dev TTpéTTel va xpnmponomnou yia OXNUaTIONO VOGS oupopevou KOuBou.! Mnv
TOTTOBETEITE TO XAAIVO TTAVW O€ Ywvieg PIKPOTEPES Twv 30 mm x 30 mm 1) TTvw oe oThPiypaTa HEYAAUTEPWYV SIOOTACEWY OAAG TTOU eV
gival ouuBartd Pe T0 PAKOG Tou XaAivou. Katd Tn xprion, To aUvoAo Tng dIdTagng dev TTETTEl va £pXETal o€ eTTaQr pe: KopTepd aToIXEiq,
EVEPYEG aKPEG Kal dopég XaunAig diapéTpou, éAaia, XnUIKG TTpoidvTa pe €viovn dpdon, @AOYeG, KauTd PETAAAQ, OGAOUG Toug TUTTOUG
NAEKTPIKWV QywywV... TMpoBAEwTe evdexouévwg pia TTpooTaTeuTikr) BAKkn. mlMPOXOXH: ‘Evag xaAivog dev ptropei va xpnaoiyotroinOei
WG oUOTNUA KATAKPATNONG OTNV £PYACia KAl KATOKPATNONG EKTOG Kal av £XEl EEETAOTE KAl TTIoTOTTOINBEi CUM@WVA g TO TTPOTUTIO EN358.
(BAémre emonuavon mpoiovtog.) mlMPOXOXH: ‘Evag xaAivog dev utropei va xpnoigoTroinBei wg onueio aykipwaong €KTOG Kal av EXEl
€€eTaOTEN KOl TTIOTOTTOINGEI OUPPWVA pe To TTPOTUTTO EN795. (BAéTTe emionuavon mpoidviog.) mlMPOZOXH: ‘Evag XaAivog dev Utropei
va xpnaigotroinBei o oUvdean avaueoa o€ £vav aopTAPG KAl Pia KIvNTr IATagn avaKoTING TNG TITWAONG TTapd JOVOV OOV £XEl EEETAOTEI
Kal ToToTroiN®ei oUpewva pe Ta TPoTUTTa EN353-1, EN353-2. XTI TTEQITITWOEIG OUTEG, OKOAOUBNOTE TOTA TIG €VOEIEEIG TTOU
TEPIypAPovTal 0To GUAAO 0BNYIWV XPrioNg TTOU AVTIOTOIXEI oTnv KivnT SIGTagn avOKOTTAG TWV TITWOELWV TIAVW O UTTOOTAPIYHO
aopoAgiag (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Acitoupyia aykUpwong (EN795) LV102XXX: eAdxiotn avtiotaon: 18kN ( Upacua) =
MPOEIAOMNOIHZEIZ: AuTtA n didtagn aykUpwong (EN795) dev TpokeiTal TToTé va eTTavacuvoedei aueoa o€ évav InavTa Tpoodeong. AuTth
n di1aTagn aykUpwang TTPETTEl VO XPNCIOTToIEITal JOVa oTo TTAaiolo Twv M.A.M. katd Twv TITwoewy atd Uwog. H otroiadntroTte GAAN xprion
Ba ptTopouae va BEael ag Kivouvo TnV ao@AAEIa TOU Xpnotm. m TOMOBGETHZH KAI/'H PYOMIZEIZ: H gykardoTaon g d1aTagng TTPETTEN
va TTPAyHaTOTTOIEITAl oupcpwvcx ME TIG 00nyieg eykatdoTtaong tng Oidragng autig H ao@dAsia Tou xpnom eCaprarar amo mv
aﬂon)\sopmmomm syKaTaoTaong ™ng 6|am§r]g AkoAouBroTe Bripa Tpog Brpa Tig odnyieg Kal TIg ouomoag TOU KGTGOKsuaoTn €101
WOoTE va uTTdpgel eyyunon PIag CwoTHG EyKATAoTaoNG. XpNOIYOTTOINOTE Ta KATAAANAa epyaAgia aTIg mplvpacpsloeg €PYOOieg Kal TTouU dev
TTpoKaAoUV BAGBN oTn didTagn. m =>EmAEETE pia dour uTTodoXNG OPKETA avOeKTIKN, Hivi. 12KN. O xpRoTng TpéTrel va eac@ahioel 0TI Ta
UAIKG OTAPIENG OTa OTToia 01 BOMIKEG dIaTALEIG ayKUPpWONG €ival OTABEPOTTOINUEYEG Eival TIPOCAPUOCUEVEG VIO QUTOV TOV TTEPIOPIOUS. =
MPOEIAOINOIHZEIZ: To onueio oTepéwang TTPETTEl va BPICKETAI TTAVW OTTO TOV XPAOTN KAl N €pyacia TTPETTEl va KTEAEITAI €11 WOTE va
MEIWVOVTAI CUYXPOVWG O KivOUVOG TITWOEWY Kal N aTTOoTacn TITwong. To onueio atepéwang TPETTEN va £XEI Yia EAAXIOTN avTioTaon Twv
12 kN olOpowva pe Tnv EN795. ouvdéetal oto onueio aykipwaong TG doung pEow evog ouvdéopou. m MPOEIAOMNOIHZEIL:
RECOMMANDATIONS : : IN'a Adyoug ao@aAciag kai Trpiv atré Kabe xprAaon, eAEyETE: -OTI N ayKUpwWaOn CUPPOPPUWVETaI OTIG UTTODEIEEIG /-
ot n ayKaTc'xoTcxon QUTAG TNG TeAeuTaiag avKUpwong £xel yivel owaTd /-6m To D aykUpwong eival cwaTd TotroBeTnuévo. /- 61 n didtagn
Sev Beixvel KATToI0 ONUAdI 6|O(Bpw0ng /- 6T 0 €TACIOG €Aeyxog NG diaragng €§GKO)\OU9£I va 1oxvel /- O1 ol svéslf,slg XPNOEIG TToU
TEPIyPAPOVTal yia TO Kabéva atmod Ta OTOIXEIC( TOU ouompmog akoAouBouvtal moTd /- OT1 o1 ouvésopm (EN362) eivai kAgigToi kai
K)\£I6wp€VOI (1)- 'O n yevikr SiaTagn g KaTaoTung spyamag TTEPIOPICel ToV Kivouvo TrTwcmg, TO UWOG TITWONG Kal mnv Klvnon EKKPEPOUG
ge epiTrTwan TTwaong. /-OTi n icaAog ypapun gival eTTapkig (EAEUBEPOG XWPOG KATW aTTO Ta TTOdIA TOU XPAOTN) Kal OTI KavEva eUTTOdI0
Oev £pxeTal va S1aTapAagel TNV KAVOVIKN AEITOUPYia TOU CUCTHAPATOG AVOKOTIAG TNG TITWaonG. H ioaAog ypappn gival n amméoTacn avakoTig
H + pia améoTacn cupmmAnpwuaTikh ao@aAgiag Tou 1 m. H amdéotaon H petpiétal ammd tnv apxikr 8éon katw amd 1a modia £wg Tnv
TEAIK) B€0n (1I00ppoTTia TOU XPrOTN META TNV QVOKOTTA TNG TITWONG Tou). EAEyETe OTI o€ GuVAPTNON WE TO XPNOIKMOTTOIOUUEVO EEOTTAIGHO,
TO €AeUBEPO UWOG gival ApKETO KATW ATTO TO xpr']oTr], TrpoB)\éLpTa 2m TouAdyioTov KaTw atréd Ta TodIa Tou XpAoTn, EAEyETe av n yevikn
6|am§r] TTepIopidel TNV £KKp£p0£l6n Kivnon o€ epimTwon TrTwor]g m [MPOEIAOMNOIHZEIZ: O xpAoTNng dev TTPETTEI O€ KAMIa TTEphTTUJGI’]
va avowa va pubpicel n va aAAolwvel Ta xapaKTnplchKa TNG OUCKEUNG KaTA Tn Xpron Tou product LV102. O x£|p|0p0| auToi dev
HTTOpOUV va Yivouv Trapd PGvov 6Tav o KivBuvog TITWaong éxelamopakpuvBel. ETTaAn6edoTe Trpiv oo K&OE xpnon o611 n aykipwon eivai
oT00epd TOTTOBETNHEVN TTAVW GTO UTTOCTHPIYUAG TNG. KABE €Aeyxog 1 emBewpnaon yiag dIdTragng aykupwaong TTPETTEN va TTPAY UATOTTOIETAl
otav €xel yivel aykUpwon mavw o€ pia ddtagn ayklupwong rodn eAeypévng Kai emKUpwpéVNG. O €EOTTAICPOG auTtdg TTPETTEN va
XPNOIYOTTOIEITAI ATTOKAEIOTIKA OTTO eKTTAIOEUPEVA ATOWA, IKAVA KOl hE KaA uyeia, 1 KAaTw ammd Tnv emiBAewn evog ekTTaIdEUPEVOU Kal
IKavoU aTOHOoU. Z€ TTEPITITWAN ap@IBoAiag, TTAvw aTnNV KATAoTAON TG CUCKEUNG (ixvn ogeidwang) f HETG aTTd TITWOon (TTapapépewan),
Oev TTPETTEI TTIA va XpnoIpoTToiNBei Eava kai/f va eMOTPOQEi OTOV KATAOKEUAOTH i 0€ éva apuodio TTPOcwWTTo dIoPICOUEVO ATTO AUTOV.
AtmrayopeleTtal n kKatdpynaon, ETavaTTpoadnkn f n avTikatdoTaon Yiag OTToI0gOTIOTE CUVIOTWOOG TNG ayKUPOoROANang dixwg Tn auvrBeia
Tou KataokeuaoTr]. ¥ Oepuokpaaia TepIBaAovTog epyaaiag -40°C / +50°C. ¥ Xnuikd TTpoidvTa: @£0TE TN CUOKEUN EKTOG AsiToUupyiag
o€ TTEPITITWON ETTAPRAG PE XNUIKA TTPOIGVTA TToU Ba utropoucav va ernpedoouy Tn Asiroupyia TnG. = NMPOEIAOMNOIHZEIZ: H ao@dAsia
Tou xpAoTn egaptaTal amd Tn otabepn amoteAeopaTikdtnTa Tou M.ATI., atmd Tnv avBekTIKATNTA TOU Kal a1t TNV KA Katavonon Twv
01adIKaCIWY TTOU Trpérral va akoAouBoUvtal g autd To QUAAO oénvld)v xpﬁong. MPOEIAOMOIHZEIZ: Kd&be chomKr'] n 6uvaun<r1
uTTEPPOTWON pTropsl Va ETTIPEPEI BAaBn oto M.AMM. . To M.A.IN. autd dev utropei va XpnGIpO'ITOIr]GEI TTapd pévo atod éva ATouo Tn Yopd.
To Bapog TOU xpr]om padi pe Ta pouxa Kal TOV £§O'IT)\I0|JO TOU Ogv TTPETTEI va UTTEPRaivEl TO HEYIOTO BAPOG TTOU UTTOBEIKVUETAI OTN DIdTagn
avakotg g TTwong. (100kg ocUpewva pe Toug kavoviopoug avrimrwong) m NMPOEIAOTOIHZEIZ: Eivar emikivduvo va dnuioupyei
KQVEig T0 51K TOU CUCTNHA KATAKPATNONG TNG TITWONG YIaTi KGBe AgiToupyia ao@aAeiag UTTopEi va TrapepTTodioer katrolav GAAn AgiToupyia
ao@aAeiag. Kauia Tpotrotroinon 1 TrpooenKn n emokeun Tou M.AA.T. dev pmropouv va yivouv Sixwg TV TPOTEPN CUNGWVN YVWN Tou
KOTOOKEUAOTH Kal iXwg Tn XpAon Twv TpdTrwyv Asiroupyiag Tou. Na pn XpnoipoTroigital eKTdg Tou TTAQIGIoU Xpriong TTou opigeTal OTIG
odnyieg xpriong, oute Tépav Twv opiwv Tou. O KATAoOKEUAOTAG Ogv uTTopEi va BewpnBei uttelBuvog yia KGBe aTixnua AUETO 1) EUPECO
TToU €TAABE KaTOTIV TpOTTOTIOINONG A XPHoNg AAANG atré ekeivn TTou TTPORAETTETAI O AQUTO TO QUAAO odnylwv. apuodel n diaTagn
aykUpwaong va XPNOIMOTTOIEITAI OTTOKAEIOTIKG yia évav eEOTTAIONO OTOMIKNG TTPOCTACIAG KATA TwV TITWOEWYV Kal OX! yla eva £E0TTAIOUO
avéAkuong MoOAIg n didTagn aykupwaong XPNOoIUOTIoINGEI WG TUANA £VOG OUCTANATOG KATE TWV TITWOEWY, O XPAOTNG TIPETTEl va gival
€COTTAIONEVOG PE €va PHETO TTOU VO ETTITPETTEI TOV TTEPIOPIOUO TWV PEYIOTWY SUVOUIKWY JUVAUEWV TTou €€ackolvTal TTAvw OTO XProTN
KATA TO OTAPATNKA JIAG TITWONG, O€ Jia MEYIoTn TIUM Twy 6 kKN. MpoBAEWTE pia atrdOTACN A0PAAEIAG WG TTPOG TO £BAPOG KA TIG NAEKT PIKEG
YPOAMMES 1 Cwveg TTou TTapoucidlouv katoiov nAekTpikd kivdbuvo PART 1 TABLE OF REFERENCES 1:  1/Avag@opd TTpoidvTog.
2/uéyioTo PAKOG Tou XaAivou e 1pavra. 3/AIuAvaoiovg : AopikG uttooTApiypa aykipwong. 4/EXHMATA kai péyioteg 81a0TACEIG TwV
AOMOQN YTOAOXHZ. 5/Avtiotaon kN. 6/XPHZH 1 katetBuvon . 7/lyavta TmoAueaTépag @apdog 45mm. 8/AtodAivog dakTUAIog D.
9/XaAivog-dakTuAiog. 10/ludvta: MoAuauidio edpdog 25mm. 11/Méyiotn duvaun. 12/AmdkAion Tng didTagng aykupwong. 13/MetdBeon
Tou aonueiou aykUpwong. 14/E@apuoopévo gopTio oTaTIKAG 0oKIPAG. 15/péyioto . PART 5: OAHIEX ETKATAXTAZHZ A TO XPHZTH
- TlA AIATA=H ATKYPQZXHZ LV102- 16/AokTUANIOG aykUpwaong o€ 1yavTa, ye D-daktuAio o1o dkpo Tou Ipavra aykupwong. = 17/0
KAEIOTOG SAKTUAIOG, TTRETTEN VA gival TOTTOBETNPEVOG YUPW ATTOEVA UTTOOTAPIYHO OTEPEWONG, YIO VA UTTOPEN va XPNOIMOTTOINDEI WG onueio
aykUpwong. (BA. oxAiuara) 8/AtodAivog dakTUAiog D (D-dakTuAiou : avogeidwTtog xAAuBag). 9/XaAivég-6okTUAIOG.  3/Aopikd
utrooTApIypa aykUpwaong / ZXHMATA kai péyioteg diaotdoeig Twv AOMQN YINOAOXHZE. 18/ Autd 1o onugio aykupwaong dev TTPETTEI va
gival TotroBeTnuévo yUpw aTTO Ywvieg pIKpOTEPEG Twv 30x30 mm ) Tavw og PeYaAUTEPA UTTOOTNPIYHATA, Ta OTToia dev Ba rTav TOTE
ouppatd pe To PRKog Tou 1uavta. Mepiopiogpoi xpRong: = Mpiv atrd kGBe AsiTroupyia TTou BETel o€ epapuoyn éva M.ATL., epapuooTe
éva ox€010 dIAowWaNG €TO1 WWOTE VA UTTOPEITE VA QVTIMETWTTICETE TNV OTTOIAdNTTOTE KATAOTACN £KTAKTNG avAykng TTou Ba utropolaoe va
emENBEI KaTA TN didpkela Tng Asitoupyiag . AIAPKEIA ZQHY : MNpoidvra atré Upaoua 1} TTou TTEPIEXOUV OTOIXEID UPATUATOG (Q0PTHPEG,
CWveg, aTToppOoPNTAPES EVEPYEIOG KATT...) : MéyioTn didpkeia {wn¢ 10 €tn oe atroBrikeuon (atrd TNV NUEPOUNVia KOTOOKEUNG), 7 £€Tn a1TO
TNV TTPWTN XpPron. H didpkeia {wng divetal wg evOeIKTIKO aToixeio. O1 KATWOI TTapAyovTEG PTTOPET va KupdaivovTal €upEéwg: - Mn oTh
TAPNON TwV O0dNYIWV TOU KATOOKEUOOTA O€ O,TI a@opd Tn JETAPOPAd, TNV atmmoBrikeuon Kai Tn xpron /- «AvTtigoo» epiBaAlov epyaaiag:
OaAdoaoia, xNUIKA, aTHOoPaIPA, AKPAIEG BEPUOKPATIES, KOPTEPEG AKUES ... /- IdlaiTEpa evTaTIKA XPAON /- ZnUavTikhg TTPOoKPOoUOn N
onuavTikoi TrepIopiopoi /- Ayvola Tou TTapeABOvTog Tou TTpoidvTog.  lMpocoxn: O1 Tapdyovreg autoi PTTOPOUV VO TTPOKOAEGOUV
utroBaBpioeig adpaTeg 01O Yupvo pdrl. MNpoooxn: OpiopéveS akpaieg OUVORKEG PTTOPOUV VA PEIWOOUV Tn OIGPKEIQ (WG O UEPIKES
NUEPEG. € TTEPITITWON au@PIBOAiag, TTAPAPEPIOTE CUSTNUATIKA TO TTPOIOV YIa va TO KAVETE va UTTOOTEl £€0Tw: - Mia avaBewpnon /- Mia
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KaraoTpo@r|. H didpkeia {wrg dev uttokaBioTatal oTov TTEPIOdIKG £Aeyx0 (TOUAdYIOTOV O¢ €THOIO BAon) TTou Ba EMITPEWE! VA KPIVOUUE
1\ KatdoTaon TOU TTPOIOVTOG. FMANATNQPIZETETOAIKOZAXKENTPOETHZIAZENANE=ETAZHZ,
>YMBOYAEYTEITETONIZTOTOMNO: WWW.DELTAPLUS.EU. K(]|JIG TpoTToTTOINGON N TrpooenKn n srrcheun Tou M.A.I. dev pTTOpPOUV
va yivouv dixwg TNV TPdTEPN OUPQWYN YVWHN TOU KATAOKEUOOTH Kal dixwg Tn Xpron Twv Tpdmwv Aeitoupyiag Tou. — Na pn
XPNOIHOTIOIETAI EKTOG TOU TTAQICiOU XPrONG TTou opiceTal oTig 0dnyieg Xpriong. O KATaOKEUAOTAG dev pTTopei va BewpnBei utrelBuvog yia
K@&Be aruxnua dueco i epueco TToU €TTAABE KATOTTIV Tporrorromor]g 1 XprRong GAANG atd ekeivn TTou TTPOBAETTETAI O AUTO TO (pu)\)\o
0dnyIwv. Mn xpnoIYOTTOIEITE AUTOV TOV £EOTTAIOUO TTEPAV TWV OpiwV Tou. INa va BeBaIBeiTe yia TV KATACTACN AEITOUPYIAG TOU KAI O UVETTWG
Yo TNV GOQAAEIa TOU XPMOTN, TO TTPOIOV TTPETTEI va AEYXETAN CUOTNUATIKA: = 1/ EmBewpwvTag Pe 10 PATI Ta KATWO! onueia: /Tnv
KATACoTAON TOU IudvTa A Tou axoivioU: Kavéva EEeTioa, kavéva Evauoua KOTTAG, Kauia opaTr) nuIA OTIG KOTTEG, KAVEVA KAWIPO KAl KAVEVA
acuvnBioTo aTévepa. /Katdataon Twv PeTaANIKwY PepwvEtat des parties métalliques : Kauia @Bopd, kapia Trapauépewan, Kapia
O1aPBpwan ouTte ogeidwan. /Mevikh katdoTaon: AvalAtnon KaBe evdexouevng uttoBaduIong Adyw Tng utTEPILOOUG akTIVOBoAiag Kal GAAwvY
KAIJOTIKWY ouvOnkwv /KatdaTtaon Tng didtagng aykupwaong: ZUP@wva Pe TIG 0dnyieg eykaTtdoTaong Kal TIG cuaTdaoelg, /Kartdotaon Twv
ouvdéapwyv: TApnon Twv pottwv olo@iyéng (kN), / H avayvwoigdotnta tng £vaeiEng Tou TTpoidvTog TTPETTEN va ETTAANBOEUETAI O€ TTEPIODIKT)
Bdaon. / Ot n yevikn didTagn Tng katdoTang Epyaciag TrepIopidel Tov KivOuvo TITWONG, To UYWog TITWaONG Kal TNV Kivnon eKKpepoug o€
TIEPITITWON TITWONG. ZWOTR A&IToUpyia Kol cwaTd KAEdwPa Twv guvdéopwy . (EN362). O1 e1dikég ouvBrkeg OTTWG N uypaaia, To Xiovl, 0
mdayog, n AAoTIn, ol pUTTol, N YTToyId, Ta Addia, n kKO6AAa, n didBpwan, n eBopd Tou IHAVTA i TOU GXOIVIOU, KATT. JTTOPOUV VO PEIWOOUV
onpavTikd TN Aeiroupyia TG dIATAENG AVAKOTIAG TNG TITWONG. = 2/ XTI EMOUEVES TTEPITTTWOEIG: / Tpiv Kal geTd TN xprion / Ze TTepiTTwon
au@IBoAiag / Ze TTepITTTWON ETTAPNG PE XNMIKA TTpoidvTa, SIaAUTEG i} KaUaiya TTou Ba ytropoucav va eTTNPEACOUV Tn AeiToupyia. / Av €xel
uTtoBANBEi o€ TrepIopIoPoUG KaTd Tn SIAPKEIQ PIag TTponyouevng TITWong. / TouAdyioTov kKaBe dwdeka PAVEG OTTO TOV KATAGKEUAOTN N
amo évav appéélo opyavioud, Kot evioArp autoU Tou 16iou. = MEPIOAIKH EZETAZH TOY M.A.TL: Mia egétaon mpémel va
npavpmonomnal TouAdIoTOV KGBE dLdEKA pnvsg atrd TOV KATAOKEUAOTA 1] atmd évav appodio opvawopo KAT'EVTOARV TOU. AUTog o
1600 or]pcxvnKog €AeyxX0G ouvdieTal pETN ouvTHPNON Kal TNV mTOTs)\sopanKomTa Tou M.A.T1. KOl CUVETTWG PE TNV accpcx)\ela TOU XpAOTN.
‘Eva ypomTo £YYPOQPO TTOU VA ETTITPETTEI TNV sﬂavcxpnomowomon npsna va AneBei, éto1 wote To M.A.T1. va ptropei va xpnmponomeu
gava. Zto éyypago autd Ba dicukpiviCeTal OTI N ao@AAEId TOU XPAOTN CUVOEETOI PE TNV OTTOTEAECUATIKOTNTA KAl TNV GvTOXr TOU
eComrAiopoU. AvtikaraoTioTe To M.A.T1. epdoov eival avaykaio. ZUPQwVva PE TNV EUPWTTAIKA VoRoBeaia, To eATIO avayvwpiong TTPETTE
va €X€l CUPTTANPWBOEI TTpIV aTTd TNV TTPWTN XPr O TOU TTPOIOGVTOG KAl KATOTTIV VA EVIUEPWVETAI Kal VO QUAGCGCETaI Hadi HE TO TTPOidV KaBwg
Kal 0 TPOTTOG AsIToupyiag atrd 1o xprioTn. H avayvwaoipdtnTta Tng £vOEIENG Tou TTPOIOVTOG TTPETTEl va eTTOANBeUETaI O€ TTEPIOdIKY BAon. =
PART 2: RECORD CARD :IMNMEPIOAIKH EZETAZH TOY M.A.T.: 1/Avagopd Tou TTpoidviog 2/ETaipeia 3/Ovopa xpriotn 4/o apiBuog
TapTidag,/Zeipiokog Ap. 5/Huegpounvia rapaywyng 6/Huepounvia 1ng xpriong  7/Huepopnvia ayopdg  8/Huepounvia embewpnong
9/Zx6Ma  10/Hpepopnvia eméuevng embBewpnong  11/Zepayida & Ymoypaery 12/Tumog MpooTtateuTikd pouxa evavTia aTo KPUO
13/EN795: Zuotiuara aykUpwong- 13/EN354: Avadétng- 14/H kapTa eyypa@ng TTPETTEl va CUPTTIANPWOEI atrd To XpAoTn TIpIv atrd Thv
TTPWTN XPHOoN TOU TIPOIOVTOG, EVNMPEPWVETAI UOTEPA O€ TOKTIKI BAon Kol QuAdooeTal. Na XPNnOIPOTTOIEITAl QTTOKAEIOTIKA OTTWG
TTEPIYPAPETAI OTIG 0ONYIEG TOU TTPOIOVTOG yia TO XpoTn. 15/H cuxvotnta Twv £TMIOEWPNOEWV TTPETTEI VA CUUUOPQUVETAI JE TOUG £BVIKOUG
KQvOVIOHOUG Kal 0€ KABE TTEPITITWAON €vag EAEYXOG TTPETTEI VO TTPAYUOTOTTOIEITAI TOUAGXIOTOV Hia @opd Tov Xpovo. H TTapexouevn pe KGO €
TTPOIOV TEKUNPIWaN TTPETTEI VO QUAGCOETaI €TT ATTEIPOV OTTO TOV XPRoThn. OJdnyieg amodnkeuong/kabapiopou: = Kard tn yetagpopd Kal
v cmoer']Kaucrr]: /- AlaTnpeiTte TO TTPOIGV Péoa am ouokeuaaia Tou /- ATTOMAKPUVETE TO Trpo'l'c')v TTEPA aTTO KABE KOPTEPD, AEIAVTIKO, KATT...
QavTiKEipevo. / Kpamms TO npo'rov MokplAa atréd: HAlakég cumvsg, espuomm PAOYEG, KauTa psTaMa Aadia, TrpoidvTa mTps)\alouproduits
petrollers xnpn(a npmovm Je évtovn Opdan, 0&Ea, XPWOTIKESG ouolsg, élaAUTeg, EVEPYEG OKUEG KOl Gopsg XOUNAAG 6lup£Tpou Ta oToixeia
autd pnopouv Va £TTNPEACOUV TIG omoéooag NG didragng avaKom]g NG TITWONG. A1TOGI‘]K€UOT€ METE TOV KABAPIoWi, JOKPIG aTTO TO WG
ge €va OTeyvo Kal aepIfOPevo PEPOG. = Ta PeTaAANIKG pépn Ba okouTrifovral pe tavi Bpepévo pe AddI BadeAivng. Aeukavtikd Kal
aTmmoppuTTravTika@ atrayopevovTal auotnped. ZEPBIZ KAl AMTOOHKEYZH: KaBapioTe pe vepd Kal gatmmduvi, GKOUTTIOTE Pe €va Travi Kal
KPEUAOTE O€ €va AEPICOUEVO PUEPOG WATE VO TO APATETE VO OTEYVWOEI QUOIKA KAl JAKPIG atrd TTpooBacn o€ aueon GASya i o€ TNyn
BepudTNTAG, TO IBIO VIO TO OTOIXEIO TTOU uypdver]Kav Katé ™m xpnon TOuG. Mn )(pI']OIpOﬂOISiTS AEUKQVTIKA, ATTOPPUTTAVTIKA ME éVTovr]
dpaon, dlaAuTeg, Beviivn i XPWOTIKES OUTIES, Ol OUCTEG AUTEG Ba PTTOPOUCAV VA ETTNPEACOUV TNV ATTOTEAETHATIKGTNTA TOU TTPOIGVTOG.
KaBapioTe 10 XaAive povo pe pahako amopputraviiko. HR NAPRAVA ZA UCVRSCENJE (u skladu s EN795: 2012 — TIP A &
EN354:2010) LV102100: PRSTEN ZA PRICVRSCIVANJE S TRAKOM - 1 M LO030100: ZASTITNA TRAKA ZA PRICVRSCENJE - 1
M LV102150: PRSTEN ZA PRICVRSCIVANJE S TRAKOM - 1,5 M LV102050: RASTEZLJIVA TRAKA, KOPCA ZA PRICVRSCENJE U
OBLIKU SLOVA D - 0,5 M LO030150: ZASTITNA TRAKA ZA PRICVRSCENJE - 1,5 M LO030200: ZASTITNA TRAKA ZA
PRICVRSCENJE - 2 M Upute za upotrebu: Prodavac treba prevesti ove upute (prema vazeéim propisima) na jezik zemlje u kojoj se
koristi oprema. Prije uporabe osobne zastitne opreme OZO, korisnik treba s razumijevanjem procitati ove upute. Metode ispitivanje
opisane u normama ne predstavljaju stvarne uvjete uporabe. Shodno tome vazno je prouditi svaku radnu situaciju, a svaki korisnik treba
biti u potpunosti obucen za razliCite tehnike kako bi bio upoznat s ograni¢enjima razli¢itih naprava. Ovu osobnu zastitnu opremu OZO
mogu koristiti iskljuCivo kompetentne osobe koje su prosle prikladnu obuku ili rade pod neposrednom odgovornoS¢éu kompetentne
nadredene osobe. Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj u€inkovitosti osobne zastithe opreme, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju
napomena u ovim uputama za uporabu. Korisnik je osobno odgovoran za uporabu osobne zastitne opreme OZO koja ne bi bila u skladu
s ovim uputama i za nepostivanje sigurnosnih mjera koja se trebaju primjenjivati na osobnu zastitnu opremu iz ovih uputa. Ovu osobnu
zastitnu opremu OZO mogu koristiti isklju¢ivo osobe dobrog zdravlja jer odredeni medicinski uvjeti mogu ugroziti sigurnost korisnika.
Ukoliko imate nedoumica, obratite se lijeCniku. Zabranjena je uporaba svim osobama pod utjecajem droga, alkohola, psihotropskih
lijekova itd ... Strogo postujte upute za koriStenje, provjeru, odrzavanje i skladiStenje. Korisnik treba trajno Cuvati dokumentaciju
isporu¢enu sa svakim proizvodom. m Ovaj proizvod ne moZe se odvojiti od sustava za osobnu zastitnu od pada (EN363) &ija je funkcija
smanijiti rizik od tjelesnih ozljeda tijekom pada na minimalno. Ovaj proizvod se mora ukloniti nakon upotrebe. Ovaj proizvod mora biti
samo osobni proizvod u sustavu, ako je to primjenjivo. = Prije svake uporabe procitajte preporuke za uporabu svake komponente
sustava. Nakon uporabe uklonite napravu za uévrs$cenje i uskladistite je prema uputama za skladistenje. Sigurnosni pojasevi protiv pada
(EN361) jedina je naprava za hvatanje tijela koja se moze koristiti u 0sobnoj zastitnoj opremi protiv pada s visine. Sigurnosni pojas protiv
pada (EN361) moze se pri¢vrstiti za svoju tocku za priévrScenje A, za element ili komponentu za vezanje u sustavima za osobnu zastitu
od pada (sustavi za sigurnosno vezanje pri radu, sustavi za sigurnosno pridrzavanje pri radu (EN358), osobna zastitna oprema protiv
pada s visine ( EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sustavi osiguranja uzetom i sustavi za spasavanje). Sigurnosni pojas protiv pada
(EN361) spojen je s drugim elementima sustava pomocu spojnih elemenata (EN362). U tim sluajevima postivati upute opisane u
doti¢nim uputama za uporabu. m Opis : LV102XXX: ... je prsten za uévrSéenje u skladu sa zahtjevima europske norme ,, EN795 :2012
tip B”. Prsten za uévrSc¢enje s remenom, 100 % poliester, velike évrstocée, duljina 45 mm, s tockom u&vricenja odn. €eli€nim prstenom u
obliku slova D. LO030XXX: .... | kabelski remen uskladen s europskom normom EN354:2010“. & u skladu s EN795 : 2012 — TIP A».
Njegov dizajn omogucuje mu uporabu na strukturama razlicitih oblika, definiranih u referentnoj tablici. Maksimalne dimenzije prihvatnih
struktura trebaju imati maksimalne presjeke kao Sto su definirani u referentnoj tablici. -Povezno uze moze biti opremljeno spojnim
elementima (EN362). U tim sluCajevima postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. m Specifikacija proizvoda -Materijali:
(vidi tablicu s referencama) LV102XXX:- slova D: nehrdajuéi €elik /- remen, 100 % poliester, visoke ¢vrsto¢e LOO30XXX:- Dugacki
cjevasti remen sa zaSivenom omcom duljine 50 mm na svakom kraju s Cetiri zaustavne tocke. /-100% poliester, PART 1A>m Funkcija
uZeta (EN354). LV102XX; LOO3ZXXX : minimalna &vrstoca: 22kN ( tekstil ) m NAPOMENA: POVEZNO UZE NIJE NAPRAVA ZA
HVATANJE TIJELA, JEDINO JE SIGURNOSNI POJAS NAMIJENJEN ZA TU FUNKCIJU (EN361). POVEZNO UZE NE SMIJE SE
KORISTITI ZA ZAUSTAVLJANJA PADA. U slucaju rizika od pada (EN358), moze se koristiti kao naprava za zadrzavanje, ako to nije
slu¢aj, obavezno treba koristiti zajednicku ili osobnu zastitnu napravu protiv pada s visine (EN363). Ovo povezno uze mozete biti element
ili komponenta za vezanje u sustavima za osobnu zastitu od pada (sustavi za sigurnosno vezanje pri radu, sustavi za sigurnosno
pridrzavanje pri radu (EN358), osobna zastitna oprema protiv pada s visine ( EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sustavi osiguranja
uzetom i sustavi za spaSavanje). Takoder se moze koristiti i kao naprava za pri¢vr§¢enje (EN795). Spojeno je s drugim elementima
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sustava pomocu spojnih elemenata (EN362). Povezno uZe (EN354) moZe se Koristiti s usporivaem pada (EN355) i 2 (ili 3 spojna
elementa za dvostruko povezno uze) spojna elementa (EN362), pod uvjetom da ukupna duljina ne prelazi 2 metra (duljine s uklju¢enim
spojnim elementima). U tom slucaju usporiva¢ pada je spojen sa sigurnosnim pojasom, a povezno uze s tockom za u€vrscenje. (EN795)
U tim slucajevima postivati upute opisane u doti¢nim uputama za uporabu. m POSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE: Preporuceno je
da svaki korisnik ima svoje povezno uze. U slu¢aju rizika od pada, smanijite, koliko je to moguce, labavost poveznog uzeta; preporuujemo
da povezno uze bude zategnuto. Tijekom podeSavanja duljine poveznog uzZeta, a da bi se izbjegao rizik od pada, preporu€ujemo da se
korisnik ne kreée u podrucju u kojima postoji rizik od pada. Povezno uze ne treba koristiti za izradu kliznog &vora.! Ne staviti povezno
uze na zljebove manje od 30 mm x 30 mm ili na nosace vec¢ih dimenzija, ali koji nisu kompatibilni s duljinom poveznog uzeta. Tijekom
koriStenja naprave ne smije biti u dodiru s: ostrim predmetima, oStrim bridovima i strukturama malog promjera, uljima, agresivnim
kemijskim proizvodima, vatrom, toplim metalom, svim tipovima elektri¢nih vodi€a ... Eventualno predvidjeti zastitni omotac. =POZOR:
povezno uze se moze koristiti kao sustav za pridrzavanje pri radu i sustav zadrZzavanja samo ako je ispitano i certificirano prema normi
EN358. (Vidi oznaku proizvoda.) mPOZOR: povezno uZe se moze koristiti kao toCka uévrs¢enja samo ako je testirano i certificirano
prema normi EN795. (Vidi oznaku proizvoda.) mPOZOR: povezno uze se moze Koristiti kao veza izmedu sigurnosnog pojasa i naprave
za zaustavljanje pada s vodilicom samo ako je testirano i certificirano prema normi EN353-1, EN353-2. U tim slu¢ajevima postivati upute
opisane u doti€nim uputama za uporabu naprave za zaustavljanje pada s vodilicom na sidrenoj liniji (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m
Funkcija u¢vrséenja (EN795) LV102XXX: minimalna Cvrstoca: 18kN ( tekstil) = NAPOMENA: Ova naprava za uévrs¢enje (EN795)
nikada se izravno ne spaja na sigurnosni pojas. Ovu _hapravu za ucvrscéenje treba upotrebljavati samo u okviru osobne zastitne opreme
OZO protiv pada s visine. Svaka druga uporaba moze ugroziti sigurnost korisnika. m POSTAVLJANJE I/ILI PODESAVANJE: Naprava
se treba ugraditi u skladu s preporukama iz uputa za ugradnju naprave Sigurnost korisnika ovisi o u€inkovitosti ugradnje naprave. Korak
po korak slijedite upute i preporuke proizvodaca kako biste jamdili ispravnu ugradnju. Upotrebljavajte prikladne alate za opisane radnje
koji neée ostetiti napravu. m = Odabrati prihvatni uredaj koji je dovoljno otporan, min. 12KN. Korisnik treba osigurati da su materijali
nosaca u koji se fiksiraju naprave za u€vrséenje prikladne za te sile. = NAPOMENA: Tocka pri€vrS€ivanja i fiksiranja mora biti iznad
korisnika, radne aktivnosti se moraju provoditi na nacin koji smanjuje opasnost od pada i smanjuje udaljenost pri padu. Tocka
priévrS¢ivanja mora imati najmanju otpornost od 12 kN prema normi EN795. Spojena je s tockom uévrsc¢enja strukture putem spojnog
elementa. = NAPOMENA: PREPORUKE: : Zbog sigurnosnih razloga i prije svakog koristenja provijeriti: -uévrscenje treba biti u skladu
s preporukama /- uévr§céenje treba biti ispravno ugradeno /-neka D za uvrs¢enje bude ispravno pozicioniran. /- ha napravi ne smiju biti
vidljivi tragovi korozije /- godiSnja provjera naprave treba jos uvijek vaZiti /- da se poStuju upute za uporabu opisane za svaki od elemenata
sustava /- da su spojni elementi (EN362) zatvoreni i zaklju€ani /- da op¢i raspored radne situacije ograni¢ava rizik od pada, visinu pada
i zanoSenje tijekom pada. /-da sigurnosna udaljenost nogu korisnika od poda bude dovoljna (slobodan prostor ispod nogu korisnika) i da
nikakva prepreka ne ometa normalan rad sustava za zaustavljanje pada. Sigurnosna udaljenost od poda je udaljenost zaustavljanja H
+ dodatna sigurnosna udaljenost od 1 m. Udaljenost H mjeri se od pocetnog polozaja ispod nogu do zavrSnog poloZaja (ravnoteza
korisnika nakon zaustavljanja pada). Ovisno o koriStenoj opremi provjerite da je sigurnosna udaljenost nogu korisnika od poda dovoljna,
predvidjeti minimalno 2 m ispod nogu korisnika, Provjerite da op¢i raspored ograni¢ava zanosenje tijekom pada. m NAPOMENA: Korisnik
ni u kojem slucaju ne smije otvarati, namjestati ili rukovati napravom tijekom uporabe product. : LV102. Te intervencije se mogu obavljati
samo kada je uklonjen rizik od pada. Prije svake uporabe provjerite da je uévr§éenje €vrsto spojeno na sidrenu liniju. Svaku provjeru ili
pregled naprave za uc¢vrscenje treba izvrsiti kada je korisnik pricvr§¢en za napravu za uévrscéenje koja je ve¢ provjerena i potvrdena. Ovu
opremu smiju koristiti isklju¢ivo obucene, kvalificirane osobe dobrog zdravlja ili uz nadzor obucene i kvalificirane osobe. Ako postoje
sumnje o stanju naprave (tragovi oksidiranja) ili nakon pada (deformacija), ne smijete je ponovo upotrebljavati i/ili je treba vratiti
proizvodacu ili stru€noj osobi koju je potonji ovlastio. Zabranjeno je skidati, dodavati ili mijenjati neku komponentu uévrSéenja bez
prethodnog odobrenja proizvodaca. ¥ Temperatura radnog okruzenja -40°C / +50°C. ¥ Kemijski proizvodi : u slu¢aju dodira s
kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivom, koji bi mogli negativno utjecati na funkcionalnost uredaja, staviti ga van uporabe. =
NAPOMENA: Sigurnost korisnika ovisi o stalnoj ucinkovitosti osobne zastitne opreme OZO, njezinoj otpornosti i dobrom razumijevanju
napomena u ovim uputama za uporabu. NAPOMENA: Svako preveliko staticko ili dinamic¢ko opterecenje moze oStetiti osobnu zastitnu
opremu OZO. Ovu osobnu zastitnu opremu u isto vrijeme smije koristiti samo jedna osoba. TezZina korisnika uklju€ujuci njegovu odjecu i
opremu ne smije biti ve¢a od maksimalne tezine navedene za opremi protiv pada. (100 kg prema standardima opreme protiv pada s
visine) = NAPOMENA: Opasno izraditi svoj vlastiti sustav protiv pada u kojem svaka sigurnosna funkcija moze utjecati na neku drugu
sigurnosnu funkciju. Nijedna promjena, dodavanje ili popravak osobne zastitne opreme OZO ne mogu se izvrsiti bez prethodnog
pismenog odobrenja proizvodaca ili neprimjene njegovih radnih postupaka. Ne koristiti izvan podrucja koriStenja definiranog u uputama
za uporabu ni izvan granica. Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se dogodila
zbog promjene ili koridtenja koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama. Naprava za uévrS¢enje bi se trebala upotrebljavati
isklju€ivo za opremu za individualnu za$titu od pada, a ne kao oprema za dizanje. Kada se naprava za uévrSéenje upotrebljava kao dio
sustava za zastitu od pada, korisnik treba biti opremljen nekim sredstvom koje ograni€ava maksimalne dinamicke sile koje djeluju na
korisnika tijekom zaustavljanja pada, na maksimalnu vrijednost od 6 kN. Predvidjeti sigurnosnu udaljenost u u odnosu natlo i strujne
vodove ili podrucja koja predstavljaju rizik od udara struje  PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Kat. br. proizvoda. 2/maksimalna
duljina poveznog uzeta pojas. 3/D|menzue Nosag, struktura za prlcvrscwanje 4/OBLICI I maks. dimenzije PRIHVATNIH STRUKTURA.
5/Cvrsto¢a KN. 6/UPORABA 1 smijera . 7/Trake poliester §irina 45mm. 8/Celi¢ni prsten D. 9/Traka s prstenom. 10/pletenog :

Poliamid Sirina 25mm. 11/Vr8na sila. 12/Otklon naprave za ucvrSéenje. 13/Pomak tocke pri€vrScenja. 14/Primijenjeno staticko ispitno
optereéenje. 15/maksimalno. PART 5: UPUTE ZA INSTALACIJU - ZA NAPRAVU ZA UCVRSCENJE LV102- 16/Prsten za ucvrscenje
s remenom, prsten u obliku slova D na kraju remena za u¢vrScenje. m 17/Zatvoreni prsten treba se postaviti oko podloge za pri¢vrSéenje
kako bi se mogao upotrebljavati kao toka uévrééenja. (vidi sheme) 8/Celiéni prsten D (slova D: nehrdajuéi cellk) 9/Traka s prstenom.
3/Nosag, struktura za priévrs¢ivanje / OBLICI | maks. dimenzije PRIHVATNIH STRUKTURA. 18/ Ova tocka ucvr§éenja ne smije se
stavljati oko kutnika manjih od 30 x 30 mm ili na vece podloge koje nisu kompatibilne s duljinom remena. Ograni¢enja kod koriStenja:
= Prije bilo kakve intervencije tijekom koje je potrebna osobna zastitha oprema OZO, treba uvesti plan spaSavanja u cilju suprotstavljanja
svakoj situaciji nuzde do koje bi moglo doéi tijekom intervencije.  VIJEK TRAJANJA : Proizvodi od tekstila ili proizvodi koji sadrze
elemente od tekstila (sigurnosni pojasevi, remeni, usporivaci pada itd...): maksimalni vijek trajanja 10 godina na skladi$tu (od datuma
proizvodnje), 7 godina od prvog koristenja. Vijek trajanja naveden je samo kao primjer. Na vijek trajanja mogu znatno utjecati sljededi
faktori: - nepostivanje uputa proizvodaca Sto se ti¢e transporta, skladi$tenja i koriStenja /- "agresivna” radna okolina: morska, kemijska
atmosfera, ekstremne temperature, ostri bridovi ... /- posebno intenzivno koristenje /- snazni udarci ili sile /- nepoznavanje proS$losti
proizvoda. Pozor: ti faktori mogu uzrokovati unistavanja koja su nevidljiva ljudskom oku. Pozor: neki ekstremni uvjeti mogu smanjiti vijek
trajanja na nekoliko dana. U slu€aju nedoumica, uklonite proizvod i dajte ga na: - pregledati /- unistiti. Vijek trajanja ne zamjenjuje
periodiCne provjere (minimalno godisSnje) koje ¢e omoguciti da se ocijeni stanje proizvoda. AKO ZELITE DOZNATI SVOJ SERVIS ZA
GODISNJI PREGLED, POSJETITE WWW.DELTAPLUS.EU. Nuedna promjena, dodavanje ili popravak osobne zastitne opreme OZO
ne mogu se izvrsiti bez prethodnog odobranje proizvodacda ili neprimjene njegovih radnih postupaka. Ne Koristiti izvan podru¢ja koristenja
definiranog u uputama za uporabu. Proizvoda¢ se ne moze smatrati odgovornim za bilo kakvu izravnu ili neizravnu nezgodu koja se
dogodila zbog promjene ili koriStenja koji odstupaju od onih predvidenih u ovim uputama. Ne koristiti ovu opremu izvan njezinih
ograni¢enja. Radi osiguranja njegove funkcionalnosti pa prema tome i sigurnosti korisnika, proizvod treba sustavno provjeravati: = 1/
vizualni pregled sljedecih to€aka: /stanje trake ili uzeta: bez iS€upanih niti, naznaka pucanja, vidljivih oStec¢enja Savova, spaljenih mjesta
i neuobi€ajenih suzenja. /stanje metalnih dijelova: bez znakova habanja, deformacije, korozije i oksidacije. /opCe stanje: potraziti
eventualne znakove ostec¢enja zbog ultraljubic¢astih zraka i drugih klimatskih uvjeta /Stanje naprave za u¢vrs¢enje: u skladu s uputama
za ugradnju i preporukama, /Stanje pri€vrsnih elemenata: pritezne momente (kN) treba postivati, / Periodi¢no treba provjeravati Citljivost
oznake proizvoda. / da opc¢i raspored radne situacije ograni¢ava rizik od pada, visinu pada i zanoSenje tijekom pada. ispravan rad i
zaklju€avanje spojnih elemenata. (EN362). Posebni uvjeti kao Sto su vlaga, snijeg, led, blato, prljavstina, boja, ulja, ljepilo, korozija,
habanje trake ili uzeta itd. mogu znatno smanijiti funkcionalnost naprave za zaustavljanje pada. = 2/ u sljedecim slu€ajevima: / prije i

26 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 11/08/2017
90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu




tijekom koristenja / u slu¢aju nedoumice / u slu€aju dodira s kemijskim proizvodima, otapalima ili gorivima koji bi mogli ugroziti njegov
rad. / ako je pretrpio naprezanja tijekom prethodnog pada. / minimalno svakih 12 mjeseci od strane proizvodaca ili nadlezne organizacije
koju je proizvodac¢ ovlastio. * PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : Provjeru treba izvrSiti proizvodac ili
nadlezna organizacija koju je on ovlastio minimalno svakih dvanaest mjeseci. Ta vrlo vazna provjera vezano je uz odrzavanje i
ucinkovitost osobne zastitne opreme pa prema tome i uz sigurnost korisnika. Da biste mogli ponovo koristiti osobnu zastitnu opremu
0ZO0, nakon te provjere treba dobiti pismeni dokument koji odobrava njezino ponovno koriStenje. U tom dokumentu treba precizno navesti
da je sigurnost korisnika vezana uz zadrzavanje ucinkovitosti i uz otpornost opreme. Zamijeniti osobnu zastithu opremu OZO ako je
potrebno. U skladu s europskim propisima, prije prvog koristenja proizvoda korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je azurirati
i saCuvati zajedno s proizvodom kao i upute za uporabu. Periodicno treba provjeravati Citljivost oznake proizvoda. = PART 2: RECORD
CARD :PERIODICNA PROVJERA OSOBNE ZASTITNE OPREME OZO : 1/Produktreferens 2/Tvrtka 3/Ime korisnika  4/broj
lota,/Serijski br. 5/Datum proizvodnje 6/Datum prve uporabe 7/Datum kupnje 8/Datum pregleda 9/Komentari 10/Datum sljedeceg
pregleda 11/Pecat i potpis 12/Tip Oprema za individualnu zastitu 13/EN795: Sustavi za uévrScenje u jednoj poziciji- 13/EN354:
Bubreznjak- 14/Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Suvati. Opremu
obavezno koristiti prema uputama za uporabu. 15/Ucestalost tih provjera treba biti u skladu s nacionalnim propisima, a u svakom
slu€aju provjeru treba obaviti barem jednom godisSnje. Korisnik treba trajno ¢uvati dokumentaciju isporu€enu sa svakim proizvodom.
Cuvanje/CiSéenje: = Tijekom transporta i skladiStenja: /- saCuvati proizvod u pakiranju /- udaljiti proizvod od bilo kakvog ostrog,
abrazivnog predmeta itd... / drzati proizvod podalje od: sunéevih zraka, topline, vatre, toplog metala, ulja, naftnih proizvoda, agresivnih
kemijskih proizvoda, kiselina, boja, otapala, ostrih bridova i struktura malog promjera. Ti elementi mogu negativno utjecati na performanse
naprave za zaustavljanje pada. Nakon €iS¢enja spremiti na suho i prozrano mjesto, dalje od suncevih zraka. = Metalni dijelovi briSu se
krpom umod&enom u parafinsko ulje. Kromna otopina i deterdZenti su strogo zabranjeni. UNDERHALL OCH LAGRING.: Ogistite vodom
i sapunom, obriSite krpom i objesite u ventiliranu prostoriju da se osusi na prirodan nacin, podalje od svake izravne vatre ili izvor topline,
Sto vrijedi i za elemente koji su postali vlazni tijekom njihove uporabe. Ne koristiti kromnu vodu, agresivne deterdzente, otapala, benzin
ili boje jer te tvari mogu utjecati na uginkovitost proizvoda. Cistiti remen samo blagim deterdZentom. UK AHKEPHE KPIMJIEHHA (y
BignosigHocTi 3 EN795: 2012 — TUN B & EN354:2010) LV102100: NAMOYHA METNA ONA KPINJEHHA - 1 M LO030100:
CTPAXYBAJIbHA CTPIYKA | TOYKA ONA KPIMJIEHHA NOACA - 1 M LV102150: JIAMOYHA METNA ONA KPINNEHHA - 1,5 M
LV102050: JIAMOYHA METNA ONA KPIMIEHHA - 0,5 M LO030150: CTPAXYBAJIbHA CTPIYUKA | TOYKA OJ1A KPIMNEHHA NOACA
-1,5ML0O030200: CTPAXYBAJIbHA CTPIUKA | TOYKA AJTA KPIMJIEHHA NMOACA - 2 M IHCcTpyKUii 3 BUKOPUCTaHHSA: Lle kepiBHULTBO
mae ByTu nepeknageHo (BignosigHoO 40 NpaBu) AUnepoM, MOBOI TiEl KpaiHu, ie BUKOPUCTOBYETLCS 0bnaaHaHHs. Lle kepiBHMUTBO Mae
6yTv npounTaHe i 3po3ymine KopuctyBadem nepep sukopuctaHHaM 313. MeToam BunpobyBaHb, HaBefeHi y cTaHaapTax, He BiobvBatoTb
pearnbHi ymoBM ekcninyaTauii. OTxe, BaXnMBo JOCHIANTU KOXHY poboyy cuTYyaLito, @ TakoX HAaBYUTU KOXXHOTO KOpUCTyBayva [OCKOHanomMy
BOMOAIHHIO PIBHUMUW TEXHIKaMK, W06 3p03ymiTh 0BMEXEHHS KOXXHOro 3 MpucTpois. BukopuctaHHs usoro 313 gossoneHe keanidikoBaHUM
ocobam, HaneXxHUM YHOM MiAroTOBNEHUM abo TUM, Lo NPaLoTh Nig NPSIMOLO BiANOBIAANBHICTIO KOMNETEHTHOIO HavanbHuKa. besneka
KopucTyBa4a 3anexuTtb Big NocTinHoi edekTuBHocTi 313, iX cnnu, NpaBUMbLHOIO PO3yMiHHS IHCTPYKLIN Y LibOMY NociOHuKy. KopuctyBay
Hece 0cobuCTy BignoBiganbHiCTe 3a Oyab-sike BUKopucTaHHSA AaHoro 313, wo He BignoBigae BUMOram LbOro KepiBHWLTBA, Ta B pasi
HeoTpMMaHHsA 3axogiB 6e3neku, 3actocoBHux Ao 313, nepeabaveHnx uum kepiBHUUTBOM. BukopucTtaHHst uyboro 313 obmexyeTbes
ocobamuny fobpomy CTaHi 300POB'A, AesKi MeANYHI YCKNaAHEHHS MOXYTb BNINHYTU Ha 6e3neky KopucTyBaya, y pasi CyMHiBiB 3BEPHITLCA
[o nikapsi. 3abopoHsETbCA BMKOpPUCTOBYBaTUM OyAb-skii ocobi, dka nepebyBae nig BMAMBOM HAPKOTUYHWX,  arnKOrofnbHUX 4Yn
NCUXOTPOMNHMX PEYOBUH TOLLO. CTPOro AOTPMMYMTECH IHCTPYKLT 3 BAKOPUCTAHHS, NepPeBipKN, TEXHIYHOro o6cnyroByBaHHs Ta 36epiraHHs.
KopucTtyBay noBuHeH 36epiratv HEOOMEXEeHMI Yac AOKyMEHTaLilo, L0 MOCTaBMSAETbCA 3 KOXHUM NPoAykTOoM. m Llei mpoaykT €
HeBIAAINBHMM BiJ KOMMNIEKCHOI cnuctemMm 3axucTy Big nagiHHA (EN363), y dyHKuii sskoro BxoanTb 3BECTW A0 MiHIMYyMY pU3MK TpaBmu Tina
Bif nagiHb. Micnsa BUKopUCTaHHA uen BMPIO NOTPIGHO 3HATU. AKLWO MOXMUBO, Len BUPIOG NOBUHEH OyTU iHAMBIOYyaNbHUM €NeMeHTOM
3axucty. m [Nepen BUKOPUCTaAHHAM, AMB. peKOMeHAaLii ANA BUKOPUCTaHHS AN KOXXHOIO KOMMOHEHTA cucTteMu. icns BUKOPUCTaHHS,
3HIMITb JAaHWU aHKePHUI NpUCTpIN Ta 3GepiranTe Moro BigNoBiAHO A0 BUMOr iHCTPYKUii. CTpon Big nagiHHa (EN361) € eguHum 3axBaTtom
Tina, Lo A03BOMEHWI AN BUKOPUCTAHHS 3 CUCTEMOLO 3axMCTy Big nagiHHA. JIamouHi pemeHi (EN361) npneaHyoTbCs B TOYL KPiNMeHHS
A, 0O CNONyYHOro enemMeHTy abo KOMMOHEHTY B CUCTEMaX iHAMBIAYyanbHOro 3axXMCTy Bif, NafiHHSA 3 BUCOTU (CUCTEMU NITPUMKK, CUCTEMUN
nosuuioHyBaHHs Ha pobodomy micui (EN358), cuctemun 3ynuHkm nagiHHa (EN353-1, EN353-2, EN355 , EN360), cuctemmn goctyny 3a
[JOMOMOro0 KaHaTiB i psaTyBanbHi cuctemu). JiamouHi pemeni (EN361) npruegHytoTbCs A0 iHWUX €NeMeHTIB CUCTemMun 3a OMOMOrol
3'egHyBadiB (EN362). Y Takomy Bunagky AOTPUMYWTECH IHCTPYKLUIiN 3 iX BukopucTtaHHa. m Onuc @ LV102XXX: ... - ue kinbue and
aHKepPHOro KpinneHHs, LWo BianoBiAae Bumoram esponerncbkoro ctaHgapty «EN795 : 2012 type B». PemiHHe aHkepHe kinbue, 100%
noniectep BUCOKOI MILHOCTI, lWinpuHa 45 mm, 3 ctanesum D-nopibHum aHkepHum kpinneHHam. LOO30XXX: .... KabenbHa nigsicka
Bignosigae esponericbkomy ctaHaapTy « EN354 :2010 ». & y BignosigHocTi 3 EN795 : 2012 — TUIN Bx». Voro KOHCTpyKUis [03BONSsiE
BMKOPUCTaHHS Ha Byab-AKNX KOHCTPYKUIAX Pi3HUX hOpM, 3a3HaYeHnX y AOBIAKOBIV Tabnuui. MakcMmManbHi po3amipy Lmx Npodinis NOBUHHI
MaT! MakcumarnbHi CEeKUii, ik 3a3Ha4YeHO y AOBIAKOBIN Tabnuui. -PemiHeub moxe OyTn ocHaweHui posHimamn (EN362). Y unx Bunagkax
OOTPUMYWTECH IHCTPYKLiA, HaBeaeHux y ix BnacHomy kepiBHuuTtei. m TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKWN -Matepianu 3 Temu: (Ous.
nocunanHa Tabnuui) @ LV102XXX:- D-nogibHMM aHKepHUM KpinneHHsM: Hepasitova cTtanb /- peMiHb 100% noniectep BUCOKOI
MigHocTi. LOO030XXX:- CTpon wutK 3 TpybYacTMm naMkamuy 3 NpsiKKo, AOBXMHOK 50 MM, 3 YoTUpMa 3acTibkamy Ha KOXXHOMY KiHLi.
/-100% noniectep.  PART 1A>m [osruv ctpon (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : MiHimanbHin onip: 22kN ( Tekctunb ) =
SACTEPEXEHHSA: LUHYp He € MpuCTpOEM YTPMMaHHS Tina, Tinbku cTpon npuaHadeHni ans uiei dyHkuii (EN361). LUHyp He noBuHeH
BMKOPMCTOBYBAaTUCS SK apeTup. Y pasi pusuky nagiHHs (EN358), BiH moxe GyTv BUKOPUCTaHUI B YTPUMYIOHOMY MPUCTPOI, SKLWO Lie He
Tak, TO € 0OOB'I3KOBMM NS 30INCHEHHS KOMNEKTMBHOI abo iHaMBIigyanbHoi 6e3nekn obmexyBad abo NpuCTpin 3axucTy Big NagiHHA 3
Bucotn (EN363). Lleii ctpon moxe 6yt enemeHToM abo KOMMOHEHTOM apeTvpa B MEPCOHANbHUX CUCTEMAaX 3axXUCTy (YTPUMYKUMX
cuctemax, cuctemax nosuvuioHyBaHHA (EN358), cucrtemax saxucty Big nagiHHa (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), goctyn 3a
OOMOMOrol0 MOTY3KM Ta pATyBanbHOI cuctemun). BiH Takox moxe 6yt nmpuctpoem kpinneHHs (EN795). Mos's3anuin 3 iHWMMK
enemMeHTamm cmctemm Wnaxom posHimie (EN362). PemiHeup (EN354) moxe OyTu BukopucTtaHui 3 amoptudatopom (EN355) i 2 (abo 3
po3HiMamMu Ansa NigKNYeHHst noagiiHoro ctpona) posHiMamu (EN362), 3a ymoBu, L0 3aranbHa OOBXWHA HE MEpeBULLYE 2 MeTpu
(moBXrHa po3HiMiB BKroYeHa). Y LbOMY BUNAaAKy aMopTu3aTop, 3'€e4HaHUN 3i CTPOMNOM, i LUHYP NPUEOHYOTE A0 aHeKpHOi Toukn. (EN795)
Y Takomy BuUnagky AOTPUMYWTECH iHCTPYKLiN 3 ix BukopuctaHHa. m BCTAHOBINEHHA TA/ ABO HANAWTYBAHHA: PekomeHgoBaHo
3aKPINNATU 32 KOXKHUM KOPUCTYBAYeM CBIll LUHYP. Y pasi pu3nKy nagiHHA MiHiMi3yBaT ocriabneHHst HaTsKiHHS LWHypa, peKOMeHO0BaHo,
Wo6 WHyp OyB LWiNbHO HATArHYTUA. Mpu perynioBaHHi AOBXMHN LUHYpa, PEKOMEHAYETLCS, WOob KOpMCTyBay He nepexoavB B AiNSHKY
pU3MKy NagiHHSA, LWo6 YHUKHYTU pU3nKy nagiHHs. LLHyp He noBUHEH BUKopuCTOBYBaTUCS, ANst pOpMyBaHHS KOB3HOro By3na.! He ctaBTe
WHYp Ha KyTax MeHwwe 30 mm x 30 mm abo Ha MangaH4mkax 3 GinbWKMK po3mipamMu, ane, siki He CyMmicHi 3 LOBXMHOO LWHypa. [ig Yac
poboTN cMcTeMM B LLINOMY He MOBMHHA NepebyBaTh B KOHTaKTi 3: PiXXy4MMU enemMeHTaMu, rocTpMMU KpOMKaMK i CTPYKTypamu maroro
JiameTpa, mMacnamu, arpecvMBHUMM XiMikaTamu, BOFHEM, rapa4yMm MeTarnoM, BCiMa BMAAMUW €MeKTPUYHMX MNpoBigHUKIB ... Moxe
3abesneunTtn 3axucHy obornoHky. mlMOMEPEIKEHHA: wHypn MOXyTb ByTW BMKOPUCTaHi SIK cMCTeMa MiATPUMKU TifbKU  SKLLO BOHM
6ynu npoTecToBaHi i cepTudikoBaHi BignosiaHo Ao ctaHaapty EN358. (Oue. mapkyBaHHa npoaykty) mlMOMEPEMKEHHA: wHypw
MOXyTb BYTW BUKOpUCTaHi SIK SIKip, TiNbKM SKLWO BOHW Bynu npoTecToBaHi i cepTudikoBaHi BignosiaHo Ao ctaHgapty EN795 . (Ous.
MapkyBaHHs npoaykty)  mlOMEPEOXXEHHA: wHypn He MoxyTb GyTn BUKOPUCTaHI y 3B'A3Li MiXK CTPOMOM i MOBINbHOK CUCTEMOID
3axuCTy Bif NafiHHA Ha MIATPMMKY CTPaxoBKW, SKLIO BiH OyB mpoTecToBaHun i cepTudikoBaHmin BignosigHo Ao ctaHaapTie EN353-1,
EN353-2. Y uux Bunagkax OTPUMYWTECH IHCTPYKUIiA, HABEOEHUX Y KePIBHUUTBI, ski cneundivHi ans mMobinbHMX CUCTEM 3axuCTy Bif
nagiHHga ana gotpumanHa 6esnekn (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m ®ykHuisa kpinneHHa (EN795) LV102XXX: MiHimanbHim onip: 18kN
( Tekctunb) = SACTEPEXEHHA: OaHe aHkepHuid npucTpinn (EN795) Hi B sikoMmy pasi He npuegHyeTbcs 6e3nocepeHbo 0 JISMOYHMX
pemeHiB. Lle aHKepHe KpinneHHs npusHayveHe Tinbku Ans BUKOPWUCTaHHS B SIKOCTI YacTvHU 3acobiB iHamBigyansHoro 3axucty 313 Big
nagiHHA 3 BUCOTU. Bbyapb-sike iHLEe BUKOPUCTaHHSA MOXe MOCTaBuTU Nig 3arpo3y 6e3neky kopuctysadya. m BCTAHOBJIEHHA TA/ ABO
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HAJTALLUTYBAHHA: BcTtaHoBNEHHS NPpUCTPORO MOBUHHO BUKOHYBATUCA BiANOBIAHO A0 pekoMeHaaLi iHCTPYKUiT Mo BCTAHOBIEHHIO AaHOro
npuctpoto. besneka kopucTyBaya 3anexuTb Bif ePeKTUBHOCTI BCTAHOBMNEHHS NPUCTPOD. JOTpuMynTech NOCHiAOBHUX IHCTPYKUIN Ta
pekoMeHaauii BUpOOHUKa 3 METOI rapaHTii NpaBUIbHONO BCTAHOBMEHHS. BukopncToBynTe NpaBuibHi iIHCTPYMEHTU AN ONMCaHUX AilA,
npuainswoyn yeary, Wwob He NOWKOAWUTU cam MNpPUCTPIA. m => [puiAMatoda CTpykTypa MNOBMHHO BOJOAITU MiHiManbHOK MiuHicTio 12 kH.
KopucTyBay NoOBMHEH NEPEKOHATUCS, O KPINUIbHI MaTepianu, y Skux CTPYKTYPHI @aHKEpHi NPUCTPOI KPINAsTeCS, NPUCTOCOBaHi ANs LibOro
obmexeHHsi. m SACTEPEXXEHHSA: Micue kpinneHHs NoBUHHO ByTW po3TalloBaHUM Hag kopucTyBadeM, a poboTy NoTpiGHO BUKOHYBaTK
Tak, Wob 3MEeHLWNTM pU3nK Ta BigcTaHb NagiHHa. MiHiMansHWI onip Micusa KpinneHHs NoBUHEH cTaHoBWUTK 12 kH 3rigHo 3i cTaHgapTom
EN795. npnegHyeTbCsl 40 TOUKM NPUB'A3KM CTPYKTYpU 3a gonomoroio 3'egHyBadya. m SACTEPEXEHHA: PekomeHgadii : 3 mipkyBaHb
6e3nekn i nepen KOXHWM BUKOPWUCTaHHAM, MEpPEBIpTe: -aHKepHe KpinneHHs mae OyTv BCTaHOBIEHO BigMoBiOHO pekomeHaauisam /-
BCT@HOBIIEHHSA aHkepa Mae OyTu BMKOHaAHO MpPaBWITbHO /-MEepeKoHaWTechb y NpaBWNbHOMY poaTawyBaHHi D-nogibHoro kapabiHy /-
npucTpin mae 6yTn 6e3 cnigiB Koposii /- WOPIYHI NepeBipkM NPUCTPOI0 MaloTb NPOBOAMTUCA 3aBXAMN HANEXHUM YMHOM /- [HCTPYKUii 3
ekcnnyaTauii onucaHi Ans KOXHOro KOMMNOHEHTa CUCTEMU NOBUHHI B6yTy BUkoHaHi /- LLlo6 po3Himun (EN362) 6ynu 3akpuTi Ha 3amok /- Lo
3aranbHe po3TallyBaHHS pobo4oi cuTyaLii 3HWKYE PU3UK NadiHHA, BUCOTY NafiHHS | MadgTHUKOBUI pyX, Y pasi nagiHHs. /-BepTukanbHui
3a30p AoCTaTHI (BiNbHUIA NPOCTIp Nig HOraMu KOPUCTyBaya) i Hisiki nepeLlkoan He NopyLUYOTb HOPMarbHOrO PYHKLIOHYBaHHSI CUCTEMU
3axucTy Big D112 BepTukanbHui ranbmiBHui Wwinsx H + gnogaTtkoBe 6e3neyHy BiactaHb 1 M. BigctaHe H BuMiptoeTbes Big noyaTkoBOro
NONOXEHHS B KiHLiEeBE MONoXeHHs (banaHc kopucTyBaya nicnsa nagiHHga apetupy). Cnig nepekoHaTucs, LWo, 3anexHo Big obnagHaHHs,
O BUKOPUCTOBYETLCH, Mif KOPUCTYyBayeM [AOCTaTHSA BUCOTa MNafiHHA, cnig nepefbaynTy MiHiManbHY BiACTaHb 2 M nig Horamu
KopucTyBaya, crnif nepesiputi, Wob 3aranbHe po3TallyBaHHS 0OMexyBano MasTHUKOBUN pyX y pasi nagiHHa. s 3ACTEPEXEHHA:
KopucTtyBay He MOBMHEH Hi B SIKOMY pasi BigkpvBaTu, perynioBatv abo MaHinynoBatu NPUCTPEM Nif Yac BMKOPUCTAHHA aHKEPHOro
kpinneHHs. : LV102. Ui aii moxHa 3gicHioBaTy nuLe 3a BiACYTHOCTI pU3uKy nagiHHs. [NepesipaTtv nepen KOXHUM BUKOPUCTaHHAM, LLO
aHKepHe KpinmneHHs MiLHO 3akpinneHo Ha niHii. Byab-akvuin ornaa abo nepesipka aHKepHOro NPUCTPOIO NOBUHHA BUKOHYBaTUCS 3@ YMOBY,
WO KopucTyBay 6e3ne4yHO KPINUTbCA Ha iHLWOMY aHKEpPHOMY KpIMneHHi, WO BXe MepeBipsBCH i € NpuaaTHUA OO BUKOPUCTaHHS.
O6nagHaHHs NpU3HaYeHOo BUKIOYHO A11S BUKOPUCTaHHSA ocobamu, siki NporLLNK NigroToBKyY i HABYaHHS, MatloTb Bi4NOBIAHI HABMYKK, CTaH
300poB's, abo X 3HaxoAaTbCsA Nig HarnNsgom ocobw, Ska nNponwna BiANOBiAHY MIAFOTOBKY i Mae BigNOBIAHI HABUYKW. Y pasi CyMHIBIB 3
Np1BOAY CTaHy NPUCTPOLO (NSIMU OKUCIEHHS) abo nicnsa 3agigHHS Npuy nagiHHi (aecdopmadis) npucTpii GinbLue He BUKOPUMCTOBYBaTH Ta
/ abo BignpaBuTK Noro BMpPOBOHMKOBI abo ynoBHOBaxeHOro gaxisusa. 3abopoHAETLCA BMAANATU, gogaBaTn abo 3amiHATM Oyab-akui
KOMMOHEHT aHKepHOro KpinneHHs 6e3 nonepeaHeoi 3roan BupobHuka. V¥ Temnepatypa HaBkonuwHbLoro poboyoro cepeposuila -40°C
/ +50°C. V¥ XimiyHi pe4yoBuHU: BUMYYiTb CUCTEMY i3 eKkcnnyaTtauii y pasi KOHTakTy ii i3 XiMiYHUMK pedyoBMHaMK, PO34YMHHUKaMKU abo
BnOyxoHebe3neyHnMn martepianamu, siki MOXyTb BMAMHYTW Ha i ekcnnyatauinHi xapaktepuctuki. = SACTEPEXEHHA: Besneka
KOpUCTyBa4a 3anexwuTb Bif, NOoCTiHOI edpekTuBHOCTI 313, iX cnnu, npaBnnbHOrO Po3yMiHHS IHCTPYKLINA, BUKNaAEHUX y LbOMY NOCIBHUKY.
3ACTEPEXEHHA: Byab-sike cTaTUyHe 4M OMHaMIYHE MNepeBaHTaXeHHst Moxe npussecTu o nowkomkeHHs 313. Lew 313 moxe
BMKOPMCTOBYBATUCS TiNbKW OJHIE0 NMIOAMHOK 3a oauH pas. Bara kopucTyBauya, BkNioyawudm MOro ogsr i obrnagHaHHs, He MOBMHHA
nepesuLLYBaT MakCUMarnbHy Bary 3a3HadyeHy Ha MexaHi3aMi 3ynuHKM nagiHHs (TyT i gani - apetup). (100kr BignoBsigHO Ao cTaHAaapTis
3axucTy Bia nagiHHa 3 Bucotn) m SACTEPEXXEHHA: HebeaneyHo cTBOptoBaTH CBOK BracHy CUCTEMY 3aXUCTY Bif, NafiHHA, OCKINbKn
KOXXHa PyHKLis 6e3nekn Moxe nepeLLKoanTy iHWum dyHKuii 6e3nekn. KogHi 3MiHu abo JonoBHEHHs1, abo peMoHT 313, He MoXyTb ByTK
3pobneHi 6e3 nonepefHbOi MMCbMOBOI 3roau Bif BUMPOOHMKa 6e3 BMKOPUCTaHHS MoOro npoueayp. He cnig BuxoauTn 3a pamku
BMKOPUCTaHHS, BU3HaYeHi B iHCTPYKLUIii i3 3acTocyBaHHA. BMpoOHMK He Hece BignosiganebHOCTI 3a byab-aki npami abo Henpsami aBapii
nicna moaudikauii abo BUKOPUCTaHHS B iHLINUIA HiXX Lie nepeabadeHo B LibOMy NOCiOHUKY, cnocib. AHKkepHe KpinurnbHe NpUCTOCYBaHHS
NOBMHHO BUKOPUCTOBYBATUCA TiNbKW CMifbHO i3 3aCO00M iHOUBIQYanNbHOrO 3axMCTy Bif NafiHHSA 3 BUCOTU, @ HE 3 BAHTaXONigNOMHUM
obnagHaHHAM. [1py BUKOPUCTaHHI aHKEPHOIO KPINUMbHOIO NMPUCTPOHD SIK KOMMOHEHTAa B YTPUMYKOYOI CUCTEMI, KOpUCTyBaya HeOOXiAHO
CropsiAuTM NPUCTPOEM, LLIO LO3BONSE OOMEXUTM MakCUMarbHi AMHAMIYHI CUMK, LLO BNMMBaOTbL HA KOPUCTYBaYa Npw 3ynuHL NagiHHs,
Ha MakcumarnbHe 3HadveHHsa 6 kH. 3abe3neunTn 6esneyHy BiACTaHb Bif 3emni i CUNoBKX NiHi abo parioHiB 3 HebGe3neko ypaXKeHHs
enektpuyHum ctpymom  PART 1 TABLE OF REFERENCES 1:  1/MocunanHsa Ha Bupi6. 2/MakcumanbHa JOBXWHA cTpona (LHypa)
PemiHb . 3/Poamipu: Onopa / onopa ans dikcauii. 4/@OPMU | MAKCUMATNBHUA PO3MIP NMPUAMAIOUMX CTPYKTYP. 5/Onip KH.
6/BUKOPUCTAHHA 1 Hanpsamky . 7/PemeHsa noniectep wupuHoto 45mm. 8/Ctanese kinbue D-o6pa3Hoi opmu. 9/KonbLeBui peMiHb.
10/ctpon:Moniamig wupuHoto 25mm.  11/MakcumanbHa cuna.  12/BigxuneHHsi aHkepHoro npucTtpoto.  13/TlepeMillleHHs TOYKu
KpinneHHs. 14/CtatuyHi BuNnpobyBaHHSA HaBaHTaXeHHsIM. 15/makcumanbHo. PART 5: IHCTPYKLUIA MO MOHTAXY - [Ins aHkepHOro
Kinbusa LV102- 16/TkaHWHHE KinbLe ANnst aHKePHOro KpinneHHs 3 D-nofiGHum kinbuem Ha KiHui TKaHWHHOro pemeHs. m 17/3akpute
Kinbue mae OyTu poamilleHe HaBKOMO kapkaca Ans dikcauii, wob BMKOPUCTOBYBaTW MOr0 AK aHKEpHe KpinneHHd. [OuB. giarpamu
8/Cranese kinbLe D-o6pasHoi dpopmu (D-nogibH1M aHKepHM KpinneHHAM: Hepxasitoda ctanb). 9/Konbuesuii pemiHb. 3/Onopa / onopa
ans dikcauii / POPMU | MAKCUMATNBHUW PO3MIP MPUNMAKOYNX CTPYKTYP. 18/ Lle kinbue Ans KpinneHHst He NOBUHHE GyTun
pO3MiLLieHe HaBKOIO KyTOBUX enemMeHTiB MeHLwmx 3a 30x30 mm abo ans GinbLumx onop, He CyMICHWUX 3 JOBXWHOKW peMeHsl. OBMexeHHs
BUKOpUCTaHHA: = MNepen Byab-AKolo onepauiclo BUKOpUCTaHHA 3acobiB iHamBiayansHoro 3axmcty 313, CTBOpITh NnaH NopsATyHKY Ans
60poTbOU 3 ByAb-AKOT HAA3BMYANHOK CUTYyaLI€, Ska MOXe BUHMKHYTH nig yac pobotn. TEPMIH EKCIMNYATALII : TekcTunbHi BUpobu
abo Ti, AKi MICTATb enemMeHTH TEKCTUNMIO (pemeHi 6e3nekun, pemMeHi, amopTn3aTopu i T.4. ..): MakcuManbHuUi TepMiH 36epiraHHa 10 pokiB y
CXOBWLLi (3 4aTV BUTOTOBIIEHHS), 7 POKIB NICrs NEPLUOro BUKOPUCTaHHSA. TepMiH NpuaaTHOCTI HaBeAeHWI Ans Bigoma. HactynHi chaktopu
MOXYTb MPWU3BECTU [0 WOr0 CUJIbHOrO CKOPOYEHHS: - HeaoTpumaHHs iHCTpyKUil BMPOOHWKa ANsi TpaHCMopTyBaHHA, 30epiraHHs i
BUKOpUCTaHHs /- "ArpecnBHe" poboye cepegoBuLle: Mopcbka atmocdepa, XiMiYHi pe4oBUHM, ekcTpemarnbHi TemnepaTypu, rocTpi kpai

. - OcobnuBo iHTEHCKBHE BMKOpUCTaHHS /- LLlok abo 3HauHe obmexxeHHs /- IrHopyBaHHs icTopii npoaykTy enemeHnTa. [lonepemkeHHs:
Ui hakTopu MOXyTb MPU3BECTM A0 MOLUKOAXEHb HEBUAMMWX ANS Heo3bpoeHoro oka. [lonepemkeHHsA: Aeski ekcTpemarnbHi YMOBU
MOXyTb NPU3BECTU A0 CKOPOUEHHS TEPMIHY NPUAATHOCTI Ha KiNlbka AHIB. SKLIO € CYMHIBM, 3aBXAW HE BUKOPUCTOBYWTE NPOAYKT AnNs
TOr0, W06 nporTtn abo: - Ornsg /- PyiHyBaHHs. TepMid NpUAATHOCTI HE € 3aMiHO ANs NepioAnYHOI Nepesipku (MiHiMym pas Ha pik) sika
6y,u,e OUiHIOBATM CTaH MPOAYKTY. LWOB 3HAUTU HAMBIVMXKUMA OO LEHTPY LWOPIYHOIO ornAgy, BI,EI,BI,EI,AVITE
WWW.DELTAPLUS.EU. >XoaHi 3miHn abo gonoBHeHHs1, abo pemoHT 313, He MoxyTb OyTh 3pobneHi 6e3 nonepeaHbLOi NMCbMOBOI 3roau
Big BUpOOHMKa 6e3 BUKOPMCTaHHA Moro npoueayp. He cnig BUXogmTn 3a paMkn BUKOPUCTAHHS, BU3HAYEHi B iHCTPYKLIi i3 3aCTOCYBaHHS.
BupobHuk He Hece BignoBiganbHOCTI 3a Oyab-aki NpsAmi abo HenpsiMi aBapii nicns moaudikauii abo BUKOPUCTAHHSA B iHLUWIA HiX Le
nepenbayeHo B LbOMy NOCiGHMKY, cnocib. He BukopucToByiTe Lie 06nagHaHHA 3a Mexamu Moro MoxnmeocTen. [Ansi 3abe3nedeHHs
poboyoro cTaHy i, omke, 6e3neky kKopucTyBaya, NMPOAYKT NOBMHEH CUCTEMATUYHO NepesipaTuca: = 1/ BidyanbHO NepeBipUTW HACTYMHI
nyHkTn: /CTaH pemiHus abo MOTY3KU: HEMA€E 3HOCY, HEMAE MOPI3iB , HISKUX BUOMMMX MOLUKOMKEHb MO LUBax, HEMae nignanis i Hemae
He3BMYaNHOro 3BY>XeHHA. /CTaH MeTaneBnX YaCTWH: HEMaE 3HOCY, BiACYTHICTb Aedopmallii, BiACYTHICTb KOPO3ii i OkMcneHHs. /3aranbHuii
CTaH: WwykaTn 6yab-ski MOXNMBI NOLLKOOXKEHHSI B pe3ynbTaTi yNbTpadioneToBoro BUNPOMIHIOBAHHS Ta iHLUMX KniMaTUYHUX yMoB /CTaH
@HKEepHOro KpinneHHs: AOTPUMYBATUCS IHCTPYKUIM 3 MOHTaxy i pekoMmeHaauin, /CTaH KpinneHHs: oTpMMyBaTUCH BiAnoBigHOI cunuv
3aTaryBaHHs y kH, / YiTkicTe MapkyBaHHsi npoayKLii noBMHHa nepioguyHo nepesipsitucs. / LLlo 3aranbHe po3TtallyBaHHS po6o4oi cutyallii
3HWKYE PU3MK NaAiHHA, BUCOTY NafiHHA | MasaTHUKOBUI pyX, y pasi nagiHHA. MpaBunbHa poboTa i 6rokyBaHHS posHimie. (EN362).
KoHKpeTHi ymoBWU, Taki ik BONOriCTb, CHir, nia, 6pya, dapbu, MacTnno, Knem, KOposisi, 3HOC pemMeHs abo MOTY3KW, | T.4. MOXYTb 3Ha4YHO
3MeHLNTN pobOTY NPUCTPOLO 3aXUCTY Bif NadiHHA. = 2/ y Takux Bunagkax: / MNepepn Ta nig 4ac BUKOPUCTaHHS; / SIKLLO BUHUKIIM CYMHiBU
/'Y pasi KOHTaKTy 3 XiMIYHMMK pEevYOBMHAMW, PO3YMHHWKaMKU abo nanvBoM, sike MOIMO BMIUHYTU Ha poboTy. / AKWo BiH 3a3HaB
HaBaHTa)XeHHS Nig Yac nonepeaHbLoro nagiHHs. / NMpuHaiMHI KoXHI ABaHaAUsATb MicsLiB BUPOBHMKOM abo KOMMNETEHTHO opraHisauieto,
YMNOBHOBaXeHO HUM. = Mepiognynuni ornag 313: ekcnepTusa NoBUHHA MPOBOAUTUCS NPUHANMHI KOXHI ABAHAAUSITb MiCsILB BUPOBHMKOM
abo KOMMETEHTHO OpraHi3aieto, yNoBHOBaXXeHOI HUM. Lle oyxxe BaxknvBa nepesipka, NoB's3aHa 3 nNigTPMMKOI eheKTUBHOCTI 3acobiB
iHOMBIgyanbHOro 3axucty i, omke, Oe3nekow kopucTtyBaya. Cnig oTpMMaTtu NUCbMOBWUMA LOKYMEHT, WO [OA€ MNpaBO MOBTOPHOMO
BukopucTaHHs 313 nicna uiei nepsipku. Llei OOKYMEHT Mae yTouHUTM, WO Oesneka KopucTyBada MoB's3aHa i3 30epexeHHsM
egeKTMBHOCTI Ta CTilikicTb 06nagHaHHs. 3amiHiTb 313 3a HeobXxigHoOCTI. BignoeigHo 4o eBponeicbknx HOpM, 40 NEPLUOro BUKOPUCTAHHS
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npoaykTy noBuMHHa OyTu 3anoBHeHa igeHTUdiKauinHa dopma, a NoTiM BOHA OHOBIOETLCA 3 MPOAYKTOM, a TaKoX KepiBHULTBOM
KopucTyBayda. UiTkicTb MapKyBaHHsi NpoaykLuii noBMHHa nepiognyHo nepesipaTuca. = PART 2: RECORD CARD :MepioguyHun ornsag
3I3: 1/Aptukyn ToBapy 2/lMignpnemcteo 3/Hasea kopuctyBada 4/Homep naprtii,/cepiiinii Ne 5/[lata BupobHuuTBa 6/0arta 1oro
BUKOpUCTaHHA 7/0ata nokynku: 8/[ata nepesipkn 9/KomeHTapi 10/0aTa HacTynHoi nepeBipkn 11/Mevatkainignuc 12/Tun 3acobu
iHameigyanbHoro 3axucty (3I13) 13/EN795: npuctpoi dikcyBanbHi- 13/EN354: PemiHeub- 14/lgpeHTudikauiiHa kapTaka noBMHHA OyTun
3anoBHEHa [0 NepLIOro BUKOPUCTaHHSA NPOAYKLUii, NoTimM il HeobxiAHO NOHOBMOBAaTK, BOHA NOBUHHA 3b6epiratucs kopuctysadem. byab-
SIKE BUKOPUCTAHHSA KPiM 3a3HA4YeHOro B iHCTPYKLUIT BUKIIOYEHE. 15/MNepioanyHiCTb NepeBipoK MOBMHHA BIAMNOBIAATU OEpXaBHiN
pernameHTauii, ane B 6yab-aKOMy pasi MOBUHHA 34iACHIOBATMCA NPUHANMHI ofHa nepesipka Ha pik. KopuctyBay noBuHeH 3bepiratu
HeoOMeXeHU Yac [OKYMEeHTaUjilo, WO MOCTaBMSETbCA 3 KOXHWM MPOOYKTOM. IHCTpYKUii 3i 36epiraHHs/ounweHHsa: = [pu
TpaHcnopTyBaHHi i 30epiraHHi: /- TpumaTn BUpi6 B ynakoBsLi /- TpumaiTe BUpi® ganeko Bifg ycix rocTpux, abpa3vBHMX NnpegmeTiB i T.4. ..
/ 36epiraviTe NpuCTpin Nnogani Bif COHAYHOro CBiTNa, Tenna, NonyM's, rapa4oro metany, Had T, HadTONPOAYKTIB, arPECMBHUX XiMiYHMX
peyoBUH, KMCnoT, GapBHUKIB, PO3YMHHWKIB, FOCTPWUX KpaiB i CTPYKTyp Manoro AdiameTpy. Lli enemMeHTM MOXyTb BRAVHYTW Ha
NPOAYKTUBHICTb NPUCTPOIO 3axMCTy Big napiHHs. lMicnsa unweHHa dapTyx HeobXigHO 36epiratn B CyxoMy, TEMHOMY MPOBITPIOBAHOMY
micui. = MeTaneBi getani nNpoTepTM TKaHWHOK, 3MOYEHOK Yy BaseniHoBiM onii. BigbintoBay i Muioyi 3acobu cyBopo 3abOpOHEHI.
OBCNYIrOBYBAHHA TA 3BEPIFTAHHA: Ounctuty BOAoK 3 MUOM, MPOTEPTU TKAHWHOHO | MOBICUTY B MPOBITPIOBAHOMY NPUMILLEHHI ANS
BUCUXaHHSA NMPUPOAHUM LLNSAXOM nodani Bif 6yAb-aKoro npsiMoro BorHwo abo gxepen Tenna, HasiTb ANS NpeameTiB, SKi 3MOKNK nig vac
BUKOPUCTaHHA. He BMKOpUCTOBYIMTE BiAbintoBaYy, arpecuBHi Muodi 3acobn, po3yYMHHUKK, 6eH3NH abo BapBHUKM, Ui PEYOBUHN MOXYTb
BMMMHYTM Ha pobOoTy MPUCTPOK MNpUCTPiA. YUCTiTb pemiHb TinbkM M'skum muiiHum 3acobom. RU AHKEPHOE YCTPOVICTBQ
(cootBeTcTBYyeT EN795 : 2012 — TUMN B & EN354:2010) LVV102100: AHKEPHAA NETIA: PEMEHb - 1 M LO030100: JIEHTOYHbIN
CTPOI U TOYKA AHKEPHOIO KPEIJIEHNA - 1 M LV102150: AHKEPHAA METIIA: PEMEHb - 1,5 M LV102050: AHKEPHAA METNA:
PEMEHb - 0,5 M LO030150: JIEHTO4YHbIV CTPOIT N TOYKA AHKEPHOIO KPEMJIEHNA - 1,5 M LO030200: JIEHTOYHbLIV CTPOIN
M TOYKA AHKEPHOI'O KPETJIEHUA - 2 M UHCTPYKLMKN MO NPUMEHEHUI0: HacTosLwas MHCTPYKUMSA NO 3Kcnnyatauum AomkHa ObiTh
nepesegeHa (corrmacHo AENCTBYHOLLEMY 3aKOHOAATENbCTBY) AMNEPOM Ha A3blK CTpaHbl, B KOTOPOW AaHHoe obopynoBaHue Oyaer
ucnonb3oBaTbcs. [Monb3oBaTtens gaHHoro CU3 pomkeH BHMMATENbHO MpOYMTaTh M MOHATH HACTOSALLYK WMHCTpyKuMio. MeToabl
UCMbITaHUW, OMUCbIBaeMble B CTaHAapTax, MOryT He OoTpaxaTb peanbHble paboune ycnosus. MMoatomy kaxpgas paboyas cutyaums
OOMmxHa BbITb UCcCcneaoBaHa, a Kaxablv Nonb3oBaTenb A0MMKEH B COBEPLLEHCTBMMN BriageTb TEXHUKON NCMONb30BaHMA 1 3HaTb Npeaensl
BO3MOXHOCTeln pasnuyHbix CU3. K ncnonb3osannio aaHHoro CA3 pgonyckaroTcs UCKNIOYMTENbHO KOMMETEHTHbIe nuua, npolwlelive
COOTBETCTBYIOLLYIO MOATOTOBKY wnvM paboTawowme nod HenocpeAcTBEHHbIM KOHTPOMEM W OTBETCTBEHHOCTBIO KOMMETEHTHOro
HavanbHWKa. besonacHocTb Nonb3oBaTeNs 3aBUCUT OT NMOCTOSIHHOM 3hdEKTUBHOCTU U NpoyHocTU CU3, a Takke OT YETKOro YCBOEHWS
WHCTPYKLUMIA, M3naraemblx B JAHHOM PYKOBOACTBE MO 3KcnnyaTtauuu. lNMonb3oBaTenb HECET NMYHYK OTBETCTBEHHOCTb 3a Ntoboe
npumMmeHeHne CU3, KOTopoe He COOTBETCTBYET NPEeANnUCaHnsiM HacTOSLLIEro pykoBOACTBa MO SKCNiyaTaumm, n HecobnogeHne npasun
TexHukM 6e30nacHOCTM B OTHOLLEHMM akcnnyaTaumm CUB, KoTopble Takke paccmaTprBatoTCsl B AaHHOM pykoBoacTse. K ucnonssosaHuto
HacTosiwero CU3 gonyckatoTcs TONbKO MIOAM C XOPOLIMM 340pOBbeM. B psife crnyyaeB COCTOSIHME 3[0pOBbS YerioBEeKa MOXET He
Nno3BOMATbL €My UCNosb3oBaTh AaHHbIN CU3 (T.e., npumeHeHne CU3 MOXET NpUBECTM K TSXKENbIM NocneacTemsamM). Ecnv y Bac BO3HUKNM
COMHEHMS MO 3TOMY MOBOAY, NPOKOHCYNbTUPYATECH Yy Bpaya. 3anpeLiaeTca UCnonb3oBaTth NnLaM, HaxoasLWwmMMcst o BO34ENCTBUEM
HapPKOTUKOB, ankorons, NCMXOTPOMHbIX CPeACTB U T.N. Heobxoanmo cTporo cnegoBaTh yka3aHUsaM MO NPUMEHEHNIO, KOHTPOoro paboyero
cocTosiHus, yxogy W XxpaHenuto CU3. [okymeHTauusi, nocrtaBnsemMas BMeCTe C KaxAbiM u3genuvem, [O0IKHa COXPaHATbCS
nonb3oBaTenieM HeorpaHNYeHHo Aonro. m [JaHHbI NPOAYKT ABMSETCS HEOTHLEMIIEMOWN YacTblo CMCTEMBI 3aLumThl OT nageHns (EN363),
npefHasHa4YeHHoW Anst CBEAEHUSS K MUHUMYMY pUCKa MOIyYeHUst TENECHbIX NOBPEXAEHWI Npy nageHuun. MNocne ncnonb3oBaHns aToT
npeameT oaexabl He00XoANMO CHATb. YKenaTenbHo (eCny BO3MOXHO), YTOObI kKaXaoe Takoe u3genve MMeno Tonbko O4HOro Briagensyua.
m [lepeq kaxgblM MCNONb3oBaHWEM HeOGXoAMMO obpallaTbCs K MHCTPYKUMAM MO NPUMEHEHWIO KaXAoro COCTaBMsAoLWero anemeHTa
cuctembl. locne MCnonb3oBaHWA aHKepHOe YCTPOWCTBO HEOOXOAMMO [AEMOHTMPOBaTb W MOMECTUTb Ha XpaHeHWe CornacHo
MHCTPYKUMAM MO XpaHeHuto. JIamouHbIi npegoxpanntensHein nosc (EN361) sensetcs eQMHCTBEHHBIM YCTPONCTBOM yAepXaHus Tena,
KOTOpOE MOXET MCMOoNb30BaTbCsl B CTPAXOBOYHOM cucteme. JIsmouHble peMHn (EN361) nprcoeauHsaoTca K CBOE TOYKE KpemnmneHus A,
K COEOAMHUTENBHOMY 3MIEMEHTY UMM KOMMOHEHTY B CUCTEMaX MHAMBUAYaNbHON 3aliMTbl OT NALEHUSA C BbICOTbI (CUCTEMbI MOOOEPXKKY,
cUCTEMbI MO3NLMOHUPOBaHNS Ha pabovem mecTe (EN358), cuctemsl octaHoBku nagennst (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), cuctemsl
[ocTyna nocpeAcTBOM KaHaTOB M cnacaTernbHble cuctemsl). llamouHbie pemuy (EN361) nprcoeauHaioTesa K Apyrum anemMeHTam cucTeMsl
nocpencteom coeaunHutenen (EN362). B Ttakmx cnydasx Heob6XxoaMMo crnefoBaTb MHCTPYKUMAM, M3MOXEHHbIM B COOTBETCTBYHOLLEM
pykoBoacTBe no akcnnyatauuu. = Onucanve @ LV102XXX: AHKepHOe YCTPOWCTBO ... NpeacTaBnsieT cobol aHKepHyt neTnio,
CcoOoTBEeTCTBYtOLLYI0 TpeboBaHUsIM eBponeickoro ctaHgapta «EN795 :2012 tun B». AHkepHasi netns BbinonHeHa u3 pemHs n3 100%
nonmactepa BbICOKOW MPOYHOCTM LWMpuHON 45mMm 1 D-obpasHoro konbua (aHkepHasi Touka kpennenus). LOO030XXX: .... wu cTpon,
COOTBeTCTBYHOLWMI eBponenckomy ctaHaapty EN354 :2010. & cootBetctByeT EN795 : 2012 — TUM B». KoHuenuwusi nsgenusa nos3sonsiet
MCNomnb30BaTh €ro Ha NMbbIX TMNax OMOPHbLIX CTPYKTYP, MMeLwnx popmbl, NokasaHHbIe B cnpaBodHon Tabnvue. OnopHble CTPYKTYpbI
He [0IMKHbI NPeBbILLaTh MakCUMarnbHO JOMYCTUMbIE pa3Mepbl U UMeTb Npodunu, NokasaHHbIE B cnpaBoYvHol Tabnuue. -CTpon MoxeT
ObITb CHAaOXEH coeauHuTEnbHbIMU anemeHTamu (EN362). B Takux cnyyasix HeobxoamMmo crnefoBaTb MHCTPYKUMSIM, M3MOXEHHBbIM B
COOTBETCTBYIOLLEM PYKOBOACTBE MO 3KchnyaTauun. m XapakTepucTuka wusgenus -MaTepuwanbl: (CM. cnpaBouyHyto Tabnuuy) :
LV102XXX:- D-obpasHoro konbLa : HepxaBetowasa cranb /- PemeHb: 100% nonuactep Bbicokon npoyHocTtn.  LOO30XXX:- Ctpon
TpybyaTbii (PEMEHHBIV) C NPOLWMTON neTnen AnvHou 50MM Ha KaXAoM KOHLE C YeTbipbMs YNopHbiMu Toykamu. /-100% nonwuacrtep.
PART 1A>m OyHkuma crtpona (EN354). LV102XX; LOQ3ZXXX : MuHMManbHbii 3anac npovHoctn: 22kN ( TekcTunb ) =
MNPEOOCTEPEXEHWA: CTPOIM HE ABNAETCA YCTPOMCTBOM AJIA YOEPXAHUA TENA, 3TY ®YHKUMIO BbIMONMHAET
TOJNbKO NAMOYHbLIM MPEOOXPAHUTENBHBLIN MOAC (EN361). CTPOM OAMH HE [OOIMKEH WCMOJIb3OBATbLCA OJ1A
OCTAHOBKW NMALOEHNA. B cnyyae onacHOCTU NnafeHusa cTpon MoXHO ucnonbs3oaTe (EN358), B ycTporicTBe yaepkaHus oT nonagaHns
B 30HYy NageHus. B vHbIx cnydasx HeobGxoaMMO MPUMEHNATb CpeacTBa KOMMEKTUBHOW WMV MHAUBMAOYANbHOM 3almMTbl OT nageHus c
BbICOTbl (EN363). [JaHHbIN CTpONn MOXET UCMONb30BaTbCA B Ka4eCTBE MeMeHTa Unm CBA3YHLLIEro 3BeHa B CUCTEMAX UHAMBUAYaNbHON
3aLLUMTbl OT NAaflEHNs C BbICOTbI (CUCTEMbI yAepXaHUs OT NonagaHusi B 30HY NafeHusi, CUCTEMbI NO3MLMOHUPOBaHNS Ha paboyeM mecTe
(EN358), ctpaxoBouHble cuctembl (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), anbnuHuctckue n cnacartenbHble cucteMbl). OH MOXET Takke
MCMNonb30BaTbCA B kavyecTBe aHkepHoro yctpowictea (EN795). Ctpon kpenutcsa K opyruM ysnam CUCTEMbI C MOMOLLIbIO COEAVHUTENBHbIX
anemeHToB (EN362). Ctpon (EN354) moxeT ncnonb3oBaTtbcs ¢ amopTusaTtopom (abcopbepom aneprum) (EN355) u 2 (vnm 3 ans
ABYNneyero crpona) coeavHuTenbHbeiMu anemeHTammn (EN362) npu ycnosum, 4to 0o6Liaa onuHa He npeBbiaeT 2 MeTpoB (AMVHBI
COeaVHUTENbHBLIX 3NeMeHToB BMecTe). B Takom cnyyae amopTusatop (racutenb pbiBKa) MOOCOEAMHSIETCS K NSIMOYHOMY
NpefoXpaHUTENbHOMY MOsiCy, @ CTpon - K aHkepHon Touke. (EN795) B Takmx cnyyasix Heobxogumo crefoBaTb WMHCTPYKUUSIM,
M3MNOXEHHbIM B COOTBETCTBYHOLLEM pyKoBoACTBe no akcnnyatauvi. s YCTAHOBKA U/WITN PETYNTIMPOBKA: Kaxpgoro paboTatoLiero
Ha BbICOTE pekoMeHAyeTcs cHabxaTb cTponom. B cnyyae pucka nageHus cokpaTuTe, HacKoNbKO BO3MOXHO, cnabuHy ctpona; cTpon
pekomeHayeTCcs AepxaTb HaTaHyTbiM. YT0Gbl m3bexaTb pucka nageHus BO BpeMs PeryrnvpoBKW ANWHbBI CTpona, Morb3oBaTento
pekomMeHOyeTCsl NMOKMHYTb 30HY, FAe CyLLeCcTBYeT pUCK nageHusi. Ha cTpone He gormkeH obpasoBbiBaTbCA ckonb3swmi y3en.! He
npoBoauTe cTpon no HmxHWUM yronkam 30 mm x 30 MM 1Mnu onopam GonbLINX pa3MepoB, HO HE COBMECTMMbIX C ANUHON cTpona. Bo
BpEMSI MUCMOMb30BaHWS HW OfHa M3 JAeTarnein yCTPoWCTBa He AOSMKHA BXOAWUTb B KOHTAKT CO CNEAYLIMMU 3NeMeHTaMu: pexyLume
npeamMeTbl, OCTpble Kpas M KOHCTPYKUMM Manoro guameTpa, Macra, arpecCuBHbIE XMMUYECKME MPOAYKTbl, OrOHb, rOpAYUiA mMeTan,
nobble TUNbl NPOBOAHMKOB ... B criyyae Heob6xoaMMOCTU HYXXHO NMpeaycMoTpeTb 3awmuTHbIn Koxyx. mBHUMAHWE: ctpon Henb3s
MCMNOmnb30BaTh B KAa4YeCTBE CUCTEMbI yAepaHusa Ha pabovyem mecTe v yaepXaHus OT nornagaHus B 30HY NageHusi, eCnv OH He Obin
ucnbiTaH u ceptudmumposaH cornacHo EN358. (Cm. mapkuposky nsgenusa.) sBHUMAHWE: ctpon Henb3s ncnonb3oBaTtbh B KayecTBe
aHKePHOW TOYKU, eCrnn OH He BbIn ucnbiTaH U cepTudmumpoBaH cornacHo EN795. (Cm. mapkuposky nsgenus.) sBHUMMAHUE: ctpon
Henb3s MCNOoMNb30BaTh B KAYECTBE CBA3YIOLLEro 3BEHa MeXAy NAMOYHbIM NPeAoXPaHUTENbHBIM MOACOM Y MOOUIBHBIM CTPaXOBOYHbLIM
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YCTPOWCTBOM, €CN OH He 6bin ucnbiTaH 1 ceptuduumposaH cornacHo EN353-1, EN353-2. B Takux cnyyasx Heobxogumo cnefoBaTb
npaBunam, U3NoXeHHbIM B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTauuyu COOTBETCTBYHLIEro MOGUNbHOrO cTpaxoBo4yHoro yctponctea (EN353-1,
EN353-2). PART 1B>m PyHkuus aHkepHoro kpennerus (EN795) LV102XXX: MuHMuManbHbii 3anac npodHoctn: 18kN ( TekcTunb) m
MPEOOCTEPEXEHWNA: OaHHoi ycTponcTBo kpenneHus (EN795) HM B koem crnyvae He MpUCOeauHsIETCs HEenocpeaCcTBEHHO K
NSMOYHBbIM peMHsAM. [laHHOe aHKepHOe YCTPOMCTBO MOXET UCMOSb30BaTbCs TONbKO B cocTaBe CU3 oT nageHus ¢ BeicoThl. Jlloboe nHoe
npuMeHeHne MOXeT NMPeAcTaBnATb yrposy Ans 6esonacHocTu nonb3osaTtens. s YCTAHOBKA WU/WNW PEIYJIMPOBKA: YcTtaHoBKy
yCTpocTBa HE06X0AMMO NPON3BOAUTL B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUSIMU PYKOBOZCTBA MO YCTaHOBKE AaHHOro ycTpoicTBa besonacHocTs
nonb30oBaTensi 3aBUCUT OT KOPPEKTHOCTU MOHTaXka aHKepHOro yCTporcTea. YTobbl o6ecneumTb KOPPEKTHBIM MOHTaX, CriegyvTe Lar 3a
LaroM WMHCTPYKUUSIM U pekoMeHAauusiM npounssoauTens. [Onsa BbIMOMHEHWS ONWCbIBAEMbIX Onepauuii HeobxoouMO MCMoNnb3oBaTh
COOTBETCTBYIOLUME MHCTPYMEHTbI, KOTOPbIE HE NMOBPEAAT CaMo YCTPOMCTBO. m =>BbibpaTe 4OCTATOYHO NPOYHYIO CTPYKTYPY KPEMMeHus,
MUHUManbHo 12 kH. MNMonb3oBaTenb omkeH yoeauTbesa B TOM, UTO MaTepuanbl Onopbl, Ha KOTOPON (OUKCUPYHOTCA aHKEPHbIe YCTPONCTBA,
paccuuTaHbl Ha Takyto Harpy3ky. = [MPEOOCTEPEXEHWA: Touka kpenneHus gomkHa HaxoauTbes y nonb3oBaTens ceepxy. Paboty
cnegyeT opraHuM3oBaTb Takum o06pa3om, 4YTOObl MMHUMU3NPOBATbL BEPOATHOCTb MAfEHWUA U MUHUMU3UPOBATb BbLICOTY NafeHus.
MuHMManbHOe CONpPOTMBIIEHME TOYKWU KpenneHust OOImKHO cocTaenate 12 kH cormacHo EN795. CoeguHsieTcs ¢ @aHKEPHOW TOYKON
KOHCTPYKUUW NpU NOMOLM coeauHuTensHoro anementa. = NMPEQOCTEPEXEHWNA: PEKOMEHOAUWW: : B uenax 6e3onacHocTv u
nepea KaxablM MCMoNb3oBaHMEM HeobxoaAMMO MpPOBEpsiTb Crnefylollee: -aHKepHOe YCTPOWCTBO COOTBETCTBYET pekoMeHaauusam /-
yCTaHOBKa aHKEPHOro YCTPOMCTBA BblNONHeHa KOppeKTHO /-KpenéxHbin aneMeHT D gomkeH 6biTb KOPPEKTHO PacnonoXeH. /- aHkepHoe
YCTPOWCTBO HE WMMEET MPU3HAKOB KOPPO3UWM /- pe3ynbTaT eXerogHow WMHCNEKLMU TEXHUHECKOro COCTOSIHWUS YCTPOWMCTBa OCTaéTcA
OeNCcTBUTENbHBIM /- 4YTOObI cobrnoganvcb npaBuna 3KCniyaTauuu, U3NOXEHHblIe OTHOCUTENbHO KaXKOoro M3 31IEMEHTOB /- YTOObI
coeguHuTenbHble anemeHTbl (EN362) Gbinu 3acTErHyThbl 1 3abnokvMpoBaHbl /- 4Tobbl 06CTaHOBKa Ha paboyeM MecTe orpaHnymMBana pyuck
nageHuvs, BbICOTY NageHnsi 1 MasTHUKOBbIE ABUXEHWS B criydae nageHus. /-4tobbl 6e3onacHas BbicoTa Obina goctaTouHowm (cBoboaHoe
NPOCTPaHCTBO NoA NoA Horamu Nonb3oBaTensi) U HUKakue npegMeTbl He 3aTpyaHANU HopManbHoe PyHKLUMOHMPOBaHUE CTPaxOBOYHOM
cuctembl. BesonacHasi BbicoTa paccTosiHue octaHoBku H + gononHutensHoe 6e3onacHoe pacctosHue 1 M. PacctosHne H namepsietcs
OT HavarnbHOro NOMOXeHUs Mo HoraMu 0 KOHEYHOTO NOMNOXEHUS (PaBHOBECKE MONb30BaTENS MOCINEe OCTaHOBKM NafeHus). NpoBepuTsb,
YTO BbICOTA Mpoxoda noA Horamy MNonb3oBaTenst — AocTatodHa M COOTBETCTBYET TpPebOBaHWSIM MPUMEHSEMOrO CHapSKEHUS,
npeaycMOTPeTb Kak MUHUMYM BbICOTY 2 M M0f, HOraMmuy Nonb30oBaTerns Npy NpUMeEHeHU NPoCcTon Moaenu, Yo6eamTecs B TOM, YTO obLuas
obcTaHoBKka orpaHuumnBaeT acpdekT madaTHuKa B cnydae nageHus. m [MPEOOCTEPEXXEHWA: MNonb3oBaTtenb He JOMKEH HN B KOEM
crnyyae oTKpblBaTb, perynupoBaTb UM MaHUMynMpoBaTb YCTPOMCTBO BO BPEMS MUCMOMb30BaHWA aHKepHOro kpennenus. : LV102. 3tu
OENCTBMSA MOXHO OCYLLIECTBIIATb TONMbKO NPU OTCYTCTBUM pucka nageHus. [poBepsTe nepes KaxabiM UCMOofib30BaHUEM, YTO aHKEPHOE
KpenneHne nNpoYHo 3akpensieHo Ha NMHUK. Jiobble NPOBEPKM MU MHCMEKLIMN aHKEPHOTO YCTPONCTBa HEO6X0AMMO NPON3BOAUTL TOSBKO,
€Crnu nonb3oBaTenb HaféXHO 3aKpennéH Ha ApYroM aHKepHOM YCTPOWCTBE, KOTOPOE yXe ObINio NPOMHCMEKTUPOBAHO U OOMNYLLEHO K
akcnnyatauun. [JaHHOEe CHapsbkeHWe OOIDKHO MCMONb30BaTbCsl TOMBbKO MPOLIEANMU MHCTPYKTaX, KOMMNETEHTHbIMU, bu3ndeckn u
NCUXNYECKN 340POBLIMU NULIAMM UMW Ke NoA KOHTPONEM NPOLUEALLNX MHCTPYKTaX U KOMMNETEHTHbIX Nuu. B crnyyae comHeHuMI nNo noBoay
COCTOSIHUSI yCTpOMCTBa (MATHA OKUCIEHWs) WM Mocne 3afelcTBOBaHWMSA Npu nageHun (aedopmaums) yCTpoMCTBO Gonblue He
MCnomnb30BaTb U/WMK OTNPaBWUTb €ro MPOVM3BOAUTENIO UMM YNOMHOMOYEHHOMY cneuvannucty. 3anpeluaeTcs yoansaTts, 4o6aBnats unu
3aMeHATb KaKoW-NMMOGO KOMMOHEHT aHKEpHOro KpenneHus 6e3 npeaBapuTeNnbHOro corfacusi Npou3BOAUTENS. ¥ Temnepatypa
okpy>atoLen paboyer cpeabl -40°C / +50°C. ¥ XuMunyeckne BELLECTBA: MPU KOHTAKTe C XMMUYECKMMM BELLEeCTBaMM, pacTBOPUTENAMUN
WITN TOPHOYMMM BELLLECTBAMMW, KOTOPbIE MOTYT HEraTMBHO MOBNUATL Ha (PyHKUUWN n3penus, faHHoe nsgenve donblue He UCNonb3oBaTh.
m [TIPEOOCTEPEXXEHUA: BesonacHocTe nonb3oBaTensd 3aBUCUT OT MOCTOSIHHOM 3ddekTuBHOCTU U npodHocTn CU3, a Takke oT
YETKOro YCBOEHUS UHCTPYKLIMIA, n3naraeMbix B AaHHOM pykoBoacTee no akcnnyatauun. NMPEOOCTEPEXEHWA: NMwbas cratnyeckas
NN guHammnyeckas neperpyska MoxeT npuectu k nospexaeHuto CU3. [daHHbim CU3 MOXKET nonb3oBaTbCA TOMbKO OAMH YENOBEK.
Macca nonb3oBaTens, BKIOYas BEC €ro 04eXabl U CHapsXKeHUs, He AOIMKHa NpeBbIaTh MakCMMarnbHO ONYCTUMYHO Maccy, Ha KOTOpYHO
paccuynTaHo CTpaxoBOYHOe ycTponcTBo. (100kr cormacHo ctaHgapTaMm, OeNCTBYOLWUM B OTHOLLEHUWM CUCTEM 3aliuTbl OT NageHus) m
MPEOOCTEPEXEHWNA: OnacHo co3gaBaTb CBOK COBCTBEHHYH CTPAXOBOYHYK CUCTEMY, MOCKOMbKY Kaxaast pyHKunsa 6esonacHocTu
MOXET 3aTpyaHsiTb paboTy apyron dyHkumMm 6e3onacHocTu. Jliobble mogmdmkaumm unn pemoHt CU3 3anpellaeTcsa nponssoanTs 63
npefBapuUTENbHOrO MMCbMEHHOTO COrfnacus NPon3BoanTenNs, a Takke 6e3 ucnonb3oBaHus ero (npovssoauTens) metogos pabotsl. CU3
MOXXHO MCMONb30BaTb TONbKO B TEX 06NacTax, KOTOpble paccMaTpyBaloTCA B PyKOBOACTBE MO 3KchnyaTauuu, U B Tex npegenax, Ha
KOTOpble OHO paccumTaHo. NponssoanTens He HECET OTBETCTBEHHOCTHM 3a NOOWM HECHACTHBIN Cny4van, MPSIMO UITM KOCBEHHO CBA3aHHbIN
C mogudvkaumern NnpoaykTa, NCMOMb30BAHNEM €ro He MO HAa3HAYEHUI0 UM NpU HECOONIOAEHUN UHCTPYKLMIA, U3MNOXEHHbIX B JAHHOM
pykoBoACTBE. AHKEPHOE KpenexHoe npucnocobrneHne AOMmMKHO MCNOoMNb30BaTbCsl TONMbKO COBMECTHO CO CPeACTBOM MHAUBUAYarbHON
3aLLUMTbl OT NafeHWs C BbICOThI, @ HE C rpy30noabeMHbIM 06opyaoBaHueM. Mpu NCNONb3oBaHMN aHKEPHOTO KPEMEXHOro YCTPOMCTBA B
KayecTBe KOMMOHEHTA B yAEPXMBAIOLLEN cucTeme, nonb3oBaTens HeobxoaMMO cHapAaUTb YCTPOMCTBOM, MO3BOSISIIOLLMM OrPaHUYUTb
MakcUMarnbHble AMHAMUYECKNE CUMbl, BO3OENCTBYHOLLME HA NOMb30BaTenNs Npy OCTAHOBKE NadeHusl, Ha MakcumarnbHoe 3HavyeHue 6 kH.
MpenoycmoTtpeTb 6e3onacHoe pacCTOsiHUE OTHOCUTENBHO 3€MIVM U JNIMHWWA 3MeKTponepedad Unu 30H C OMacHOCTbI MOpaXeHus
anektpuyecknum Tokom. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/MHpgekc npogykTa. 2/MakcumanbHas AfvMHa cTpona peMeHb.
3/Pa3smepbl: KoHCcTpykumsa onopHas ans 3akpenneHus. 4/@OPMbl U MAKCUMAJIbHBIE PASMEPbBI MPUHUMARKOLWLNX CTPYKTYP.
5/Hecywas cnocobHocTs kKH. 6/CMOJIbBOBAHUE B 1 HanpaBneHuun . 7/PemHsi nonuactep wupuHa 45mm. 8/Konbuo ctanbHoe D-
obpasHoe. 9/Metna pemeHHas. 10/neHTol: Monunamug wupuHa 25mm.  11/Muk cunbl.  12/OTKNOHEHME aHKEPHOro YCTPOWCTBA.
13/CmelleHne aHkepHon Touku. 14/Harpyska, npunoxeHHas BO BpeMsl CTaTU4Yeckux ucnbitaHui. 15/makcmmansHo . PART 5:
MHCTPYKUWMA MO MOHTAXY - 1A AHKEPHOIO YCTPOUCTBA LV102- 16/AHKkepHas netns, coctodawas u3 pemHs ¢ D-obpasHbiM
KOMbLOM Ha KoHue. m 17/0ns opraHusauny aHKepHOW TOYKW KPEMSEHUs 3aMKHYTYH MeTno HeobXoaMMO 3akpenuTb (HadeTb) Ha
onopHou cTpykType. (cMm. cxembl) 8/Konbuo ctansHoe D-o6pasHoe (D-obpa3sHoro konbLa : HepxaBetowlas ctans). 9/IeTns pemeHHas.
3/KoHcTpykums onopHasa ans 3akpennenuns / POPMbl U MAKCUMAJIbHBIE PASMEPLI NMPUHUMAIKOWNX CTPYKTYP. 18/ OaHHyto
aHKepHYI0 NeTN0 Henb3s 3aKkpenndATb (HagesaTtb) Ha yronbHukax meHblue 30x30MM nnu Ha 6onee KpynHbIX OMOPHbIX CTPYKTYpax, He
COBMECTUMbIX C ANMHON peMHs. Micnonb3oBaHMe aHKepHOW NeTNM Ha OCTPbIX Kpasix He gonyckaeTtcs. OrpaHUYeHus B NPUMEHEHUN:
Mepen ntobor paboTon, koraa ucnonbdyetcst CU3, HeobxoaMMo yCTaHOBUTL HA BUOHOM MECTE MilaH 3BaKyaLun, YToObl ObiTb FOTOBbLIM
K noboi BHeLITATHOW CUTyaLun, KOTopasi MOXEeT BO3HWKHYTb BO BpeMsi paboThbl. CPOK CIYXBbI : Nspenusa TekcTunbHble unm
cofepXallne TEKCTUIbHbIE areMeHTbl (nosica, NSMOYHbIE NpedoXpaHUTeNbHbIE NOsica, aMoOpPTM3aTopbl U T.4.) : MakCUMarbHbIA CPOK
cnyx6bl 10 NeT Npu xpaHeHuu (OT AaTbl N3rOTOBMEHWS), 7 NeT Nocre NnepBoro npumeHeHns. Cpok cryx6bl NPUBOANTCA OPUEHTUPOBOYHO.
OH MOXeT 3HauMTENbHO BapbUPOBATLCA B CUMy AEWCTBUS CneayroLlmx dakTopos: - HecobniogeHne MHCTPYKUUA NPOM3BOAMTENS B
OTHOLLEHWM TPAHCNOPTUPOBKU, XPaHEHUST 1 3KCNNyaTauum /- ArpeccrBHas paboyas cpea: MOPCKOM BO34yX, XMMUKaTbl, 3KCTpeMarbHble
Temneparypsbl, pexyLume npeameTsl 1 T.N. /- Ocobo MHTEHCMBHOE Ucnonb3oBaHue /- CunbHble yaapbl U Harpysku /- HeaHanve npolunoro
npoaykta.  BHumaHue: noBpexaeHusi, Bbi3blBaeMble 3TUMK hakTopamu, MOryT ObiTb HEBUAUMbBIMK OIS HEBOOPYXXEHHOTO rnasa.
BHMMaHMe: Npy HEKOTOPLIX IKCTPEMaribHbIX YCIOBUSAX CPOK CyXObl MOXET COKpPaTUTLCA A0 HECKONbKMX AHEeN. B crnyvyae COMHeHun
nNpoAayKT Heo6X0AMMO OTNPaBUTb Ha: - PEBU3NIO /- UMK YHUYTOXEHME. [na onpepenennst cpoka crnyxbbl He06Xo0AMMO nepuoanyeckm
KOHTpOnupoBaTb (MWHUMYM OOMH pa3 B rod) COCTOSIHME MPOAYKTa. NHO®OPMALIMFOOBALLEMCEPBVMCHOMLEEHTPE,
KOTOPbLIMOOIMKEHEXETOOHOMPOU3BOANTLKOHTPONBHLIMOCMOTP, MOXHOHAUTUHACAUTE WWW.DELTAPLUS.EU.
JTo6ble Mmogmdmkaummn unu pemoHT CA3 3anpeluaetcs npom3Boautb 6e3 NpeaBapuTenbHOro cornacusi Npou3BoanTenst, a Takke 6e3
MCNoNb30BaHUA ero (nmpomseoamTens) metodoB pabotel. CW3 MOXHO MCNonb3oBaTh TOMLKO B TeX 06MNacTsix, KOTOpble yka3aHbl B
PYKOBOACTBE NO 3kcnnyatauun. NpousBoanTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a NHOOOW HEeCHACTHbIM Cryyan, NMPSAMO UIU KOCBEHHO
CBSA3aHHbIV C MoaMdUKaumen npoaykTa, UCNoNb30BaHMEM €ro He MO Ha3HAYEHUIO UK NMPU HECOBMAEHUN UHCTPYKUMIA, U3NOXKEHHbIX B
AaHHom pykoBoacTee. [aHHoe CU3 Henb3s ucnonb3oBaTb BHE MNpedernoB ero BO3MOXHOCTen. YTobbl obecneuntb ugeansHoe
dyHKunoHnposaHue CU3, n, kak pedynbTat, 6e3onacHOCTb Nofb3oBaTensi, HEO6X0ANMO CUCTEMATUYECKN KOHTponuposaTtb ero (CA3)
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cocTosiHue: = 1/ BU3yarbHbIN KOHTPOSb Creaylowwmx aneMeHToB: /COCTOsIHME PEMHSI UMK Tpoca: He AOMKHO ObiTb pBaHHbLIX HUTEN,
Haapes3oB (4axe o4YeHb MarsbiX), BUAMMbIX MOBPEXOEHWUI LLIBOB, OXXOrOB U HEOObIYHbBIX CyXXeHuI. /CocTosiHue MeTannmMyeckux getanen:
He [OMKHO ObITb cnepgoB M3Hoca, Aedopmaunn, HU KOpposuu, HU okucreHus. /Oblee cocTosiHMe: HeobxoauMmo uccneosaTtb
YCTPOMCTBO Ha MpeaMeT BO3MOXHbIX MOBPEXAEHWI, Bbi3biIBAEMbIX AENCTBUEM YNbTPadunonNeToBbIX y4en U APYrux KNMMaTuyeckmx
aBrneHuii /CocTosiHME aHKEPHOro YyCTPOMCTBA: COOTBETCTBYET MHCTPYKLMSIM MO YCTAHOBKE M pekoMeHaaumsmM, /CocTosHNe KpenéxHbIX
AeTanew: cobniogatoTcs MOMeHTbI 3aTsxxku (kH), / Heobxoaumo nepuoamyecku npoBepaTb yaoboumTaemMocTb MapkMpoBKKU NpoadykTa. /
4yTobbl O6CTaHOBKA Ha paboyeM MecTe orpaHuMuMBana pyUck nNageHusl, BbICOTY NadeHus 1 MasTHUKOBbIE ABMXEHWS B crydae nageHus.
KoppekTHoe (yHKLMOHNPOBaHME U huKCauus coeamHuTenbHbIX anemeHToB. (EN362). Ha koppekTHOCTb paboTbl CTPaxoBOYHOMO
YCTPONCTBA 3HaYMTeNbHOE BO3AENCTBME MOTYT OKasaTb criedylowme akTopbl: Bara, CHer, néa, rpsask, Wnam, Kpacka, Macna, knem,
KOPpO3Msl, U3HOC PEMHSI UNN KaHaTa 1 T.N. = 2/ B cnegyrowmx cnyyasx: / 4o 1 BO BPEMS UCMOMb30BaHUs / B Criydae COMHEHWN / npu
KOHTaKTe C XMMWYECKMMM, FrOPOYMMU MPOAYKTaMU UM pacTBOPUTENSIMU, KOTOPbIE MOTYT MOBMAMATL Ha (PYHKUMOHMpPOBaHWE. / ecnu
YCTPOMCTBO NOABEPranock Harpykam Npu npeAblayLieM nageHni nonb3osatens. / kak MUHAMYM Kaxable 12 MecsiLieB npousBoanTenem
UMM YNIOMHOMOYEHHOM UM KOMNeTEHTHOW opraHusaumen. = MEPUOONYECKNM OCMOTP CU3: MpoussoanTens U ynonHoMoYeHHas
MM KOMMETEHTHas opraHu3auns OOSKHbI MPOM3BOAMTL OCMOTP Kak MUHUMYM Kaxable 12 mecsueB. Takon KOHTponb Heobxoanm Ans
nopaepxanusa acpdektnsHoctn CU3 1, kak pesynbTaT, noBbllleHns 6esonacHocTu nonb3osaTens. YTobel nocne Takon nposepku CU3
MO>XHO ObIN0 CHOBA MCMONb30BaTh, TPEOYETCA COCTaBUTL COOTBETCTBYIOLLMI AOKYMEHT. OTOT AOKYMEHT yTBEPXAAeT, YTo 6e30nacHOCTb
nonb3oBaTens HanPsMyH 3aBUCUT OT Noaaep)aHusa adEKTUBHOCTU N NpoYHOCTU o6opyaosaHus. MNpn HeobxogmumocTn 3amerHnTe CUS.
B cooTBeTCTBMM C €BpOMNEnckMMM CTaHdapTamu nepeq nepBbiM MCMOMb30BaHWEM MPOAYKTa MoNnb3oBaTenb AOMMKEH 3anofHATb
NOEHTUUKALMOHHYIO KapTOoYKy, B AanbHelileM 06HOBNATL MKCUMPYEMbIE B HEN JaHHble U XPaHUTbL BMECTe € NpodykToM. Heobxoammo
nepuoanyeckun NpoBepsATb yaobountaemocts MapkupoBku npoaykta. * PART 2: RECORD CARD :NMEPUOONYECKNN OCMOTP CIA3:
1/Kog nspgenua 2/Komnanns 3/Wmsa nonb3osatens 4/Homep naptum,/Ne cepun 5/[ata ncnons3osanna 6/0ata 1-ro ncnonb3osaHus
7/0ata nokynkn  8/[data nposepkn 9/kommeHTapum 10/gata cnepytowen nposepkn 11/nevats n nognuce  12/Tun Cpepctea
nHamemayansHow 3awmtel  13/EN795: [pyras Hopma- 13/EN354: Ctpon- 14/[Monb3oBaTenb AOMKEH 3aMNOfHUTL YYETHYIO KapTodKy
nepeq nepsbiM WCMNOMb30OBAHWEM W3OEenus, a 3aTeM XpaHWTb ee W perynspHo OOHOBNATbL AaHHble.M3genve [OMKHO CTpOro
MCMOoSb30BaTbLCS B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLUMEN No akcrnyataumn.  15/MNeprnoanyHocTb KOHTPONSA PyHKLMOHANbHBIX XapaKTepucTuk
onpegensieTcs B COOTBETCTBMM C HaLMOHAabHbIMM HopMamu. B niobom cnyyae npoBepKy He06X0AMMO NPOM3BOANTL Kak MUHUMYM OAMH
pas B roa. [lokymeHTaums, noctaBnsemMas BMecTe C KaxabiM U3genuem, A0MmKHa COXPaHATLCA Nofnb3oBaTeneM HeorpaHM4eHHoO AOMro.
XpaHeHuto/MucTke: = Bo Bpemsi TpPaHCNOPTUPOBKM U XpaHEHUS: /- NPOAYKT AOMKEH OCTaBaTbCA B CBOEW OPUrMHanbHOWM yrnakoBke /-
NPOAYKT AOIMKEH XPaHUTLCA NoganbLue OT PexyLiMx NpeaMeToB, abpasnBHbIX MaTeprarnos 1 T.n. / NPOAYKT HeobXoAMMO XpaHUTb BHE
[OCTyna: COMHeYHbIX fy4Yen, Tenna, orHs, ropsyero MeTanna, Macen, yrneBogopoAoB, arpeCCUBHbBIX XMMUYECKMX NPOOYKTOB, KUCIOT,
KpacuTenewn, pacTBopuTefien, OCTPbIX KPOMOK M KOHCTPYKUMI Manoro gumameTtpa. BosgencrBne aTux aMemMeHTOB MOXET BpegHO
OTpasnTbCA Ha paboymx XapakTepucTMKax CTPaxXOBOYHOro ycTpowcTea. [locrne u4ucTkm hapTyk Heo6XOAMMO XpaHWUTb B CYyXOM,
npoBeTpMBaeMoOM MecTe, BHe A0oCTyna ceeTa. » MeTannuyeckue getanu (4N CyLUKW1) NPOTUPatoT BETOLLLIO, NPONUTaHHOW Ba3eNUHOBbLIM
macnom. Kateropuuecku 3anpeliaercs CNonb3oBaTh xaBenesy Boay 1 Motowwme cpeactea. OBCINY>XXUBAHUE, YXOO N XPAHEHWE:
Ona 4ucTkM mcnonb3yloT Body C MblnoM. [locne unmcTkm usgenve HeobxoQMMO MpoTepeTb BETOWbI0 W MOBECUTb CYLUIUTBCA B
npoBeTpP1BaeMOM MOMELLEHNN BAAMNM OT OTKPLITOrO OFHSA UMM UCTOYHUKOB Temnna. To e camoe KacaeTcsl aN1IeMeHTOB, MOABEPTLUMNXCS BO
BpeMS MCMoNb3oBaHUSA BO3AENCTBMIO Bnarn. He gonyckaeTca ncnonb3oBaHWe XXaBerneBoW BOAbl, arpeCcCHBHBLIX MOILLUMX CPEAcTs,
pacTtBopuTenen, 6eH3nHa unu Kpacutenen, BeLlecTB, KOTOPble MOTYT OTpuUaTeNnbHO BO3OEWCTBOBATbL Ha paboune XapaKTepuCTUKM
yCTPONCTBA. YMCTKY PEMHSI MOXHO NMPOM3BOAUTL TOMLKO C UCNOMNL30BaHUEM Msirkoro motowlero cpeactea. TR EMNIYET SISTEMLERI
(uyum EN795 : 2012 — TIP B & EN354:2010) LV102100: ANKRAJ HALKASI KOLANI-1 M LO030100: YULAR VE ANKRAJ KOLAN
UCU -1 M LV102150: ANKRAJ HALKASI KOLANI-1,5 M LV102050: D RING UZATMA - 0,5 M LO030150: YULAR VE ANKRAJ KOLAN
UCU - 1,5 M LO030200: YULAR VE ANKRAJ KOLAN UCU - 2 M Kullanim sartlari: Bu kilavuz (yurtrlikte bulunan diizenlemeye goére)
satici tarafindan donanimin kullanildigi Ulkenin diline gevrilmelidir. Bu kilavuz koruyucu donanimlar kullanilmadan once kullanici
tarafindan okunmus ve anlasiimis olmalidir. Normlarda yer alan test yontemleri gergek kullanim kosullarini yansitmamaktadir. Bu nedenle
bu farkli sistemlerinin sinirlarinin bilinmesi igin her kullanicinin farkli tekniklerle kusursuz egitim gérmis olmasi ve her is durumu Gzerinde
calisiimasi 6nemlidir. Bu koruyucu donanim uygun egitim almig, konusunda uzman kimseler veya bir tst gorevlinin dogrudan sorumlulugu
altinda galisan kimseler tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin emniyeti koruyucu donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim
kitapciginin talimatlarinin iyi anlagiilmis olmasina baglidir. Kullanici bu koruyucu donanimin bu kullanim kitapgiginda verilen bilgilere
uygun olmayan sekilde ve bu kullanim kitapg¢iginda belirtilen koruyucu donanimlara iliskin guvenlik tedbirlerine uyulmadan
kullaniimamasindan bizzat sorumludur. KKD kullanimi, sagdlik durumu iyi olan kisilerle kisittanmistir. Bazi tibbi kosullar kullanicinin
glvenligini etkileyebilir. Siphelenmeniz durumunda bir hekime bagvurun. Uyusturucu, alkol, psikotropik ilaglar, vb. etkisi altindaki kisilerin
kullanimi yasaktir. Kullanim, dogrulama, bakim ve saklama talimatlarina kesinlikle uyun. Her bir trinle birlikte sunulan belgeler kullanici
tarafindan surekli olarak saklanmalidir. = Bu uriin dismeler sirasinda bedensel yaralanma risklerinin minimum seviyede tutulmasi
fonksiyonuna sahip, global diisme 6nleyici sistemin (EN363) ayrilmaz bir pargasidir. Bu Grlin kullanildiktan sonra kaldiriimalidir. Bu Griin
uygulanabildiginde sistemin 6zel bir elemani olmalidir. = Herhangi bir kullanimdan énce, sistemin her bir bileseninin kullanimina yénelik
tavsiyelere bakin. Kullanimdan sonra bu aski sistemini kaldirin ve depolama talimatlarina gére muhafaza edin. Parasit tipi emniyet
kemeri (EN361) bir disme frenleme sisteminde kullaniimasina izin verilen tek beden kavrama sistemidir. Paragut tipi emniyet kemeri
(EN361) dismelerin 6nlenmesine yonelik kullanilan bireysel korunma sistemlerinin onun eki noktasina bagh olabilir veya parcasi veya
bileseni olarak kullanilabilir (tutma sistemi, ¢calisma pozisyonu muhafaza sistemleri (EN358), emniyet kemeri halati frenleme sistemi
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), halatla erisim sistemleri ve kurtarma sistemleri). Emniyet kancalari (EN362) araciligi ile sistemin
diger elemanlarina baglanabilir. Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki talimatlara uyun. = Aciklamasi: LV102XXX: ...
"EN795: 2012 tip B" Avru normu gereklerine uygun bir aski halkasidir. Yiuksek dayaniklilia sahip, 45 mm geniglikte, D noktasinda celik
aski noktali %100 polyester kayis aski halkasi. LO030XXX: .... ve "EN354 :2010" sayili Avrupa standardina uygun bir kablo aski. &
uyum EN795: 2012 — TIP B». Tasarimi referans tablosunda berlirlenmis, her tirli farkli formdaki apida kullaniimasini saglar. Bu
profillerin maksimum boyutlan referans tablosuda belirlenmis makaimum kesitlere sahip olmalidir. -Halat_kancalar (EN362) ile
donatilabilir. Bu durumlarda, her sistemin kendisine 6zel kullanim kitapgiginda verilen talimatlara uyun. = Ozellikler -Malzemeler:
(referanslar tablosuna bakin) :  LV102XXX:- D noktasinda: Paslanmaz celik /- yliksek dayanikliliga sahip, %100 polyester kayis.
LO030XXX:- Cubuk teyel ile birlikte her ugta 50 mm'lik dikisli kopga uzunluguyla boru seklinde dokuma ipi. /-100% polyester. PART
1A>m Ip islevi (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimum direng: 22kN ( tekstil ) m UYARILAR: HALAT BIR BEDEN TUTMA SISTEMI
DEGILDIR; YALNIZCA PARASUT TiPi KEMER BU FONKSIYONA SAHIPTIR (EN361). HALAT DUSMENIN FRENLENMESI ICIN
KULLANILMAMALIDIR. Digme tehlikesi bulundugunda (EN358), bir tutma sistemi icinde kullanilabilir, bu sekilde kullanilmiyorsa,
mutlaka toplu veya bireysel tipte bir yliksekten disme énleyici sistemin kullaniimasi gerekir (EN363). Bu halat diigsmelerin énlenmesine
yonelik kullanilan bireysel korunma sistemlerinin bir pargasi veya bileseni olarak kullanilabilir (tutma sistemi, calisma pozisyonu muhafaza
sistemleri (EN358), emniyet kemeri halati frenleme sistemi (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), halatla erisim sistemleri ve kurtarma
sistemleri). Ayrica bir kanca sistemi olarak da kullanilabilir (EN795). Emniyet kancalari (EN362) aracilidi ile sistemin diger elemanlarina
baglanabilir. Bir halat (EN354) sok absorbari (EN355) ve 2 (veya ciftli halat icin 3 kanca) kanca (EN362) ile birlikte, toplam uzunlugun 2
metreyi asmamasi kosuluyla kullanilabilir (kancalarin uzunluklari dahil). Bu durumda, sok absorbari parasit tipi kemere baglanir ve halat
kancalama noktasina baglanir. (EN795) Bu durumda kendisine ait kullanim kilavuzundaki talimatlara uyun. = KULLANIMA ACMA
VE/VEYA AYARLAR: Her kullaniciya bir emniyet halati atanmasi tavsiye edilir. Digme riski durumunda, halatin gevsekligini olabildigince
azaltin, halatin gergin olmasi tavsiye edilir. Bir halatin uzunlugunun ayarlanmasi sirasinda, diisme riskinden kaginmak igin, kullanicinin
dusme riski bulunan alanda hareket etmemesi tavsiye edilir. Halat kayar dugim olusturmak icin kullanilmamalidir.! Halati 30 mm x 30
mm altindaki kirigler veya Uzeri ebatlarda, ancak halatin uzunlugu ile uyumlu olmayan diger yizeyler lzerine yerlestirmeyin. Kullanim
sirasinda, sistemin tamaminin sunlarla temas etmemesi gerekir: Keskin elemanlar, sivri kdseler, diistk ¢apli yapilar, yaglar, siddetli
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kimyasallar, alevler, sicak metaller, her tiirli elektrik sistemleri... Duruma gére bir koruyucu kilif 5ngériin.  mDIKKAT: Bir halat ancak
EN358 normuna gore test ve tescil edilmisse caligma pozisyonu koruma sistemi ve tutucu sistem olarak kullanilabilir. (Urlin igaretine
bakin.) mDIKKAT: Bir halat ancak EN795 normuna gore test ve tescil edilmisse kancalama noktasi olarak kullanilabilir. (Uriin isaretine
bakin.) mDIKKAT: Bir halat ancak EN353-1, EN353-2 normuna gore test ve tescil edilmesi durumunda, bir parasit tipi emniyet kemeri
ve hareketli bir disme Onleyici kemer arasinda, bir emniyet ylizeyi lizerinde baglantili olarak kullanllablllr Bu durumda, hareketli ani
disme dnleyici sistemin kendisine ait kullanim kitapglgmda verilen talimatlara uyun (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Tespitleme iglevi
(EN795) LV102XXX: minimum direng: 18kN ( tekstil) = UYARILAR: Bu tespit cihazi (EN795) dogrudan bir kosum baglanti asla. Bu
emniyet sistemi sadece yiksekten diismelere karsi KKE gergevesinde kullaniimalidir. Her tirlt diger kullanim kullanicinin gtive nligini
tehlikeye atabilir. m KULLANIMA ACMA VE/VEYA AYARLAR: Sistemin montaji bu sistemin montaj kilavuzundaki énerilere uygun olarak
yapilmalidir. Kullanicinin givenligi sistemin kurulum etkinligine baglidir. Dogru bir kurulumu garantilemek igin imalatginin talimat ve
Onerilerini adim adim izleyin. Anlatilan islemlere uygun ekipmanlari sisteme zarar vermeden kullanin. m = Tasiyici yapi en az 12 kN'a
dayanmalidir. Kullanici, kancalama sistemlerinin tespit edildigi ylizeyin malzemelerinin bu tip bir zorlamaya uygun oldugundan emin
olmalidir. = UYARILAR: Baglanti noktasi kullanicinin Ustiinde yer almali ve galisma hem disme risklerinin ve disme mesafesinin
azaltilacag! sekilde yapilmalidir. Baglanti noktasi EN795'e gére minimum 12 kN dirence sahip olmalidir. Bir kanca ile yapinin kancalama
noktasina baglanir. = UYARILAR: ONERILER : : Guvenlik nedeniyle ve her kullanim éncesinde kontrol edin: -tespitleme noktasinin
onerilere uygun olmasi gerekir /- baglantilarin diizgiin yapilmasi gerekir /-askinin D'si diizgin konumlandiriimis olmalhdir. /- sistemde
korozyon izi olmamasi gerekir /- sistemin yillik kontrolli her zaman ylrurlukte olmalidir /- Sistemin her elemani igin tanimlanan kullanim
talimatlarina uyuldugunu /- Kancalarin (EN362) kapal ve Kkilitli olduklarini /- Calisma durumunun genel yapisinin disme tehlikelerini,
disme yuksekligini ve disme halinde yalpalanmalari indirgedigini. /-Disme ytksekliginin yeterli oldugunu (kullanicinin ayaklari altindaki
serbest alan) ve disme frenleme sisteminin normal isleyisinin herhangi bir nesne tarafindan engellenmedigini. Dusme yiksekligi bir
durma mesafesi + 1 metre ek emniyet mesafesine karsilik gelen H mesafesidir. H mesafesi ayaklarin altindan nihai pozisyona dek olan
arada 6lcidur (dismeyi takiben kullanicinin dengesini bulmasi). Kullanilan ekipmana gére, kullanicinin altindaki hava gekicinin yeterli
oldugundan emin olun, kullanicinin ayaklari altinda minimum 2 m'lik bir alan 6ngdriin,genel konumun disme durumunda penduler
hareketi kisitladigina dikkat edin. = UYARILAR: Kullanici, kullanirken hicbir durumda ekipmani agcmamali, ayarlamamali veya
kullanmamalidir. : LV102. Bu degisiklikler sadece disme riskinden kaginmak amaciyla yapilabilir. Her kullanimdan énce, baglayicinin
destegine guvenli bir sekilde bagh oldugundan emin olun. Tespitleme sisteminin her tlrli kontrol ya da muayenesi daha 6nce kontrol
edilmis ve onaylanmis bir bagka tespitleme sistemine tespitlenmesiyle yapilmalidir. Bu ekipman yalnizca egitimli, yetkin ve saglikh
insanlar tarafindan veya egitimli ve yetkin personelin gézetiminde kullanilmak Uzere tasarlanmigtir. Cihazin durumu hakkinda siphe
duyuyorsaniz (paslanma belirtileri) veya bir diisme olayl yasanmigsa (deformasyon), tekrar kullaniimamalidir ve/veya Ureticiye veya
yetkilendirdigi bir kisiye génderilmelidir. Ureticiye danismadan ankraj cihazinin herhangi bir bilesenini cikarmak, degistirmek veya bilesen
eklemek yasaktir. ¥ Calisma ortami sicakligi -40°C / +50°C. ¥ Kimyasal Urlnler: calismasini etkileyebilecek kimyasal Grinler,
solventler veya yanici malzemelerle temas etmesi durumunda Uriint kullanimdan ¢ekin - m UYARILAR: Kullanicinin emniyeti korunma
donanimin somut etkisine, direncine ve bu kullanim kitapgiginin talimatlarinin iyi anlagiimis olmasina baglidir. UYARILAR: Herhangi bir
statik veya dinamik asir yiklenme bireysel korunma donanimina zarar verebilir. Bu bireysel korunma donanimi ayni anda ancak bir kigi
tarafindan kullanilabilir. Kullanicinin kiyafetleriyle ve donanimla birlikte agirlidi ani disme onleyici sistem tizerinde gdsterilen maksimum
agirhdr gegmemelidir. (disme Onleme normlarina gére 100 kg) = UYARILAR: Bir ani disme 6nleme sistemini kendi basiniza
olusturmaniz tehlikelidir; zira emniyet fonksiyonlari birbirlerini olumsuz ydnde etkileyebilirler. Bireysel korunma donaniminda yapilacak
her tarli degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi igin dnceden imalatginin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi gerekir. Kullanim
kitapciginda belirlenen kullanim amaci disinda bir amagla ve kapasitesi Uzerinde kullanmayin. Imalatgi trtnin bu kilavuzda 6ngdrilen
amaclar diginda bir amagla kullaniimasi veya degistiriimesine bagl olarak dolayli veya dodrudan meydana gelebilecek kazalardan
sorumlu tutulamaz. Ankraj cihazi yalnizca dusmelere karsi Kisisel koruyucu ekipmanla kullaniimali, kaldirma ekipmaniyla
kullanilmamalidir. Ankraj bir disme 6nleme sisteminin pargasi olarak kullanildiginda, kullanici, bir disme esnasinda Uzerine binecek
maksimum dinamik yukleri kisitlayacak araglarla donatiimis olmaldir -maksimum 6 kN'ye kadar-. Zeminden ve elektrik hatlarindan veya
elektrik tehlikesine sahip alanlardan glivenli bir mesafede durun. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Uriin referansi. 2/Maksimum
halat uzunlugu Kayis. 3/Boyutlar: Destek / ek yapisi. 4/TASIYICI YAPILARIN maksimum boyutlarini belirler. 5/Glg¢ kN. 6/1 yonlu
KULLANIM . 7/Kayisin polyester Genislik 45mm. 8/Celik D-Halka. 9/Halka kayis. 10/kayisa:Polyamid Genislik 25mm. 11/Kuvvet piki.
12/Aski sisteminin sapmasi. 13/Aski noktasinin hareketi. 14/Uygulanan statik test yiki. 15/maksimum. PART 5: KURULUM
KULLANICI TALIMATLARI - ASKI SISTEMI ICIN LV102- 16/Aski halkasi ucunda D halkasiyla, kayis aski halkasi. m 17/Halka kapall,
aski noktasi olarak kullanilabilmesi igin, bir baglanti mesnedinin gevresine yerlestirimelidir. (semalara bakin) 8/Celik D-Halka (D
noktasinda: Paslanmaz gelik). 9/Halka kayis. 3/Destek / ek yapisi / TASIYICI YAPILARIN maksimum boyutlarini belirler. 18/ Bu aski
noktasi 30x30 mm altindaki kdsebentlerin gevresine ya da kayis uzunlugu ile uyumlu olmayacak daha blyuk desteklerin Uzerine
yerlestirimemelidir. Kullanim sinirlan: = Herhangi bir operasyondan 6nce, operasyon sirasinda meydana gelebilecek her tirli acil
durumla basa gikabilmek amaciyla, bir bireysel korunma donanimini ve kurtarma planini kullanima sunun.  OMUR : Tekstil Giriinler veya
tekstil iceren Grlnler (parastt tipi emniyet kemerleri, sok adsorberleri vb.): depoda maksimum 10 yil (imalat tarihinden itibaren), ilk
kullanimdan itibaren 7 yil. Verilen kullanim émri bilgi amaghdir. Kullanim émri asagidaki faktérlere gore farklilik gosterir: - Imalatginin
nakliye, depolama ve kullanima yénelik talimatlarina uyulmamasi /-_"Zorlu" calisma ortami: Deniz ortami, kimyasallar, u¢ sicakliklar,
keskin késeler /- Yogun kullanim /- Onemli darbe ve zorlamalar /- Uriiniin gegmisinin bilinmemesi. lekat Bu faktorler giplak gozle
goriilemeyen hasarlara neden olabilirler. Dikkat: Bazi ug kosullar kullanim dmrinin birkag giin kisalmasina neden olabilir. Tereddide
dismeniz durumunda, asagidakileri gergeklestirmek lzere Grlnl sistematik olarak kullanim digina alin: - Revizyon /- imha. Kullanim
Omru drundn durumu hakkinda bir degerlendirme yapilmasi agisindan periyodik kontroliin yerine gegmez (minimumyilda bir) . YILLIK
REVIZYON MERKEZINIZI OGRENMEK ICIN, WWW.DELTAPLUS.EU ADRESINI INCELEYIN. = Bireysel korunma donaniminda
yapilacak her tirli degisiklik, ekleme veya onarim midahalesi i¢in énceden imalatginin izninin ve uygulama talimatlarinin alinmasi
gerekir. Yukaridaki talimatlar kapsaminda belirlenen kullanim amaci diginda bir amagla kullanmayin. Imalatgi Griinin bu kilavuzda
ongorilen amaglar diginda bir amagla kullanilmasi veya degistirilmesine bagli olarak dolayli veya dogrudan meydana gelebilecek
kazalardan sorumlu tutulamaz. Bu donanimi kapasitesi tzerinde kullanmayin. Urtnin dizgiln isleyisinden ve dolayisiyla kullanicinin
emniyetinin saglandigindan emin olunmasi igin, trtinin dizenli olarak kontrol edilmesi gerekir: = 1/ Asagidaki hususlarin gérsel
kontroliinii gergeklestirin: /Kayisin veya kordonun durumu: Iplik gikmasi yok, kesik yok, dikislerde goérinir bir bozulma yok, yanik yok,
normal olmayan bir incelme yok. /Metal kisimlarin durumu: Asinma yok, deformasyon yok, korozyon veya paslanma yok. /Genel durum:
Ultraviyole 1sinlarina ve diger hava kosullarina bagli herhangi bir bozulma veya hasar bulunmadigini kontrol edin /Tespitlieme sisteminin
durumu: montaj talimatlarina ve énerilere uygun, /Baglantilarin durumu: uyulan sikma torklari (kN), / Uriiniin etiket bilgisinin okunabilirligi
periyodik olarak kontrol edilmelidir. / Calisma durumunun genel yapisinin disme tehlikelerini, disme ytksekligini ve disme halinde
yalpalanmalari indirgedigini. Kancalarin dogru olarak kilittenmesi ve ¢calismasi. (EN362). Rutubet, kar, camur, kir, boya, yag, yapistirici,
korozyon, kayisin veya kablonun aginmasi gibi 6zel kogullar, digsme frenleme sisteminin igleyisini ciddi sekilde etkileyebilir. = 2/
Asagidaki durumlarda: / Kullanim éncesinde ve kullanim sirasinda / Tereddit halinde / Isleyisi olumsuz yonde etkileyebilecek sekilde
kimyasallarla, ¢éziicii veya yanici 6zellikteki maddelerle temas halinde. / Onceki bir diigme sirasinda zorlamaya maruz kalmigsa. /
Imalatgl veya imalatci tarafindan gérevlendirilmig, konusunda uzman bir kurulus tarafindan en az her on iki ayda bir. = BIREYSEL
KORUNMA DONANIMININ PERIYODIK KONTROLU: En az her on iki ayda bir imalatgl veya imalatgi tarafindan gérevlendiriimis,
konusunda uzman bir kurulus tarafindan sistemin muayene edilmesi gerekir. Olduk¢a dnemli olan bu inceleme bireysel korunma
donaniminin durumunun ve dolayisiyla kullanicinin emniyetinin kontrol edilmesini saglar. Bireysel korunma donaniminin yeniden
kullanilabilmesi igin, bu kontrol sirasinda yeniden kullanima izin veren yazih bir iznin elde edilmesi gerekir. Bu belgede kullanicinin
emniyetinin donanimin direncine, etkisine ve durumuna bagh oldugu belirtilecektir. Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin.
Bireysel korunma donanimini gerekirse degistirin. Avrupa diizenlemesine uygun olarak, drin figinin Grindn her kullanimindan énce
doldurulmasi, giincellenmesi ve Urunle, kullanici kilavuzu ile birlikte muhafaza edilmesi gerekir. Urtiniin etiket bilgisinin okunabilirligi
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periyodik olarak kontrol edilmelidir. = PART 2: RECORD CARD :BIREYSEL KORUNMA DONANIMININ PERiIYODIK KONTROLU:
1/Urtn referansi  2/Sirket  3/Kullanici adi  4/Parti numarasi,/Seri N° 5/Uretim tarihi  6/llk kullanim tarihi  7/Satin alma tarihi
8/Aprikojuma veids 9/Yorumlar 10/Bir sonraki kontrol tarihi 11/Kase ve imza 12/Tip Kisisel koruyucu ekipmanlar 13/EN795: Ankraj
cihazlarl- 13/EN354: LOIN- 14/Kimlik fisinin Grindn ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan doldurulmasi, daha sonra giincellenmesi
ve muhafaza edilmesi gerekmektedir. Urlin, kilavuz iginde belirtilen kullanimlar diginda kullaniimamahdir. 15/Kontrol araliklarinin, yerel
dizenlemelere uygun olmasi gerekmektedir. Her haliikarda, yilda en az bir kontrol gergeklestiriimelidir. Her bir trtnle birlikte sunulan
belgeler kullanici tarafindan surekli olarak saklanmaldir. Saklamal/Temizleme kosullari: = Nakliye ve depolama sirasinda: /- Urinu
ambalajinda muhafaza edin /- Her tiirll kesici ve agindirici vb. nesneleri uzak tutun... / Urlinii glines 1ginlarindan, sicakliktan, alevlerden,
sicak metalde, yaglardan, petrol Uriinlerinden, agresif 6zellikli kimyasal Uriinlerden, asitlerden, renklendiricilerden, ¢dzuct 6zellikteki
maddelerden, keskin kdselerden, diisik ¢apl yapilardan uzak tutun. Bu elemanlar diisme frenleme sisteminin performanslarini olumsuz
yonde etkileyebilirler. Temizlikten sonra, 1siktan uzakta, kuru ve havalandirilmig bir yerde muhafaza edin. = Metal kisimlar vazelin yagina
batiriimis bir bez ile silinebilirler. Camasir suyu ve deterjan kullaniimasi kesinlikle yasaktir. BAKIM VE DEPOLAMA: Su ve sabunla
temizleyin, bir bezle silin ve dogal yolla, herhangi bir alev veya sicaklik kaynadindan uzakta kurumasi igin agik havada asin. Ayni durumun
kullanim sirasinda rutubete maruz kalan Grtnler icin de gegerlidir. Camasirsuyu, asindirici 6zellikli deterjanlar, ¢zici maddeler, esans
veya renklendiriciler kullanmayin; bu maddeler sisteminin performanslarini olumsuz yonde etkileyebilir. Kayisi yalnizca yumusak 6zellikli

bir deterjan ile temizleyin. ZH $#EI2E (FF& EN795 : 2012 — AZE & EN354:2010) 5.07.021: /R4 - 1 M LO030100: WELERER
5-1M LV102150: ##¥F/=E48- 1.5 M LV102050: DIFZEK - 0,5 M LO030150: {5/ 28-1.5 M LO030200: R 4E-2 M {ERRA: 1tk
PRNARALHEEEE GAE) AESERAMFAEERES. EERALNAREBEPREH, EREFHSMNERLRZARIHANR. EIR
HERIHBANR A EF T E AT IR, W TERENZEF B MEREBEERMBIUTEMBTREARNREREN
BR, XMRFEEE, INMAREBFRENERELTREESHINATRERRERBNUATEEESHA, FAENZLEIUR
FAN ABRPEENFEA R, MAMMERE XN RARLPESHNRES TH, DNRIRBERBPRAERLDNABPEEEREST
WEARHR DA EREN, BEREAEMERMT. XERENEANRTFEREAL, EEETEGIRESEMAFNRS, MHERED
, BRREE, RiEEASZER ER. BeRAmEEmMOARER, TEESFER, RIE, £FRFREIER. BPRKARESH
IR, » WERM—NHRRGEARS (FFEEN363TNE) , ENEFARNREZHHINKEIIRE, AREREEER, —
BEA, RENEARAYRER, » EZEHA, BSRRAPENBHOEREN, BECERBINT LEFHIRIHBILT, BRER
(FFAEN36LInE) BH—TEHRRORAIUREEEFNEE, BHRELET (EN36L) rIEZEEHESA URMABRERBIFRS (
BERRA. TEEMRES (EN358) | BHAERS (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) . RFREBRMNEARSNMIERS) THEE
TSk ERF. BAREZR ST (EN361) @i (EN362) EERSMNEMANG, EXEERT, BETFEIBSERARAR+TEH
XM TIRME, w IR 0 LVI02XXX: Ark ... @—MEER, FEBUMNIREENT795: 2012 BRIER, HEIFHL100% =@ RE
Bromlk, F452XK, BEA—TDENEE S, LO030OXXX: ... RIEEMIREEN354:2010"MRE, & FFE EN795:2012 - A%». H
RITRIFEEFAEHE ERAEERPIIEXHIARERR, FERENSZARTLANEFELERPAEXNEABEH, -TE2BAUREE
R (NAEN3G2IRE) EXEFERT, BETEl]EEMNERARARFSHEXNRBFTERF. o HARNE -HEL (MB8BXR)
LV102XXX:- DRI : NEM /- 100% @R L B, LO030XXX:- i HS0ZRK LN RZETAERES, B m9B4 NS, /-
100% EE1.82X. PART 1A>m 2BINAE (EN354). LV102XX; LOO3ZXXX : F/INeBE: 22kN (5435 ) m EER T RE2HBA2—11
DAREFEFHENIE, REETEATIDEERN (REN3GLITE) REETNEERATLER, HERENA(EN3SS), HERMNI—HE
EEE, MEREXENER, BLOARE—FNIARERHBURELEE (FFEEN363TE) , HERSEAUENABRERFPR
SHR—NEGE (WERFRG. TEEMRS (FFAEN3SSIRE) | BhRR4GT (FFAEN353-1. EN353-2, EN355, EN3601RA) | B 8%
WIEARGHBIERS) . CEAIUE—TEEEE (FFAENTSINE) , EALBNEERSEERANISGEIERE (FFAEN362INE
) o T2B (FAEN3GMNE) AIUS—1PIRkEER: (FFAEN3SSIME) fI24 (RSN XRRESEBRANIEES) EESR (RFAEN362INE
) FINER, BRANSETEBE2K (EEERNEKE) . EXENERT, REBN—IEEEE, REBNESSEE (FE
EN3621T)f) , (EN795) TEXENERT, BETENEBERHBRHEHEXMRAETRE, o« FRMKEE | BWNEERAEL
EELREM, YAERERKN, NE28 HNNmERY s Z2BNTRENEM, ATERRENK, FRERSEN, BWERER
BHEERXIBHT, REBTEEHARITES, | B7HERET/ITF30 22X x30 2KNAN LS EEMEARATHARESBRKER
EEMNELE, EERTRED, BNEBETEEMT @ UEIxH. AENNDA BERT/INER, B, Bt EYER. 6. BEE
BEEBESEK. ARE—MREFH, IR NRELLBEEBRIENISSIRENNE, NARERTIENEEMRERS. (X miF
F,) Wik ZeBTEATEEESYEREETEN7SIVENR, (MFRing,) wEE : RIBEN353-1, EN353-2fnf, — N4
BRAIUFARERKE FEE— RSN — NS IEERER, EERT, NESFBERBNERRE (FFAEN353-1F1EN353-21RE
) PART 1B>m fEIZEBEINEE (EN795) LV102XXX: F/NBE: 18kN (R 5) m EER  ZHEEE (EN795) SR EEEERS
o ZHEZEBENAIMEANABIFEBEN—F2 BT IEEARKE, TRAEMARYTEERERENTS, o FRAMKIEE @ ZEE
NRELTIRBHLZEFMNENHT FRENRZL2IVATRZE2EERTENRE., AMRILIEHRE, BREFEEBNERNNSRE
%, BEATERFERETSMNEENTE, o > HEEBRENETE R (BEEAZHNATRD N 12kN), ERHELTHERIIEVEE AN
HEEBEERATHARSMS, « BEERR: EESLHAGTIRE A, TENRBIETENBRERBKENESR/), EESNS/NENR
12 kN, FIEEN7SIREMNER, BN —MNEERSHAEE., « BERT B  ATZSENASXERN, BRE  -HESR
BEWER - BENREBIERNIT -DEHFERRE, /- ZEBELEWED /- ZEBENFEEFRMARABR /- RAHHNENTRNERR
ERBRER RS /- E#ESR (EN362) XIMFF L8 - TIRERMNEEHBIRGTERNNK, RERNEEMRRER THRESH, -B%
WEEER (EREHTNEE) UREBTMABBHRERGERDCTHERY. BEEERNSIEBH+ANNRESEB ALK, B
HEMENTRUBIIRAME (FLRBRERFATEERS) NEHNESE, RBEREEARRE, BWAMERAEHTATEN2ZESE,
WANEREM T AR 2mIEESE BIAEEIUFRNER TS EFHMEXEM., « EERR: /0 N, APEEEERTHRE
FE. BHHBRFERSE, | LV102. XERENERENHREAFIHIT, SREANENEEEESEEEMEEEHIE L, HER
ENFMEERENENNERHEE TS — 2B EZANKIENEEZENNIT, FERZRSEREHAIEII, SHEEMERNARSE
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AsBEEIREFEATHEFTER, OUEERS (BUET) B850, efd—RKE (TF) , WATESER, B/
ERLORAAHIEEIEMEENEEIRA L, REFIERIT MR, AinsE BRI T A, v TENERE -40°C/+50°C.
VALFEFm L EREBEE S, ARSI mEA, « EERR  ERENREIAT AL SRS
B, FEREMWHABNRFER, EERR . MENREENNEENSTNRAFDABIFES, ZIAREHFREERIMEE—
PMAER, EREBNGENLBNEEZEURMBHNIENSEERNAFTLERENEARLERESE, (KIBHRITENIONT) & BER
T~ BERIE— IR RARENKRN, AAB— M REVRSNETEREWH, AN TN ARBFREMNMERSLEF T REIBET
T REBTHIT, TEBHERRABE XASEEZARR, Tt B ERTIRRABRENERAR, | RARIEEMERE
BT, BEXENATATMABRERFPEEMIFLERE, SHEZERATEABRERAN—MIN, ERELNESEMEL
BRENREIEMTFRAFNRAENNENIRE, R AAGKN, ME—MEX FHEMESLEIBSERRNELER, PART 1
TABLE OF REFERENCES 1. 1/™m##S. 2/RE/HREKE TIRE. 3IRY  HESHXR. 4ENEHHEAMKRARST. 5N
KN. 6/1MERA7E . 7/F4R EE1.82K & 45mm. 8/4KFD. o/mHH. 10/EE : REAR &5 25mm. 11/&AN. 12/8HRZE. 13/H#
R, 14ESAHNEENIT. 15/&K. PART 5: R - HXHEEIRSE LV102- 16/EmEH, MEHRIKEADEN, n 17/
BRI BEREE XA, LUERBIENHEERER, IER) 83D (D : RNEW). o/miif. HMESNRE / LM
AR ART. 18/ ZHESTERE T/ F30x30=2XRMNA ML B AR L, XEFRESRHREMALE, EARS: - &
ERNABIFRER, EMBETUUNYRENNEANEZRER. ERFH  HFRAYTLRIEBERBEHRYNEE (Bl TE2F,

REEEREE.....) | RKRALFERIOE (WEFZAR) , NE—RERFHRTE, FaFaESEE, ATRRRILZSEERENEE
K -FESFT @RRARE, WBENCER FE R NIENE B LSRR, (EH&E, KWEE, HAMKNDLe..... IR EELRER /-
SRAHEHE SN ZTESEERRKANARTR. I8 RERZERRATUIRSTE, T8 | —ERisRESERMERERSH AR
o HHERON, —ERNEERHNIT A0 FHE RIEPHTERKERRENNE (ELER) , XENGEUHINZ™ RIS,
REAEEHNEELF L, BEHWWW.DELTAPLUS.EU. FERXN TN ABFRENENREFTEEREHL RABTHET.
FERAEFERRALEERENSE, MFERERSERTHERABEENERARN, T RAKIEEAEEKEENTE, ~EBH
FERRBHEXASEESIRR, ATRILENDENERAENETS, ZTRNEE, - 1/BURENUTEIR @ [EEFRES | REER,

BT, TR, REMENTIENWE, MMEAIRS | TER, TLH, TEGHEL, /EFERN  SEEALES
MRSREEHIIRR, HEKENRS @ SEREZRBHFERINENX, (ZEHERS @ BRIITENE N) , | XHNEHMKE
WIRBEREAR, /| TEBEIANSARRRS TREANG, BENSENREERTHNRIED, EERNVEREAMYE. (EN362).
LEE. TE. &k CRK SR, AR BT ET B, T2TERFBRN, LRBONESZINEW, - 2/HMTERN @ /EEA
BIAIERRR | BEWEEN | BEPEA, BARE AR EME AR MINEE, | E—REEREFURHEY, ./ &PBL2NAFE
B REBREDNERNBNE, - PABFRENRAPAURNE RENZESRSL2DAKRE—R, NAI REEFAZRNERINEHT,
EMBEFENELE, ENDABFRENEFSHREEX, BEERENTE2MEX, — I RAFTABFREBRERNXXGLHAESR
SEXENET 2 ER B MG HREREREMAR REMREREFTEAREN X R, EMDABFIRE. ATERBENE £/H
ENZRERXHES—RERWESH—EEH, SZTEURTERABREE L, XHNEARENNEREAE, - PART 2
RECORD CARD “MABFRENEIERE r~@slA 2/A7 3IAFE 4its, /775 54 6/aRERBH 7/MKH
B e/l AHE ofie 10/T—1RAH 1URERES 12/85 PAPFRAMS 13/EN795: #ifF- 13/EN354: TERNKEE- 14//
MEXERATETRETFNHICRF, RENWEERHFHRERERETEZERE, AR ERERITHABIE LSMIEFIENITARE
R ERA AT, 15/FEMELFEFERBXME, EEAELTRIHTEEEDL —RNWEE, BPNKARGTEEHFRIZHEA
X, FRERGER - EERNEEN /- ®REFSTROINEEAN /- TERGYE. EREER, F%....../ BFRasET Bk,
PR, MG, REE. B, Al m. B EY. BRIE(CFY. BT RENBSMERANNEN P, XERRSTWIIEREZENMY

BE, B, TRERR, T8 &K, « EREGAES LR AER, TRZLEERZAKIESER, RSZXICTF: AREK
B, ABERTEEBXNABART, ZEANENRE NFECERNLSKEEEXFEAE, B2EAREK BEFER. B S
MFEET, BlsEmEBENERE, BELeBRFERZMEEEN, SL SIDRNA NAPRAVA (Skladen z EN795: 2012 - TIP B &
EN354:2010) LV102100: OBROC ZA SIDRANJE VRVI - 1 M LO030100: TKANA VRV IN SIDRNA TOCKA - 1 M LV102150: OBROC
ZA SIDRANJE VRVI - 1,5 M LV102050: D-PRSTAN RAZSIRITEV - 0,5 M LO030150: TKANA VRV IN SIDRNA TOCKA - 1,5 M
LO030200: TKANA VRV IN SIDRNA TOCKA - 2 M Navodila za uporabo: Prevod (e obstaja) navodil v jezik drzave, kjer se uporablja
naprava, zagotovi prodajalec. Vsak uporabnik mora pred uporabo prebrati navodila. Testne metode, opisane v standardih, ne
predstavljajo dejanske pogoje uporabe. Zato je pomembno, da se preuci vsaka delovna situacija in da je vsak uporabnik v celoti
usposobljen za razli¢ne tehnike in da pozna omejitve razli¢nih naprav. Uporaba opreme je omejena na usposobljene osebe, ki so ustrezno
usposobljene ali ki delujejo pod neposrednim nadzorom pristojnega nadrejenega. Varnost uporabnika je odvisna od stalne ucinkovitosti
opreme in od pravilnega razumevanju navodil za uporabo. Uporabnik je osebno odgovoren za kakrdno koli uporabo takSne opreme, ki
ni v skladu z zahtevami iz tega priro€nika in v primeru neupos$tevanja varnostno zascitnih ukrepov iz tega prironika. Zas¢itno opremo
lahko uporabljajo samo zdrave osebe, ker lahko dolo€eni zdravstveni problemi ogrozajo varnost uporabnikov. Ce niste prepri¢ani, se
obrnite na svojega zdravnika. Uporaba je prepovedana osebam, ki so pod vplivom drog, alkohola, psihotropnih zdravil ipd. Strogo
upostevajte navodila za uporabo, preverjanje, vzdrzevanje in shranjevanje opreme. PriloZzeno dokumentacijo mora uporabnik hraniti na
neomejen ¢as. m Ta izdelek ni mozno lociti od celovitega sistema za za3¢ito pred padci (EN363), Cigar naloga je, da &im bolj zmanjSa
tveganje zaradi poSkodb in padcev. Izdelek je treba po uporabi odstraniti. Izdelek mora biti uporabljen za osebno za&¢&ito kot del sistema,
kadar je to primerno. = Pred uporabo se seznanite s priporo€ili za uporabo vsakega sestavnega dela sistema. Po uporabi sidris¢e
odstranite in ga shranite v skladu z navodili za shranjevanje. Pas za preprecevanje padcev (EN361) je edino sredstvo za preprecevanje
padceyv, ki ga lahko uporabljate. Varovalni pas za zas¢ito pred padci z viSine (EN361) se lahko prek to¢ke za pripenjanje A poveze z
veznim elementom ali sestavnim delom osebnih varovalnih sistemov za zas¢&ito pred padci z viSine (sistemi za zadrzevanje, sistemi za
namestitev pri delu (EN358), sistemi za zaustavljanje padcev (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), vrvni dostopni sistemi in sistemi za
reSevanje). Varovalni pas za zasc¢ito pred padci z viSine (EN361) se z drugimi elementi sistema poveze prek spojnih elementov (EN362).
Sledite navodilom, opisanim v priro¢niku za uporabnike. m Opis : LV102XXX: ... je sidrni obro¢, skladen z zahtevami evropskega

standarda »EN 795:2012, tip B«. Trak s sidrnim obro€em iz 100-odstotnega poliestra z visoko trdnostjo, velikosti 45 mm in z jeklenim
sidrnim D-obroem. LOO030XXX: .... in vrv v skladu z evropskim standardom »EN 354:2010«. & Skladen z EN795 : 2012 — TIP B».
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Zasnovan je tako, da se lahko uporablja na vseh konstrukcijah razli¢nih oblik, opredeljenih v referenéni tabeli. Najvecje dimenzije teh
profilov morajo biti skladne z najvecjimi prerezi, opredeljenimi v referenéni tabeli. -Varovalna vrv je lahko opremljena z veznim
elementom (EN362). Sledite navodilom, opisanim v priro€niku za uporabnike. m Specifikacije proizvoda -Materiali: (glej tablico referenc)

LV102XXX:- D-ring: Nerjavece jeklo /- trak iz 100-odstotnega poliestra z visoko trdnostjo. LO030XXX:- Cevasta tkanina s prisito
zanko/sponko dolZine 50 mm, na obeh koncih s Stirimi to€kami za zaustavitev. /-100% poliester. PART 1A>m po funkciji (EN354).
LV102XX; LO03ZXXX : minimalna odpornost: 22kN ( tekstil ) m OPOMBA: NASTAVLJIVA VRV NI NAPRAVA ALI ZADRZEVALNO
SREDSTVO. ZA TA NAMEN SE LAHKO UPORABLJA LE VAROVALNI PAS KOT OSEBNA VAROVALNA OPREMA ZA ZASCITO
PRED PADCI Z VISINE (EN361). Nl DOVOLJENA UPORABA SAMO VRVI ZA ZASCITO PRED PADCI Z VISINE. V primeru nevarnosti
padca se lahko uporablja (EN358), z zadrzevalnim sredstvom, ¢e to ni tako, je obvezna uporaba za$citne opreme pred padci z
viSine,skupaj ali posamic¢no (EN363) . Ta vrv je lahko element ali vezna komponenta osebnih za&¢itnih sistemov pred padci (sistemi za
zadrzevanje potnikov, sistemi za pozicioniranje pri delu EN358), sistemi za ustavitev padca (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), dostop
z vrvmi in reSevalnimi sistemi) sistemov. Poleg tega se lahko uporablja tudi kot sidro (EN795). To je povezano z drugimi komponentami
sistema in prikljucki (EN362). Vrv,(ki je v skladu z normo EN354), se lahko uporablja z zaustavljalcem padca (EN355) in dvema - 2 (ali
3 veznima elementima - konektorjima za dvostruki trak) veznima elementoma (EN362), vendar celotna dolzina vrvi ne sme biti daljSa od
2 metrov, skupaj s pasom proti padcu (povezanim z veznim elementom). V tem primeru je blazilnik energije padca povezan z jermenom
in sidris¢em. (EN795) Sledite navodilom, opisanim v priro€niku za uporabnike. m NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: Priporo¢a se, da ima
vsak uporabnik svojo vrv. V primeru nevarnosti za padec ¢imbolj zmanjSati ohlapnost vrvi oziroma vrv ¢imbolj zategniti. Da bi preprecil
vsakrdno tveganje padca uporabniku priporo€amo, da se med nastavljanjem dolzine vrvi ne giblje v coni, v kateri obstaja nevarnost
padca. Vrvi se ne sme uporabljati za izdelavo drsnega vozla.! Ne names¢ajte vrvi na vogal, manjsi od 30 mm x 30 mm ali na podpore z
vecjimi dimenzijami, ¢e niso kompatibilne z dolzino vrvi. Med uporabo celotni sistem ne sme biti v stiku z naslednjim: ostri elementi, ostri
robovi in strukture majhnega premera, olje, agresivne kemikalije, plamen, vroCe kovine, vse vrste elektri¢nih vodnikov ... Lahko zagotovite
tudi zasc¢itni ovoj. mPOZOR vrv se uporablja kot sidri§€e in kot osebna varovalna oprema za namestitev pri delu in za&€ito pred padci
z visine le, Ce je testirana in certificirana v skladu z EN358. (Glej oznaCevanje na izdelku) sPOZOR vrv se uporablja kot sidrisce le, Ce
je testirana in certificirana v skladu z EN795. (Glej oznacevanje na izdelku) sPOZOR: vrv se lahko uporablja v povezavi s pasom in
opremo za preprecevanje padca na mobilnem vodilu, e je bil testiran in certificiran v skladu z EN353-1, EN353-2. V teh primerih sledite
navodilom, opisanih v priro¢niku, ki je specifi€na za mobilno opremo proti padcu z varovalno podporo (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m
funkcija sidranja (EN795) LV102XXX: minimalna odpornost: 18kN ( tekstil) = OPOMBA: To sidriS¢e (EN795) ne sme biti nikoli
neposredno povezano s pasom. Ta sidrna naprava se lahko uporablja samo v sklopu osebne varovalne opreme za zascito pred padci z
viSine. Pri vsaki drugi uporabi je lahko ogroZzena varnost uporabnika. = NASTAVITEV I/ALI POPRAVKI: Napravo je treba namestiti v
skladu s priporo€ili v navodilih za uporabo te naprave Varnost uporabnika je odvisna od ucinkovite namestitve sidri§¢a. Sledite vsem
korakom v navaodilih in priporogilih proizvajalca, da zagotovite pravilno namestitev. Uporabljajte orodja, ki so primerna za opisane
postopke in ne bodo posSkodovala sidriS¢a. m = Izberite dovolj odporno dostopno povrsino (min. 12KN). Uporabnik se mora prepricati, ali
so podporni materiali, na katere je pritrjena naprava za sidranje, ustrezno prilagojeni dolo€enim obremenitvam. = OPOMBA: Pritrdilna
tocka mora biti namescena nad uporabnikom, delo pa je treba izvesti tako, da se hkrati zmanjSa tveganje za padce in viSina padca.
Pritrdilna tocka mora imeti nosilnost 12 kN v skladu z EN 795. Je povezana s sidrnimi toCkami strukture s veznim elementom. m
OPOMBA: PRIPOROCILA: : Zaradi varnostnih razlogov in pred vsako uporabo preverite: -da je sidri&e skladno s priporogili /- da je
sidris¢e pravilno nameséeno /-da je tocka za pripenjanje D pravilno names¢ena. /- da na napravi ni znakov korozije /- da je letni pregled
naprave Se vedno veljaven /- da so upostevana navodila za delo, navedena za vsak element sistema /- da so vezni elementi (EN362)
zaprti in zaklenjeni /- SploSna razporeditev delovnega polozaja omejuje tveganje padca, viSino padca in nihanje v primeru padca. /-ali je
dovolj prostega prostora ( pod nogami uporabnika) in da ni nikakr§nih ovir za normalno funkcioniranje sistema za prepre¢evanje padcev
z viSine. Prost prostor za zaustavljanje H + dodaten varnostni odmik 1m. Oddaljenost H se meri od zadetnega poloZaja pod stopali do
kon¢nega polozaja (ravnotezje uporabnika po zaustavljanju pri padcu). Preverite, da je pri uporabljeni opremi dolzina zadostna, t.j.
prilagojena uporabniku, v primeru uporabe osnovne razli€ice najmanj 2 m pod nogami uporabnika, Preverite, da postavitev omejuje
nihanje v primeru padca. m OPOMBA: Uporabnik med uporabo product v nobenem primeru ne sme odpreti ali prilagajati naprave niti
rokovati z njo. : LV102. Rokovanje z napravo je dovoljeno Sele takrat, ko ni ve€ nevarnosti za padec. Pred vsako uporabo se prepri¢ajte,
da je sidri§¢e trdno pritrjeno na vodilo. Med vsakim preverjanjem ali pregledovanjem sidrne naprave mora biti oseba pripeta na drugo
sidrno napravo, Ki je Ze preverjena in potrjena kot ustrezna. To opremo lahko uporabljajo le usposobljeno, kompetentno osebje dobrega
zdravja oziroma pod nadzorom usposobljenega in primernega osebja. Ce ste v dvomih glede stanja naprave (sledi oksidacije) ali ¢e je
prislo do padca (deformacije), naprave ne smete ve€ uporabljati in/ali jo morate vrniti proizvajalcu ali pristojni osebi, ki jo je ta pooblastil.
Prepovedano je odstraniti ali zamenjati kateri koli sestavni del sidris€a ali karkoli dodati brez soglasja proizvajalca. V¥ Temperatura
delovnega okolja -40°C / +50°C. ¥ Kemikalije: izklopite napravo v primeru stika z kemikalijami, topili ali gorivom, ki bi lahko vplivali na
delovanje sistema. m OPOMBA: Varnost uporabnika je odvisna od stalne uc€inkovitosti opreme in od pravilnega razumevanju navodil za
uporabo. OPOMBA: Vsaka statiCna ali dinami¢na preobremenitev lahko poSkoduje osebno varovalno opremo. En kos opreme lahko
uporablja samo ena oseba. Teza uporabnika, vkljuéno z obladili in opremo, ne sme presegati najvecje mase, navedene za preprecevanja
padca. (100 kg po standardih za sisteme za zaustavljanje padcev) m OPOMBA: Nevarno je kreirati svoj lastni sistem proti padcem, saj
lahko vsaka varnostna funkcija vpliva na drugo varnostno funkcijo. Vsaka sprememba ali dodatek ali popravilo PPE so prepovedani brez
predhodnega pisnega soglasja proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Ne uporabljajte zunaj svojega podrocja
uporabe, dolo¢enega v navodilih. Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno ali posredno nesreco po spremembi ali
uporabi opreme, razen kot je dolo¢eno v tem priro¢niku Sidris€e je treba uporabljati samo kot osebno zascitno opremo za zas¢ito pred
padci, in ne kot opremo za dvigovanje. Kadar se sidriS€e uporablja kot del sistema za zaustavljanje padcev z viSine, mora biti uporabnik
opremljen tako, da se najvecje dinami€ne sile, ki delujejo na uporabnika med zaustavljanjem padca, omejijo na najve¢ 6 kN. Zagotoviti
varno razdaljo od tal in elektricnih vodov ali obmocja z elektricno nevarnostjo. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/lzdelek
referenCna. 2/najvecja dolzina vrvi Tkana vrv. 3/Dimenzije: Strukturna podpora za sidranje. 4/OBLIKE in najvecje dimenzije
KONSTRUKCIJ. 5/Odpornost KN. 6/lUPORABA v 1 smeri. 7/Traku poliester Sirine 45mm. 8/Pas D iz jekla. 9/Varovalni pas z zanko.
10/tkanega traka: Poliamid Sirine 25mm. 11/Najvi$ja sila. 12/Odklon sidris¢a. 13/Premik sidrne toCke. 14/Uporabljena preskusna
stati®na obremenitev. 15/Najvedja. PART 5: NAVODILA ZA NAMESCANJE - ZA SIDRNO NAPRAVO LV102- 16/Trak s sidrmim
obro¢em z D-obro¢em na koncu pritrdilnega traku. = 17/Preden se uporabi kot sidrna tocka, je treba zaprt obro¢ namestiti okoli nosilca
za pritrditev. (glej shemo) 8/Pas D iz jekla (D-ring: Nerjavece jeklo). 9/Varovalni pas z zanko. 3/Strukturna podpora za sidranje /
OBLIKE in najvecje dimenzije KONSTRUKCIJ. 18/ Sidrna tocka se ne sme namestiti okoli kotnih profilov z manj kot 30 x 30 mm ali na
vecje nosilce, ki niso zdruzljivi z dolzino traku. Omejitev pri uporabi: = Pred vsako uporabo opreme za reSevanje izdelati reSevalni nacrt
za reSevanje v nujnih primerih, do katerih lahko pride med delom. ROK TRAJANJA MASKE : Tekstilni izdelki in izdelki, ki vsebujejo
elemente iz tekstila (pasovi, vrvi, blazilniki energije itd ...): - Zivljenjska doba: najve€ 10 let v skladiS¢u (od datuma proizvodnje), 7 let po
prvi uporabi. Rok trajanja je samo okvirno naveden. Naslednji dejavniki so lahko zelo razli¢ni: - Neskladnost z navodili proizvajalca za
promet, skladi§¢enje in uporabo /- Delovno okolje je"agresivno” , morsko okolje, kemikalije, temperaturni ekstremi, ostri robovi ... /- Zelo
intenzivna uporaba /- Udarci ali pomembne omejitve pri uporabi /- Ni podatkov o predhodni uporabi. Opozorilo: ti dejavniki lahko
povzroc€ijo neopazne poskodbe oci. Opozorilo: ekstremni pogoji lahko skrajSajo Zivljenjsko dobo izdelka na nekaj dni. Ce ste v dvomih,
vedno zavrzite izdelek in opravite naslednje: - pregled /- uni¢enje neustrezne opreme. Med uporabo oprema ni bila periodi¢no preverjana
(minimum1. letno), zato ne morete oceniti stanje opreme. PODATKI O LOKALNIH CENTRIH ZA LETNI PREGLED V
WWW.DELTAPLUS.EU. Vsaka sprememba, dodatek ali popravilo zas€itne opreme so prepovedani brez predhodnega pisnega soglasja
proizvajalca, brez dovoljenja za uporabo lastnih postopkov. Ne uporabljajte zunaj svojega podrocja uporabe, dolo¢enega v navodilih.
Proizvajalec ne more biti odgovoren za nikakrSno neposredno ali posredno nesre€o po spremembi ali uporabi opreme, razen kot je
dolo€eno v tem priro¢niku Opreme ne uporabljati mimo njenih omejitev. Da boste zagotovili, da oprema pravilno funkcionira in zaradi
varnosti uporabnika je treba izdelek sistemati¢no preverjati: = 1/ z vizualnim pregledom naslednjih delov: /Stanje vrvi in jermena: brez
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poskodb, obrabljenosti, vrezov, brez vidnih poSkodb na Sivih, brez opeklin in nenavadnega potegovanja vrvi. /Stanje kovinskih delovbrez
poskodb, obrabljenosti, deformacij, korozije in oksidiranosti. /Splodno stanje: poiskati vse poSkodbe zaradi ultravijoliénih Zarkov in drugih
klimatskih pogojev. /Stanje sidrne naprave: v skladu z navodili za namestitev in priporocili /Stanje pritrdilnih elementov: upostevani so
vrtilni momenti (kN) / Redno je treba preverjati razpoznavnost oznacb na izdelku. / Splo$na razporeditev delovnega polozaja omejuje
tveganje padca, viSino padca in nihanje v primeru padca. Funkcioniranje i pravilno zapiranje veznih elementov. (EN362). Posebni pogoji,
na primer vlaga, sneg, led, blato, megla, umazanija, barve, olja, lepila, korozija, obrabljenost vrvi ali jermena in pod. lahko pomembno
zmanjSajo funkcionalnost naprave za prepreCevanje padcev . =2 /v naslednjih primerih: / pred uporabo ali med njo / V primeru dvoma
/' Naprave ne uporabljajte, Ce je bila v stiku s kemikalijami, topili ali vnetljivimi snovmi, ki bi utegnile vplivati na njeno delovanje. / mora se
sistemsko preveriti v primeru dvoma glede njegove korektnosti, v prlmeru padca. / ter vsakih 12 mesecey. Preverjanje lahko opravi
proizvajalec ali pooblaséena oseba, da boste popolnoma gotovi, da je varna za uporabo. = PERIODICNI PREGLED ZASCITNE
OPREME: Pregled obvezno vsakih 12 mesecev. Preverjanje lahko opravi proizvajalec ali pooblas¢ena oseba, da boste popolnoma
gotovi, da je zas¢itha oprema varna za uporabo. Le pisani dokument dovoljuje ponovno uporabo za$¢itne opreme. Po potrebi zamenjati
za$¢itno opremo. Po potrebi zamenjati zasc¢itno opremo. Identifikacijski obrazec je treba v skladu z evropskimi normami pred prvo
uporabo izdelka zamenjati, nato pa posodobiti in shraniti skupaj z izdelkom ves €as uporabe naprave. Redno je treba preverjati
razpoznavnost oznacb na izdelku. = PART 2: RECORD CARD :PERIODICNI PREGLED ZASCITNE OPREME: 1/Referenca proizvoda
2/Podjetje  3/Ime uporabnika 4/Stevilka serije,/Serijska §t 5/Datum uporabe 6/Datum 1. uporabe 7/Datum nakupa 8/Datum
inSpekcijskega pregleda 9/Komentarji 10/Datum naslednjega pregleda 11/zigin podpis 12/Tip Osebna zas¢itna oprema 13/EN795:
Drugi standardi- 13/EN354: Lana- 14/Eviden¢no kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi€ uporabi, potem se redno
posodablja in hrani. Proizvod se izklju¢no uporablja, kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka. 15/Redne kontrole se mora opraviti
v skladu z nacionalnimi zakoni. V vsakem primeru pa je potrebna kontrola vsaj enkrat na leto. Prilozeno dokumentacijo mora uporabnik
hraniti na neomejen ¢as. Hrambo/CiS€enje: = Med prevozom in skladi§€enjem: /- Izdelek hranite v embalazi /- Izdelek hranite lo€eno
od ostrih in abrazivnih predmetov, itd ... / 1zdelek hranite zavarovano pred sonéno svetlobo, toploto, ognjem, vro€imi kovinami, nafto,
naftnimi derivati, kemikalijami, kislinami, barvili, topili, ostrimi robovi in objekti z majhnim premerom. Ti elementi vplivajo na delovanje
naprave za preprecevanje padca. Skladis€enje po €iS€enju, stran od luci, v suhem in zra€nem prostoru. = Kovinske dele morate obrisati
s krpico, namoceno v vazelinsko olje. Strogo so prepovedana abrazivna Cistila in detergenti. SERVISIRANJE IN SHRANJEVANJE.:
Ocistite z vodo, obriSite s krpico in obesite na zratnem mestu, kjer se bo naprava posusila na naraven nacin, lo¢eno od varjenja ali
toplotnih virov. To velja tudi za druge dele, ki so se namocili med uporabo. Ne uporabljajte belil, agresivnih istil, topil, bencina ali barv,
ker te snovi lahko vplivajo na delovanje naprava. Vrvi in jermen Cistiti le z blago milnico. ET ANKURDUSSEADE (vastavuses
standardiga EN795 : 2012 — TUUP B & EN354:2010) LV102100: 1 M - RIHMA KINNITUSRONGAS L0O030100: 1 M - OHUTUSRIHM
JA RIHMA ANKRUPUNKT LV102150: 1,5 M - RIHMA KINNITUSRONGAS LV102050: 0,5 M - D-KUJULISE RONGA PIKENDUS
LO030150: 1,5 M - OHUTUSRIHM JA RIHMA ANKRUPUNKT LO030200: 2 M - OHUTUSRIHM JA RIHMA ANKRUPUNKT
Kasutus'uhised: Edasimidjal tuleb kdesolev juhend (kehtivate eeskirjade kohaselt) tdlkida selle riigi keelde, kus varustust kasutatakse.
Kasutaja peab enne isikukaitsevahendi kasutamist kdesoleva teabelehe 1abi lugema ja sellest aru saama. Standardites kirjeldatud
katsemeetodid ei kujuta tegelikke kasutustingimusi. Sel juhul on oluline uurida iga té6olukorda eraldi ja et iga kasutaja saaks taieliku
véljadppe erinevates tehnikates, et ta tunneks eri seadmete piiranguid. Seda isikukaitsevahendit on 8igus kasutada ainult padevatel
isikutel, kes on labinud asjakohase véljabppe vOi tegutsevad padeva jarelevalvaja vahetul vastutusel. Kasutaja ohutus s6ltub
isikukaitsevahendi pidevast tBhususest, vastupidavuses ja kdesoleva kasutusjuhendi eeskirjade Sigesti mdistmisest. Kasutaja on isiklikult
vastutav kdikide kaesoleva isikukaitsevahendi kasutuste eest, mis ei vasta kdesoleva kasutusjuhendi ettekirjutustele, ja kéesolevas
kasutusjuhendis isikukaitsevahendi kohta sétestatud ohutusmeetmete mitte jargimise korral. Seda isikukaitsevahendit on 8igus kasutada
ainult inimestel, kes on terved. Teatud tervislikud seisundid vBivad kahjustada kasutaja ohutust. Kahtluste korral vétta Ghendust arstiga.
Keelatud kasutada inimestel, kes on uimastite, alkoholi, psiihhotroopsete ravimite jne méju all ... Jargida rangelt kasutus-, kontrollimis-,
hooldus- ja hoidmiseeskirju. Kasutaja peab tootega tarnimise ajal kaasasolevad dokumendid maaramata ajaks alles hoidma. m Kaesolev
toode on terve kukkumiskaitsestisteemi (EN363) lahutamatu osa, mille Glesanne on minimeerida kehavigastuste ohtu kukkumise korral.
Toode tuleb péarast kasutamist eemaldada. See toode peaks olema siisteemi isiklik element, kui see on kohaldatav. = Kontrollige enne
iga kasutuskorda suisteemi iga komponendi kasutussoovitusi. Parast kasutamist vétke see ankurdusseade ara ja hoidke seda vastavalt
hoidmisjuhistele. Kukkumiskaitse turvarakmed (EN361) on ainus keha kilge kinnitatav seade, mida on lubatud kasutada kukkumise
peatamise sisteemis. Kukkumiskaitse turvarakmeid (EN361) vdib Gihendada selle ankrupunkti A, Uhenduselemendi v8i —komponendi
kulge kukkumisvastastes isikukaitsesiisteemides (turvasusteemid, tédasendi positsioonisisteemid (EN358), kukkumise peatamise
susteemide (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), koite abil ligipd&su sisteemid ja paéstesusteemid). Kukkumiskaitse turvarakmed
(EN361) on uUhendatud siisteemi teiste elementidega uhendusklambrite (EN362) abil. Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta
kirjeldatud eeskirju. = Kirjeldus: LV102XXX: ... on Euroopa standardi EN795:2012 B tuubile nduetele vastav ankurdusréngas.
Ankurdusrénga rihm 100% suure vastupidavusega poliestrist, laiusega 45mm, D-kujulise terasest ankurduspunktiga. LOO030XXX: ....
ja Euroopa standardile EN354:2010 vastav ohutusrihm. & vastavuses standardiga EN795 : 2012 — TUUP B». See on projekteeritud
selliselt, et seda saab kasutada k&ikidel erikujulistel struktuuridel, mis on madratletud vdrdlusandmete tabelis. Nende
maksimumsuurusega vastuvotustruktuuri profiilide sektsioonide maksimaalne suurus peab olema, nagu on margitud vBrdlusandmete
tabelis. -Ohutusrihm vdib olla varustatud Uhendusklambritega (EN362). Sel juhul jargida kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud
eeskirju. m Toote spetsifikatsioon -Materjalid: (vt viitkoodide tabel) : LV102XXX:- D-kujulise ankurduspunktiga: roostevaba teras /- 100%
suure vastupidavusega poliiestrist rihm.” LO030XXX:- Ommeldud pandlaga torujas 50 mm pikkune ohutusrihm, mille mélemas otsas on
neli pidurduspunkti. /-100% poltester. PART 1A>m Funktsioon ohutusrihm (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : miinimumtugevus: 22kN
(tekstiil ) m HOIATUSED: OHUTUSRIHM El OLE KEHA KULGE KINNITATAV JULGESTUSSEADE, SEDA FUNKTSIOONI TAIDAVAD
AINULT TURVARAKMED (EN361). KUKKUMISE PEATAMISEKS EI TOHI KASUTADA AINULT OHUTUSRIHMA. Kukkumisohu korral
vdib seda kasutada turvaseadmes (EN358), vastasel korral on kohustuslik kasutada kollektiivset v8i individuaalset kdrgelt kukkumise
vastast kaitseseadet (EN363). See ohutusrihm v@ib olla Uhenduselement vdi -komponent kukkumisvastastes isikukaitsestisteemides
(turvasisteemid, todasendi positsioonististeemid (EN358), kukkumise peatamise stisteemid (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), kdite
abil ligipdasu siisteemid ja paastesisteemid). See vBib olla ka ankurdusseade (EN795). See on tihendatud siisteemi teiste elementidega
tlhendusklambrite abil (EN362). Ohutusrihma (EN354) v8ib kasutada koos julgestusamortisaatoriga (EN355) ja 2 (vOi kahekordse
ohutusrihma puhul 3) thendusklambriga (EN362), tingimusel et kogupikkus ei Uleta 2 meetrit (koos thendusklambrite pikkusega kaasa
arvatud). Sel juhul ihendatakse julgestusamortisaator turvarakmetega ja ohutusrihm Gihendatakse ankrupunkti. (EN795) Sel juhul jargida
kasutusjuhendis nende kohta kirjeldatud eeskirju. m PAIGALDAMINE JA/VOI SEADISTUSED: Soovitatav on anda igale kasutajale oma
ohutusrihm. Kukkumisohu korral védhendada ohutusrihma I6tku nii palju kui v8imalik; soovitatav on, et ohutusrihm oleks pingul.
Ohutusrihma pikkuse reguleerimisel on kukkumisohu valtimiseks soovitatav, et kasutaja ei liguks tsooni, kus on kukkumisoht.
Ohutusrihma ei tohi kasutada libiseva s6ime tegemiseks.! Arge asetage ohutusrihma nurkmetallist kaljunaelte juurde mdd&tmetega alla
30 mm x 30 mm vdi suurematele tugedele, mis ei ole Ghilduvad ohutusrihma pikkusega. Kasutamise ajal ei tohi kogu seade puutuda
vastu: |8ikavaid elemente, teravaid servi vdi vaikese labim&dduga struktuure, 6lisid, agressiivseid kemikaale, leeki, tulist metalli, igat tupi
elektrijunte ...  Vajaduse korral tuleb ette naha kaitseimbris. sTAHELEPANU: ohutusrihma tohib kasutada td6asendi
positsioonististeemina ja turvasiusteemina uksnes tingimusel, et see on testitud ja sertifitseeritud vastavalt standardile EN358. (Vt toote
margistus.) msTAHELEPANU: ohutusrihma tohib kasutada ankrupunktina tksnes tingimusel, et see on testitud ja sertifitseeritud vastavalt
standardile EN795. (Vt toote margistus.) sTAHELEPANU: ohutusrihma tohib kasutada Gihenduses turvarakmete ja julgestustugipinnal
liikuva kukkumiskaitsevahendi vahel liksnes tingimusel, et see on testitud ja sertifitseeritud vastavalt standardile EN353-1, EN353-2.
Nendel juhtudel tuleb jargida spetsiaalselt julgestustasapinnal liilkuva kukkumiskaitsevahendi (EN353-1, EN353-2) kohta kasutusjuhendis
kirjeldatud eeskirju. PART 1B>m Funktsioon ankurdus (EN795) LV102XXX: miinimumtugevus: 18kN ( tekstiil) = HOIATUSED: Seda
ankurdusseadet (EN795) ei tohi kunagi tihendada otse turvarakmete kiilge. Seda ankurdusseadet tohib kasutada ainult kdrgusest
kukkumise vastaste isikukaitsevahenditega. Muu kasutus vdib seada ohtu kasutaja turvalisuse. = PAIGALDAMINE JA/NVOI
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SEADISTUSED: Seadme paigaldus tuleb teostada vastavalt selle seadme kasutusjuhendi soovitustele. Kasutaja turvalisus soltub
seadme paigalduse tdhususest. Oige paigalduse tagamiseks jargige samm-sammult tootja juhiseid ja soovitusi. Kasutage kirjeldatud
toOoperatsioonide jaoks digeid tdoriistu, mis ei kahjusta seadet. m = Valida piisavalt vastupidav vastuvétustruktuur, minim. 12KN.
Kasutaja peab kontrollima, et tugimaterjalid, millesse struktuurilised ankruseadmed kinnitatakse, on selle piirangu jaoks sobivad. =
HOIATUSED: Kinnituspunkt peab asuma kasutajast kdrgemal tema kohal ja t66d tuleb teha nii, et vahendada samaaegselt nii
kukkumisohtu kui ka kukkumiskdrgust. Kinnituspunkti minimaalne vastupidavus peab olema 12 kN vastavalt standardile EN795. On
thendatud struktuuri ankrupunktiga thendusklambri abil. = HOIATUSED: SOOVITUSED: : Ohutuse huvides ja iga kord enne
kasutamist kontrollida: -et ankurdusseade vastab soovitustele /- et seade on digesti paigaldatud /-et D-kujuline kinnitus oleks digesti
asetatud. /- et seadmel ei ole marke korrosioonist /- et seadme iga-aastase Ulevaatuse tdend on veel kehtiv /- et slisteemi iga elemendi
kohta kirjeldatud kasutuseeskirjadest peetakse kinni /- et thendusklambrid (EN362) on kinni ja lukustatud /- et tddolukorra Uldine asetus
piirab kukkumisohtu, kukkumiskdrgust ja pendelliikumist vdimaliku kukkumise korral. /-et vajalik vaba ruum oleks piisav (kasutaja jalge
alt maani) ja et Ukski takistus ei segaks kukkumise peatamise siisteemi normaalset t66d. Vajalik vaba ruum on peatamisvahemaa H +
tdiendav ohutuskaugus 1 m. Vahekaugust H mdddetakse lahtekohast kasutaja jalge alt kuni I8ppasendini (kasutaja tasakaal parast
kukkumise peatamist). Kontrollige olenevalt kasutatavast kaitsevarustusest, et vajalik vaba ruum maani kasutaja all on piisav, tuleb ette
ndha kasutaja jalge alt maani vahemalt 2 m, Kontrollige, et seadme lldine asetus piirab pendellikumist kukkumise korral. =
HOIATUSED: . Kasutaja ei tohi mingil juhul product kasutamise ajal seadet avada, reguleerida vdi késitseda. : LV102. Neid
kasitsemistoiminguid tohib teha ainult siis, kui kukkumisoht on vélistatud. Kontrollige iga kord enne kasutamist, et ankurdusvahend oleks
kindlalt oma toele kinnitatud. K8ik ankurdusseadme kontrollid vdi Ulevaatused tuleb teha nii, et kasutaja on kinnitatud juba kontrollitud ja
valideeritud ankurdusseadme kiilge. Seda kaitsevarustust v8ib kasutada ainult valjadppega, oskustega ja hea tervisega inimene voi
valjabppega ja oskustega inimese jarelevalve all. Kui on kahtlusi kaitsevahendi seisukorra suhtes (roostejaljed) voi parast kukkumist
(deformatsioon), siis ei tohi vahendit uuesti kasutada ja/vdi see tuleb tootjale v6i tootja volitatud padevale isikule tagastada.
Ankurdusvahendi komponente on ilma tootja ndusolekuta ara vétta, lisada voi vahetada keelatud. ¥ Téokoha temperatuur -40°C /
+50°C. V¥ Keemiatooted: kui kaitsevahend on kokku puutunud kemikaalide, lahustite v6i kitustega, mis véivad kahjustada selle
to6omadusi, siis tuleb kaitsevahend kasutuselt kérvaldada. = HOIATUSED: Kasutaja ohutus soltub isikukaitsevahendi pidevast
t6hususest, vastupidavuses ja kaesoleva kasutusjuhendi eeskirjade 0Gigesti mdistmisest. HOIATUSED: Igasugune staatiline voi
diinaamiline laeng vdib isikukaitsevahendit kahjustada. Seda isikukaitsevahendit v8ib korraga kasutada ainult (iks inimene. Kasutaja kaal
koos riietega ja varustusega ei VvOi Uletada kukkumiskaitsevahendil margitud maksimaalset kaalu. (100 kg vastavalt
kukkumiskaitsestandarditele) m HOIATUSED: Oma enda kukkumisvastase susteemi loomine on ohtlik, sest selles vdib iga
ohutusfunktsioon teist ohutusfunktsiooni segada. Igasugune isikukaitsevahendi muutmine vdi tdiendamine vdi parandamine on ilma
tootja eelneva kirjaliku loata ja ilma tema tdémeetodeid kasutamata keelatud. Mitte kasutada véljaspool kdesolevas juhendis méaaratletud
kasutusala ega véljaspool kasutuspiiranguid. Tootja ei vastuta otseste v8i kaudsete 6nnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise voi
kéesolevas kasutusjuhendist ettenahtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. Ankurdusseadet tuleks kasutada ainult
kukkumisvastaste isikukaitsevahendite jaoks, mitte tOsteseadmete jaoks. Kui ankurdusseadet kasutatakse kukkumiskaitseslsteemi
osana, peab kasutaja olema varustatud vahendiga, mis v8imaldaks piirata kasutajale kukkumise peatamisel avalduvaid maksimaalseid
diinaamilisi jdude maksimaalse vaartuseni 6 kN. Tuleb ette ndha ohutuskaugus maapinnast ja elektriliinidest vdi elektriohtu kujutavatest
tsoonidest PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Toote kood. 2/ohutusrihma maksimaalne pikkus rihm. 3/M&6dud: Ankurdustugi
struktuuril. 4/VASTUVOTVATE STRUKTUURIDE KUJUD ja maksimaalsed mdétmed. 5/Tugevus KN. 6/KASUTAMINE 1 suunas .

7/Rihma poliester laius 45mm. 8/D-kujuline terasrdngas. 9/Rihm-r6ngas. 10/Vorgu:Poliamiid laius 25mm.  11/Tippjdud.
12/Ankurdusseadme kdrvalekalle. 13/Ankurdusseadme nihkumine. 14/Rakendatud staatiline katsekoormus. 15/maksimaalne. PART
5: PAIGALDUSJUHEND - ANKURDUSSEADME PUHUL LV102- 16/Rihmaga ankurdusréngas, kus kinnitusrihma otsas on D-kujuline
rongas. m 17/Kinnine réngas tuleb panna kinnitustoe Umber, et seda saaks kasutada ankurduspunktina. (vt skeemid) 8/D-kujuline
terasrongas (D-kujulise ankurduspunktiga: roostevaba teras) 9/Rihm-réngas.  3/Ankurdustugi struktuuril / VASTUVOTVATE
STRUKTUURIDE KUJUD ja maksimaalsed md&dtmed. 18/ Seda ankurduspunkti ei tohi panna timber nurgadetailide, mille m&6tmed on
vaiksemad kui 30x30 mm, v&i suurematele tugistruktuuridele, mis ei ole kokkusobivad rihma pikkusega. Kasutuspiirangud: = Enne
igasuguseid t6id, kus kasutatakse isikukaitsevahendit, tuleb koostada paasteplaan, kuidas toimida hadaolukorras, mis voib t66 ajal
tekkida. KASUTUSIGA : Tekstiiltooted voi tekstiilist elemente sisaldavad tooted (turvarakmed, vé6d, julgestusamortisaatorid jne...):
maksimaalne kasutusiga hoidmisel 10 aastat (alates tootmiskuupédevast), 7 aastat alates esimesest kasutuskorrast. Kasutusiga on antud
indikatiivselt. Seda vdivad tugevalt muuta jargmised tegurid: - ei jargita tootja juhiseid toote transportimiseks, hoidmiseks ja kasutamiseks
/-t66keskkond on agressiivne: meredhk, keemiline keskkond, aarmuslikud temperatuurid, I16ikavad servad ... /- eriti intensiivne kasutus
/- tugevad 166gid vdi pinged /- ei tunta toote varasemat asutust. Hoiatus: need tegurid v6ivad pdhjustada kahjustusi, mis ei ole palja
silmaga nahtavad. Hoiatus: teatud aarmuslikud tingimused voivad vahendada toote kasutusiga vaid mone paevani. Kahtluse korral jatta
toode siistemaatiliselt kasutusest k&rvale selleks, et lasta toode: - Uile vaadata /- hdvitada. Toote kasutusiga ei asenda perioodilist kontrolli
(vahemalt kord aastas), mis v@imaldab otsustada toote seisukorra Ule. IGA-AASTAST ULEVAATUST TEOSTAVA
ULEVAATUSKESKUSE KONTAKTID ON VEEBISAIDIL WWW.DELTAPLUS.EU. Igasugune isikukaitsevahendi muutmine voi
tdiendamine v&i parandamine on ilma tootja eelneva loata ja ilma tema t66meetodeid kasutamata keelatud. Mitte kasutada véaljaspool
kéesolevas juhendis méaératletud kasutusala. Tootja ei vastuta otseste v3i kaudsete dnnetuste eest, mis on juhtunud toote muutmise voi
kéesolevas kasutusjuhendist ettendhtust erineval otstarbel kasutamise tagajarjel. Mitte kasutada kéesolevat varustust véljaspool selle
kasutuspiiranguid. Selleks et tagada toote téokorras seisukord ja seega kasutaja turvalisus, tuleb toodet slistemaatiliselt kontrollida: =
1/ kontrollides visuaalselt jargmisi punkte: /Rihma vdi koie seisukord: et ei narmendaks, ei oleks sisseldikeid, néhtavaid kahjustusi
omblustel, pdletusi ja ebanormaalseid kokkutdmbamisi. /Metallosade seisukord: et ei oleks kulunud, deformeerunud, s6dvitunud ega
roostetanud. /Uldseisukord: otsida vdimalikke ultraviolettkiirgusest ja muudest ilmastikuoludest tingitud kahjustuse marke
/Ankurdusseadme seisukord: vastav paigaldusjuhistele ja soovitustele, /Kinnitusdetailide seisukord: jdumomendi (kN) ndudeid on
jargitud, / Toote margistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida. / et tdtolukorra tldine asetus piirab kukkumisohtu, kukkumiskdrgust
ja pendelliikumist v8imaliku kukkumise korral. Uhendusklambrite 8ige t66tamine ja lukustumine. (EN362). Eritingimused, nagu niiskus,
lumi, jaa, pori, mustus, varvid, dlid, liim, sddvitused, rihma vdi kdie kulumine jne, vdivad kukkumise peatamise seadme t66j6udlust
markimisvaarselt vahendada. = 2/ jargmistel juhtudel: / enne kasutamist ja kasutamise ajal / kahtluse korral / kokkupuute korral
kemikaalide, lahustite voi kiitustega, mis voiksid tddomadusi kahjustada. / kui varustus on kannatada saanud varasemas kukkumises. /
vahemalt iga kaheteistkimne kuu tagant tootja poolt véi tootja volitatud padeva organisatsiooni poolt. = ISIKUKAITSEVAHENDI
PERIOODILINE KONTROLLIMINE: Vahendit peab kontrollima vahemalt kord iga kaheteistkiimne kuu tagant tootja ise v8i tema volitatud
padev organisatsioon. See véaga tahtis kontrollimine on seotud isikukaitsevahendi hooldamise ja t6hususega ning seega kasutaja
turvalisusega. Selleks et isikukaitsevahendit uuesti kasutada, on vaja vahendi uuesti kasutamiseks kirjalikku luba, mis véljastatakse
kontrolli tulemusel. Selles dokumendis tapsustatakse, et kasutaja turvalisus on seotud vahendi tdhususe ja vastupidavuse séilimisega.
Vajaduse korral tuleb isikukaitsevahend vélja vahetada. Vastavalt Euroopa digusnormidele tuleb enne toote esmakordset kasutamist
taita andmekaart, mida tuleb seejarel ajakohastada ja hoida koos tootega, samamoodi nagu kasutusjuhendit kasutaja poolt. Toote
margistuse loetavust tuleb regulaarselt kontrollida. = PART 2: RECORD CARD :ISIKUKAITSEVAHENDI PERIOODILINE
KONTROLLIMINE: 1/Tootekood 2/Ettevbte 3/Kasutaja nimi 4/partinumber,/Seeria nr 5/Kasutuse kuupéev 6/1. kasutuse kuupéaev
7/0stukuupéev 8/Ulevaatuskuupaev 9/Markused 10/Jargmise llevaatuse kuupéaev 11/Tempel & allkiri  12/Tiilip Isikukaitsevahendid
13/EN795: Muu standard- 13/EN354: Ohutusrihm- 14/Kasutaja peab andmekaardi téditma enne toote esimest kasutuskorda, seda
seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel peale kaesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud. 15/Kontrollide
valbad peavad olema koosk®dlas riikliku seadusandlusega, ent kontrolle tuleb teha vahemalt kord aastas. Kasutaja peab tootega tarnimise
ajal kaasasolevad dokumendid méaramata ajaks alles hoidma. Ladustamine/Puhastus: = Transportimise ja hoidmise ajal: /- hoida
toodet selle pakendis /- hoida toodet eemal igasugustest IBikavatest, abrasiivsetest jne esemetest... / hoida toodet eemal:
paikesekiirgusest, kuumusest, leegist, kuumast metallist, dlidest, naftatoodetest, agressiivsetest kemikaalidest, hapetest, varvainetest,
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lahustitest, teravatest servadest ja vaikese labimddduga struktuuridest. Need elemendid vdivad kukkumise peatamise seadme
tédomadusi kahjustada. Hoida puhastatult valguse eest kaitstult kuivas ja dhutatud kohas. = Metallosad pihitakse puhtaks vaseliiniéliga
immutatud lapiga. Javelle'i vesi ja puhastusvahendid on rangelt keelatud. TEHNOHOOLDUS JA HOIDMINE: Puhastada vee ja seebiga,
kuivatada lapiga ja riputada Shutatud kohta, et lasta kuivada loomulikult ja eemal lahtisest leegist vdi soojusallikast. Sama kehtib
elementide kohta, mis on kasutuse kaigus niiskeks saanud. Mitte kasutada Javelle'i vett, agressiivseid puhastusvahendeid, lahusteid,
bensiini v6i varvaineid, aineid, mis vbivad seadme t60omadusi kahjustada. Puhastada rihma ainult 6rna puhastusvahendiga. LV
STIPRINAJUMA IERICE (atbilst EN795 : 2012 — TIPS B & EN354:2010) LV102100: STIPRINAJUMA RINKIS SIKSNA - 1 M LO030100:
STROPE UN ATBALSTA PUNKTS SIKSNA - 1 M LV102150: STIPRINAJUMA RINKIS SIKSNA - 1,5 M LV102050: D RINKA
PAGARINAJUMS - 0,5 M LO030150: STROPE UN ATBALSTA PUNKTS SIKSNA - 1,5 M 'LO030200: STROPE UN ATBALSTA PUNKTS
SIKSNA - 2 M Lieto&anas instrukcija: STs instrukcijas tulkojumu tas valsts valoda, kura aprikojums tiek lietots, nodro$ina ta izplatitajs
atbilstoSi spéka esoSajai likumdoSanai. NepiecieSams, lai individualas aizsardzibas lidzek|a lietotajs izlasttu un saprastu $o instrukciju
pirms aprikojuma izmantoSanas. Standartos aprakstitas izméginajumu metodes neatspogulo realos aprikojuma izmantoSanas apstak|us.
Ir svarigi izpétit katru konkrétu darba situaciju, ka arf lai katrs aprikojuma lietotajs bltu apguvis dazadu tehniku izmantoSanu un batu
informéts par dazadu Iidzek|u izmantoSanas ierobezojumiem. So individualas aizsardzibas Iidzekli drikst lietot kompetentas personas,
kuras ir sanému8as atbilstoSu apmacibu, ka arT personas, kuras darbojas augstakstavoSu kompetentu personu tie$a atbildiba.
Aprikojuma lietotaja droSiba ir atkariga no individualas aizsardzibas Itdzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas
Saja lietoSanas instrukcija sniegto noradijumu izpratnes. Aprikojuma lietotdjs ir personigi atbildigs par jebkuru 31individualas aizsardzibas
lldzek|a izmantoSanu, kura nav saskana ar $aja instrukcija sniegtajam noradem, ka art par instrukcija sniegto droSibas pasakumu, kas
attiecas uz individualas aizsardzibas Iidzekli, neievéroSanu. So individualo aizsardzibas Iidzekli drikst lietot laba veselibas stavokit
esoSas personas. Dazi mediciniskie faktori var ietekmét lietotdja droSibu. Saubu gadijuma konsultgjieties ar arstu. Aizliegts lietot
personam, kuras atrodas narkotisko vielu, alkohola, psihotropo medikamentu u.c.ietekmé. Rapigi ieverojiet lietoSanas, parbaudes,
tehniskas apkopes un uzglabasanas noteikumus. Katra produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku. m Sis elements
nav atdalams no visparéjas kritienu_novérSanas sistémas (EN363), kuras funkcija ir mazinat miesas bojajumu risku kritienu laika. So
produktu péc lietoSanas janovelk. Sim produktam jabdt sistémas personigajam elementam tad, kad to pieméro. m Pirms katras
aprikojuma izmantoSanas reizes parlasiet katra sisttmas komponenta lietoSanas instrukcija sniegtos ieteikumus. P&c izmantoSanas
nonemiet piedkéSanas ierici un to uzglabajiet atbilstoSi uzglabadanas instrukcijam. Kritiena aizturéSanas iejugs (EN361) ir vienigais
kermena satver8anas Iidzeklis, kuru atlauts izmantot kritiena apturéSanas sistéma. Kritiena blokatora droSibas josta (EN361) var tikt
savienota ar tas stipringjuma punktu A, ar kadu savienojuma elementu vai sastavdalu individualas aizsardzibas sistémas pret kritieniem
(ierobeZotajsistemas, pozicionéSanas sistémas darbam (EN358), kritiena blokésanas sistemas (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),
piekluves sistémas ar virvju palidzibu un glabsanas sistémas). Kritiena blokatora drosibas josta (EN361) ir savienota ar citam sistémas
sastavdalam ar konektoru palidzibu (EN362). Sados gadijumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam pievienotaja lieto$anas
mstrukcua m Apraksts: LV102XXX: ... ir stiprindjuma rinkis saskana ar Eiropas standarta « EN795 :2012 tips B » prasibam. Stiprinajuma
rinkis augstas stipribas siksna no 100% poliestera, platums 45mm, atbalsta punkts - térauda D-veida rinkis. LOO030XXX: .... un Strope
saskana ar Eiropas standartu « EN354 :2010 ». & atbilst EN795 : 2012 — TIPS B». Tas ieceréts t3, lai to varétu lietot uz jebkada veida
struktdru dazadas formas, kas raksturotas uzzinu tabula. So profilu maksimaliem izmériem jabdat ar tddiem maksimaliem posmiem, kadi
noteikti uzzinu tabula. -DroSibas stiprinajumu sistému var aprikot ar savienojosajiem elementiem (EN362). Sados gadijumos jaievéro
noradijumi, kas sniegti aprikojumam pievienotajas lietoSanas instrukcijas. m Gaminio specifikacijos -Medziagos: (skatit atsaucu tabulu)

LV102XXX:- D-veida rinkis: nerlsé&joSais térauds /- augstas stipribas 100% poliestera siksna. LO030XXX:- Caurulveida pinuma
siksna ar iz8atu 50 mm garu cilpu katrai kajai, un Cetriem blokéSanas punktiem. /-100% poliesteris. PART_1A>m Siksnas funkcija
(EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimala pretestiba: 22kN ( audums ) = |]SPEJIMAI: DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMA NAV
KERMENA SATVERSANAS LIDZEKLIS. TADA FUNKCIJA PIEMIT VIENIGI KRITIENA AIZTURESANAS IEJUGAM (EN361).
DROSIBAS STIPRINAJUMU SISTEMU NEDRIKST IZMANTOT KRITIENU APTURESANAL Kritiena riska gadijuma drodibas
stiprindjumu sistéma (EN358), var tikt izmantota ka dala no aizakéSanas aprikojuma. Ja tas nav iesp&jams, obligati jaizmanto kolektivs
vai individuals aprikojums, kas pasarga no kritieniem no augstuma (EN363). ST drosibas stiprindjumu sistéma var kalpot ka savienojosais
elements vai komponents individualajas aizsardzibas sistémas pret kritieniem (aizakéSanas sistémas, pozicionéSanas droSibas
stiprindjumu sistémas darba vieta (EN358), kritiena apturéSanas sistémas (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) troSveida piekluves
sistémas un glabsanas sistémas). DroSibas stiprindjumu sistéma var kalpot art ka pieakésanas I|dzekI|s (EN795). DroSibas stiprinajumu
sistéma tiek savienota ar citiem sisttmas elementiem ar savienojoSo elementu palidzibu (EN362). DroSibas stiprindjumu sistéma
(EN354) var tikt izmantota kopa ar trieciena enerdijas absorbétaju (EN355) un 2 (vai 3 savienojosajiem elementiem dubultds drosibas
stiprindjumu sistémas gadijuma) savienojoSajiem elementiem (EN362), ja vien kopé&jais garums neparsniedz 2 metrus (ieskaitot
savienojoso elementu garumus). Sada gadijuma trieciena energijas absorbétajs japievieno kritiena aizturéSanas iejigam un droSibas
stiprindjumu sistéma japievieno piedkésanas punktam. (EN795) Sados gadijumos ievérojiet noradijumus, kas sniegti aprikojumam
pievienotaja lieto$anas instrukcija. m UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA: leteicams izsniegt dro§ibas stiprinajumu sistému
katram lietotajam. Kritiena riska gadijuma péc iespéjas jasamazina droSibas stiprindjumu sistémas valigas dalas garums; ieteicams
uzturét droSibas stiprindjumu sistému nostieptu. Lai izvairttos no kritiena riska droSibas stiprindjumu sistémas noregulééanas laika, tas
lietotdjam ieteicams neparvietoties zona, kura pastav kritiena risks. No droSibas stiprindjumu sistémas nedrikst veidot slido$os mezglus.!
Nenovietot droSibas stiprindjumu sistému uz notekcaurulém, kuru izméri mazaki par 30 mm x 30 mm, vai uz lielaku izméru atbalsta
virsmam, kuras nav savietojamas ar droSibas stiprindjumu sisttmas garumu. IzmantoSanas laika Ilildzeklu kopums nedrikst nonakt
kontakta ar: griezigiem priekSmetiem, asam dzegam un maza diametra objektiem, ellam, agresiviem k|m|sk|em produktiem, liesmu,
karstu metalu, visu veidu elektribas vaditajiem... Sada gadijuma var bt nepiecieSams nodrosinat drosibas polster&jumu. sUZMANIBU:
droSibas stiprindjumu sistéma var tikt izmantota ka darba droSibas sistéma un piedkéSanas sistéma tikai tad, ja ta tikusi parbaudita un
sertificéta atbilstosi standartam EN358. (Skatit produkta markéjumu) mUZMANIBU: dro$ibas stiprindjumu sistéma var tikt izmantota ka
pieakéSanas punkts tikai tad, ja ta tikusi parbaudita un sertificéta atbilstosi standartam EN795. (Skatit produkta markéjumu)
mUZMANIBU: drosibas stiprinajumu sistému var izmantot ki savienojumu starp kritiena aizturé3anas iejigu un parvietojamu kritiena
novérSanas Iidzekli uz droSindjumu pamata vienigi tad, ja ta tikusi parbaudita un sertificéta atbilstoSi standartam EN353-1, EN353-2.
Sados gadijumos ievérot noradijumus, kuri sniegti pérvietojamé kritiena novérSanas lidzekla uz droSinajumu pamata (EN353-1, EN353-
2) lietoSanas instrukcija. PART 1B>m Stipringjuma funkcija (EN795) LY102XXX: minimala pretestiba: 18kN ( audums) = |SPEJIMAL:
So stiprinajuma ierici (EN795) nekad tie$i nesavieno ar dro$ibas jostu. So stiprindjuma ierici jalieto tikai ka individualos aizsarglidzeklus
pret kritieniem no augstuma. Jebkurs cits lietojums var apdraudét lietotaja drostbu. m UZSTADISANA UN/VAI NOREGULESANA: lerices
uzstadiSanu javeic saskana ar $Ts ierices uzstadiS8anas pamacibas rekomendacijam Lietotaja droSiba ir atkariga no ierices uzstadiSanas
efektivitates. Lai garantétu pareizu uzstadiSanu, soli pa solim sekojiet razotaja instrukcijam un rekomendacijam. Izmantojiet aprakstito
operaciju veik§anai piemérotus un ierici nebojajoSus instrumentus. m =>Saja gadijuma jaizvélas droSibas Iidzeklis ar vismaz 12 kN lielu
pretestibu. Lietotajam japarliecinas, ka atbalsta materiali, uz kuriem strukturalie pieakéSanas Iidzekli ir fikséti, ir pieméroti $adam
spiedienam. = JSPEJIMAI: Stiprindjuma punktam jabat novietotam virs lietotaja un darbs ir javeic ta, lai reizé samazinatu kritienu risku
un kritiena attalumu. Stipringjuma punktam jabdt ar minimalo izturibu 12kN saskana ar EN795. Ir saistits ar droSibas struktdras
pieakésanas punktu ar savienojosa elementa palidzibu. = JSPEJIMAI: IETEIKUMI: : DroSibas apsvérumu dél pirms katras aprikojuma
izmantoSanas reizes japarliecinas: -lai stipringjums batu saskana ar rekomendacijam /- lai stiprindjums batu pareizi uzstadits /-lai D
stiprindjums ir pareizi novietots /- lai iericei nebdtu korozijas pédu /- lai ierices ikgadéja parbaude joprojam bitu spéka /- vai ir ievéroti
attieciba uz katru sistémas elementu sniegtie lietoSanas noradijumi /- vai savienojoSie elementi (EN362) ir noslégti un blokéti /- vai darba
situacijas visparéjie apstakli ierobezo kritiena risku, kritiena augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma. /-vai briva gaisa telpa
(attalums zem aprikojuma lietotaja kajam Iidz zemei) ir pietiekama un vai nav 8kér$|u, kuri varétu traucét kritiena apturéSanas sistémas
normalai funkcionéSanai. Briva gaisa telpa ir apstasanas distance H + 1 m papildus droSibai. Distanci H méra no aprikojuma lietotaja
pédam sakumpozicija ITdz ta pédam beigu pozicija (kad péc kritiena beigam ir atgdts Itdzsvars un ir notikusi pilniga apstasanas). Atkariba
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no izmantojama aprikojuma japarbauda, vai brivais attdlums zem aparatlras izmantotdja ir pietiekams, paredzét vismaz 2m attdlumu
zem aparatiras lietotaja kajam vienkarSas aparatdras versijas lietoSanas gadijuma, Parbaudrtt, vai vispargjais novietojums ierobezo
svarstveida kustibu kritiena gadijuma. m |[SPEJIMAI: Lietojot product, lietotajam nekada gadijuma nav jaatver, jaregulé vai jamanipulé
ar ierici. : LV102. Sts darbibas ar ierici var tikt veiktas tikai tad, kad ir novérsts kritiena risks. Pirms katras lietoSanas parbaudit, vai
stiprinajums uz sava atbalsta ir piestiprinats stingri. Jebkuru stiprinajuma ierices parbaudi vai apskati javeic piestiprinoties pie citas jau
parbauditas un par derigu atzitas stiprindjuma ierices. So dro$ibas aprikojumu drikst izmantot tikai apmacitas, kompetentas personas
laba veselibas stavoklT vai arT personas, kuras atrodas kadas citas apmacitas, kompetentas personas uzraudziba. Saubu gadijuma par
ierices stavokli (oksidacijas pédas) vai péc kritiena (deformacija), ta vairs nav jaizmanto un/vai ir jaatdod razotajam vai razotaja pilnvarotai
kompetentai personai. Ir aizliegts nonemt, pievienot vai aizstat jebkadu stiprinajuma sastavdalu bez razotaja piekriSanas. V¥ Darba
vides temperattra -40°C / +50°C. ¥ Kimiskie produkti: droStbas sistéma janoraksta, ja ta nonakusi saskaré ar Kimiskiem produktiem,
Skidinatajiem vai viegli uzliesmojosam vielam, kuras var ietekmét sistémas efektivu funkcionésanu. m JSPEJIMAI: Lietotdja drosiba
atkariga no individualas aizsardzibas lidzekla nemainigas efektivitates, no ta pretestibas un atbilstoSas $aja lietoSanas instrukcija sniegto
noradijumu izpratnes. |SPEJIMAI: Jebkura statiska vai dinamiska parslodze var sabojat individualas aizsardzibas Ilidzekli. So individualas
aizsardzibas Iidzekli vienlaicigi drikst lietot tikai viena persona. Lietotaja svars, ieskaitot vina apgérbu un aprikojumu, nedrikst parsniegt
uz kritiena novérSanas Iidzek|a noradito maksimalo svaru. (100kg péc kritiena blokatora standartiem) m J[SPEJIMAL: Ir bistami izveidot
pasam savu kritiena novérSanas sistému, jo katra droSibas elementa funkcija var ietekmét cita droSibas elementa funkciju. Jebkada
individualas aizsardzibas lidzekla modificéSana, ta pievieno$ana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriek$€jas saskanoSanas ar
razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlautajad operativaja veida. Neizmantot arpus lietoSanas instrukcija noteiktas
izmantoSanas jomas, ka arT neparsniegt aprikojuma izmanto8anas ierobeZojumus. RaZotajs nav atbildigs par tieSu vai netieSu nelaimes
gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificEéSanas vai péc citadas ta izmantoSanas, neka noteikts instrukcija. Stiprindjuma ierici jalieto
tikai individualajiem aizsarglidzekliem pret kritieniem un nevis pacel$anas aprikojumam. Ja stiprinajuma ierice tiek lietota ka kritiena
blokatora sistémas dala, lietotajam jabat ekipétam ar lidzekli, kas 6kN apmeéra ierobezo maksimalos dinamiskos spékus, kas iedarbojas
uz lietotaju kritiena blokesanas laika. Paredzét drosibas distanci attieciba pret zemi un elektrolinijam vai zonam ar elektrorisku. PART
1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Aprikojuma atsauce. 2/droSibas stiprindjumu sistémas maksimalais garums ka siksna;. 3/lzméri:
Stlprlnajuma strukturalais balsts. 4/UZNEMOSAS STRUKTURAS FORMAS un maksimalie izméri. 5/zturiba KN. 6/LIETOSANA 1
virziena . 7/Siksnas_poliesteris platums 45mm. 8/Térauda D rinkis. 9/Rinka siksna. 10/Auduma : Poliamids platums 25mm. 11/Speka
virsotne. 12/PieakéSanas ierices novirzes. 13/P|eakesanas punkta parwetosana 14/Veiktais statiskas slodzes izméginajums.
15/maksimums. PART 5: INSTALESANAS PAMACIBA - STIPRINAJUMA IERICEI LV102- 16/Stiprinajuma rinkis siksna ar D-veida
toroidalu rinki stiprindjuma siksnas gala. = 17/SIegto rinki janovieto ap stiprinajuma atbalstu, lai to varétu lietot ka atbalsta punktu. (skatit
shémas) 8/Térauda D rinkis (D-veida rinkis: nerusejosals teérauds). 9/Rinka siksna. 3/St|pr|najuma strukturalais balsts / UZNEMOSAS
STRUKTURAS FORMAS un maksimalie izméri. 18/ So atbalsta punktu nav janovieto ap stdreniem, kas mazaki par 30x30 mm vai uz
lielakiem atbalstiem, kas nav saderigi ar siksnas garumu. LietoSanas termini: = Pirms katras operécijas, kas paredz kada individualas
aizsardzibas Iidzekla izmantoSanu, jaizstrada iespé&jamais glabSanas plans, lai spétu operativi rikoties ikviena arkartas gadijuma, ja
rastos tada nepiecieSamiba. KALPOSANAS ILGUMS : No auduma izgatavoti elementi vai elementi, kuri satur auduma elementus
(iejugs, jostas, trieciena energijas absorbétaji utt.): maksimalais kalpo$anas ilgums ir 10 gadi uzglabasana (skaitot no razosanas datuma),
7 gadi, skaitot no pirmas lietoSanas reizes. Noraditais aprikojuma kalpo$anas ilgums ir aptuvens. To var ievérojami ietekmét $adi faktori:
- transportéSanas, uzglabasanas un lietoSanas instrukciju neievéroSana /- "agresiva" darba vide, apstakli: darbs jara, darbs ar kKimiskiem
produktiem, galéjas temperatlras, asas dzegas... /- Tpasi intensiva lietoSana /- ievérojams trieciens vai spiediens /- zindSanu trikums
par aprikojuma iepriek3éjiem lietoSanas apstakliem. Uzmanibu: Sie faktori var izraistt ar neapbrunotu aci neredzamus bojajumus.
Uzmanibu: daZi ekstrémi apstakli var saisinat aprikojuma kalpoSanas laiku I1dz dazam dienam. Saubu gadijuma aprikojums jaizk|aj visa
ta garuma un tas japaklauj: - parbaudei vai /- iznicinaSanai. Noteiktais aprikojuma kalpoSanas ilgums neaizstaj periodiskas parbaudes
(minimali 1 reizi gada), kas lauj spriest par aprikojuma stavokli. LAl UZZINATU, KUR ATRODAS TUVAKAIS APRIKOJUMA IKGADEJAS
PARBAUDES CENTRS, APMEKLEJIET WWW.DELTAPLUS.EU.  Jebkada individualas aizsardzibas [idzekla parveidoSana, ta
pievienoSana vai laboSana nedrikst tikt veikta bez iepriek8&jas saskanoSanas ar razotaju. Minétas manipulacijas javeic razotaja atlauta
operativa veida. Neizmantot arpus tam paredzétas izmantoSanas jomas, kas noteikta lietoSanas instrukcija. RaZotajs nav atbildigs par
tieSu vai netieSu nelaimes gadijumu, kas noticis péc aprikojuma modificéSanas vai péc citaddas ta izmantoSanas, neka noteikts instrukcija.
Neizmantot $o aprikojumu, parsniedzot ta lietoSanas ierobezojumus. Lai parliecinatos par aprikojuma funkcionéSanas stavokli un Iidz ar
to garantétu ta lietotaja droSibu, aprikojums sistematiski japarbauda: = 1/ vizuali apskatot $adus punktus: /Siksnas vai virves stavokli:
vai tas nav spurainas, vai uz tdm nav iegriezuma pazimju, redzamu Suvju bojajumu, apdegumu, vai nav vérojama neparasta to
sarauSanas. /Metala detalu stavoklis: vai nav vérojamas nodiluma, deformésanas, korozijas vai oksidéSands pazimes. /Visparégjais
stavoklis: meklét jebkurus bojajumus, kurus radijis ultravioletais starojums vai citi klimatiskie apstakli. /Stiprindjuma ierices stavoklis:
saskana ar uzstadiSanas noradijumiem un rekomendacijam, /Stipringjumu stavoklis: ieveroti pievilksanas griezes momenti (kN), /
Periodiski japarbauda uz produkta eso$a markejuma salasamiba. / vai darba situacijas visparejie apstakli ierobezo kritiena risku, kritiena
augstumu un svarstveida kustibu kritiena gadijuma. SavienojoSo elementu pareiza funkcionéSana un blokéSana. (EN362). Ipasn apstakli,
pieméram, mitrums, sniegs, apledojums, dubli, netirumi, krasa, ellas, Iime, korozija, siksnas vai virves nolietodanas utt., var ieveérojami
samazinat kritiena apturéSanas lidzekla funkcionéSanas efektivitati. = 2/ $ados gadijumos: / pirms lietoSanas un tas laika; / Saubu
gadijuma; / gadijuma, ja noticis kontakts ar kKimiskiem produktiem, Skidinatajiem vai degvielu, kuri var ietekmét lidzek|a funkcionésanu; /
ja aprikojums ticis paklauts spledlenam |epr|eks notikuda kritiena laika; / razotajam vai raZzotaja pilnvarotai, kompetental organizacijai
vismaz reizi divpadsmit ménesos. = INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA PARBAUDE. RaZotajam vai raZotaja
pilnvarotai, kompetentai organizacijai vismaz reizi divpadsmit ménesos javeic parbaude ST parbaude ir loti svariga un ir saistita ar
individualas aizsardzibas lidzekla efektivitati un tatad ar ta lietotaja drodibu. Lai individualas aizsardzibas Iidzekli drikstétu izmantot
atkartoti, Sts parbaudes laika nepiecieéams iegat rakstisku dokumentu, kas atlauj So lidzeklu atkartotu izmantoSanu. Sis dokuments
precizés to, ka lietotdja droSiba ir saistita ar aprikojuma efektivitates un pretestibas uzturéSanu. Aizvietot individualas aizsardzibas
lidzekli, ja nepieciesams. Saskana ar Eiropas likumdosSanas prasibam lietotdjam jaaizpilda produkta identifikacijas karte pirms produkta
pirmas lietoSanas reizes, ieraksti taja regulari jaatjauno un karte jauzglaba kopa ar lietoSanas instrukciju. Periodiski japarbauda uz
produkta eso$d mark&juma salasdmiba. = PART 2: RECORD CARD :INDIVIDUALAS AIZSARDZIBAS LIDZEKLA PERIODISKA
PARBAUDE. 1/Izstradajuma atsauces numurs 2/Uznémums 3/Lietotdja vards 4/partijas numurs,/Sérijas Nr. 5/Razosanas datums
6/1. lietosanas datums 7/Pirkuma datums 8/Parbaudes datums 9/Komentari 10/Nakamas parbaudes datums 11/Zimogs un paraksts
12/Tips Individualie aizsarglidzekli 13/EN795: Stiprindjuma ierices- 13/EN354: Talu- 14/Lietotdjam jaaizpilda ierakstu karte pirms
pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits izstradajuma lietoSanas
instrukcija. 15/Parbauzu bieZumu nosaka valsti spéka esosie noteikumi, tomér jebkura gadijuma parbaude veicama vismaz reizi gada.
Katra produkta dokumentacija lietotajam jasaglaba nenoteiktu laiku. Glabasanas/TiriSanas: * TransportéSanas un uzglabasanas laika:
/ - uzglabat aprikojumu ta originalaja iepakojuma3; / - nepielaut aprikojuma kontaktu ar jebkuru griezigu, abrazivu utt.; / sargat aprikojumu
no saules stariem, karstuma, liesmam, karsta metala, ellam, naftas produktiem, agresiviem kimiskiem produktiem, skabém, krasvielam,
Skidinatajiem, asam dzegam un no maza diametra struktiram. Sie elementi var ietekmet kritiena apturéSanas lidzekla tehniskos
raditajus; Péc tirisanas uzglabat tum$a, sausa un vedinata vietad. = Metala detalas janoslauka ella vai vazelina samitrinata dranina.
HlorGidens un traipu tiritaju izmanto$ana ir kategoriski aizliegta. KOPSANA UN UZGLABASANA: Tirit ar Gdeni un ziepém, noslauC|t ar
auduma lupatu un izkart labi védinama telpa, lai Iautu izzt dabiski, |everOJot attalumu no jebkura tieSa uguns vai karstuma avota. Sis

benzinu vai krasvielas. Sis vielas var ietekmét apturéSanas lidzekla tehniskos raditajus. Siksnu tirit vienigi ar maigas iedarbibas tralpu
tiritaju. LT TVIRTINIMO JTAISAS (atitinkantiems EN795 : 2012 — TIPAS B & EN354:2010) LV102100: TVIRTINIMO LAIKIKLIAI SU
SUSEGIMAIS - 1M LO030100: DIRZAS SU TVIRTINIMO SAGTIMI - 1 M LV102150: TVIRTINIMO LAIKIKLIAI SU SUSEGIMAIS - 1,5
M LV102050: PRAILGINIMO ZIEDAS D - 0,5 M LO030150: DIRZAS SU TVIRTINIMO SAGTIMI - 1,5 M LO030200: DIRZAS Su
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TVIRTINIMO SAGTIMI - 2 M Naudojimo instrukcija: Pardavéjas privalo parengti Sios naudojimo instrukcijos vertimg (pagal galiojantj
reglamentg) Salies, kurioje i jranga bus naudojama, oficialia kalba. PrieS naudojant AAP naudotojas privalo jdémiai perskaityti Sig
instrukcijg. Kad uztikrintuméte savo sauguma, grieztai laikykités naudojimo, patikros, priezitros ir laikymo instrukcijy. Sia AAP gali
naudotis tik kompetentingi, atitinkamai apmokyti asmenys bei asmenys, prizidrimi uz juos atsakingo kompetentingo Zzmogaus. Naudotojo
saugumas priklauso nuo pastovaus AAP efektyvumo, atsparumo ir puikaus Sios naudojimo instrukcijos nurodymy supratimo. Naudotojas
yra asmeniSkai atsakingas uz neatitinkantj Sios instrukcijos nuostaty AAP naudojimg bei instrukcijoje iSvardyty saugumo priemoniy
nesilaikyma. Sios asmeninés apsaugos priemoneés (AAP) skirtos naudoti sveikiems Zmonéms, kai kurios medicininés sglygos gali jtakoti
naudotojo sauguma. Jei kyla abejoniy, kreipkités j gydytojg. Draudziama naudoti asmenims apsvaigusiems nuo narkotiky, alkoholio,
pS|chotrop|n|q vaisty ir t. t. GrieZtai laikykités instrukcijos, kontrolés, prieZidros ir sandéliavimo nurodymy Visi dokumentai, gauti kartu su
gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg. m Sis produktas yra neatskiriama bendros kritimo sulaikymo sistemos dalis (EN 363)
ir jo funkcija yra minimizuoti kiino suzalojimy rizikg kritimy metu. Po naudojimo $is gaminys turi bati pasalintas. Sis gaminys turéty bati
asmeninés sistemos elementas, kur tai jmnanoma. m PrieS naudojimg yra batina susipazinti su visy sistemos sudedamuyjy komponenty
naudojimo instrukcijomis. Nuimkite jrenginio tvirtinamaja dalj, jei jo nenaudojate ir padékite jg pagal saugojimo instrukcijas. Kiino saugos
dirzai (EN361) yra vienintelis kino palaikymo jrankis, kurj leidziama naudoti kritimo sulaikymo sistemoje. Kritimo stabdiklio laikyklé (EN
361) gali bati prijungta prie prikabinimo tasko A, turi sujungimo elementa, naudojamg asmeninése kritimo apsaugos sistemose (sulaikymo
sistemose, darbo padéties nustatymo sistemose (EN358), kritimo sustabdymo sistemose (EN353-1, EN-353-2, EN-355, EN360), priéjimo
prie lyny ir gelbéjimo sistemose). Saugos lyno laikyklé (EN 361) jungtimis sujungta (EN362) su kitais sistemos elementais. Tokiais
atvejais yra batina laikytis naudojimo instrukcijoje apradyty atitinkamy nurodymy. m Apradymas: LV102XXX: ... yra inkaravimo Ziedas,
atitinkantis Europos Sajungos standarty reikalavimus ,EN795: 2012 B raSis“. Ziedo formos inkaravimo dirzas i$ 100% labai atsparaus
tempimui poliesterio, 45mm plocio, su D formos plienine gsa uzkabinimui. LO030XXX: .... Virvelé atitinka Europos Sajungos
EN354:2010 standartg. & atitinkantiems EN795 : 2012 — TIPAS B». Dél tokios jo sandaros jj galima naudoti ant visy jvairiy formy
struktdry, nurodyty duomeny lenteléje. Maksimalius Siy profiliy iSmatavimus turinCios atskiros dalys turi atitikti duomeny lenteléje
esancius reikalavimus. -Lynas gali bati aprapintas jungtimis (EN362). Tokiais atvejais yra batina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty
atitinkamy nurodymy. = Produkta specifikacija -Materiali: (zr. Nuorody lentele) : LV102XXX:- neridijantis plienass /- dirzas iS 100%
labai atsparaus tempimui poliesterio. LO030XXX:- Per visg dirzo ilgj prisiita 50 mm sagtis, su keturiais stabdymo taskais kiekviename
gale /-100% poliesteris. PART 1A>m DirZo funkcija (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimalus atsparumas: 22kN ( tekstile ) m
Bridinajumi: LYNAS NERA SKIRTAS KUNUI PALAIKYTI. TIK KUNO SAUGOS DIRZAI (EN361) GALI ATLIKTI SIA FUNKCIJA. LYNAS
NEGALI BUTI NAUDOJAMAS KRITIMO SULAIKYMUI. Esant kritimo rizikai jis gali bati naudojamas (EN358), kaip darbo padéties
tvirtinimo priemoné. Jei tai nejmanoma, yra privaloma pasirtpinti apsaugos nuo kritimo i§ auk&Cio kolektyvinémis arba asmeninémis
priemonémis (EN363). Lynas gali bati asmeninés apsaugos nuo kritimo sistemos elementas arba jos jungiamoiji dalis (tvirtinimo, darbo
padeéties fiksavimo (EN358), kritimo sulaikymo (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), prieinamumo prie virvés ir saugumo sistemos). Jis
taip pat gali bati tvirtinimo jrenginys (EN795). Jis jungiamas jungtimis (EN362) prie kity sistemos elementy. Lynas (EN354) gali bdti
naudojamas su energijos sugeérikliu (EN355) ir dvejomis (trejomis - dvigubam lynui) jungtimis (EN362) su salyga, kad bendras ilgis
nevirSys 2 metry (jskaiciuojant jungciy ilgj). Tokiu atveju energijos sugériklis jungiamas prie kiino saugos dirzy, o lynas jungiamas prie
ankerio. (EN795) Tokiais atvejais yra bitina laikytis naudojimo instrukcijoje aprasyty atitinkamy nurodymy. = INSTALIACIJA IR/ARBA
REGULIAVIMAS: Rekomenduojama apripinti lynu kiekvieng naudotojg. Esant kritimo rizikai yra batina kiek jmanoma stipriau jtempti
lyng, nepaliekant nejtempty viety. Lyno ilgio reguliavimo metu, siekiant iSvengti kritimo rizikos, naudotojui rekomenduojama nejudéti
kritimo rizikos zonoje. Lynas neturi bati naudojamas slankiojancio mazgo formavimui.! Nekabinti lyno ant kampainiy, kuriy iSmatavimai
mazesni nei 30 mm x 30 mm, arba ant didesnius iSmatavimus tunnmq atramy, neatitinkanciy lyno ilgio. Naudojimo metu jrenginiai neturi
liestis su: astriais elementais, astriais kampais/briaunomis ir mazo diametro struktiromis, aliejais, stipriais cheminiais produktais, ugnimi,
karstu metalu, visy tipy elektriniais laidais. Pasirlpinti saugos elastiniu dirzu. =DEMESIO: lynas gali bati naudojamas kaip darbo
padéties nustatymo ir tvirtinimo priemone tik tuo atveju, jei jis buvo iSbandytas ir sertifikuotas pagal EN358 norma. (Zr. gaminio
Zenklinimg) mDEMESIO: lynas gali bati naudojamas tvirtinimui tik tuo atveju, jei jis buvo ibandytas ir sertifikuotas pagal EN795 norma.
(2r. gaminio Zenklinima) mDEMESIO: lynas gali bati naudojamas jungiant kiino saugos dirzus su mobiliuoju kritimo sulaikymo bloku ant
apsauginés atramos tik tuo atveju, jei jis buvo iSbandytas ir sertifikuotas pagal EN353-1, EN353-2 normas. Siais atvejais batina laikytis
kritimo sulaikymo bloko ant apsauginés atramos naudojimo instrukcijoje aprasyty nuo[odq (EN353-1, EN353-2). PART 1B>nm Tvirtinimo
funkcija (EN795) LV102XXX: minimalus atsparumas: 18kN ( tekstilé) m Bridindjumi: Sis inkaravimo prietaisas (EN 795) jokiais atvejais
negali biti sujungtas tiesiogiai su laikykle. Sis inkaravimo jtaisas turi bati naudojamas tik PPE kritimg sustabdancioje sistemoje. Bet kuris
kitas panaudojimas gali kelti pavojy naudotojo saugumui. = INSTALIACIJA IR/ARBA REGULIAVIMAS: |taiso montavimas turi bati
atliekamas grieztai laikantis instrukcijy jtaiso montavimo vadove. Naudotojo saugumas priklauso nuo jrenginio montavimo efektyvumo.
Norédami uztikrinti tinkamag montavimg, Zingsnis po Zingsnio sekite instrukcijg ir atkreipkite démesj | gamintojo rekomendacijas.
Nurodytoms opreacijoms atlikti naudokite tinkamus jrankius, kad nesugadintuméte jrenginio. m =>Pasirinkite pakankamai tvirtg laikancigjg
struktdrg, maziausiai 12 kN. Naudotojas turi pasitikrinti, kad atraminiy struktlry medziagos, prie kuriy yra tvirtinami jrenginiai, yra
pritaikytos tokio pobddzio apkrovoms. = Bridinajumi: Tvirtinimo taskas turi bati jrengtas vir§ naudotojo, o darbus reikia atlikti taip, kad
kiek jmanoma buty sumazintas kritimo pavojus ir galimas kritimo atstumas. Tvirtinimo tadko atsparumas turi bati ne mazZesnis nei 12 kN
pagal EN795 standarto reikalavimus. Tvirtinimo pozicija yra jungtimi jungiama prie ankerinés struktdros. m Bridingjumi:
REKOMENDACIJOS : Saugumo sumetimais prie$ kiekvieng naudojimg bdtina patikrinti: -kad tvirtinimo jtaisas tenkina instrukcijy
reikalavimus /- kad tvirtinimo jtaisas tinkamai sumontuotas /-kad D formos tvirtinimo jtaisas baty tinkamai sureguliuotas. /- kad jtaise néra
jokiy korozijos pozymiy /- kad kasmetiné jtaiso patikra vis dar galioja /- Kad yra laikomasi visy sistemos elementy naudojimo instrukcijos
nuorody /- Kad jungtys (EN362) yra uzsegtos ir uzblokuotos /- Kad bendras darbo sglygy iSplanavimas riboja kritimo rizikg, kritimo aukstj
bei Svytuoklés efekto rizikg kritimo atveju. /-Kad yra uztikrintas saugus aukstis (laisvo oro erdvé po naudotojo pédomis) ir kad jokios
kliditys nesutrukdys normalaus kritimo sulaikymo sistemos veikimo. Saugus aukstis yra kritimo sulaikymo atstumas H + papildomas 1 m
saugumo atstumas. Atstumas H yra matuojamas nuo pradinés iki galutinés pédy pozicijos (naudotojo pusiausvyra po kritimo sulaikymo).
Atsizvelgdami j naudojama jrangg jsitikinkite, kad vertikalaus atstumo po naudotoju pakanka, po naudotojo kojomis turi bati maziausiai
2 m atstumas iki zemés, Patikrinkite, ar bendrosios atsargumo priemonés apriboja statmeng judéjima kritimo atveju. m Bridinajumi: Bet
kokiomis aplinkybémis naudotojui draudziama atidaryti, reguliuoti ar tvarkyti jranga, kai product naudojamas. : LV102. Siuos veiksmus
galima atlikti tik tada, kai nebéra kritimo i§ auk3€io pavojaus. Prie$ kiekvieng naudojima patikrinkite, ar inkaras patikimai pritvirtintas prie
savo atramos. Bet koks inkaravimo jtaiso tikrinimas ar apzidra turi bati atliekami, kai naudotojas saugiai jtvirtintas kitu inkaravimo jtaisu,
kuris jau ankscCiau patikrintas ir patvirtintas. Sig jrangg turi naudoti tik parengti, kompetentingi ir tinkamos sveikatos asmenys arba
priziGrint parengtam ir kompetentingam asmeniui. Jei kyla abejoné dél jtaiso blsenos (pastebéjote oksidacijos pédsakus) ar po kritimo
(pastebéjote deformacijg), jtaiso pakartotinai nebenaudokite ir (ar) grazinkite gamintojui ar kompetentingam gamintojo jgaliotam
asmeniui. Draudziama nuimti, pridéti ar pakeisti bet kurig inkaro sudedamajg dalj be gamintojo sutikimo. ¥ Darbo aplinkos temperatira
-40°C / +50°C. ¥ Cheminiai produktai: jrangos nebenaudokite, jei buvo salytis su cheminiais produktais, tirpikliais arba degiomis
medziagomis, kurios galéjo pakenkti jrangos veikimui. = Bridindjumi: Naudotojo saugumas priklauso nuo nuolatinio AAP efektyvumo,
atsparumo et gero Sios naudojimo instrukcijos nuorody supratimo. Bridinajumi: Bet kokia papildoma statiSka arba dinamiSka apkrova gali
sukelti AAP pazeidimus. Si AAP gali bati vienu metu naudojama tik vieno naudotojo. Naudotojo svoris kartu su ribais ir jranga negali
virSyti ant kritimo sulaikymo jrenginio nurodyto maksimalaus svorio. (100 kg pagal kritimg sustabdandiy sistemy standartus) =
Bridinajumi: Yra pavojinga kurti savo asmenine kritimo sulaikymo sistemg, nes visos apsaugos funkcijos yra vieng kitg jtakojancios. Bet
koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali biti atliktas be iSankstinio rastinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody
panaudojimo. Draudziama naudoti ne pagal paskirtj bei perzengiant instrukcijoje nustatytas leistinas ribas. Gamintojas néra atsakingas
uz bet kokj nelaimingg atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. Inkaravimo
jtaisas turi bati naudojamas i$skirtinai tik kaip asmeninés apsaugos priemonés apsaugoti nuo kritimo i$ aukscio, o ne kaip kélimo jranga.
Kai inkaras naudojamas kaip kritimg sustabdancios sistemos dalis, naudotojas turi bdti apripintas priemonémis, ribojaniomis
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maksimalias dinamines jégas, kurios veikia naudotojg kritimo sustabdymo metu, iki maksimalios 6 kN vertés. Laikytis saugaus atstumo
nuo Zzemeés ir nuo elektros laidy arba nuo zony, kuriose yra nutrenkimo elektra pavojus. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1:
1/Produkto nuoroda. 2/maksimalus lyno ilgis dirzo;. 3/Matmenys: Tvirtinimo konstrukcijos atrama. 4/TVIRTINIMO KONSTRUKCIJY
formos ir maksimalls matmenys. 5/Atsparumas, kN. 6/1-os krypties PANAUDOJIMAS . 7/Dirzo poliesteris plotis 45mm. 8/Plieno
ziedas D. 9/Dirzo Ziedas. 10/Austinio dirzo: Poliamidas plotis 25mm. 11/Didziausia atlaikoma jéga. 12/Tvirtinimo jrenginio nuokrypis.
13/Tvirtinimo tasko perkélimas. 14/Taikomas bandymas statine apkrova. 15/maksimalais. PART 5: MONTAVIMO INSTRUKCIJOS
NAUDOTOJUI - INKARAVIMO |TAISUI LV102- 16/Ziedo formos inkaravimo dirzas su D formos gsa inkaravimo dirZo gale. =
17/UZzfiksuotas ziedas turi bdti uzmautas ant pritvirtinimo pagrindo, kad baty galima jj naudoti kaip inkaravimo taskg. (Zr. schemas)
8/Plieno Ziedas D (neradijantis plienass). 9/DirZzo Ziedas. 3/Tvirtinimo konstrukcijos atrama / TVIRTINIMO KONSTRUKCIJU formos ir
maksimalds matmenys. 18/ Sis inkaravimo taskas neturi bati uzmautas ant kampuociy, mazesniy nei 30x30 mm, ar ant per daug dideliy
pagrindy, kurie nesutapty su dirzo ilgiu. Naudojimo apribojimai: = Prie$ kiekvieng operacijg, kurioje yra naudojama AAP, bdtina turéti
gelbéjimo plang, siekiant tinkamai pasiruosti bet kokiems nenumatytiems jvykiams. GALIOJIMO TRUKME : Tekstilés gaminiai arba
sudétyje turintys tekstilés elementy (kino saugos dirzai, juosmens dirzai, energijos sugérikliai ir kt.): maksimalus galiojimo laikas
sandéliuojant — 10 mety (nuo pagaminimo datos), 7 metai — nuo pirmo panaudojimo. Galiojimo laikas yra informacinio pobiddzio. Jis gali
keistis priklausomai nuo Siy veiksniy: - Gamintojo instrukcijy nesilaikymas, transportuojant, sandéliuojant ir naudojant gaminj. /- Nepalanki
darbo aplinka: jdrinis klimatas, chemija, kritinés temperattros, astris kampai... /- Ypatingai intensyvus naudojimas /- Didelés apkrovos
ar smagiai /- Gaminio praeities nezZinojimas. Démesio: Sie veiksniai gali sukelti akiai nematomus pazeidimus. Démesio: tam tikros
ekstremalios saglygos gali sutrumpinti galiojimg laikg keliomis dienomis. Abejoniy atveju batina reguliariai iSimti gaminj i naudojimo ir
atlikti: - jo patikrinimg /- jo naikinimg. Galiojimo laikas neatleidzia nuo batino periodinio patikrinimo (maziausiai karta/metus), suteikiancio
galimybe spresti apie gaminio bikle. KAD SUSIPAZINTUMETE SU METINIO PATIKRINIMO CENTRU, ZR. WWW.DELTAPLUS.EU
Bet koks AAP pakeitimas, prijungimas arba taisymas negali bati atliktas be iSankstinio gamintojo sutikimo ir be jo darbo metody
panaudojimo. DraudZiama naudoti uz naudojimo zonos riby, nustatyty instrukcijoje. Gamintojas néra atsakingas uz bet kokj nelaimingg
atsitikima, tiesiogiai ar netiesiogiai susijusj dél Sioje instrukcijoje nenumatyty modifikacijy ar naudojimo. Nenaudoti Sios jrangos uz leistiny
riby. Siekiant uztikrinti saugy gaminio veikima ir naudotojo sauguma, bdtina reguliariai atlikti produkto patikrinimus: = 1/ vizualiai tikrinant
Siuos jrenginius ir jy dalis: /Dirzo ar virvés baklé: néra pluosto irimo pozymiy, plySiy, matomy sidliy pazeidimy, nudegusiy viety, nejprasto
susiauréjimo. /Metaliniy daliy bdklé: néra nusidévéjimo, deformacijy, korozijos ir oksidacijos pozymiy. /Bendra biklé: stebekite bet kokius
pazeidimus, kilusius dél ultra-violetinio spinduliavimo bei kity klimatiniy salygy. /Tvirtinimo jtaiso jtvirtinimo salygos: pagal montavimo
instrukcijas ir rekomendacijas /Tvirtinimo elementy jtvirtinimo sglygos: turi bati laikomasi sukimo momenty (kN) reikalavimy / Gaminio
Zymejimo jskaitomumas turi bati periodiSkai tikrinamas. / Kad bendras darbo salygy iSplanavimas riboja kritimo rizikg, kritimo aukstj bei
Svytuoklés efekto rizikg kritimo atveju. Tinkamas karabiny veikimas ir uzsiblokavimas. (EN362). Ypatingos sglygos: drégmé, sniegas,
ledas, purvas, neSvarumai, dazai, aliejai, klijai, korozija, susidévéje dirzas ar virvé, kt. gali Zenkliai jtakoti kritimo sulaikymo sistemos
veikimg. =2/ Siais atvejais: / iki ir naudojimo metu / abejoniy atveju / salyCio su cheminiais tirpikliais ar kuru, kurie galéty paveikti veikima,
atveju / jei buvo patirtos apkrovos anksciau vykusio kritimo metu. / maziausiai kartg per dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos
kompetentingos organizacijos pastangomis. = PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: Patikrinimas turi bati atliktas maziausiai kartg per
dvylikg ménesiy gamintojo ar gamintojo jgaliotos kompetentingos organizacijos pastangomis. Sis labai svarbus patikrinimas yra susijes
su AAP efektyvumu ir, atitinkamai, su naudotojo saugumu. Patikrinimo pasékoje yra iSduodamas rastinis leidimas testi AAP naudojima.
Siame dokumente pabréziama, kad naudotojo saugumas priklauso nuo AAP efektyvumo bei jrangos atsparumo. Jei reikia, batina pakeisti
AAP. Pagal Europos reglamenta, identifikaciné kortelé turi biti uzpildyta prie$ pirmajj gaminio naudojima, po to atnaujinama ir laikoma
kartu su gaminiu bei jo naudojimo instrukcija. Gaminio zymeéjimo jskaitomumas turi bati periodiSkai tikrinamas. = PART 2: RECORD
CARD :PERIODINIS AAP PATIKRINIMAS: 1/Gaminio kodas 2/jmoné 3/Naudotojo vardas 4/partijos numeris,/Serijos Nr. 5/Naudojimo
data 6/1-ojo naudojimo data 7/Pirkimo data 8/Patikros data 9/Pastabos 10/kitos patikros data 11/Antspaudas ir parasas 12/Tipas
Asmeninés apsaugos priemonés 13/EN795: Kitas standartas- 13/EN354: Toli- 14/Prie$ naudojant gaminj pirmg karta, badtina uzpildyti
identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnaujinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo instrukcijose nurodytai paskirCiai.
15/Patikrinimy daznumas turi bati atliktas laikantis nacionaliniy taisykliy. Bet kokiu atveju, per metus turi bati atliktas vienas patikrinimas.
Visi dokumentai, gauti kartu su gaminiu, turi bati saugomi naudotojo neribotg laikg. Laikymo/Valymo: = Transportuojant ir sandéliuojant
bitina: /- laikyti gaminj supakuotg /- laikyti gaminj toliau nuo bet kokiy astriy, Siurksciy daikty... / laikyti gaminj toliau nuo: saulés spinduliy,
karscio, ugnies, karsto metalo, aliejy, naftos produkty, stipriy chemijos produkty, rigsties, dazikliy, tirpikliy, astriy kampy ir silpno diametro
struktdry. Nuvalius laikyti nuo Sviesos apsaugotoje, sausoje ir gerai védinamoje vietoje. = Metalinés dalys yra nusluostomos su vazelino
aliejumi sudrékinta Sluoste. Grieztai draudziama naudoti balinimo priemones ir ploviklius. TAISYMAS IR LAIKYMAS: Valyti muilu ir
vandeniu, nuSluostyti su Sluoste ir pakabinti gerai védinamoje patalpoje, kad dziGty natdraliai bei tinkamu atstumu nuo ugnies ar kars¢io
Saltinio. Ta pati tvarka taikoma sudrékusiems elementams jy naudojimo metu. Draudziama naudoti balinimo priemones, stiprius
ploviklius, tirpiklius, esencijas arba daziklius: Sios priemonés gali paveikti kritimo jrenginio efektyvuma. Dirza valyti tik su Svelniu plovikliu.
SV FORANKRINGSANRODNING (6verensstammer med EN795 : 2012 — TYP B & EN354:2010) LV102100: FORANKRINGSRING
REM - 1 M LO030100: LINA OCH FORANKRINGSPUNKT REM - 1 M LV102150: FORANKRINGSRING REM - 1,5 M LV102050: D
RING EXTENSION - 0,5 M LO030150: LINA OCH FORANKRINGSPUNKT REM - 1,5 M LO030200: LINA OCH FORANKRINGSPUNKT
REM - 2 M Anvéndning: Aterférsaljaren maste lata denna broschyr éverséttas (enligt géllande bestammelser ) till spraket for det land
dar utrustningen anvands. Anvandaren maste lasa och forstd denna broschyr fore anvandning av utrustningen. De testmetoder som
beskrivs i standarderna representerar inte verkliga anvandningsforhallanden. Det &r viktigt att analysera varje arbetssituation och att
varje anvandare ar riktigt utbildad i de olika teknikerna for att kanna till grénserna for de olika enheterna. Denna personliga
skyddsutrustning bor endast anvandas av utbildade och behériga personer eller under uppsikt av en utbildad och behérig person.
Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens forstaelse av instruktionerna i
denna broschyr. Denna personliga skyddsutrustning bér endast anvandas av utbildade och behdériga personer eller under uppsikt av en
utbildad och behérig person. Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt anvandarens
forstaelse av instruktionerna i denna broschyr. Denna personliga skyddsutrustning skall endast anvandas av personer i god hélsa; vissa
halso- eller sjukdomstillstand kan paverka sakerheten hos anvandaren, i tveksamma fall kontakta en lakare. Anvandning forbjuden for
personer under paverkan av droger, alkohol och andra psykofarmaka Félja noggrant instruktionerna fér anvandning, kontroll, underhall
och foérvaring. Anvandaren ska spara dokumentationen som medféljer produkten. = Denna produkt &r en oskiljaktig del av ett
fallskyddssystem (EN363) vars funktion ar att minimera risken for skador vid fall. Denna produkt maste avlagsnas efter anvandning.
Denna produkt maste vara en personlig del av systemet, nar detta ar tillampligt. = Fére anvandning, se anvandningsrekommendationer
for varje komponent i systemet. Efter anvandning, ta bort enheten och forvara den pa ratt satt. En fallskyddssele (EN361) ar den enda
fallskyddsanordningen for kroppen som det ar tillatet att anvanda i ett fallstoppssystem Fallskyddsselen (EN361) kan kopplas till sin
kopplingspunkt A, till en kopplingskomponent i personliga fallskyddssystem (fasthallningsanordning, system for kvarhallande i arbetet
(EN358), fallstoppssystem (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), atkomstssystem med rep och raddningssystem). Fallskyddsselen
(EN361) kopplas till andra komponenter i systemet med hjalp av kopplingsenheter (EN362). | dessa fall, folj instruktionerna i
anvandningsbroschyren till varje komponent. m Beskrivning : LV102XXX: ... &r en forankringsring som uppfyller den europeiska
standarden "EN795:2012 typ B". Forankringsring med rem i 100 % slitstark polyester, bredd 45 mm, med en D-ring i stal. LOO030XXX:

. och en lina uppfyller den europeiska standarden EN354: 2010. & 6verensstammer med EN795 : 2012 — TYP B». Dess konstruktion
gor att den kan anvandas pa alla strukturer med flera olika former, vilka definieras i referenstabellen. De maximala dimensionerna for
dessa profiler maste ha de forhallanden som anges i referenstabellen. -Linan kan vara utrustad med kopplingsenheter (EN362). | dessa
fall folja instruktionerna angivna i anvandningsbroschyren for varje komponent. m TEKNISKA EGENSKAPER -Anordning: (se
referenstabell) : LV102XXX:- D-forankringspunkt: Rostfri stal /- rem, 100 % slitstark polyester. LO030XXX:- Tubformad lina med insytt
spanne pa 50 mm vid varje ande med fyra stoppunkter. /-100% polyester. PART 1A>nm Linfunktion (EN354). LV102XX; LO03ZXXX :
minsta motstand: 22kN ( textii ) = VARNING: LINAN AR INGEN FALLSKYDDSANORDNING FOR KROPPEN; ENDAST SELEN
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UPPFYLLER DENNA FUNKTION (EN361). LINAN FAR INTE ANVANDAS FOR ATT STOPPA FALL. | handelse av fallrisk kan den
anvandas i (EN358), en kvarhdllningssystem, om sa inte ar fallet, ar det obligatoriskt att installera en kollektiv eller personlig
falllskyddsanordning (EN363). Denna lina kan vara en enhet eller en kopplingskomponent i en personlig fallskyddsutrustning (
kvarhallningssystem, arbetspositionering (EN358), fallstoppssystem (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), firningssystem och
raddningssystem). Den kan ocksé vara en forankringsanordning (EN795). Den ar kopplad till de andra komponenterna i systemet med
hjalp av kopplingsenheter (EN362). En lina (EN354) kan anvédndas med en fallddmpare (EN355) och 2 (eller 3 kopplingsenheter for den
dubbla linan (EN362), forutsatt att den totala langden inte dverstiger 2 meter (inkl. langder av kopplingsenheterna). | detta fall, kopplas
falldampare till selen och linan kopplas till forankringspunkten. (EN795) | dessa fall, félj instruktionerna i anvandnlngsbroschyren till varje
komponent. m FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR: Det rekommenderas att tilldela en lina for varje anvandare | handelse av
fallrisk, minimera s& mycket som mdjligt linans slakhet ; Det rekommanderas att halla linan spand. Vid justering av langden pé en lina,
for att undvika fallrisken, rekommenderas att anvandaren inte ror sig i ett omrade dar det finns fallrisk. Linan far int anvandas for att
skapa en glidande knut.! Placera inte linan pa vinkelprofiler mindre &n 30 mm x 30 mm eller p4 stédmaterial med hogre dimensioner
men som inte &r kompatibla med linans langd. Under anvandningen, ska andorningen inte komma i kontakt med: vassa foremal, vassa
kanter och strukturer med sméa diameter, oljor, starka kemikalier, lagor, varma metaller, alla typer av elektriska ledare... Eventuellt skaffa
ett skydd. mVARNING : En lina far inte anvandas som stddsystem om den inte har testats och godkants enligt standarden EN358. (Se
produktmérkning.) mVARNING: En lina far inte anvandas som forankringspunkt om den inte har testats och godkénts enligt standarden
EN795. (Se produktmarkning.) =VARNING: en lina far endast anvéandas som koppling mellan en sele och ett flytbart fallskydd pa
férankringsanordning om den har testats och godkénts enligt standarden EN353-1, EN353-2. | dessa fall, félja instruktionerna i
anvandningsbroschyren som avser flyttbart fallskydd pa forankringsanordning (EN353-1, EN353-2). PART 1B>m Forankringsfunktion
(EN795) LV102XXX: minsta motstand: 18kN ( textil) m VARNING: Denna férankringsanordning (EN795) ska aldrig kopplas direkt till en
sele. Denna férankringsanordning far endast anvandas i ett personligt fallskyddssystem. All annan anvandning kan utféra en risk for
anvandarens sakerhet. m FASTSATTNING OCH/ELLER JUSTERINGAR Installationen av enheten maste ske enligt anvisningarna i
installationshandboken for enheten. Anvandarens sékerhet beror pa effektivitet for enhetens installation. F6lj instruktionerna steg for steg
, samt tillverkarens rekommendationer for att garantera en lamplig installation. For de beskrivna atgarder anvand lampliga verktyg som
inte skadar enheten. m =>VAlj alltid en tillrackligt stabil struktur fér férankring, min. 12 kN. Anvandaren méste se till att stddmaterial i vilka
de strukturella férankringsanordningar fasts ar lampliga for denna pafrestning. = VARNING: Infastningspunkten maste vara belagen
ovanfor anvandaren, och arbetet maste utforas pd sadant vis att bade risken for fall och det mgjliga fallavstindet minimeras.
Infastningspunkten maste ha en minsta hallfasthet pa 12 kN, i enlighet med EN795. Ar kopplad till férankringspunkten i
byggnadsstrukturen med hjalp av en kopplingsenhet. = VARNING: REKOMMANDATIONER: : Av sdkerhetsskal och fore varje
anvandning, kontrollera: -Att forankringen uppfyller instruktionerna /- att férankringen &r ordentligt installerad /-D fastséattning ar korrekt
placerad. /- Att enheten inte visar nagra tecken pa korrosion /- Att den arliga kontrollen av enheten fortfarande ar giltig /- att
anvandningsinstruktionerna som anges for varje systemkomponent, foljs noga /- att kopplingsenheterna (EN362) ar stangda och lasta /-
att den allménna dispositionen for arbetssituationen begrénsar fallrisk, fallhéjd och pendelrérelsen i handelse av fall. /-att fri hojd ar
tillrackligt (friutrymme under anvandarens fotter) och att inga féremal kan hindra fallstoppssystemets normala funktion Fri hojd ar
avstandet for stopp H + ett extra sakerhetsavstand pa 1 m. Avstandet H raknas fran den ursprungliga positionen under fétterna till den
slutliga positionen (anvandarens balans efter det stoppade fallet). Kontrollera att, beroende pa utrustningen som anvénds, den fria héjden
ar tillracklig under anvandaren. Forutse minst 2 under anvandarens fotter och kontrollera att den allménna placeringen begréansar
svangningen vid fall. m VARNING: Anvéndaren far inte 6ppna, justera eller hantera enheten vid anvéndning av product. : LV102. Dessa
hanteringar far endast goéras néar fallrisken &ar forhindrad. Kontrollera fore varje anvandning att férankringen sitter riktigt fast pa
anordningen. Varje kontroll eller inspektion av en forankringsanordning maste goras nar anvandaren tryggt ar forankrad pa en annan
férankringsanordning som redan har kontrollerats och godkants. Denna utrustning far endast anvandas av behoriga, utbildade och friska
personer eller under bevakning av sadan person. Vid tveksamhet om enhetens skick (spar av oxidation) eller efter ett fall (deformation),
bor den inte ateranvandas och / eller den ska returneras till tillverkaren eller en behorig person vald av denne. Det ar forbjudet att ta bort,
lagga till eller byta ut nagon komponent till férankringsenheten utan éverenskommelse med tillverkaren. ¥ Temperatur pa arbetsmiljon
-40°C / +50°C. ¥ Kemikalier: Ta produkten ur bruk vid kontakt med kemikalier, I6sningsmedel eller branslen, som skulle kunna paverka
produktens funktion. = VARNING: Anvandarens sakerhet beror pa utrustningens kontinuerliga effektivitet och hallbarhet, samt
anvandarens forstdelse av instruktionerna i denna broschyr. VARNING: All statisk eller dymanisk overbelastning kan skada den
personliga skyddsutrustningen. Denna personliga skyddsutrustning kan endast anvandast av en person at gangen. Anvandarens vikt ,
inklusivt kladerna och utrustningen far inte Gverstiga den maximala vikten angiven pa fallskyddet. (100kg enligt standarderna for
fallskyddssystem) m VARNING: Det ar farligt att skapa sitt eget fallskyddssystem eftersom varje sékerhetsfunktion kan stéra en annan
sakerhetsfunktion Ingen modifiering eller tillagg eller reparation far géras pa den personliga skyddsutrustning utan tillverkarens skriftliga
godkannande. Anvand inte utrustningen utanfor dess anvandningsomrade som &r angivet i anvandningsinstruktionerna, eller utanfor
dess begransningar Tillverkaren kan inte hallas ansvarig fér nagon direkt eller indirekt olycka som féljd av en anvandning som inte anges
i denna broschyr eller en andring pa utrustningen. Férankringsanordningen ska endast anvandas som personlig skyddsutrustning mot
fall och inte som lyftutrustning. Nar férankringanordningen anvands som en del av ett fallskyddssystem maste anvandaren utrustas med
ett satt att begransa de maximala dynamiska krafter som utévas pa anvandaren nar ett fall stoppas, till ett varde av hogst 6 kN. Se till
att behalla ett sakert avstand fran marken och elledningar samt omraden dar det finns elrisker. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1:
1/Produktreferens.  2/Linans maximala langd en rem. 3/Matt: Stod for forankringsstruktur. 4/Former och maximala matt for
UNDERSTRUKTURER. 5/KN-motstand. 6/ANVANDNING 1 riktning . 7/Remmen polyester bred 45mm. 8/D-ring i stdl. 9/Remring.
10/Band: Polyamid bred 25mm. 11/Top av styrka. 12/Avvikelse av forankringsenhet. 13/FOrskjutning av forankringspunkt. 14/Statisk
provbelastning tillampats. 15/max. PART 5: INSTALLATIONSINSTRUKTIONER - FOR FORANKRINGSANORDNING LV102-
16/Forankringsring med rem, med torisk D-ring langst ut i forankringsremmen. = 17/Den stangda ringen maste placeras runt en
infastning for att kunna anvandas som forankringspunkt. (se bilder) 8/D-ring i stal (D-forankringspunkt: Rostfri stal). 9/Remring. 3/Stod
for forankringsstruktur / Former och maximala matt for UNDERSTRUKTURER. 18/ Denna forankringspunkt far inte placeras runt
hornbeslag som &r mindre an 30x30 mm eller runt stérre stod som inte ar férenliga med remmens langd. Begransningar: = Fore arbeten
som kraver anvandningen av en personlig skyddsutrustning, ar det viktigt att ha en raddningsplan i handelse av nddsituationer som kan
uppsta under operationerna. LIVSLANGD : Produkter i tyg eller med komponenter i tyg (sele, bélte, falldampare etc...) : max livslangd
10 ar i forvaring (fran tillverkningsdatumet), 7 ar fran och med den forsta anvandningen. Livslangden anges som en indikation och kan
variera beroende pa : - Underlatenhet att folja tillverkarens instruktioner om transport, forvaring och anvandning /- "Aggressiva"
arbetsmiljoer: havsomraden, kemiska miljcer, extrema temperaturer, skarpa kanter... /- Sarskilt intensiv anvandning /- Rejala stotar eller
pafrestningar /- Brist pa information om produktens tidigare anvandning. Varning: Dessa faktorer kan orsaka skador som &r osynliga
for bléta 6gat. Varning: Vissa extrema forhallanden kan minska livslangden till endast nagra dagar. vid tveksamhet , ta produkten ur bruk
och genomféra: - en kontroll /- en forstorelse. Livslangden ersatter inte en regelbunden kontroll (minst arlig) som ger mgjlighet att
bedémma utrustningens skick. FOR ATT HITTA DITT LOKALA KONTROLLSTALLE FOR DEN ARLIGA BESIKTNINGEN, GA TILL
WWW.DELTAPLUS.EU. Ingen modifiering, borttagning, tillagg eller reparation pa den personliga skyddsutrustningen ska utforas utan
samrad med tillverkaren. Far inte anvandas utanfor dess anvandningsomrade, som anges i anvandningsinstruktionerna. Tillverkaren
kan inte hallas ansvarig for ndgon direkt eller indirekt olycka som féljd av en anvandning som inte anges i denna broschyr eller en andring
pa utrustningen. Anvand inte utrustningen utanfor dess begransningar. For att sakerstdlla dess funktionsduglighet och darmed
sakerheten for anvandaren, maste produkten kontrolleras systematiskt: = 1/ genom att visuellt inspektera foljande punkter: /remmen
eller repets skick: inga skadade tradar, borjan pa bristning, inga synliga skador vid sémmar, ingen brannskada och ingen ovanlig
krympning. /skick for de metalliska delarna: ingen slitage, formféréandring, korrosion eller oxidering. /Allmann skick: leta efter eventuella
forsamringar orsakade av solljus eller andra klimatférhallanden /Férankringsanordningens tillstand: enligt installationsanvisningar och
rekommendationer /faststyckens tillstand: atdragningsmoment (kN) observerade / Markningens lasbarhet ska kontrolleras regelbundet.
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/ att den allménna dispositionen for arbetssituationen begrénsar fallrisk, fallhéjd och pendelrérelsen i hdndelse av fall. Korrekt funktion
och lasning av kopplingsenheterna. (EN362). Sarskilda férhallanden som fukt, sno, is, lera, smuts, farg, olja, lim, korrosion, slitage av
rem eller rep, etc. kan kraftigt minska fallstoppsanordningens funktion och prestanda. =2/ 1 féljande fall: / fére och under anvandningen
/ om en tvekan férekommer / Vid kontakt med kemikalier, I6sningsmedel eller bransle som kan paverka funktionen. / om den har utsatts
for ett fall. / minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behdrigt organ valt av tillverkaren. = REGELBUNDEN KONTROLL av den
personliga skyddsutrustningen: Utrustningen maste kontrolleras minst var tolfte manad av tillverkaren eller ett behorigt organ, valt av
tillverkaren. Denna mycket viktigt kontroll sdkerstéller utrustningens Prestanda och ddrmed anvandarens sékerhet. Ett skriftligt dokument
som tillater att utrustningen anvandas igen maste mottas fore en ateranvandning av utrustningen. Detta dokument namner tydligt att
anvandarens sdkerhet ar sammankopplad med utrustningens prestanda och hallbarhet. Byt ut skyddsutrustningen om det behovs. |
enlighet med europeisk lagstiftning, skall identifieringsbladet fyllas i fére den férsta anvandningen av produkten och uppdateras och
férvaras med produkten och anvandningsintruktionerna av anvandaren. Markningens lasbarhet ska kontrolleras regelbundet. = PART 2:
RECORD CARD :REGELBUNDEN KONTROLL av den personliga skyddsutrustningen: 1/0Oznaka proizvoda 2/Foretag 3/Anvandarens
namn 4/Serienummer,/Serienummer  5/Tillverkningsar 6/Datum forsta idriftsattning 7/Inkdpsdatum 8/Inspektionsdatum
9/Kommentarer 10/Datum néasta inspektion 11/Namn och underskrift 12/Typ Personlig skyddsutrustning 13/EN795:
Forankringsanordning- 13/EN354: Lina- 14/ldentifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for forsta gangen och ska sedan
uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.  15/Antalet inspektioner
bestams av de nationella bestimmelserna och i varje fall maste en kontroll utféras minst en gang per ar. Anvandaren ska spara
dokumentationen som medfoljer produkten. Edrvaring/Rengéring: = Vid transport och férvaring bor produkten : /- férvaras i dess
férpackning /- hallas fran all skarande féremal, fratande amnen etc... / halla produkten fran direkt solljus, varme, lagor, varma metaller,
oljor, branslen, starka kemikalier, syror, fargamnen, lI6sningsmedel, vassa kanter och strukturer med sméa diameter. Dessa faktorer kan
paverka fallstoppsanordningens prestanda. Férvaras efter rengéring, skyddat mot ljus, pa en torr och ventilerad plats. = Metalldelarna
torkas av med en trasa indrankt i vaselinolja. Blekmedel och tvattmedel ar strangt férbjudet. SERVISIRANJE | CUVANJE.: Rengoérs med
tval och vatten, torkas av med en ren trasa och hangs i en valventilerad lokal for att torka, skyddad fran direkt eld eller varmekallor;
samma sak galler for de delar som blev fuktiga under anvandingen. Blekmedel, starka rengéringsmedel, 16sningsmedel, bensin eller
fargamnen far inte anvandas eftersom de kan paverka anordning prestanda. Rengéra remmen endast med ett mjukt rengéringsmedel.
DA FORANKRINGSANORDNINGER (i overensstemmelse med EN795: 2012 - TYPE B & EN354:2010) LV102100:
SELEFORANKRINGSRING — 1 M LO030100: LONGE OG SELEFORANKRINGSPUNKT —1 M LV102150: SELEFORANKRINGSRING
—-1,5MLV102050: D-RING FORLANGELSE - 0,5 M LO030150: LONGE OG SELEFORANKRINGSPUNKT —-1,5M LO030200: LONGE
OG SELEFORANKRINGSPUNKT — 2 M Brugsanvisning: Denne vejledning skal (ifalge geeldende bestemmelser) overseettes af
seelgeren til sproget i det land, hvor udstyret anvendes. Denne vejledning skal lzeses og forstds af brugeren, fgr det personlige
veernemiddel tages i brug. De pravemetoder, der er beskrevet i normerne, repraesenterer ikke de virkelige brugsbetingelser. Det er derfor
vigtigt at undersgge hver enkelt arbejdssituation, og at hver enkelt bruger er helt uddannet i de forskellige teknikker for at kende
graenserne for de forskellige udstyrsdele. Anvendelsen af dette personlige vaernemiddel er forbeholdt personer, der har kompetence efter
at have fulgt en passende uddannelse, eller som arbejder under direkte opsyn af en kompetent overordne. Brugerens sikkerhed afhaenger
af det personlige vaernemiddels konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstdelse af instrukserne i denne
brugervejledning. Brugeren er personligt ansvarlig for enhver anvendelse af dette personlige vaernemiddel, der ikke matte veere i
overensstemmelse med forskrifterne i denne vejledning, samt i tilfeelde af ikke-overholdelse af de sikkerhedsforanstaltninger, der gaelder
for dette personlige veernemiddel og er formuleret i denne vejledning. Anvendelsen af dette personlige veernemiddel er forbehold
personer, der er ved godt helbred, da visse medicinske forhold kan bergre brugerens sikkerhed, i tilfaelde af tvivl kontaktes en laege. Brug
er forbudt for alle personer, der er under indflydelse af narkotika, alkohol, psykotrope leegemidler osv. Forskrifterne for anvendelse,
kontrol, vedligeholdelse og opbevaring skal strengt overholdes. Den dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af
brugeren personligt. m Dette produkt er uadskilleligt fra et generelt faldsikringssystem (EN363), hvis funktion er at minimere risikoen for
legemsbeskadigelse ved fald. Dette produkt skal aftages efter brug. Dette produkt skal veere et personligt element af systemet, nar det
er relevant. m Fgr enhver anvendelse henvises der til brugsanbefalingerne for hver komponent i systemet. Efter brug fjernes
forankringsanordningen, og den opbevares i henhold til opbevaringsvejledningen. Faldsikringsselen (EN361) er det eneste
kropsgribeudstyr, det er tilladt at anvende i et faldsikringssystem. Faldsikringsselen (EN361) kan forbindes til fastggrelsespunktet A, til
et element eller forbindelseskomponent i personlige beskyttelsessystemer mod fald (holdesystemer, arbejdspositionssystemer (EN358),
faldsikringssystemer (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), adgangssystemer med reb og redningssystemer). Faldsikringsselen (EN361)
er forbundet med de andre elementer i systemet med konnektorer (EN362). | disse tilfaelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den
tilhgrende brugervejledning, overholdes. m Beskrivelse: LV102XXX: ... er en forankringsring i overensstemmelse med kravene i den
europaeiske standard "EN795 :2012 type B”. Forankringsring af 100 % polyestersele med hgj styrke, bredde 45 mm, med D-
forankringspunkt i stdl.  LOO030XXX: ... og en gjord i overensstemmelse med den europeeiske standard "EN354:2010". & i
overensstemmelse med EN795 : 2012 — TYPE B». Designet giver mulighed at bruge den pa enhver konstruktion og forskellige former,
som defineret i referencetabellen. Maksimumdimensioner for disse profiler skal have de maksimumsektioner, der er defineret i
referencetabellen. -Sikkerhedslinen kan veere udstyret med koblingselementer (EN362). | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er
beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. m TEKNISKE KARAKTERISTIKA -Materialer: (Se referencetabellen) :
LV102XXX:- rustfrit stdl /- Sele af 100 % polyester med hgj styrke. LO030XXX:- Regrformet seleline med syet slgjfe med leengde 50 mm
i hver ende med fire stoppunkter. /-100% polyester. PART 1A>m Linefunktion (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : minimumsmodstand:
22kN (tekstil ) m ADVARSEL: SIKKERHEDSLINEN ER IKKE ET KROPSGRIBEUDSTYR, KUN SELEN ER FORBEHOLDT TIL DENNE
FUNKTION (EN361). SIKKERHEDSLINEN MA IKKE ANVENDES TIL FALDSTOP. Hvis der er risiko for fald, kan den anvendes (EN358),
i et holdeudstyr, hvis dette ikke er tilfeeldet, er det obligatorisk at anvende udstyr til sikring mod fald fra hgjden af feelles eller individuel
type (EN363). Denne sikkerhedsline kan veere et element eller en forbindelsesdel i de individuelle faldbeskyttelsessystemer
(fastholdelsessystemer, arbejdspositioneringssystemer (EN358), faldstopsystemer (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360),
adgangssystemer ved hjeelp af tove samt redningssystemer). Den kan ogsa veere et forankringsudstyr (EN795). Den forbindes til andre
elementer af systemet med koblingselementer (EN362). En sikkerhedsline (EN354) kan anvendes sammen med en energiabsorber
(EN355) og 2 (eller 3 koblingselementer til dobbelt leengde) koblingselementer (EN362) med det forbehold, at den samlede lsengde ikke
mé overstige 2 meter (inklusive laengden af koblingselementerne). | dette tilfeelde forbindes energiabsorberen til selen, og sikkerhedslinen
forbindes til ankerpunktet. (EN795) | disse tilfeelde, skal de instrukser, der er beskrevet i den tilhgrende brugervejledning, overholdes. =
UDFZRELSE OG/ELLER INDSTILLING: Det anbefales at tildele en sikkerhedsline til hver bruger. | tilfeelde af faldrisiko reduceres
maengden af slaek pa sikkerhedslinen s& meget som muligt. Det anbefales, at sikkerhedslinen holdes stram. Under indstilling af
sikkerhedslinens leengde anbefales det, for at undga faldrisiko, at brugeren ikke befinder sig i en zone, hvor der er faldrisiko.
Sikkerhedslinen ma ikke bruges til at lave en lgbeknude.! Placer ikke sikkerhedslinen pd 30 mm x 30 mm vinkeljern eller pa
understgtninger med dimensioner derover, men som ikke er kompatible med laengden af sikkerhedslinen. Under anvendelse ma udstyret
ikke komme i kontakt med: Aggressive kemikalier, flammer, varm metal, alle former for elektriske ledere m.v. Tag evt. hgjde for et
beskyttelsesovertreek. mBEMARK: En sikkerhedsline ma ikke anvendes som arbejdsholde- eller tilbageholdelsessystem, medmindre
den er blevet testet og certificeret ifglge normen EN358. (Se produktmeerkningen.) =BEM/ERK: En sikkerhedsline ma ikke anvendes
som ankerpunkt, medmindre den er blevet testet og certificeret ifslge normen EN795. (Se produktmeerkningen.) mBEMARK: En
sikkerhedsline ma ikke anvendes som forbindelse mellem en sele og en mobil faldsikring pa en sikringsanordning, medmindre den er
testet og certificeret ifalge normen EN353-1, EN353-2. | disse tilfaelde skal de instrukser, der er beskrevet i brugervejledningen til mobil
faldsikring pa sikringsanordning (EN353-1, EN353-2), overholdes. PART 1B>m Forankringsfunktion (EN795) LV102XXX:
minimumsmodstand: 18kN ( tekstil) = ADVARSEL: Dette forankringssystem (EN795) ma aldrig forbindes direkte til en sele. Denne
forankringsanordning ma kun bruges inden for rammerne af personlige vaernemidler mod fald fra hgjden. Enhver anden brug vil kunne
bringe brugerens sikkerhed i fare. m UDFORELSE OG/ELLER INDSTILLING: Monteringen af anordningen skal udferes i
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overensstemmelse med anbefalingerne i anordningens monteringsanvisning. Brugerens sikkerhed afhsenger af, hvor effektiv
installationen af anordningen er. Fglg vejledningen og fabrikantens anbefalinger trin for trin for at garantere for en korrekt installation.
Brug passende veerktigjer til de beskrevne operationer, sa anordningen ikke beskadiges. m =>Veelg en stgttestruktur, der er tilstraekkeligt
kraftig, mindst 12 kN. Brugeren skal sikre sig, at understgtningsmaterialerne, hvortil strukturforankringsudstyret er fastgjort, passer til
denne spzending. = ADVARSEL: Fastggrelsespunktet skal veere placeret over brugeren, og arbejdet skal udfgres, sa risikoen for fald
og falddistance reduceres. Fastggrelsespunktet skal have en minimumsstyrke pa 12 kN ifalge EN795. Er forbundet til ankerpunktet pa
strukturen med et koblingspunkt. = ADVARSEL: ANBEFALINGER: : Af sikkerhedsgrunde og fgr hver anvendelse kontrolleres: -at
forankringen er i overensstemmelse med anbefalingerne /- at monteringen af sidstnaevnte er korrekt udfart /-at fastggrelses-D’et placeres
korrekt. /- at anordningen ikke har spor af korrosion /- at den arlige kontrol af anordningen altid er gaeldende /- At de brugsinstrukser, der
er beskrevet for hvert element i systemet, overholdes /- At koblingselementerne (EN362) er lukket og last /- At den generelle indretning
af arbejdssituationen, risikoen for fald, faldhgjden og pendulbevaegelsen i tilfaelde af fald er begraenset. /-At frihgjden er tilstraekkelig (fri
plads under brugerens fgdder), og at ingen forhindring kan forstyrre faldsikringssystemets normale funktion. Frihgjden er stopafstanden
H + en ekstra sikkerhedsafstand pa 1 m. Afstanden H males fra udgangspositionen under fgdderne til slutpositionen (brugerens ligevaegt
efter faldstop). Kontrollér, at frihgjden under brugeren er tilstraekkelig i henhold til det anvendte udstyr; sgrg for, at der er mindst 2 m
under brugerens fgdder, og kontrollér, at placeringen som helhed begraenser pendulbeveegelsen i tilfeelde af fald. m ADVARSEL:
Brugeren ma under ingen omstaendigheder abne, justere eller bruge udstyret, der bruges product. : LV102. Disse betjeninger ma kun
udfares, nar der ikke er risiko for fald. Fgr hver brug kontrolleres det, at forankringen er forsvarligt fastgjort til understgtningen. Enhver
kontrol eller inspektion af en forankringsanordning skal veere udfart ved at forankre til en anden forankringsanordning, der allerede er
kontrolleret og godkendt. Udstyret ma udelukkende anvendes af optreenede personer, der er kompetente og ved godt helbred, eller under
opsyn af en person, der er uddannet og kompetent. | tilfaelde af tvivl om apparatets tilstand (spor efter oksidering), eller efter et fald
(deformation), ma den ikke lzengere bruges og/eller skal returneres til fabrikanten eller en kompetent person, der er bemyndiget af denne.
Det er forbudt at fierne, tilfgje eller udskifte nogen komponent af forankringen uden tilladelse fra fabrikanten. ¥ Arbejdsmiljgtemperatur
-40°C / +50°C. ¥ Kemiske produkter: Seet apparatet ud af funktion i tilfeelde af kontakt med kemiske produkter, oplgsningsmidler eller
breendbare stoffer, der vil kunne pavirke funktionen. m ADVARSEL: Brugerens sikkerhed afhaenger af det personlige vaernemiddels
konstante virkningsfuldhed, modstandsdygtighed og en god forstaelse af instrukserne i denne brugervejledning. ADVARSEL: Enhver
statisk eller dynamisk overbelastning kan forarsage beskadigelse af det personlige veernemiddel. Dette personlige veernemiddel ma kun
anvendes af en person ad gangen. Brugerens vaegt inklusive beklaedning og udstyr ma ikke overskride den maksimumvaegt, der er
angivet pa faldsikringen. (100 kg ifglge faldsikringsstandarderne) = ADVARSEL: Det er farligt at lave sit eget faldsikringssystem, da
hver sikkerhedsfunktion kan indvirke pa en anden sikkerhedsfunktion. Enhver aendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige
veernemiddel ma ikke finde sted uden fabrikantens forudgaende skriftlige tilladelse og uden dennes driftsmader. Ma ikke anvendes uden
for det brugsomrade, der er defineret i anvendelsesvejledningen, og ikke ud over sine greenser. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig
for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af en aendring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne
vejledning. Forankringsudstyret er alene beregnet som et personligt veernemiddel mod fald og ikke til laft af udstyr. Nar forankringen
bruges som en del af et faldsikringssystem, skal brugeren veere udstyret med midler til begraensning af de maksimale dynamiske kreefter,
der virker p& brugeren under en faldsikring, til maksimum 6 kN. Planleeg en sikkerhedsafstand i forhold til jorden og el-ledninger eller
omrader, der udgar en elektrisk risiko. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Produktreference. 2/Selens maksimale leengde en
rem. 3/Dimensioner: Strukturel understgtning til forankring. 4/Max. FORMER og dimensioner af VA ERTSKONSTRUKTIONER. 5/KN-
modstand. 6/BRUG 1 retning . 7/Rem polyester bredde 45mm. 8/Stal-D-ring. 9/Sele-ring. 10/Net: Polyamid bredde 25mm.
11/Maksimal kraft. 12/Forankringsanordningens afvigelse. 13/Udskiftning af forankringspunkt. 14/Anvendt statisk prgvebelastning.
15/stgrst. PART 5: MONTERINGSVEJLEDNING - TIL FORANKRINGSANORDNING LV102- 16/Sele-forankringsring med torisk D i
enden af forankringsselen. m 17/Den lukkede ring skal placeres omkring en stgttestang for at kunne bruges som forankringspunkt. (se
skemaer) 8/Stal-D-ring (rustfrit stal). 9/Sele-ring. 3/Strukturel understgtning til forankring / Max. FORMER og dimensioner af
VARTSKONSTRUKTIONER. 18/ Dette forankringspunkt ma ikke placeres omkring vinkeljern under 30 x 30 mm eller pa starre
understgtninger, som sa ikke vil vaere kompatible med selens laengde. Anvendelsesbegraensninger: = Far enhver operation, der
nadvendigger et personligt veernemiddel, skal der iveerkszettes en redningsplan for at veere forberedt pa alle ngdsituationer, der matte
opsta under operationen.  LEVETID : Produkter af tekstil eller indeholdende tekstilelementer (sele, beelter, energiabsorbere osv.):
Maksimal levetid pa 10 ar pa lager (fra fabrikationsdato), 7 ar fra ferste anvendelse. Levetiden er vejledende. Fglgende faktorer kan
gare, at de varierer meget: -lkke-overholdelse af fabrikantens instrukser for transport, opbevaring og anvendelse, /-"Aggressivt"
arbejdsmiljg: Havmiljg, kemikalier, ekstreme temperaturer, skaerende kanter m.v. /-Seerlig intensiv anvendelse, /-Stad eller store
spaendinger, /-Ukendskab til produktets fortid. Bemaerk: Disse faktorer kan forarsage gdeleeggelser, der ikke kan ses med det blotte
gje. Bemaerk: Visse ekstreme forhold kan reducere produktets levetid til nogle dage. | tvivistilfeelde skal produktet systematisk fiernes
for at underga enten: - Et eftersyn /- En destruktion. Levetiden kan ikke erstattes af periodisk undersggelse (minimum arligt), der gar det
muligt at bedgmme produktets tilstand. FOR AT FINDE DIT CENTER FOR ARSGODKENDELSE BEDES DU SE
WWW.DELTAPLUS.EU. Enhver eendring eller tilfgjelse eller reparation af det personlige veernemiddel ma ikke finde sted uden
fabrikantens forudgaende tilladelse og uden dennes driftsmader. Ma ikke anvendes uden for det brugsomrade, der er defineret i
anvendelsesvejledningen. Fabrikanten kan ikke holdes ansvarlig for noget uheld, hverken direkte eller indirekte, der sker som fglge af
en andring eller en anvendelse, der ikke er forudsat i denne vejledning. Brug ikke dette udstyr ud over dets graenser. For at sikre
funktionstilstanden og dermed brugerens sikkerhed, skal produktet systematisk kontrolleres: = 1/ ved visuel inspektion af fglgende
punkter: /Remmens eller tovets tilstand: Ingen opkradsning, ingen skaererevner, ingen synlige skader pa syninger, ingen forbraendinger
og ingen unormal sammentraekning. /Metaldeles tilstand: Intet slid, ingen deformationer, ingen korrosion eller oksidering. /Generel
tilstand: Se efter eventuelle nedbrydninger pa grund af ultraviolet straling eller andre klimatiske betingelser /Forankringsanordningens
tilstand: |1 overensstemmelse med monteringsanvisningen og —anbefalingerne. /Fastggrelsestilstand: Tilspeendingsmomentet (kN) er
overholdt. / Leesbarheden af produktmaerkningen skal kontrolleres med regelmaessige mellemrum. / At den generelle indretning af
arbejdssituationen, risikoen for fald, faldhgjden og pendulbeveegelsen i tilfeelde af fald er begreenset. Korrekt funktion og lasning af
koblingselementer. (EN362). Seerlige forhold som f.eks. fugt, sne, is, snavs, urenheder, maling, olie, lim, korrosion, slid p& remmen eller
tovet osv. kan reducere faldsikringsudstyrets funktion betragteligt. = 2/ | fglgende tilfeelde: / Fer og under brug /i tvivistilfeelde / i tilfaelde
af kontakt med kemiske, oplgsningseller breendbare produkter, som vil kunne pavirke funktionen. / hvis den har veeret ude for speendinger
under et tidligere fald. / minimum hvert ar af fabrikanten eller en kompetent organisation, der er bemyndiget hertil af denne. = PERIODISK
UNDERS@GELSE AF DET PERSONLIGE VZARNEMIDDEL: Der skal udfares en undersggelse minimum en gang hvert ar af fabrikanten
eller en kompetent organisation, der er bemyndiget af denne. Denne meget vigtige kontrol vedrgrer det personlige veernemiddels
effektivitet og dermed brugerens sikkerhed. Der skal under denne kontrol udstedes et skriftligt dokument, der giver tilladelse til brug igen,
for at man kan genbruge det personlige vaernemiddel. Dokumentet skal preecisere, at brugerens sikkerhed haenger sammen med
vedligeholdelse af udstyrets effektivitet og modstand. Om ngdvendigt skal det personlige vaernemiddel udskiftes. | overensstemmelse
med de europeeiske forskrifter skal identifikationskortet udfyldes far farste ibrugtagning af produktet, og derefter holdes opdateret og
opbevares sammen med produktet og brugerens brugsanvisning. Leesbarheden af produktmaerkningen skal kontrolleres med
regelmaessige mellemrum. = PART 2: RECORD CARD :PERIODISK UNDERSQJGELSE AF DET PERSONLIGE VARNEMIDDEL:
1/Produktreference  2/Firma  3/Navn pa bruger 4/Partinummer,/Serienummer 5/Fabrikationsdato 6/Dato for ferste ibrugtagning
7/Kgbsdato 8/Dato for eftersyn 9/Kommentarer 10/Dato for neeste eftersyn 11/Stempel og underskrift 12/Type Personlige
veernemidler 13/EN795: Forankrings enheder- 13/EN354: Line- 14/ldentifikationskortet skal veere udfyldt far farste ibrugtagning af
produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. Ma& kun anvendes som beskrevet i brugervejledningen. 15/Disse kontrollers
hyppighed skal overholde nationale forskrifter, og under alle omsteendigheder skal kontrollen udfgres mindst en gang om aret. Den
dokumentation, der leveres med hvert produkt, skal opbevares af brugeren personligt. Opbevarings/Renggrings: = Under transport og
opbevaring: /- Behold produktet i emballagen /- Fjern produktet fra alle skaerende, slibende osv. Genstande... / Hold produktet borte fra:
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Solstraler, varme, flammer, varmt metal, olie, olieprodukter, aggressive kemiske produkter, syrer, farvestoffer, oplgsningsmidler, skarpe
kanter og strukturer med lille diameter. Disse elementer kan pavirke faldsikringsudstyrets ydelse. Opbevares efter renggring uden lys pa
et tart og ventileret sted. = Metaldelene skal aftarres med en klud, der er veedet i vaselinolie. Klor og renggringsmidler er strengt forbudt.
SERVICE OG OPBEVARING: Renggres med vand og saebe, tar af med en klud og haeng det i et udluftet lokale, s& det tarrer naturligt
og pa afstand af &ben ild eller varmekilder, dette geelder ogsa for elementer, der har faet fugt under anvendelsen. Brug ikke klor,
aggressive renggringsmidler, oplgsningsmidler, benzin eller farvestoffer, da disse substanser kan pavirke systemets ydelse. Remmen
renggres kun med et miljgvenligt renggringsmiddel. FI ANKKUROINTILAITE (yhteensopiva EN795 : 2012 - TYYPPI B & EN354:2010)
LV102100: ANKKUROINTIRENGASHIHNA - 1 M LO030100: LITOSKOYSI JA ANKKUROINTIHIHNA - 1 M LV102150:
ANKKUROINTIRENGASHIHNA - 1,5 M LV102050: D-RENKAAN JATKE - 0,5 M LO030150: LIITOSKOYSI JA ANKKUROINTIHIHNA -
1,5 M LO030200: LITOSKOYSI JA ANKKUROINTIHIHNA - 2 M Kayttdohjeet: Namé ohjeet on tarvittaessa kaannettava kayttdmaan
kielelle. Kayttajan on ennen suojavélineen kayttéa luettava ja ymmarrettdva nama ohjeet. Standardeissa kuvatut testausmenetelmaét
eivat edusta todellisia kayttotilanteita. Tésta syysta jokainen tydskentelytilanne on analysoitava erikseen ja kayttajilla on oltava riittava
koulutus, jotta he tuntisivat eri laitteiden kayttorajat. Tata suojavalinettd (PPE) saavat kayttaa vain patevat, asianmukaisesti koulutetut tai
patevan vastuuhenkilén suorassa alaisuudessa toimivat henkilot. Kayttdturvallisuus riippuu suojavalineen toimintakunnosta.
Kayttoturvallisuuden edellytyksend on tassd annettujen ohjeiden noudattaminen. Jos suojavéline ei ole tdssd annettujen maéaraysten
mukainen tai jos suojavélineen kayttéon liittyvid turvaohjeita ei noudateta, kaiken kayttoon littyvédn vastuun kantaa kayttaja
henkilokohtaisesti. TAméan suojaimen kayttajan terveyden on oltava hyva. Kayttajan terveydentila voi vaikuttaa kayttoturvallisuuteen.
Tiedustele epavarmoissa tapauksissa asiaa laakarilta. Kayttd kielletty alkoholin, huumeiden, lIadkkeiden, psykotrooppisten aineiden tms.
vaikutuksen alaisena Noudata kaytté-, tarkastus- ja huolto- ja varastointiohjeita tarkasti. Kayttajan on sailytettdva jokaisen mukana
toimitettu dokumentaatio maaraamattéman ajan. = Tama tuote on erottamaton osa (EN363) putoamisenestojarjestelmaa, jonka
tehtdvana on minimoida loukkaantumisriski putoamistilanteessa. Tama tuote on poistettava kayton jalkeen. Tuote on henkil6kohtaiseen
kayttoon tarkoitettu jérjestelmén osa, mikali sovellettavissa. m Perehdy ennen kayttddnottoa jarjestelman kunkin osan kayttdsuosituksiin.
Kayton jalkeen poista laite ja sailytd sita asianmukaisella tavalla. Putoamisenestovaljaat (EN361) ovat ainoa
putoamissuojainjarjestelmassa sallittu vartalonsuojain. Putoamisenestovaljaat (EN361) voidaan kytkea ankkurointipisteeseen tai
putoamissuojainjarjestelméan osaan (varmistusjarjestelmat, tukijarjestelméat (EN 358), putoamissuojainjarjestelméat (EN353-1, EN353-2,
EN355, EN360), kdysituenta- ja pelastusjarjestelmat). Putoamisenestovaljaat (EN361) kytketdén jarjestelmén muihin osiin kiinnitimien
(EN362) avulla. Noudata naisséd tapauksissa valinekohtaisessa kayttdoppaassa annettuja ohjeita. m Kuvaus: LV102XXX:
Ankkurointirengas ... tayttaa eurooppalaisen standardin EN795:2012 type B vaatimukset. Ankkurointirengashihna, erittain kestavaa 100
% polyesteria, leveys 45 mm, D-ankkurointilenkki terdstd. LOO030XXX: .... ja standardin EN354:2010 vaatimukset tayttava koysi. &
yhteensopiva EN795 : 2012 — TYYPPI B». Sopii muotoilunsa ansiosta kaytettavaksi kaikenlaisissa ja -muotoisissa rakenteissa, jotka
on maéadaritetty viitetaulukossa. Profiilien maksimipoikkileikkausten on vastattava viitetaulukossa annettuja arvoja. -Liitoskdysi voi olla
varustettu kiinnittimilld (EN362). Noudata naissa tapauksissa valinekohtaisissa kayttboppaissa annettuja ohjeita. m TEKNISET TIEDOT
-Materiaali: (katso viitetaulukko) :  LV102XXX:- D-ankkurointilenkki: ruostumaton teras /- hihna erittain kestavaa 100 % polyesterid.
LOO030XXX:- Putkikudoskdysi, jossa kudottu 50 mm pitk& silmukka kummassakin paasséa, nelja kiinnityspistetta. /-100% polyesteri.
PART 1A>m K8ysikayttd (EN354). LV102XX; LO03ZXXX : vahimmmaismurtolujuus: 22kN ( tekstiili ) = HUOMAUTUS: KOYSI EI OLE
VARTALONSUOJAIN. VAIN VALJAAT ON TARKOITETTU TAHAN KAYTTOON (EN361). KOYTTA EI SAA KAYTTAA
PUTOAMISSUOJAIMENA. Mikéli putoamisriski on olemassa (EN358), sitd voidaan kayttda varmistusjarjestelyna. Muussa tapauksessa
on kaytettdva yleiseen tai henkilokohtaiseen kayttoon tarkoitettua putoamisenestojarjestelyd (EN363). Tama liitoskdysi voi olla
putoamissuojainjarjestelmén osa (varmistusjérjestelmat, tukijarjestelmat (EN 358), putoamissuojainjarjestelmat (EN353-1, EN353-2,
EN355, EN360), kdysituenta- ja pelastusjarjestelméat). Se voi olla myds ankkurointilaitteen (EN795) osa. Se on kiinnitetty jarjestelman
muihin osiin kiinnitinjarjestelmén (EN362) avulla. Liitoskoyttd (EN354) saa kayttdd nykayksenvaimentimella (EN355) ja kahdella (tai
pitkdssa kdydessa kolmella kiinnittimella varustettuna) kiinnittimella (EN362) varustettuna edellyttden, ettéd kokonaispituus on enintaan 2
metrid (mukaan lukien kiinnittimen pituus). Tassa tapauksessa nykayksenvaimennin on Kytketty valjaisiin ja liitoskdysi on kytketty
ankkurointipisteeseen. (EN795) Noudata naissd tapauksissa valinekohtaisessa kayttboppaassa annettuja ohjeita. ]
PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: Jokaiselle kayttajalle on suositeltavaa jarjestda oma liitoskoysi. Putoamisriskin yhteydessa
litoskdyden I0ysda osuutta on pienennettdva mahdollisimman paljon: liitoskdyden on suositeltavaa olla kirealla. Liitoskdyden
pituussaadon yhteydessa kayttdjan on putoamisriskin takia suositeltavaa valttdd menemasta alueelle, jossa han voi altistua
putoamisriksikille.  Liitoskoyttd ei saa kayttdd liukusolmun muodostamiseen.! Al& sijoita koyttd alle 30 x 30 mm kulmatukiin tai
suurempikokoisiin tukirakenteisiin, jos ne eivat ole yhteensopivia kdyden pituuden kanssa. Kayton yhteydessa laite ei saa olla
kosketuksissa seuraaviin: leikkaavat osat, leikkaavat osat, jyrkdt kulmat, pienihalkaisijaiset rakenteet, 6ljyt, aggressiiviset kemikaalit,
liekit, kuumat metallit, kaikenlaiset sdhkdnjohtimet jne. Tarvittaessa on kaytettava suojakuorta. mHUOMIO: litoskoytté voidaan kayttaa
tukijarjestelména ja varmistuksena vain, jos se on testattu ja hyvéksytty standardin EN 358 mukaisesti. (Katso tuotemerkinnat.)
mHUOMIO: liitoskdytta voidaan kayttdd ankkurointijarjestelmana vain, jos se on testattu ja hyvaksytty standardin EN 795 mukaisesti.
(Katso tuotemerkinnat.) mHUOMIO: liitoskdyttd voidaan kayttda valjailla ja varmistustukeen sijoitetussa liikkuvassa
putoamisenestojarjestelyssa vain, jos se on testattu ja hyvaksytty standardin EN353-1 ja EN353-2 mukaisesti. Noudata naissa
tapauksissa varmistustukeen sijoitetun lilkkuvan putoamisenestojérjestelyn kayttdoppaassa annettuja ohjeita (EN353-1, EN353-2).
PART 1B>m Ankkurointikayttt (EN795) LV102XXX: vahimmmaismurtolujuus: 18kN ( tekstiil) = HUOMAUTUS: Taté ankkurointilaitetta
(EN795) ei saa koskaan kytke& suoraan valjaisiin. Tata ankkurointilaitetta saa kéyttaa vain putoamissuojaimissa. Muunlainen kéytt6 voi
vaarantaa kayttijan turvallisuuden. = PAALLEPUKEMINEN JA/TAI SAADOT: Laitteen asennus on suoritettava laitekohtaisten
asennusohjeiden mukaisesti. Kayttajan turvallisuus riippuu laitteen asennuksen tehokkuudesta. Noudata vaihe vaiheelta valmistajan
ohjeita ja suosituksia asianmukaisen asennuksen takaamiseksi. Kayta asianmukaisia valineité kuvatuille toimille, jotka eivat vahingoita
laitetta. m = Valitse tarpeeksi kestava kiinnitysrakenne, vahintddn 12KN. Kayttdjan on varmistettava, ettd tukimateriaalit, joihin
ankkurointilaitteet kiinnitetdan, soveltuvat niihin kohdistuvalle rasitukselle. =~ m HUOMAUTUS: Kiinnityspisteen on sijaittava kayttajan
ylapuolella ja ty6 on tehtava siten, ettd putoamisriski ja putoamisetéisyys ovat mahdollisimman pienet. Kiinnityspisteen kantavuuden on
standardin EN795 mukaan oltava vahintddn 12 kN. On kytketty kiinnittimellda rakenteen ankkurointipisteeseen. = HUOMAUTUS:
SUOSITUKSET: : Turvallisuussyista ja aina ennen kayttda on tarkastettava seuraavat: -Ankkuroinnin on oltava maéaraysten mukainen.
/- Kiinnityslaitteen on oltava oikein asennettu. /-D-liitin on sijoitettu oikein. /- Laitteessa ei saa esiintya merkkeja korroosiosta. /- Laitteen
vuositarkastuksen on oltava voimassa. /- etta jarjestelman kaikkien osien kayttdohjeita noudatetaan /- etté kiinnittimet (EN362) ovat kiinni
ja lukittuneina /- etta yleinen tydskentelytilanne rajoittaa putoamisriskia, putoamiskorkeutta ja heiluntaliikettéd putoamistapauksessa. /-etta
turvavali (kayttajan jalkojen alla oleva vapaa tila) on riittava ja ettd mikéan ei hairitse putoamissuojainjarjestelmén toimintaa. Turvavali on
pyséhtymismatka H + 1 m:n liséturvaetéisyys. Etaisyys H mitataan alkuasennosta jalkojen alta lopulliseen asentoon (kayttéjan tasapaino
putoamissuojaimen toiminnan jalkeen). Tarkasta, etta kaytetysta varustuksesta riippuen vapaa korkeus kayttajan alapuolella on riittava.
Varaa vahintddn 2 m kayttajan jalkojen alapuolelle, ja varmista etta yleiset jarjestelyt estavat heilurilikkeen putoamisen sattuessa. m
HUOMAUTUS: Laitteen avaaminen, sdataminen tai kasittely on AM007-yksikén kaytdn yhteydessa ehdottomasti kielletty. : LV102. Naita
toimenpiteitd saa suorittaa ainoastaan silloin, kun putoamisvaaraa ei esiinny. Varmista aina ennen kayttoa, ettd ankkurointilaite on hyvin
kiinni tuessaan. Ankkurointilaitteeden tarkastuksen yhteydessa kayttdjan on aina oltava kytkettynd toiseen jo tarkastettuun ja
hyvaksyttyyn ankkurointilaitteeseen. Tata varustetta saavat kayttéa vain koulutetut, patevat ja terveet henkiltt, tai kayton on tapahduttava
koulutetun ja patevan henkilén valvonnassa. Jos epdilet laitteen kuntoa korroosiojélkien perusteella tai putoamisen pysaytyksen jalkeen
(muodonmuutoksia), laitetta ei saa kayttaa vaan se on toimitettava valmistajalle tai sen valtuuttamalle edustajalle tarkastettavaksi. Kaikki
ilman valmistajan lupaa ankkurointilaitteen osiin kohdistuvat poistot, muutokset tai vaihdot on kielletty. ¥ Tydympariston lampdtila -
40°C / +50°C. ¥ Kemikaalit: Poista laite kaytdsta, mikali se joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa. Naméa
voivat vaikutaa laitteen toimintaan. = HUOMAUTUS: Kéayttéturvallisuus riippuu suojavalineen toimintakunnosta. Kéayttéturvallisuuden
edellytyksen& on tdssa annettujen ohjeiden noudattaminen. HUOMAUTUS: Staattinen tai dynaaminen ylikuormitus saattaa vaurioittaa
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suojavdlinettd. TAma suojavéaline saa olla kerrallaan vain yhden henkilon kaytossa. Kayttdjan kokonaispaino (ml. vaatteet ja varusteet)
ei saa ylittdd putoamissuojaimessa ilmoitettua maksimipainoa. (putoamissuojainstandardin mukaisesti 100 kg) = HUOMAUTUS:
Omaehtoiset putoamissuojainjarjestelyt voivat héairita toisten suojainten toimintaa. Suojavalineisiin ei saa tehda muutoksia, liséyksia tai
korjauksia ilman valmistajan etukateen myoéntamaa kirjallista lupaa. Toimenpiteiden on oltava annettujen ohjeiden mukaisia. Tuotetta ei
saa kayttaa kayttboppaassa annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Tuotteen kayttérajoja on noudatettava. Valmistaja ei ota vastuuta
tdman kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytdstd mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epésuorista vahingoista. Tata
ankkurointilaitetta saa kayttdd ainoastaan putoamissuojainjérjestelman osana. Sitd ei ole tarkoitettu nostolaitteeksi. Kun
ankkurointilaitetta kaytetddn putoamissuojainjarjestelméan osana, kayttajan varustukseen on kuuluttava jarjestely, joka rajoittaa kayttajaan
putoamisen pysayttamisen yhteydessa kohdistuvat dynaamiset voimat arvoon 6 kN. Varmista turvaetaisyysmaahan ja sahkélinjoihin tai
sahkdriskeille alttiisiin alueisiin. PART 1 TABLE OF REFERENCES 1: 1/Tuoteviite. 2/litoskéyden maksimipituus hihna. 3/Mitat:
Ankkurointirakennetuki.  4/KIINNITYSRAKENTEIDEN MUODOT ja enimmaismitat. 5/Murtolujuus kKN. 6/KAYTTO 1-suuntainen .
7/Hihnan polyesteri leveys 45mm. 8/Terasrengas D. 9/Hihna-rengas. 10/Hihnan : Polyamidi leveys 25mm. 11/Huippuvoima.
12/Ankkurointilaitteen taipuma. 13/Ankkurointipisteen siirtymd. 14/Staattinen testikuormitus. 15/suurin. PART 5: ASENNUSOHJE -
ANKKUROINTIRENGAS LV102- 16/Ankkurointirengashihna, ankkurointihihnan péassa D-lenkki. = 17/Suljettu rengas on asetettava
kiinnitysrakenteen ymparille, jotta sité voitaisiin kayttda ankkurointipisteend. (katso kaaviot) 8/Terasrengas D (D-ankkurointilenkki:
ruostumaton terés). 9/Hihna-rengas. 3/Ankkurointirakennetuki / KIINNITYSRAKENTEIDEN MUODOT ja enimméaismitat. 18/
Ankkuriointipistetta ei saa sijoittaa alle 30 x 30 mm kulmaosiin tai suurempiin tukirakenteisiin, jos ne eivéat ole yhteensopivia kdyden
pituuden kanssa. Kayttérajoitukset: = Aina ennen suojavélineen kaytt6a on tehatva pelastussuunnltelma joka kattaa kaikki kayton
aikana mahdollisesti syntyvat hatatilanteet. KAYTTOIKA : Tekstiilielementtteja sisaltavat tekstiilituotteet (valjaat, vyot,
nykayksenvaimentimet jne.): kayttdika enintdan 10 vuotta alkaen valmistuspéivayksestd (mukaan lukien varastointi ja kaytt6), 7 vuotta
alkaen ensikaytosta. Kayttdika on ohjeellinen. Seuraavat tekijat voivat vaikuttaa siihen voimakkaasti: - Valmistajan antamien kuljetus-,
varastointi- ja kayttdohjeiden laiminlyonti. /- Toimintaymparistt on "aggressiivinen": meri-ilmasto, kemikaalit, &arilampatilat, teravat reunat
jne. /- Poikkeuksellisen intensiivinen kaytto. /- Voimakkaita isku- ym- rasituksia. /- Tuotteen kayttohistoria tuntematon. Huomio: ndméa
tekijat voivat heikentaa tuotetta tavalla, jota ei voi havaita silmamaaraisesti. Huomio: tietyt aariolot voivat lyhentaa kayttdéian muutamiin
paiviin.  Epailyttavissa tapauksissa voidaan valita jompikumpi toimintatapa: - tuotteen tarkastus /- tuotteen tuhoaminen.
Kayttéikamaarityksesté huolimatta tuotteelle on aina tehtava maaraaikaistarkastus (vahintaan vuosittain), jolla voidaan maarittaé tuotteen
kunto. KATSO LAHIN TARKASTUSKESKUS OSOITTEESTA WWW.DELTAPLUS.EU. Tuotteeseen ei saa tehda muutoksia, liséyksia
tai korjauksia ilman valmistajan ennakkolupaa. Valmistajan toimintaohjeita on noudatettava. Tuotetta ei saa kayttda kayttboppaassa
annetuista ohjeista poikkeavalla tavalla. Valmistaja ei ota vastuuta tdmén kayttboppaan vastaisesta muutoksista tai kaytosta
mahdollisesti aiheutuneista suorista tai epasuorista vahingoista. Laitteelle asetettuja kayttorajoja ei saa ylittdd. Toimintakunnon ja
kayttdjan turvallisuuden varmistamiseksi tuoteelle on tehtava jarjestelmallinen tarkastus: = 1/ Seuraavat kohteet on tarkastettava
silmamaéraisesti: /Hihnan tai kdyden kunto: ei rispaantumista, ei alkavaa leikkautumista, ei nékyvia vaurioita saumoissa, ei palovaurioita
eikéa epatavallista kuroutumista. /Metalliosien kunto: ei kulumista, ei muodonmuutoksia, ei korroosiota tai hapettumista. /Yleiskunto: tutki
UV-séteilysta ja muista ilmasto-oloista johtuvat mahdolliset vauriot /Ankkurointilaitteen kunto: asennusohjeiden ja suositusten mukainen.
/Kiinnityslaitteiden kunto: kiristysmomentit (kN) ohjeiden mukaiset, / Merkintdjen luettavuus on tarkastettava sdanndllisesti. / ettd yleinen
tydskentelytilanne rajoittaa putoamisriskia, putoamiskorkeutta ja heiluntaliikettd putoamistapauksessa. Kiinnitinten asianmukainen
toiminta ja lukittuminen. (EN362). Kosteus, lumi, jaa, kura, epapuhtaudet, maali, éljy, liima, korroosio, hihnan tai kdyden kuluminen jne.
voivat merkittavasti hairitd putoamissuojaimen toimintaa. = 2/ seuraavissa tapauksissa: / ennen kayttda ja sen aikana / epailyttavissa
tapauksissa / mikéli tuote joutuu kosketuksiin kemikaalien, liuottimien tai polttoaineiden kanssa, jotka voivat heikentaa sen ominaisuuksia.
/ jos se on joskus altistunut pudotusrasitukselle. / tuote on véhintaén kerran vuodessa annettava valmistajan tai valmistajan valtuuttaman
organisaation tarkastettavaksi. = SUOJAVALINEEN MAARAAIKAISTARKASTUS: Tuote on vahintdan kerran vuodessa annettava
valmistajan tai valmistajan valtuuttaman organisaation tarkastettavaksi. Taméan erittdin tarkeén tarkastuksen avulla varmsitetaan
suojavdlineen toimintakunto ja siten kayttdjan turvallisuus. Suojavélineen uudelleenkayttvd varten on saatava kirjallinen
tarkastustodistus. Tama asiakirja vahvistaa, ettd laitteen toimintakunto ja kestéavyys on asianmukainen ja kayttajan turvallisuus on
varmistettu. Suojalaite on tarvittaessa vaihdettava. EU-lainsdddéannén mukaan tietolomake on taytettdva ennen tuotteen ensimmaista
kayttokertaa, minka jalkeen sitd on paivitettdva ja sailytettdva tuotteen mukana. Myds kayttbopasta on sdilytettdva tuotteen
I&hiymparistdssé. Merkintdjen luettavuus on tarkastettava saannéllisest. = PART 2: RECORD CARD :SUOJAVALINEEN
MAARAAIKAISTARKASTUS:  1/Tuoteviite 2/Yritys 3/Kayttajan nimi 4/erdn numero,/Sarjanumero  5/Valmistusvuosi
6/Kayttoonottopdiva 7/Ostopdivays 8/Tarkastuspaivamaara 9/Huomautuksia 10/seuraavan tarkastuksen paivamaara 1l/Leimaja
allekirjoitus ~ 12/Tyyppi Henkilokohtaiset suojavélineet  13/EN795: Ankkurointi laitteet- 13/EN354: Liitoskdysi- 14/Kayttajan on
sailytettava lomake ja paivitettava tiedot sdanndéllisesti.Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kaytt6on. 15/Tarkastukset
on tehtava maaravalein paikallisten maaraysten mukaisesti, ja vahintaén kerran vuodessa. Kayttdjan on sailytettava jokaisen mukana
toimitettu dokumentaatio maaraamattéman ajan. Sdilytysta/Puhdistusta: = Kuljetuksen ja varastoinnin yhteydessa: /- sailyta tuotetta
pakkauksessaan /- dla altista tuotetta leikkaaville, hankaaville yms. voimille... / 14 altista tuotetta seuraaville: auringonséteily, kuumuus,
liekit, kuumat metallit, O©ljyt, petrokemian tuotteet, aggressiiviset kemikaalit, hapot, vériaineet, liuottimet, terdvat kulmat ja
pienihalkaisijaiset rakenteet. Ne voivat heikentdd putoamissuojaimen ominaisuuksia. Varastointi puhtaana ja valolta suojattuna kuivassa,
tuuletetussa paikassa. = Pyyhi metalliosat suojadljyyn kostutetulla liinalla. Valkaisuaineiden ja liuottimien kayttd on ankarasti kielletty.
KUNNOSSAPITO JA SAILYTYS: Puhdista vedella ja saippualla, kuivaa liinalla ja ripusta paikkaan, jossa on hyva ilmanvaihto. Anna
kuivua luonnollisesti. Ala altista avotulelle tai suorille lammonlahteille (siinakaan tapauksessa, etta tuote on kaytdssa altistunut
kosteudelle). Ala kayta valkaisuaineita, voimakkaita liuottimia, bensiinia tai variaineita. Nama aineet voivat heikentaa laite toimintakykya.
Hihnan puhdistamiseen saa kayttaé vain mietoja puhdistusaineita.
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PART 1
(PART 1A - PART 1B)
MODEL / WEgB'N DIMENSION
REFERENCE || ey | SL(JCPHI?)ORT
(XXX cm)
LVIO2XXX | XXX .
L1=80cm
max
LV102100 100 L2=80cm .
max A Lo - <
D=80cm max . ~ _ <
L1=130cm )
max
L2=130cm »
LV102150 150 130
D=130cm 1 -
max | = . — & - L >
L1=30cm - ’
max |
LV102050 050 L2=30cm |
max !
D=30cm max
LO030XXX | XXX 5 O
L1=50 cm
max
L0030200 | 200 | L2=50cm
max
D=64 cm max|
Ll:ﬁ;i cm Shapes and maximum dimensions of the HOST STRUCTURES. Strength 18kN.
L0030150 | 150 | L2=37,5cm
max
D=48 cm max|
[1=25 cm
max
L0030100 | 100 | L2=25cm
max
D=32 cm max|
m o/ 3/ 41 5/
EN|MODELE REFERENCES| " oa it [DIMENSIONS SUPPORT|Shapes and maximum dimensions of the HOST STRUCTURES.[Strength
FR[MODEL REFERENCES fémngEUR glLJNILI;:J\CI)SRI’('I?NS FORMES et dimensions maxi des STRUCTURES D'ACCUEIL. |Résistance
48 DELTA PLUS GROUP - ZAC La Peyroliere - BP140 - 84405 APT Cedex - France - Tel: +33 (0) 4 UPDATE 11/08/2017

90 74 20 33 - Fax: +33 (0) 4 90 74 32 59 - www.deltaplus.eu



USE 1 DIRECTION

MATERIAL LV102XXX

MATERIAL LOO030XXX

VG
6/ 7/ 8/ 9/ 10/
\Webbing polyester : o : \Webbing olyester :
EN |USE1DIRECTION  [e20ind PO Steel D-Ring Ring strap veb 25mFr)n Y
UTILISATION 1 Sangle polyester : : sangle polyester :
FR DIRECTION largeur 45mm Anneau acier D Sangle anneau Iargeurg5mym
1 direction use |1 direction use
TECHNICAL INFORMATION WHEN USED AS ANCHOR DEVICE LV102XXX LODZ0XXX
11/ |Maximum peak of force (kN) 9.5 8.4
12/ |Maximum deflection of anchor device (mm) 31 44
13/ |Maximum displacement of anchor point (mm) 17 26
14/ |Static test Load applied (kN) 18 18
[ 12/ 13/ 14/ 15/

EN|PEAK OF FORCE|DEFLECTION OF ANCHOR DEVICE|DISPLACEMENT OF ANCHOR POINT |STATIC TEST LOAD APPLIED [MAXIMUM
FR|Pic de force Déviation du dispositif d'ancrage Déplacement du point d'ancrage Charge d'essai statique appliqué|Maximum

PART5 -

INSTALLATION INSTRUCTIONS - FOR ANCHORAGE RING LV102XXX

Anchorage webbing ring with D ring at extremity of anchorage webbing.

The closed ring should be placed around the attachment support, to make it used as anchorage point. See diagram below:

8/ Steel D-Ring

9/ Ring strap

3/ Support / attachment structure

This anchorage point must not be placed around corner pieces less than 30x30 mm or on greater supports which are not compatible with the length of the lanyard.
Avoid using this anchorage point on sharp edges.

| -3

9
8

d

16/ 17/ 18/

This anchorage point must not be placed around corner pieces less than
30x30 mm or on greater supports which are not compatible with the
length of the lanyard. Avoid using this anchorage point on sharp edges.

Ce point d’ancrage ne doit pas étre placé autour de corniéres inferieures

lAnchorage webbing ring with D |The closed ring should be placed around the
EN[ring at extremity of anchorage [attachment support, to make it used as
webbing. anchorage point. See diagram below:

lAnneau d'ancrage en sangle, |L'anneau fermé, doit étre placé autour d’'un

FR[avec D torique a I'extrémité de |support de fixation, pour pouvoir s'utiliser en tant [a 30x30 mm ou sur des supports plus grands, qui seraient alors non
la sangle d'ancrage. que point d’ancrage. Voir schéma ci-dessous: compatibles avec la longueur de la sangle.
PART 2 See RECORD CARD (PART2)
PART 3

FR Performances : Conforme aux exigences essentielles de la directive 89/686/CEE et aux normes ci dessous - EN Performances :
Comply with the essential requirements of Directive 89/686/EEC and the below standards. - ES Prestaciones : Cumple con las exigencias
esenciales de la directiva 89/686/CEE y con las normas a continuacion. - IT Performance : Conforme alle esigenze essenziali della
direttiva 89/686/CEE ed alla norme allegate. - PT Desempenho : Conforme as exigéncias essenciais da diretiva 89/686/CEE, e as
normas listada abaixo. - NL Prestaties : Voldoet aan de essentiéle eisen van Richtlijn 89/686/EEG en aan onderstaande normen. - DE
Leistungswerte : Entspricht den wesentlichen Anforderungen der Richtlinie 89/686/EWG und den folgenden Normen. - PL Wiasciwosci
: Zgodny z podstawowymi wymaganiami dyrektywy 89/686/EWG oraz ponizszych norm - €S Vlastnosti : Splfiuje pozadavky smérnice
89/686/EHS a dale také pozadavky nize uvedenych norem. - SK Vykonnosti : V sulade so zakladnymi poziadavkami smernice
89/686/EHS a niz8ie uvedenych noriem. - HU Védelmi szintek : Megfelel a 89/686/EGK iranyelv alapveté kdvetelményeinek és az alabbi
szabvanyoknak. - RO Performante : Conform cerintelor esentiale ale directivei 89/686/CEE si standardelor de mai jos. - EL Emdéoeg :
ZUPUOPQWaON HE TIG BACIKES aTTaITATEIG TNG 00nyiag 89/686/EOK kail Twv katwTépw TTpoTuTTwy. - HR Performanse : U skladu s osnovnim
zahtjevima Direktive 89/686/EEZ i nize navedenih normi. - UK Po6oui xapaktepucTtuku : Binnosigae Bumoram gupektmeu 89/686/EEC i
HaBedeHuM Hmxde ctaHgapTam. - RU Pabouue xapaktepucTukm : CooTBETCTBYET OCHOBHbIM TpeboBaHusamM avpektuebl 89/686/EDC u
npusoaumMbIM HUxe ctaHgaptam. - TR Performans : 89/686/CEE yOnergesinin ve asagdidaki standartlarin temel gereksinimlerini karsilar
.- ZH MHE : 775 89/686/EECTILL TR SHIEAZERK, - SL Performansi : Ustrezajo zahtevam Direktive 89/686/EGS splo$nim zahtevam
norme : - ET Omadused : Vastab direktiivi 89/686/EMU po&hinduetele ja alljargnevatele standarditele. - LV Tehniskie raditaji : Saskana
ar direktivas 89/686/EEK butiskajam prasibam un turpmak minétajiem standartiem. - LT Parametrai : Atitinka esminius direktyvos
89/686/EEB reikalavimus ir toliau pateiktus standartus. - SV Prestanda : | enlighet med de viktigaste kraven i direktivet 89/686/EEG och
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normerna harunder. - DA Ydelse : | overensstemmelse med de vigtigste krav i Direktiv 89/686/EQF og nedenstaende normer. - Fl
Ominaisuudet : Tayttaa direktiiviq 89{§§G/ETY oleelliset seka alla mainittujen standaf_dien vaatimukset. -
AR Ominaisuudet : Tayttaa direktiivin 89/686/ETY oleelliset seka alla mainittujen standardien vaatimukset

C€

FR Directive EPI 89/686/CEE - EN PPE Directive 89/686/EEC - ES Directiva EPI 89/686/CEE - IT Direttiva DPI
89/686/CEE - PT Diretiva EPI 89/686/CEE - NL Richtlijn PBM 89/686/EEG - DE PSA-Richtlinie 89/686/EWG - PL
Dyrektywa SOl 89/686/EWG - CS Smérnice 89/686/EHS o OOP - SK Smernica o0 OOP 89/686/EHS - HU 89/686/EGK
EVE iranyelv - RO Directiva EIP 89/686/CEE - EL Odnyia M.A.IN. 89/686/EOK - HR Direktiva 89/686/EEZ 0 osobnoj
zastitnoj opremi - UK Odupektuea 89/686/C€EC wono 3acobis ingusigyansHoro 3axucty - RU Oupektuea Ne 89/686/EEC

0 CM3 - TR Yonetmelik KKD 89/686/AET - ZH 89/686/FREE N ABHIFIR 64 - SL Direktiva OZO 89/686/EGS - ET

Isikukaitsevahendite direktiiv 89/686/EMU - LV Direktiva IAL 89/686/EEK - LT AAP Direktyva 89/686/EEB - SV
Direktivet 89/686/EEG géllande personlig skyddsutrustning - DA PV-direktiv 89/686/EQF - FI Henkilonsuojaindirektiivi

89/686/ETY - o
! &) (/89/686 45 Al Lleall Gilamay palAl) e sl )3l AR

SPECIAL UPDATE 21/04/2018
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2016/425 - REPI UE FR REGLEMENT (UE) 2016/425 - EN REGULATION (EU) 2016/425 - ES
REGLAMENTACION (UE) 2016/425 - IT REGOLAMENTO (UE) 2016/425 - PT REGULAMENTO (UE) 2016/425 -
NL VERORDENING (EU) 2016/425 - DE EU-Verordnung 2016/425 - PL ROZPORZADZENIE (UE) 2016/425 - CS
NARIZENI (EU) 2016/425 - SK NARIADENIE (EU) 2016/425 - HU 2016/425/EU RENDELET - RO
REGULAMENTUL (UE) 2016/425 - EL KANONIZMOZ (EE) 2016/425 - HR UREDBA (EZ) 2016/425 - UK

PEFMAMEHT (€C) 2016/425 - RU MOCTAHOBEHWE (EC) 2016/425 - TR 2016/425 DUZENLEMESI (AB) - ZH %

# (UE) 2016/425 - SL UREDBA (EU) 2016/425 - ET MAARUS (EL) 2016/425 - LV NOLIKUMS (ES) 2016/425 - LT
REGLAMENTAS (ES) 2016/425 - SV FORORDNING (EU) 2016/425 - DA FORORDNING (EU) 2016/425 - FI
ASETUS (EU) 2016/425 - J87 FR La déclaration de conformité est accessible sur le site internet www.deltaplus.eu
dans les données du produit. - EN The declaration of conformity can be found on the website www.deltaplus.eu in
the data of the product. - ES La declaracién de conformidad se encuentra en el sitio web www.deltaplus.eu en la
seccion de datos del producto. - IT La dichiarazione di conformita & accessibile sul sito internt www.deltaplus.eu a
livello di dati prodotto. - PT Pode consultar a declaracdo de conformidade na pagina Internet www.deltaplus.eu nos
dados do produto. - NL De verklaring van overeenstemming kan geraadpleegd worden op de website
www.deltaplus.eu in de productgegevens. - DE Die Konformitatserklarung kann in den Produktdaten auf der Website
www.deltaplus.eu heruntergeladen werden. - PL Deklaracja zgodnosci jest dostepna na stronie www.deltaplus.eu w
informacjach o produkcie. - CS ProhlaSeni o shodé najdete na webu www.deltaplus.eu v ¢asti s technickymi (daiji
vyrobku. - SK Vyhlasenie o zhode je k dispozicii na webovej lokalite www.deltaplus.eu v €asti Informacie o vyrobku. -
HU A megfelel8ségi nyilatkozat a www.deltaplus.eu honlapon, a termékadatok kdzott érhetd el. - RO Declaratia de
conformitate poate fi accesata pe site-ul web www.deltaplus.eu, impreuna cu datele produsului. - EL H djAwaon
oupuopYwWaonNG eival TTpoafdaciun atov SIKTUOKS TOTTO internet www.deltaplus.eu péoa ota dedouéva Tou TTPOIOVTOG. -
HR Izjava o sukladnosti dostupna je na internetskoj stranici www.deltaplus.eu u dijelu o podatcima o proizvodu. - UK
[Heknapadis BignoBigHOCTI 4oCTynHa Ha Beb-canTti www.deltaplus.eu B gaHnx npo npoaykT. - RU feknapauuns
COOTBETCTBMSA AOCTyNHa Ha BeG-canTe www.deltaplus.eu B pasgene ¢ gaHHbiMu nagenus. - TR Uygunluk bildirimine

www.deltaplus.eu internet sitesinde iiriin bilgilerinden ulasilabilir. - ZH & & 4R 897 BF 7] 72 ihwww. deltaplus.eufy

mEIBEDEE, - SL Izjava o skladnosti je na voljo na spletni strani www.deltaplus.eu pri podatkih o izdelku. - ET
Vastavusdeklaratsioon on kéttesaadav veebisaidil www.deltaplus.eu tooteandmete rubriigis. - LV Atbilstibas
apliecinajums ir pieejams interneta vietné www.deltaplus.eu, sadala par produkta informaciju. - LT Atitikties
deklaracijg galima rasti internetiniame puslapyje www.deltaplus.eu prie gaminio duomeny. - SV Férklaringen om
Overensstammelse finns i produktuppgifterna pa internet pd www.deltaplus.eu. - DA
Overensstemmelsesdeklarationen er tilgeengelig pa internetstedet www.deltaplus.eu under produktdata. - FI
Vaatimustenmukaisuusvakutus |8ytyy internet-osoitteesta www.deltaplus.eu tuotteen tietojen yhteydesta.
(11A=C2/11B=D) -

Gl Led www.deltaplus.eu cusll aise e dithad) i) e sl (Sai (EU) 2016/425 - J87 a3 AR

el il

EN363 : 2008 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Systéme d'arrét des chutes
- EN Personal fall protection equipment - Personal fall protection systems - ES Equipo de proteccion individual
contra caidas en altura - Sistema de parada de las caidas - IT Dispositivo di protezione personale contro le cadute
dall'alto - Dispositivi di arresto caduta - PT Equipamento de protec¢éo individual contra quedas em altura - Sistemas
de interrupcéo das quedas - NL Persoonlijk beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte - Testmethoden - DE
Personliche Schutzausriistung gegen Absturz - Auffangsysteme - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed
upadkiem z wysokosci - System powstrzymywania upadku - CS Prostfedky ochrany osob proti padu - Systémy
ochrany osob proti padu - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z vy$ky. Systémy na zabranenie padu - HU
Egyéni védbfelszerelés magasbol valo lezuhanas megelézésére - Lezuhanasat megel6z6 rendszerek - RO
Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Sisteme de protectie individuala impotriva
caderilor de la inaltime - EL EEOTTAIONOG ATOIKAG TTPOOTACIAG ATTO TIG TITWOEIG OTTO YOG - ZUOTNPA KATAKPATNONG
Twv TTWoewv - HR Oprema za osobnu zastitu protiv pada s visine - Sustav za zaustavljanje pri padu - UK 3acobu
iHOUBIAYyanbHOro 3axMCTy BiA NafiHHA 3 BUCOTW - CUCTEMU iHAMBIQYyanbHOro 3axucTy Big NagiHHs - RU CpeacTea
WHAMBMAYanNbHOW 3awWwmThbl OT NageHus ¢ BbicoThbl - Cnuctema octaHoBKM nageHus - TR Dismeye karsi kisisel
koruyucu ekipman - Diismeye karsi kisisel koruyucu sistemler - ZH ™A B REAEBGIFIRE - BHEATER LT - SL Osebna
varovalna oprema za za$¢€ito pred padci z viSine — Sistemi za osebno zas¢ito pred padci z viSine - ET Kérgelt
kukkumise isikukaitsevahendid - Kukkumise peatamise siisteemid - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu
novér$anai no augstuma - Kritiena blokésanas sistéma - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga — asmeninés
apsaugos nuo kritimo sistemos - SV Personlig fallskyddsutrustning — Fallskyddssystem - DA Individuelt
beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden — Faldstopsystem - FI Putoamissuojaimet — Putoamissuojainjarjestelmat -

- 39 ) Aadail - clela Y1 e da gl (e Al AE ) Cilaee AR

EN364 : 1992 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur : Méthodes d'essais - EN
Personal fall protection equipment : Test method - ES Equipos de proteccion individual contra las caidas de alturas:
métodos de ensayo - IT Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto - Metodi di prova - PT
Equipamento de protecc¢éo individual contra as quedas de altura: Métodos de ensaios - NL Persoonlijke
valbeveiligingssystemen: beproevingsmethoden - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz - Prifverfahren -
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PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokoséci : Metody prob - CS Osobni ochranné
prostfedky proti padim z vy$ky: Zkusebni metody - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu z vysky. Skasobné
metddy - HU Egyéni véddéfelszerelés magasbdl vald lezuhanas megelézésére: Vizsgalati modszerek - RO
Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Metode de incercare - EL E¢OTTAIONOG OTOIKAG
TPOCTACIOG OTTO TIG TITWOEIS atrd Uwogs: MéBodol dokiuwy - HR Zastitna oprema za spre¢avanje pada : Metode
ispitivanja - UK 3acobu iHauBigyansHOro 3axucTy Bif NagiHHS 3 BUCOTM - MeToA BunpobyBaHHs - RU Cpeactea
MHAMBMAYaNbHOW 3alUmMTbl OT NageHus ¢ BbicoTbl: MeToabl ncneitaHun - TR Dismeye karsi kisisel koruyucu ekipman
- Test yontemi - ZH P A S ZEATEEHIFIRE - MK A% - SL Osebna varovalna oprema za zaséito pred padci z visine:
Preskusne metode - ET Kdrgelt kukkumise isikukaitsevahendid: Katsemeetodid - LV Individualas aizsardzibas
iekartas kritienu novér8anai no augstuma: Testa metodes - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga — bandymo
metodas - SV Personlig fallskyddsutrustning — Provningsmetoder - DA Individuelt beskyttelsesudstyr mod fald fra
hgjden: Prgvemetoder - FI Putoamissuojaimet: testimenetelmat -

- LAY Agy yha pda el e Auad Bl A8 ) Glaee AR

EN365 : 2004 FR Exigences générales pour le mode d'emploi et pour le marquage - EN General requirements for
the instructions for use and the marking - ES Requisitos generales para instrucciones de uso y marcado. - IT
Requisiti generali per I'uso e la marcatura - PT Exigéncias gerais relativas as instru¢gdes de uso e a marcagéo - NL
Algemene eisen betreffende de gebruiksaanwijzing en de markering - DE Allgemeine Anforderungen an
Gebrauchsanleitung und Kennzeichnung - PL Wymagania ogélne w zakresie instrukcji uzytkowania i oznakowania -
CS VSeobecné pozadavky na navody k pouzivani, udrzbé, periodické prohlidce, opravé, zna€eni a baleni - SK
VSeobecné poziadavky na pre oznaCovanie a navody na pouzitie - HU A hasznalati utasitasra és a jeldlésre
vonatkozé altaldnos kovetelmények - RO Cerinte generale pentru instructiuni de utilizare si marcare - EL Ievikég
ATTAITACEIG YIa Tov TPOTTO AsiToupyiag kal yia Tn ofnuavon - HR Opéi zahtjevi za uputstvo za uporabu i oznacavanje -
UK 3aranbHi BUMOrV 0 iHCTPYKLUIT i3 3acTocyBaHHS i MapkyBaHHs - RU Ob6Lme TpeboBaHus K aKcnnyataumm un
mapkuposke - TR Kullanim talimatlari ve isaretlere yonelik genel gereksinimler - ZH {# 1R SARIC A — M IEE K -
SL Splosne zahteve za navodila za uporabo in oznagevanje - ET Uldnduded kasutusjuhenditele ja margistusele - LV
Visparigas prasibas lietoSanas pamacibai un markéjumam - LT Bendrieji naudojimo instrukcijy ir zenklinimo
reikalavimai - SV Allméanna krav for bruksanvisningar och markning - DA Generelle krav til anvendelsesmade og
markering - FI Kayttdohjeisiin ja merkinttihin kohdistuvat yleisvaatimukset -

- Gladlall a5 g aladiul) Slaglat] dalal) cllidl AR

EN795:2012 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Dispositifs d'ancrage - EN
Personal fall protection equipment : Anchorage devices - ES Equipo de proteccidn individual contra las caidas en
altura - Dispositivos de anclaje - IT Dispositivi di protezione personale contro le cadute dall'alto - Dispositivo di
ancoraggio - PT Equipamento de proteccao individual contra quedas em altura - Dispositivos de ancoragem - NL
Persoonlijke valbescherming - Verankeringsapparatuur - DE Personliche Schutzausriistung gegen Absturz -
Anschlageinrichtungen - PL Srodki ochrony indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci - Urzgdzenia
kotwiczgce - CS Prostfedky ochrany osob proti padu - Kotvici zafizeni - SK Osobné ochranné prostriedky proti padu
z vySky. Kotviace zariadenia - HU Egyéni védéfelszerelés magasbdl vald lezuhanas megelézésére -
Kikoétéeszkd6zok - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Dispozitive de ancorare -
EL EEOTTAIONOG ATONIKAG TTPO0TACIAG aTTé TIG TITWOEIG atmd UWog - Alatdéeig aykUpwong - HR Oprema za osobnu
zastitu protiv pada s visine - Uredaiji za pri¢vr§éivanje - UK 3acobu iHauBigyanbHOro 3axvcTy Big NagiHHS 3 BUCOTU -
AHkepHi npuctpoi - RU Cpeacrtea nHamBmayanbHOW 3almTbl OT NafeHusi C BbiCOTbI - AHKEPHbIE YCTPONCTBa - TR
Dismeye kars! kisisel koruyucu ekipman: Ankraj cihazlari - ZH DA S ZREEHIFIRE - BFATE R 2 - SL Osebna
varovalna oprema za zasc¢ito pred padci z viSine — Sidri§€a - ET Kdrgelt kukkumise isikukaitsevahendid -
Ankurdusseadmed - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu novér§anai no augstuma - Stiprinajuma ierices -
LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga — tvirtinimo jtaisai - SV Personlig fallskyddsutrustning -
Forankringsutrustning - DA Individuelt beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden — Forankringsanordning - Fl
Putoamissuojaimet — Ankkurointilaitteet - J22 FR Dispositif d'ancrage type A - EN Anchorage device type A - ES
Dispositivo de anclaje tipo A - IT Dispositivo di ancoraggio tipo A - PT Dispositivo de ancoragem tipo A - NL
Bevestigingsapparaat type A - DE Verankerungsvorrichtung des Typs A - PL Punkt kotwiczacy typ A - CS Kotvici
zafizeni typu A - SK Kotvici zafizeni typu A - HU Kikotési eszkdz A tipus - RO Dispozitiv de ancorare tip A - EL
Aidgragn aykUpwong TUtrog A - HR Naprava za uévrscenje tip A - UK AnkepHuid npucTpin Tun A - RU AHkepHoe
yctporicTso, Tun A - TR Tespit cihazi tip A - ZH $FE LB ZTA - SL Sidrna naprava tipa A - ET A tiipi
ankurdusseade - LV A tipa stiprindjuma ierice - LT A tipo tvirtinimo jtaisas - SV Forankringsanordning typ A - DA
Forankringsanordning type A - FI Ankkurointilaite tyyppi A - J23 FR Dispositif d'ancrage type B - EN Anchorage
device type B - ES Dispositivo de anclaje tipo B - IT Dispositivo di ancoraggio tipo B - PT Dispositivo de ancoragem
tipo B - NL Bevestigingsapparaat type B - DE Verankerungsvorrichtung des Typs B - PL Punkt kotwiczacy typ B - CS
Kotvici zafizeni typu B - SK Kotvici zafizeni typu B - HU Kikdtési eszkdz B tipus - RO Dispozitiv de ancorare tip B -
EL Aidragn aykUpwaong TUtrog B - HR Naprava za uévrScéenje tip B - UK AHkepHuii npucTpin Tun B - RU AHkepHoe
ycTporicTso, Tun B - TR Tespit cihazi tip B - ZH $#FE 4 EZEB - SL Sidrna naprava tipa B - ET B tiipi
ankurdusseade - LV B tipa stiprindjuma ierice - LT B tipo tvirtinimo jtaisas - SV Forankringsanordning typ B - DA
Forankringsanordning type B - FI Ankkurointilaite tyyppi B - J24 FR Dispositif d'ancrage type C - EN Anchorage
device type C - ES Dispositivo de anclaje tipo C - IT Dispositivo di ancoraggio tipo C - PT Dispositivo de ancoragem
tipo C - NL Bevestigingsapparaat type C - DE Verankerungsvorrichtung des Typs C - PL Punkt kotwiczacy typ C -
CS Kotvici zafizeni typu C - SK Kotvici zafizeni typu C - HU Kikdtési eszkdz C tipus - RO Dispozitiv de ancorare tip
C - EL Aidragn aykupwaong 1Utrog C - HR Naprava za uévrscenje tip C - UK AxkepHui npucTpin tun C - RU
AHKepHoe ycTpoiicTso, Tun C - TR Tespit cihazi tip C - ZH fiEZEAEIC - SL Sidrna naprava tipa C - ET C tiiiipi
ankurdusseade - LV C tipa stiprindjuma ierice - LT C tipo tvirtinimo jtaisas - SV Forankringsanordning typ C - DA
Forankringsanordning type C - FI Ankkurointilaite tyyppi C - .
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type C

EN354 : 2010 FR Equipement de protection individuelle contre les chutes de hauteur - Longes. - EN Personal fall
protection equipment - Lanyards. - ES Equipo de proteccion individual contra caidas en altura - Correas - IT
Dispositivo di protezione personale contro le cadute dall'alto - Corda - PT Equipamento de protecc¢&o individual
contra quedas em altura - Talabartes. - NL Persoonlijk beschermingsmiddel tegen vallen op hoogte -
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Veiligheidslijnen - DE Personliche Schutzausristung gegen Absturz - Sicherheitsleinen - PL Srodki ochrony
indywidualnej chronigce przed upadkiem z wysokosci - Lonze - CS Prostfedky ochrany osob proti padu - Spojovaci
prostfedky - SK Spojovacie prostriedky - HU Egyéni védéfelszerelés magasbol valé lezuhanas megel6zésére -
Roégzitékotelek - RO Echipament individual de protectie impotriva caderilor de la inaltime. Mijloace de legatura - EL
E€omrAIou&G aTOUIKAG TTPOCTACIOG OTTO TIG TITWOEIG a1rd UYWog - lpdvteg - HR Oprema za osobnu zastitu protiv pada s
visine - UZa - UK 3aco6u iHamBigyansHOro 3axucTy Big nagiHHS 3 BUCOTM - peMiHUi. - RU CpeacTea
MHAMBMAYaNbHOM 3alUMTbl OT NageHus ¢ BbicoThbl - CTponbl. - TR Dismeye karsi kisisel koruyucu ekipman - Halatlar
-ZH P ABEREMIFIRE - B ° - SL Osebna varovalna oprema za zascito pred padci z visine — Vrvi z zakljuéno
zanko. - ET Korgelt kukkumise isikukaitsevahendid - Trosstalrepid. - LV Individualas aizsardzibas iekartas kritienu
novérSanai no augstuma - Stropes. - LT Asmeniné apsaugos nuo kritimo jranga — saugos dirzo kobiniai. - SV
ersonlig fallskyddsutrustning — Kopplingslinor - DA Individuelt beskyttelsesudstyr mod fald fra hgjden — Gjorder: - FI
Putoamissuojaimet — Kdydet. -

LV102100 : EN795:2012 : J23: B, - EN354 : 2010 : - Colour : Black-Orange - Size : 1 m

LO030100 : EN795:2012 : J23: B, - EN354 : 2010 : - 2016/425 - REPI UE : Colour : Black-Orange - Size : 1 m

LV102150 : EN795:2012 : J23: B, - EN354 : 2010 : Colour : Black-Orange - Size : 1.50 m

LV102050 : EN795:2012 : J23: B, - EN354 : 2010 : Colour : Black-Orange - Size : 0,50 m

LO030150 : EN795:2012 : J23: B, - EN354 : 2010 : - 2016/425 - REPI UE : Colour : Black-Orange - Size : 1.50 m

L0O030200 : EN795:2012 : J23: B, - EN354 : 2010 : - 2016/425 - REPI UE : Colour : Black-Orange - Size : 2 m
See more details on PART 1.

FR Organisme notifié ayant réalisé 'examen CE de type - EN EC type certifying Notified Body: - ES Organismo Notificado al que se
le haya atribuido el certificado CE de Tipo : - IT Organismo Notificato che ha attribuito il certificato CE modello : - PT Organismo
Acreditado que atribuiu o certificado CE de Tipo. - NL Erkende Instantie die het EG-certificaat verleend,Type: - DE Benannte Stelle
zur Abnahme der EG-Baumusterpriifung: - PL Jednostka Notyfikowana przyznajgca certyfikat typu WE: - €8 Notifikovany orgén, ktery
udeélil certifikat CE typu: - SK Notifikovany organ, ktory vydal osvedcenie o typovej skiske ES: - HU Notifikalt Szervezet altal CE
tipusvizsgalati bizonyitvany kiallitasa : - RO Organismul notificat care a acordat certificatul CE de tip: - EL Koivotroinuévog Opyaviouog
TTo0U Xoprynoe 1o ToTtotroinTikd TUTTou EK: - HR Prijavijeno tijelo koje je dodijelilo EC certifikat o ispitivanju tipa: - UK AkpeavTtoBaHuii
opraH, akuii Hagas cepTudikat Tuny EC: - RU AkkpeantoBaHHbIV opraH, npegoctasmeLumi ceptudmkat EC tuna: - TR Tip CE sertifikasi
vermek igin onaylanmig kurulug : - ZH IAEAMUARECIES, ZERA @ - SL Pooblaiena druzba za testiranje tipa CE: - ET CE
tlubikinnituse vélja andnud teavitatud asutus: - LV Pilnvarota iestade, kas pieSkirusi EK tipa sertifikatu: - LT Notifikuotoji jstaiga,
iSdavusi EB tipo liudijimg: - SV Anmalt organ har tilldelat EG-certifikatet av typen: - DA Kontrolorgan, der har tildelt EF type-certifikat:
- Fl Valtuutettu tarkastuslaitos, joka on myontanyt CE-todistuksen, tyyppi: -

:AR Valtuutettu tarkastuslaitos, joka on myéntanyt CE-todistuksen, tyyppi
DOLOMITICERT S.C.A.R.L. (2008) - Z.IND. VILLANOVA, N°1 32013 LONGARONE (BL) ITALIE.

FR Organisme Notifié de contréle selon I'article 11 de la directive 89/686/CEE : - EN Monitoring Notified Body according to article 11 of
Directive 89/686/EEC: - ES Organismo Notificado de control de acuerdo con el articulo 11 de la directiva 89/686/CEE : - IT Organismo
Notificato di controllo in base all’articolo 11 della direttiva 89/686/CEE : - PT Organismo acreditado de controle, de acordo com o artigo
11 da diretiva 89/686: - NL Erkende controlerende Instantie volgens artikel 11 van Richtlijn 89/686/EEG: - DE Benannte Kontrollstelle
nach Artikel 11 der europaischen Richtlinie89/686/EWG: - PL Kontrolna jednostka Notyfikowana wedtug art. 11 dyrektywy 89/686/EWG:
- €S Notifikovany kontrolni organ podle ¢lanku 11 smérnice 89/686/EHS: - SK Kontrolny notifikovany organ v sulade s ¢lankom 11
smernice 89/686/EHS: - HU Tanusit6é és Ellenérzd Szervezet a 89/686/EGK iranyelv 11 cikke szerint : - RO Organism notificat de
control conform articolului 11 al directivei 89/686/CEE: - EL Koivotroinuévog Opyaviopog eAéyxou aupgwva pe 1o apbpo 11 1ng odnyiag
89/686/EOK: - HR Prijavljeno kontrolno tijelo prema ¢lanku 11 Direktive 89/686/EEZ: - UK AkpeouToBaHUin opraH 3 nepesipku 3rigHo
ctatTi 11 gupektusm 89/686/EEC: - RU AKkpeanTOBaHHbIN KOHTPOMMPYOLWMIA opraH cornacHo ctatee 11 ampekTtuebl 89/686/EQC: -
TR 89/686/CEE yénergesinin 11. maddesi uyarinca kontrol igin onaylanmis kurulus : - ZH 1R3889/686/EECIS S %115, WEINENM

- SL Priglaseni kontrolni organ, v skladu z 11. Cl. Smernica 89/686/EGS: - ET Teavitatud kontrollasutus vastavalt direktiivi
89/686/EMU artiklile 11: - LV Pilnvarota kontroles iestade saskana ar direktivas 89/686/EEK 11. pantu: - LT Notifiktuotoji kontrolés
jstaiga pagal direktyvos 89/686/EEB 11 straipsnj: - SV Anmalt kontrollorgan enligt artikel 11 i direktivet 89/686/EEG: - DA Kontrolorgan
ifglge artikel 11 i direktiv 89/686/EQF: - Fl Direktiivin 89/686/ETY artikkelin 11 mukainen valtuutettu tarkastuslaitos: -

:AR Direktiivin 89/686/ETY artikkelin 11 mukainen valtuutettu tarkastuslaitos
APAVE SUDEUROPE (0082) - CS60193 13322 MARSEILLE CEDEX 16 FRANCE.

PART 4

FR Marquage: SIGNIFICATION MARQUAGE ET/OU SYMBOLES : = Identification du fabricant DELTAPLUS® Logo marque du modéle
(20) = date (mois/année) de fabrication, exemple 12/2016 = la référence du produit LV102XXX LO030XXX... (voir tableau des références)
= le numéro de lot, exemple 16.99999 - I'indication de conformité a la directive 89/686/CEE (pictogramme CE) (21) = le numéro de
I'organisme notifié intervenant dans le contréle de I'’équipement (0082 ou 0333). = le numéro de la norme a laquelle le produit est
conforme et son année : EN... EN795 : 2012 — TYPE B = longueur maximale de la longe = Le nombre de personne maximum "1
USER ONLY" / "1 person MAX" (22) = Ainsi que les pictogrammes: (19) Lire la notice d'instruction avant utilisation. (11) La fiche
d'identification doit étre remplie avant la premiére utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par I'utilisateur. Toutes utilisations
autres que celles décrites dans la notice sont a exclure. = La prochaine date d’inspection doit étre indiquée sur le dispositif d’ancrage.
EN Marking: MEANING OF MARKING AND / OR SYMBOLS: : = Identification of the manufacturer DELTAPLUS® Model brand logo
(20) = date (month / year) of manufacture, example 12/2016 = The product reference LV102XXX LO030XXX... (See reference table) =
The batch number, example 16.99999 = The indication of compliance with Directive 89/686/EEC (CE symbol) (21) = The number of the
notified body involved in the regulation of equipment (0082 or 0333). = the number of the standard to which the product is compliant and
its year: EN... EN795 : 2012 — TYPE B = maximum length of the lanyard = max number of users "1 USER ONLY" /"1 person MAX"
(22) = As well as the pictograms: (19) Read the instruction manual before use. (11) The record card must be completed by the user
before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as described in the product user instructions.
= The anchorage device must be marked with the next date of inspection. ES Marcacion: SIGNIFICADO DE LAS MARAS Y/O
SIMBOLOS: : = Identificacion del fabricante DELTAPLUS® Logo marca del modelo (20) = fecha (mes/afio) de fabricacion, por ejemplo
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12/2016 = referencia del producto LV102XXX LO030XXX... (ver cuadro de referencias) = numero de lote, por ejemplo 16.99999 = la
indicacion de conformidad a la directiva 89/686/CEE (pictograma CE) (21) = el numero del organismo notificado que interviene en el
control del equipamiento (0082 o0 0333) = el numero de la norma con la que el producto esta conforme y su afio : EN... EN795 : 2012 —
TIPO A = largo maximo de la eslinga = NUmero maximo de personas "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = También los
pictogramas: (19) Leer la informacion de instrucciones antes del uso. (11) Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la
ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara.No dar otros usos distintos a los descritos en las instrucciones. =
El dispositivo de anclaje debe estar marcado con la siguiente fecha de inspeccion. IT Marcatura: SIGNIFICATO DELLE MARCATURE
E / O SIMBOLI: : = Identificazione del costruttore DELTAPLUS® Logo e marca del modello (20) = data (mese/anno) di produzione, ad
esempio 12/2016 = il riferimento del prodotto LV102XXX LO030XXX... (vedere tabella dei riferimenti) = il numero di lotto, ad esempio
16.99999 - indicazione di conformita con la direttiva 89/686/CEE (pittogramma CE) (21) =il numero dell'ente certificante che interviene
nel controllo dell'apparecchiatura (0082 o 0333) = il numero della norma a cui il prodotto si conforma ed anno : EN... EN795 : 2012 —
TIPO B = lunghezza massima della cinghia = Numero di persone massimo "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Cosi come i
pittogrammi: (19) Leggere le istruzioni d'uso prima di ogni utilizzo. (11) La scheda di registrazione deve essere compilata
precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura dell'utilizzatore.Sono esclusi tutti gli usi diversi da
quelli descritti nelle istruzioni d'uso. = Sul dispositivo di ancoraggio deve essere indicata la successiva data di ispezione. PT Marcacéo:
SIGNIFICADO DAS MARCAS E/OU SIMBOLOS: : = Identificagéo do fabricante DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) = data
(més/ano) de fabricacédo, exemplo 12/2016 = a referéncia do produto LV102XXX LO030XXX... (ver tabela das referéncias) = o numero
de lote, exemplo 16.99999 = a indicagéo de conformidade com a directiva 89/686/CEE (pictograma CE) (21) = o niumero do organismo
notificado que intervém no controlo do equipamento (0082 ou 0333) = 0 niumero da norma com a qual o produto esta em conformidade
e oano: EM... EN795 : 2012 — TIPO A = omprimento maximo do cabo de seguranga = NUimero maximo de pessoas "1 USER ONLY"
/"1 person MAX" (22) = Bem como os pictogramas: (19) Ler as instrugdes antes da utilizagdo. (11) A ficha de identificagdo deve ser
preenchida antes da primeira utilizagao do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.Qualquer outro tipo
de utilizagao diferente do descrito na ficha informativa esta interdito. = A préxima data de inspecgao devera ser indicada no dispositivo
de ancoragem NL Markering: BETEKENIS VAN MARKERING EN/OF SYMBOLEN: : = Identificatieteken van de fabrikant
DELTAPLUS® Logo merk van het model (20) = datum (maand/jaar) van vervaardiging, bijvoorbeeld 12/2016 = de referentie van het
product LV102XXX LO030XXX... (zie tabel met referenties) = het partijinummer, bijvoorbeeld 16.99999 = de vermelding dat het voldoet
aan richtlijn 89/686/CEE (pictogram EG) (21) = het nummer van de aangemelde instantie die bij de controle van de uitrusting is betrokken
(0082 of 0333) = het nummer van de norm waaraan het product voldoet en het jaar: EN... EN795 : 2012 — TYPE A = maximale lengte
van de vallijn = Maximum aantal personen "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Evenals de pictogrammen: (19) Lees voor gebruik
de gebruiksaanwijzing. (11) Dit formulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarna
worden bijgehouden en bewaard door de gebruiker.Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn
beschreven. = De volgende inspectiedatum moet op het bevestigingssysteem aangegeven zijn DE Kennzeichnung: BEDEUTUNG
DER KENNZEICHNUNG UND/ODER SYMBOLE: : = Herstellerkennzeichen DELTAPLUS® Markenlogo des Modells (20) = Datum
(Monat/Jahr) der Herstellung, Beispiel 12/2016 = Die Referenz des Produkts LV102XXX LO030XXX... (sieche Referenztabelle) = die Los
N°, Beispiel 16.99999 = Konformitatshinweis mit der europaischen Richtlinie 89/686/CEE (CE-Piktogramm) (21) = die Nummer, der fiir
die Kontrolle der Ausriistung benannten Organisation (0082 oder 0333) = die N° der Norm, zu denen das Produkt konform ist und ihr
Jahr: EN... EN795 : 2012 — TYP A = maximale Leinenldange = Maximale Personenanzahl "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) =
Sowie die Piktogramme: (19) Vor der Verwendung Gebrauchsanleitung lesen. (11) Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz
des Produkts vom Benutzer ausgefullt und anschlieend aktualisiert und aufbewahrt werden.Alle anderen Verwendungen, die nicht in
dieser Mitteilung genannt sind, missen ausgeschlossen werden. = Auf der Verankerungsvorrichtung muss das nachste
Uberpriifungsdatum verzeichnet sein PL Oznakowanie: ZNACZENIE ZNAKOW ORAZ / LUB SYMBOLI : = Identyfikacja producenta
DELTAPLUS® Logotipo marca do modelo (20) = data (miesigc/rok) produkcji, np. 12/2016 = nr katalogowy produktu LV102XXX
LOO030XXX... (patrz tabela z numerami katalogowymi) = numer partii, np. 16.99999 = | oznaczenie zgodnosci z dyrektywg 89/6 86/CEE
(piktogram CE) (21) = nr jednostki upowaznionej do kontroli urzgdzenia (0082 lub 0333) = nrnormy, z ktérg niniejszy produkt jest zgodny,
oraz rok jej publikacji : EN... EN795 : 2012 — TYP A = maksymalna dlugos¢ lonzy = Maksymalna liczba oséb "1 USER ONLY" /"
person MAX" (22) = Podobnie jak piktogramy: (19) Przed przystgpieniem do uzytkowania nalezy zapozna¢ sie z instrukcjg. (11) Karta
identyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produktu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana
przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcja jest zabronione. = Data nastepnego przegladu powinna by¢ umieszczona
na urzadzeniu. €S Znadeni: VYZNAM OZNACENI A SYMBOLU: : = Identifikace vyrobce DELTAPLUS® Logo oznadeni modelu (20) -
datum vyroby (mésic/rok), napfiklad oznaceni 12/2016 = referenéni oznaéeni produktu LV102XXX LO030XXX... (viz referenéni tabulku)
= ¢. série, napfiklad oznaceni 16.99999 = Gdaj o shodé se smérnici 89/686/CEE (piktogram CE) (21) = Cislo povéfeného kontrolniho
organu zprostfedkovavajiciho kontrolu vybaveni (0082 nebo 0333) = Cislo normy, jejiz pozadavky produkt splfiuje, a prislusny rok: EN...
EN795: 2012 - TYPU A = maximalni délka spojovaciho prostfedku = Maximalni povoleny pocet osob "1 USER ONLY" /"1 person
MAX" (22) = Uvedené piktogramy: (19) Pfed pouzitim si pfectéte navod k Gdrzbé. (11) Identifikaéni karta musi byt vyplnéna pfed prvnim
pouzitim vyrobku, pravidelné aktualizovana a uloZena uzivatelem. VeSkera jina pouZziti zafizeni nez ta, ktera jsou popsana v uZivatelské
prirucce, jsou zakazana. = Na kotvicim zafizeni musi byt vyznaCeno datum nasledujici revizni prohlidky SK Oznaéenie: VYZNAM
ZNACIEK A/JALEBO SYMBOLOV: : = Identifikacia vyrobcu DELTAPLUS® Logo znacky modelu (20) = datum (mesiac, rok) vyroby,
napriklad 12/2016 = referencia vyrobku LV102XXX LO030XXX... (pozri tabulku s referenciami) = &. série, napriklad 16.99999 -«
identifikacia suladu so smernicou 89/686/EHS (piktogram CE) (21) = ¢. radu zodpovedného za kontrolu pomécky (0082 alebo 0333) =
€. normy, v sulade s ktorou bol vyrobok vyrobeny, a rok: EN... EN795 : 2012 — TYP B = maximalna dlZzka lana = Maximalny po¢et os6b
"1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Ako aj nasledujuce piktogramy: (19) Pred pouzitim si precitajte navod na pouzitie. (11) Pred
prvym pouzitim je potrebné vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat. Smie sa pouzivat iba na u€ely uvedené
v navode na pouZivanie vyrobku. = Datum nasledujucej kontroly musi byt uvedeny na kotviacom systeme HU Jeldles: JELOLESEK
JELENTESE ES/VAGY SZIMBOLUMOK: : = A gyarto ismertetd jele DELTAPLUS® Markanév és logo (20) = gyartasi datum (hénap/év),
példaul 12/2016 = termék cikkszama LV102XXX LO030XXX... (lasd cikkszam tablazat) = tételszam, példaul 16.99999 = A 89/686/EGK
iranyelvnek valé megfelel6ség jeldlése (CE piktogram) (21) = notifikalt szervezet szama, amely az eszkoz ellenérzésében jar el (0082
vagy 0333) = szabvany szama, amelynek az eszk6z megfelel és az éve: EN... EN795 : 2012 — TYPE A = kétél maximalis hossza =
Max. személyek szdma "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Valamint a piktogramok: (19) Hasznalat el6tt olvassa el a hasznalati
utasitasokat. (11) A hasznaldnak ki kell toltenie az azonositokartyat a termék elsé hasznalatba vétele el6tt, majd rendszeresen frissitenie
kell és meg kell riznie.Az utmutatoban foglaltakon kivili minden hasznalat tilos. = A bevizsgalas kdvetkez6 idépontjat fel kell tintetni
akikotési eszkozon. RO Marcaj: SEMNIFICATIA MARCAJELOR S1/SAU SIMBOLURILOR: : = Identificarea fabricantului DELTAPLUS®
Logoul marca al modelului (20) = data (luna/anul) de fabricatie, exemplu 12/2016 = referinta produsului LV102XXX LO030XXX... (vezi
tabel de referinte) = numar lot, exemplu 16.99999 = indicarea conformitatii cu directiva 89/686/CEE (pictograma CE) (21) = numarul
organismului notificat care intervine in controlul echipamentului (0082 sau 0333) = numarul standardului caruia i se conformeaza
produsul si anul: EN... EN795:2012 - TIP A =lungimea maxima a fringhiei = Numar maxim de persoane "1 USER ONLY" /"1 person
MAX" (22) = Precum si pictogramele: (19) Cititi instructiunile inainte de utilizare. (11) Cartea de identificare trebuie sa fie completata de
utilizator Thaintea primei utilizari a produsului, apoi actualizatd in mod regulat si pastrata cu grija. Este exclusa utilizarea n orice alt scop
decét cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului. = Urmatoarea data de inspectie trebuie sa figureze pe dispozitivul de
ancorare EL XApavon: SHMAZIA TON EMZHMANZEQN KAI /'H TON £YMBOAQN: : = AlakpITIKG avayvwpiong TOU KATAOKEUAOTH
DELTAPLUS® Aoyotutio pdpkag poviéAou (20) = nuepopnvia (MrAvag/étog) karaokeung, mapddeiyua 12/2016 = n avagopd Tou
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TpoidvTog LV 102XXX LO030XXX... (BAETTE TTiVOKO ava@opwyv) = 0 aplBuog TTapTidag, Tapadeiypa 16.99999 - n £vOEIEN CUPUOPPWONG
pe TNV odnyia 89/686/EOK (elKovoypaupc EK) (21) = 0 apIBudG TOU K0|vo1'r0|r]6£v10g opyawopou TTOU UTTEICEPXETAI OTOV €AEYXO TOU
eCoTTAIoOU (0082 ou 0333) = 0 apIBPGG TOu TTPOTUTTOU HE TO OTTOIO TO TTPOIOV CUUHOPQPWVETAI Kal TO €T0G Tou: EN... EN795 : 2012 —
TYNOZ A = péyioTo WUNAKOG Tou XaAivou = Méyiatog apiBudg atéuwyv "1 USER ONLY" / "1 person MAX" (22) = KaBuwg kai Ta
eikovoypauuara: (19) AloBaoTe T0 @UAAO 0dnyIwV TTPIV a1rd TN Xpron. (11) H k&pTa eyypa@ng TTpétrel va CUPTTANPWOE atrd To XprAoTn
TIPIV OTTO TNV TTPWTN XPrON TOUu TTPOIOVTOG, EVNUEPWVETAI UOTEPA O€ TAKTIKN Bdon kal uAdooeTal. Na XxpnoIPoTTolEiTal OTTOKAEIOTIKA
OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0dNvieg Tou TTPOIGVTOG yia TO XPAOTN. = H diatagn aykUpwong TTPETTEI va ETTICNUOVOET JE TNV ETTOPEVN
nuepounvia embewpnong. HR Oznaka: FORKLARING AV MARKERINGAR OCH/ELLER SYMBOLER: : = Identifikacija proizvodaca
DELTAPLUS® Logo marke modela (20) = datum (mjesec/godina) proizvodnje, primjer 12/2016 = kat.br. proizvoda LV102XXX
LO030XXX... (vidi tablicu s referencama) = broj lota, primjer 16.99999 = podatak o sukladnosti s direktivom 89/686/EEC (znak CE) (21)
= broj prijavijenog tijela koje je obavilo kontrolu opreme (0082 ili 0333) = broj norme s kojoj je proizvod u skladu i njezina godina: EN...
EN795: 2012 — TIP A = maksimalna duljina poveznog uzeta = Maksimalan broj osoba "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Kao
i piktogrami: (19) Prije uporabe procitati upute. (11) Prije prve uporabe proizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je
redovito azurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema uputama za uporabu. = Na napravi za uévrscenje treba biti naveden sljedeci
datum pregleda. UK MapkyBaHHsa: 3HAYEHHA MAPKYBAHHA TA/ABO CMMBOIJIIB : = MapkyBaHHA BupobGHuka DELTAPLUS®
Norotun mogeni (20) = Oata (micAub / pik) BurotoBneHHs, Hanpuknag 12/2016 = Hasea npogykty LV102XXX LO030XXX... (Ous.
nocwnaHHsa Tabnuuo) = Homep naprtii, Hanpuknag 16.99999 = MoaHaveHHs 3rigHo 3 Oupektusoto 89/686/EEC (CE cumBon) (21) =
Homep ynoBHOBaXeHOro opraHy, KU 34iACHI0E KOHTPOSb 3a obnagHaHHAM (0082 abo 0333) = Homep ctaHgapTy, KoMy Bignosigae
Bupi6 i noro pik: EN ... EN795: 2012 — TUIN B = MakcumanbHa AoBxuHa ctpona (WwHypa) = MakcumanbsHa kinekicts niogen "1 USER
ONLY"/"1 person MAX" (22) = Tak camo sk i niktorpamu: (19) YuTanTe iHCTpyKUito nepef BukopuctaHHaMm. (11) laeHTudikauinHa kapTaka
noBmHHa OyTW 3amnoBHeHa A0 MepLUOro BWKOPUCTAHHA NPOAYKLUii, NoTiM ii HeobXigHO MOHOBMOBAaTW, BOHa MOBMHHa 36epiratucs
KopucTyBadem. byab-ske BUKOPUCTaHHS KpiM 3a3Ha4yeHoro B iHCTPYKUIi BUKMOYeHe. = TepMiH HacTymnHOi NepeBipkM NOBUHHO OyTu
BKa3aHo Ha aHkepHomy npuctpoi RU Mapkuposka: 3HAYEHVE MAPKUPOBKU U / T CUMBOIJIOB: : = MapkupoBka n3rotoBuTtens
DELTAPLUS® Jlorotun mogenu (20) = aata (Mecsu/ron) seinycka, Hanpumep 12/2016 = nngekc npogykta LV102XXX LO030XXX...
(cMm. cnpaBoyHyto Tabnuuy) = HoMep napTum, Hanpumep 16.99999 = ykazaHue cooTBeTcTBUS TpeboBaHnsamM aupekTuebl 89/686/CEE
(nukTorpamma CE) (21) = HOmep opraHu3aumm, 3agericTBOBaHHOW B KOHTporne obopyaosaHua (0082 nnm 0333) = HomMep cTaHpapTa,
TpeboBaHUsIM KOTOPOro oTBeYaeT NpoaykT, n ero roa: EN... EN795 : 2012 — TUIMN B = makcumanbHasa anvHa ctpona = MakcumarnbsHoe
konunyecTtso nonb3doBatenen "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Takke nuktorpammbl: (19) MNepen ncnonb3osaHmem Heobxoaumo
03HaKOMUTBCA C MHCTpyKumen no akcnnyatauuu. (11) lMonb3oBatenb AOMKEH 3anONHWUTL YYETHYH KapTOuKy nepep nepBbiM
MCMOMb30BaHNEM U3Aenus, a 3aTeM XpaHuTb ee U perynspHo obHOBNATb AaHHble.3genve OOMKHO CTPOro MCMnonb3oBaThCs B
COOTBETCTBMM C MHCTPYKUMEN No akcrnyaTtaumn. = [lata crnefyrouen MHCNeKuUm JomkHa BbiTb ykasaHa Ha aHkepHoM yctponctee TR
Markalama: ISARET VE/VEYA SEMBOLLERIN ACIKLAMALARI: : = Uretici tanimlamasi DELTAPLUS® Model marka logosu (20) =
Imalat tarihi (yil/ay), 6rnegin. 12/2016 = Uriiniin referansi LV102XXX LO030XXX... (referanslar tablosuna bakin) = Parti numarasi,
Ornegin. 16.99999 = 89/686/CEE direktifi ile uyumluluk bilgisi (piktogram CE) (21) = Donanimin kontroliinii tGstlenen kurulugsun numarasi
(0082 veya 0333) = UrGinin uygun oldugu normun numarasi ve yil: EN... EN795 : 2012 — TIP B = Maksimum halat uzunlugu -
Maksimum kisi sayisi "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Piktogramlar: (19) Kullanim 6ncesinde kullanim kitapgigini okuyun. (11)
Kimlik figinin Grindn ilk kullanimindan &nce kullanici tarafindan doldurulmasi, daha sonra guncellenmesi ve muhafaza edilmesi
gerekmektedir. Uriin, kilavuz icinde belirtilen kullanimlar disinda kuIIamImamalldlr = Sonraki denetim tarihi aski sistemi izerinde

belirtimelidir. ZH #RiS: RCRRREME N, : « HEEIRSS DELTAPLUS® BRAirdE (20) = £F7HBHE (A/F) , tb MENTF
12/2016 = FFHES LV102XXX LOO30XXX... (Wﬁﬁ”i’%) LS, AEXSTF 16.99999 - £F& 89/686/CEE (CE#RE) (21) = REMIK
ARMRS (00828%0333) = R AMIMENSIBAIERE | EN... EN795: 2012 - A% « R2BRKKE -FHEEAHEARE "1
USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = fIff% : (19) TEEARIRRRIERA. (11) FREXERINSEEEEFIICRF, KEXWHEHE
FHBERERHITEERE, RAXERENTIRABAEUANTMENTARMEXNAEPERAE., - T ROBENNE L ATEH

£ E#RRH SL Oznaéevanje: POMEN OZNACB IN/ALI SIMBOLOV: : = Identifikacija proizvajalca DELTAPLUS® Logo in oznaka modela
(20) = datum (mesec, leto) izdelave, na primer 12/2016 = referenca izdelka LV102XXX LO030XXX... (glej tablico referenc) = Stevilka
serije, na primer 16.99999 = usklajenost s smernico 89/686/CEE ( piktogram CE) (21) = Stevilka pooblas¢ene druzbe za nadzor opreme
(0333 /0082) = Stevilka norme, s katero je izdelek usklajen, in leto: EN... EN795 : 2012 — TIP B = najvecja dolzina vrvi = Najvecje
Stevilo oseb "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = In nasledniji simboli : (19) Pred uporabo pozorno preberite navodilo. (11) Eviden¢no
kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi¢ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izklju€no uporablja,
kot je opisano v navodilih uporabniku izdelka. = Datum naslednjega pregleda mora biti naveden na sidriS¢u ET Margistus:
MARGISTUSTE JA / VOI SUMBOLITE TAHENDUS: : = Valmistaja logotiiiip DELTAPLUS® Toote kaubamérk (20) = tootmiskuupéev
(kuu/aasta), naiteks 12/2016 = toote kood LV102XXX LO030XXX... (vt viitkoodide tabel) = partinumber, naiteks 16.99999 = direktiivile
89/686/EMU (piktogramm CE) vastavuse méarge (21) = varustuse kontrolli teostava teavitatud asutuse number (0082 véi 0333) -
standardi number, millele toode vastab, ja standardi aasta: EN... EN795 : 2012 — TUUP B = ohutusrihma maksimaalne pikkus

Maksimaalne inimeste arv "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) Ning piktogrammid: (19) Enne kasutamist lugege juhend l&abi. (11)
Kasutaja peab andmekaardi téditma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul
otstarbel peale kédesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud. = Ankurdusseadmele tuleb mérkida jargmine Ulevaatuse kuupgev LV
Markéjums: MARKEJUMU UN/VAI SIMBOLU NOZIME: : = Razot3ja identifikacija DELTAPLUS® Modela pre€u zZimes logotips (20) =
razosanas datums (ménesis/gads), pieméram 12/2016 = atsauce uz aprikojumu LV102XXX LO030XXX... (skatit atsauCu tabulu) =
partijas numurs, pieméram 16.99999 = norade, kas apliecina atbilstibu direktivai 89/686/EEK (CE piktogramma) (21) = aprikojuma
kontroli veiku$as laboratorijas numurs (0082 vai 0333) = standarta, kurai aprikojums atbilst, numurs un tas pienemsanas gads: EN...
EN795: 2012 — TIPS B = droSibas stiprindjumu sistémas maksimalais garums = Maksimalais personu skaits "1 USER ONLY" / "1
person MAX" (22) = Ka ari piktogrammas: (19) Pirms lietoSanas izlasit lietoSanas instrukciju. (11) Lietotdjam jaaizpilda ierakstu karte
pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, k& aprakstits izstradajuma
lietoSanas instrukcija. = Nakmas apskates datums janorada uz pieakésanas lidzekla LT Zenklinimas: ZENKLINIMO IR (ARBA)
SIMBOLIY REIKSMES: : = Gamintojo identifikavimas DELTAPLUS® Modelio prekes Zenklo logotipas (20) = Pagaminimo data
(ménuo/metai), pavyzdys 12/2016 = nuoroda j gaminj LV102XXX LO030XXX... (zr. Nuorody lentele) = partijos numeris, pavyzdys
16.99999 - Direktyvos 89/686/CEE atitikimo zyméjimas (CE piktograma) (21) = jrangos kontrole atlikti jpareigotos organizacijos numeris
(0082 arba 0333) = normos, kurig atitinka gaminys, numeris ir normos metai: EN... EN795 : 2012 — TIPAS B = maksimalus lyno ilgis
= Daugiausiai naudotojy "1 USER ONLY" /"1 person MAX" (22) = Taip pat piktogramos: (19) Prie$ naudojima bdtina perskaityti naudojimo
instrukcija. (11) Prie$ naudojant gaminj pirma karta, batina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnaujinti ir saugoti. Naudoti
tik gaminio naudojimo instrukcijose nurodytai paskirCiai. = Kita patikrinimo data turi bati nurodyta ant tvirtinimo jrenginio SV Markning:
ZNACENJE OZNAKA I/ ILI SIMBOLA: : = Tillverkarens beteckning DELTAPLUS® Markets logotyp (20) = Tillverkningsdatum (manad/ar),
for eksempel 12/2016 = Produktens referens LV102XXX LO030XXX... (se referenstabell) = Serienummer, for eksempel 16.99999 =
Overensstammelse med direktivet 89/686/CEE (piktogram CE) (21) = Nr fér det anméalda organ som deltar i produktkontrollen (0082 eller
0333) = Den standard som produkten 6verensstdmmer med, standardens ar: EN... EN795 : 2012 — TYP B = Linans maximala langd
= Maximalt antal personer "1 USER ONLY" / "1 person MAX" (22) = Samt piktogrammen: (19) Lasa instruktionsbroschyren fére
anvandning. (11) Identifikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvands for férsta gangen och ska sedan uppdateras och forvaras av
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anvandaren. Ska endast anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet. = Férankringsenheten skall vara markta med nasta datum
for inspektion. DA Meerkning: BETYDNING AF MAERKNING OG/ELLER SYMBOLER: : = Identifikation af fabrikanten DELTAPLUS®
Logo for modelmzerket (20) = Fabrikationsdato (maned/ar), f.eks. 12/2016 = Produktreference LV102XXX LOQ30XXX... (Se
referencetabellen) = Partinummer, f.eks. 16.99999 = Angivelse af overensstemmelse med direktivet 89/686/EQF (CE-piktogram) (21)
= Nummer péa det bemyndigede organ til kontrol af udstyret (0082 eller 0333) = Nummer pa den norm, produktet er i overensstemmelse
med, samt aret: EN... EN795: 2012 — TYPE B = Selens maksimale le&engde = Maksimalt antal brugere "1 USER ONLY" /"1 person
MAX" (22) = Samt piktogrammerne: (19) Laes brugervejledningen far ibrugtagning. (11) Identifikationskortet skal vaere udfyldt far farste
ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. M& kun anvendes som beskrevet i brugervejledningen.
Naeste inspektionsdato skal veaere angivet pa forankringsanordningen FI Merkinnat: MERKINTOJEN JA/TAI SYMBOLIEN SISALTO : -
Valmistajan tunnistusmerkintd DELTAPLUS® Merkkilogo (20) = valmistusajankohta (kuukausi/vuosi), esimerkki 12/2016 = tuoteviite
LV102XXX LO030XXX... (katso viitetaulukko) = eran numero, esimerkki 16.99999 = ilmoitus direktiivin (89/686/EYY) mukaisuudesta
(CE-merkinta) (21) = laitteen tarkastuksen suorittaneen organisaation tunnistenumero (0333 tai 0082) = standardinro, jonka vaatimukset
tuote tayttaa ja vuosi: EN... EN795 : 2012 — TYYPPI B - liitoskdyden maksimipituus = Suurin sallittu henkilomaara "1 USER ONLY" /
"1 person MAX" (22) = Seka kuvasymbolit: (19) Lue kayttdohjeet ennen kayttoa. (11) Kayttadjan on sailytettava lomake ja paivitettava
tiedot saénnodllisesti.Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttéén. = Ankkurointilaitteeseen on merkittdva seuraava
tarkastuspaivamaara.
(M\ /)@...J\) C"JL' . (20) Al Aadladl e J}u ®DELTAPLUS @"‘A"M dga daaie gyl J\/} Gl Jira aladall AR
JAl o e el ) o (S sl J o @u) LV102XXX LOO30XXX gisall Lz ya » 2016/12 Juidl) Jases e el
51 0082) Sl 481 al Ll w5 D Kigel) o850 (21) (CE ok o) CEE/B86/89 e sl 1l ailae 1581 = 16.99999
1" Omeddiiall ‘5.4537\ ) » Ll_uﬂ djkg.as\ . &,_d\ EN... EN795 : 2012 : 4dle 5 el axa gl A bl i3, 0 (0333
(11) p33Y1 U8 el i 181 (19) © iladll s ) U5+ (22) "USER ONLY" /"1 person MAX
[(SESN | e\my&@wfﬁwuwh&jc@s;yjjaﬁw@muMcoﬂjmu\mw\ﬁwusuwm
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PRODUCT MARKING (PART 4)

i
EE 19) LA 20) (21) MJ

Any use other then these described in this

(22)

Read the instructions before

EN use. Model brand logo leaflet are to be excluded. Maximum users
Lire la notice . I Toutes . )
FR Logo marque du modéle utilisations autres que celles décrites dans Le nombre de personne maximum

avant utilisation. cette notice sont a exclure.

FR Matiere: 1 V102100: Sangles : Polyester haute ténacité. D d'ancrage: Acier. LO030100: Polyester LV102150: Sangles : Polyester
haute ténacité. D d'ancrage: Acier. LV102050: Sangles : Polyester haute ténacité. D d'ancrage : Acier. LO030150: Polyester LO030200:
Polyester EN Material: LVV102100: Straps: High tenacity polyester. D anchor: Steel. LO030100: Polyester LV102150: Straps: High
tenacity polvester. D anchor: Steel. LV102050: Straps: High tenacity polyester. D anchor: Steel. LO030150: Polyester LO030200:
Polyester ES Material: L V102100: Cinchas: Poliéster de alta tenacidad. Anclaje: Acero. LO030100: Poliéster. LV102150: Cinchas:
Poliéster de alta tenacidad. Anclaje: Acero. LV102050: Cinchas: Poliéster de alta tenacidad. Anclaje: Acero. LO030150: Poliéster.
LO030200: Poliéster. IT Materiale: LV102100: Cinghie: poliestere a alta resistenza. D di ancoraggio: Acciaio. LO030100: Poliestere.
LV102150: Cinghie: poliestere a alta resistenza. D di ancoraggio: Acciaio. LV102050: Cinghie: poliestere a alta resistenza. D di
ancoraggio: Acciaio. LO030150: Poliestere. LO030200: Poliestere. PT Material: LVV102100: Correias: Poliéster elevada resistividade.
D de ancoragem: Ago. LO030100: Poliéster. LV102150: Correias: Poliéster elevada resistividade. D de ancoragem: A¢o. LV102050:
Correias: Poliéster elevada resistividade. D de ancoragem: Aco. LO030150: Poliéster. LO030200: Poliéster. NL Materiaal: 1 V102100:
Riemen: Polyester hoge sterktegraad. D verankering: Staal. LO030100: Polyester. LV102150: Riemen: Polyester hoge sterktegraad. D
verankering: Staal. LV102050: Riemen: Polyester hoge sterktegraad. D verankering: Staal. LO030150: Polyester. LO030200: Polyester.
DE Material: LV102100: Gurte: Polyester hoch widerstandsféhig. D-Verankerung: Stahl. LO030100: Polyester. LV102150: Gurte:
Polyester hoch widerstandsfahig. D-Verankerung: Stahl. LV102050: Gurte: Polyester hoch widerstandsfahig. D-Verankerung: Stahl.
LO030150: Polyester. LO030200: Polyester. PL Materiat: LVV102100: Pasy: Poliester o wysokiej wytrzymatosci. Punkt kotwiczgcy D-
ring: Stal. LO030100: Poliester. LV102150: Pasy: Poliester o wysokiej wytrzymatosci. Punkt kotwiczgcy D-ring: Stal. LV102050: Pasy:
Poliester o wysokiej wytrzymatosci. Punkt kotwiczgcy D-ring: Stal. LO030150: Poliester. LO030200: Poliester. €S Materidl: L VV102100:
Popruhy: velmi odolny Polyester. Kotvici prvek tvaru D: ocel. LO030100: Polyester. LV102150: Popruhy: velmi odolny Polyester. Kotvici
prvek tvaru D: ocel. LV102050: Popruhy: velmi odolny Polyester. Kotvici prvek tvaru D: ocel. LO030150: Polyester. LO030200: Polyester.
SK Material: LV102100: Popruhy: Velmi pevny polyester. Kotviaci krdzok v tvare D: Ocel. LO030100: Polyester. LV102150: Popruhy:
Velmi pevny polyester. Kotviaci kriZzok v tvare D: Ocel. LV102050: Popruhy: Velmi pevny polyester. Kotviaci krdzok v tvare D: Ocel.
LO030150: Polyester. LO030200: Polyester. HU Anyag: LV102100: Hevederek: nagy szakitészilardsagu poliészter. Szerkezti rogzitbk:
acél. LO030100: Poliészter. LV102150: Hevederek: nagy szakitoszilardsagu poliészter. Szerkezti rogziték: acél. LV102050: Hevederek:
nagy szakitészilardsagu poliészter. Szerkezti rogziték: acél. LO030150: Poliészter. LO030200: Poliészter. RO Materie: [V102100:
Chingi: Poliester de inalta durabilitate. Inel in D de ancorare: Otel. LO030100: Poliester. LV102150: Chingi: Poliester de inalta durabilitate.
Inel in D de ancorare: Otel. LV102050: Chingi: Poliester de nalta durabilitate. Inel in D de ancorare: Otel. LO030150: Poliester.
LO030200: Poliester. EL YAIkO: LV102100: Ipdvteg: MoAueoTtépag uwnAng avroxng. A. aykUpwong: XahuBag. LO030100: MoAueoTépag.
LV102150: lpdavreg: MoAueoTtépag uwnAng avroxng. A. aykUpwong: XaAhuBag. LV102050: Ipdavreg: MNoAueaTtépag uwnAng avroxng. A.
aykupwong: XahuBag. LO030150: MoAueotépag. LO030200: MoAueotépag. HR Materijal: LV102100: Remeni: poliester velike
izdrzljivosti. Naprava za ucvr§céenje: Celik. LO030100: Poliester. LV102150: Remeni: poliester velike izdrzljivosti. Naprava za u¢vrSéenie:
Celik. LV102050: Remeni: poliester velike izdrZljivosti. Naprava za ugvr$éenje: Celik. LO030150: Poliester. LO030200: Poliester. UK
Martepian: LV102100: PemeHi: noniectep, BUCOKa MiLHICTb Ha po3puB. AHKepHUI npucTpin: ctanb. LO030100: Moniectep. LV102150:
PemeHi: noniectep, BUCOKa MILHICTb Ha po3puB. AHKEPHUI NpUCTpin: ctanb. LV102050: PemeHi: noniectep, BUCOKa MiLHICTb Ha pO3pUB.
AHkepHuin npucTpin: ctanb. LO030150: [Moniectep. LO030200: lMoniectep. RU Matepuan: LV102100: PemHu: nonuactep
BbICOKOMPOYHbIN. YCTPONCTBO aHkepHoe: cTanb. LO030100: Monnactep. LV102150: PeMHM: nonmacTep BbICOKOMPOYHbIA. YCTPONCTBO
aHkepHoe: ctanb. LV102050: PeMHuM: nonuacTtep BbICOKOMPOYHbIA. YCTPOMCTBO aHkepHoe: ctanb. LO030150: MNonuactep. LO030200:
Monuactep. TR Malzeme: LV102100: Kayislar: Yiksek mukavemetli polyester. Baglayici tertibat : Celik LO030100: Polyester.
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LV102150: Kayislar: Yiksek mukavemetli polyester. Baglayici tertibat : Celik LV102050: Kayiglar: Yiksek mukavemetli polyester.
Baglayici tertibat : Celik LO030150: Polyester. LO030200: Polyester. ZH ##l: 5.07.021: &/ @ =RERL, DREEEMN : W,

LO030100: %4, LV102150: /= : msmERL, DEEM : N, LV102050: A : @saERL, DEFEE : ), LO030150: %KL,

LO030200: %%, SL Material: LV102100: Zanke: poliester visoke trdnosti. Sidrne naprave: jeklo. LO030100: Poliester. LV102150:
Zanke: poliester visoke trdnosti. Sidrne naprave: jeklo. LV102050: Zanke: poliester visoke trdnosti. Sidrne naprave: jeklo. LO030150:
Poliester. LO030200: Poliester. ET Materjal: LV102100: Rihmad: Eriti tugev pollester. D-rdngas ankurdus: Teras. LO030100:
Pollester. LV102150: Rihmad: Eriti tugev pollester. D-r6ngas ankurdus: Teras. LV102050: Rihmad: Eriti tugev pollester. D-rdngas
ankurdus: Teras. LO030150: Poliester. LO030200: Polliester. LV Materials: LV102100: Siksnas: augstas stipribas poliestera
pavedieni. Stipringjums: térauds. LO030100: Poliesters. LV102150: Siksnas: augstas stipribas poliestera pavedieni. Stiprindjums:
térauds. LV102050: Siksnas: augstas stipribas poliestera pavedieni. Stiprindjums: térauds. LO030150: Poliesters. LO030200: Poliesters.
LT Medziaga: LV102100: Saugos dirzas: labai atsparus tempimui poliesteris. Inkaravimo jtaisai: plienas. LO030100: Poliesteris.
LV102150: Saugos dirzas: labai atsparus tempimui poliesteris. Inkaravimo jtaisai: plienas. LV102050: Saugos dirzas: labai atsparus
tempimui poliesteris. Inkaravimo jtaisai: plienas. LO030150: Poliesteris. LO030200: Poliesteris. SV Material: LV102100: Remmar:
Polyester mycket hardigt. Férankring: Stal. LO030100: Polyester. LV102150: Remmar: Polyester mycket hardigt. Férankring: Stal.
LV102050: Remmar: Polyester mycket hardigt. Férankring: Stal. LO030150: Polyester. LO030200: Polyester. DA Materiale: L V102100:
Remme: Polyester med hgj styrke. D til forankring: Stal. LO030100: Polyester. LV102150: Remme: Polyester med hgj styrke. D til
forankring: Stal. LV102050: Remme: Polyester med hgj styrke. D til forankring: Stal. LO030150: Polyester. LO030200: Polyester. Fl
Materiaali: LV102100: Hihnat: Erikoisluja polyesteri. Ankkurointilaite: Terds. LO030100: Polyesteri. LV102150: Hihnat: Erikoisluja
polyesteri. Ankkurointilaite: Teréas. LV102050: Hihnat: Erikoisluja polyesteri. Ankkurointilaite: Terds. LO030150: Polyesteri. LO030200:

Polyesteri. ) . )
Sl gy 1dday )l 1LV102150 . s 52 :LO030100 .Y 58 rmail) 3lal eludaill e 3 0S5 )08 50 yiwd 0 :dday 5l :[V102100_:330) AR
il 52110030150 .3V 58 1l sal eluladl) e 5508 5,08 53 il g3 1iday 51 1LV102050 3V 5 rcuill 3ol clulaill e 55K 508 5
il 5110030200

*kkkkk *kkkk

TR:itlahatgi firma : Delta Plus Personnel Giyim ve Is Giivenligi Ekipmanlari San. ve Tic. Ltd. Sti. Cobangesme Mahallesi, Sanayi Caddesi No:58/A-B, Yenibosna,
BahrEeIievIer/ Istanbul — Turkiye. Tel : +90 212 503 39 94

7 023
RU: TP TC 019/2011 UA: @ OCTY EN354
EA: Importador en Argentina : ESLINGAR S.A. Av. Amancio Alcorta 1647 - (1283) C.A.B.A. - ARGENTINA - Para mayor informacion visite: www.deltaplus.com.ar
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(1 (2 (3 (4 (5 (6 (7
EN Reference Company User Name B;;zl NNZ/ Date of production Date of 1st Use pla?gﬁ a(;fe
FR Référence Entreprise I'L’J\:j(l)i?atcéir N° de lot/ N° de série Date de production D?Jttﬁi éiaeﬂgﬁre c o[r)gfr? ;ir% e
DE TeileNr. Unternelhmen EZ%?Z%?: Los-Nr./ Serien Herstellungsdatum Inl?bgiﬁg?:)g;# e Kaufdatum
ES Referencia Compafiia N?ES;?]- (()jel N° de Lote / Serie Fecha de fabricacion Feche;gi:aa n};guesta Ffocrggge
IT Referenza Societa d ell'mﬁ?zgtore N° di lotto / Serie Anno di fabbricazione Dataigczlirlgz?gessa Data di acquisto
PT Referéncia Empresa Id;ﬁirgaed%? N° de Lote / Série n° Data de fabrico Data da 12 utilizac&o Ic::)c?nt?p?g
NL Referentie Bedrijf N%aerg rxﬁl(grde éghgﬁlrjnnr?nigr Productiejaar Datum eerste gebruik | Aankoopdatum
EL Kwdkdg tpoid Eroupeio Ovopa xproT Ap. MopTidag / Zewpok | Hugpopnvia opoyw | Huepopnvia Ing xpry | Huepopnvia ay
VIOg OcAp. yig ong 0pag
PL Symbol Firma uyytaic\;wvfrﬁa N°partii / N° seri Rok produkcji Data 55@}’:2690 Data zakupu
ZH Ymss NG RF%& w755 e =1 BER{EABH TSCHEA
CS Ref. Cislo Spole¢nost u\]iri?/gtnecl)e Cislo $arze / série Datum vyroby Datum 1. pouZiti Datum nékupu
RO Referinta Companie Nume utilizator Nr. lot / serie Data primei utilizari Data primei utilizari Data achizitiei
HU Cikkszdm Cégnév Felhﬁsé%/néléi Tétel / Sorozatszam Gyartasi datum El\s/bétg?gg?jlr?;ba \clii}l?uérrrl%s
HR Referenca Twrtka Ime korisnika Br. Lota / Serijski br. Datum proizvodnje | Datum prve uporabe | Datum kupnje
SV Referens Foretag Anvﬁg%z;rens partinr. / Serienummer Tillverkningsar %ﬁ%ggﬁtg Inkdpsdatum
DA Reference Firma Navn pa bruger ggtngﬁrl?nr?;gr Fabrikationsdato Digrtl? Jg Jﬁirns;e Kabsdato
NO Referanse Selskap Brukerens navn gghgﬁLnnTn?gr Produksjonsdato Dato for farste bruk Kjapsdato
FI Artikkelivite Yritys Kayttajan nimi | tuote-erd / sarjanumero Valmistusvuosi Kayttdonottopéiva Ostopéglémaér
SK Referencné Spolo¢nost b otlj\g?vr;? ola s an)rjé'nsaurrz“nee/r o \?ﬁgj@ Datum 1. pouZitia 2 al?(égg}i a
ET Tootekood Ettevdte Kasutaja nimi Szgrriﬂ/n r *fjﬁ”?‘.’se 1. kasutuse kuupéev | Ostukuupéev
paev
SL Referenca Podjetie Ime uporabnika |  $t. Serije / Serijska $t u?)ﬁtrlérge Datum 1. uporabe | Datum nakupa
RU CrnpaBoyHbIi KomnaHua Vi nonb308ar N® naprvn / [ata ncnonb3osaHuA Aara L-ro venionsos [ata nokynku
ens N2 cepum aHWA
LT Prekés Jmoné ng%oégjo Partijos / Serijos Nr. Naudojimo data 1-0jo naudojimo data | Pirkimo data
LV Ats;fgg uz Uznémums Lietotaja vards Partijas / Sérijas Nr. RazoSanas datums | 1. lietoSanas datums Egti?ﬁss
TR Referans Sirket Kullanici adi Parti N° / Seri N° Uretim tarihi ik kullanim tarihi Siparis tarihi
UA Howmep Mignpwemctso Hazsa Ne naprii / cepivituii Ne | [ata BUpoOHULTBa fara 1oro fata
KopucTyBava BUKOPUCTaHHS! 3aMOBIEHHS!
AR e i3 RGP Cubuiall 8 dail 8 Yl &y 5 A Jf o s ol il &y J
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e o ® @ @ 2. 9.

EN | Date of inspection Comments | Date of next inspection ggt]%na?u‘%e eJX eof Lanyard Anchorage Devices
FR | Datedinspecton | Commentaires Datt?n%%g(r:%gnaine -'é@fé“ pon & d'éq-l%%%went Longe cPé?.ﬁ’:?asg'éss

DE | Inspektionsdatum Anmerkung Inslp%%%ﬁgaatum Un’}[learrgcefirift Ausriistungstyp Leine Anschlageinrichtung
ES | Fechade inspeccion | Comentario Pré,’ﬂgbae‘é%?gﬁ de | nombre,firma | Tipo de equipo Cuerdas (%S Lﬂgg‘é%

IT Data verifica Commenti | Prossima data verifica | Nome e firma Att-rlg%z)a%ra Cordini d%ﬂ?&?%ﬁ‘éﬁo

PT | datadeinspecgdo | Comentarios Pr(%)ﬁ[srragéig%tg de  INome, assinatural eql-Jriiggnqgnto Cordas Dgﬁ)gg%\é%snge

NL | Datum vaninspectie | Commentaren VO@eP,%%ggtt}ém van han'gtae?gghing Type uitrusting Leeflijn Verankeringspunten
w | M | oow  |Memgmmoend feges | dwe | oxawo | RGES

PL Data kontroli Komentarze |Data nastepnej kontroli p'ijé’cdgﬁ(g Typ wyposazenia Lina Hc';ﬁ%zz%rgg

ZH a0 A A e Tt HER FEREH WEAER Eracy i

CsS Datum kontroly Poznamky Datum pfisti kontroly | Jméno a podpis | Typ vybaveni Lana Kotvici zafizeni
RO Data inspectiei Comentarii Dat?nlérg)g%ﬁarei §<taammr%|t%r% ecl%’a‘rjﬁent Chingi DASJ’ Ixzeilt;\ée

HU | Felillvizsgalat datuma | Megjegyzések KbvetkeégtLellriljg/ izsgalat Bélaﬁg%c’g € | Eszkéztipusa Kotél Kikotési eszkoz
HR | Datum pregleda Komentari Dat%rpeapgggéeg Pegatipotpis | Vrstaopreme Uzad Suslﬁé/i nojugo"glégﬁ”je
SV | Inspektionsdatum | Kommentarer |Datum nasta inspektion ”,%Té?sﬂﬁﬂ Typ av utrustning| Kopplingslinor | Férankringsanordning
DA | Datofor eftersyn Kommentarer |Dato for neeste eftersyn %tﬁggﬁs%?f? Udstyrstype Line F%ﬁﬁgggﬁs

NO | Datoforinspeksjon | Kommentarer Dfr‘,tsogg r}gﬁte Stgan el og Type utstyr | Forbindelsesline Ankiings

FI | Tarkastuspaivamaara | Huomautuksia tfa)séll'i(\légs?ntska\_/grgg ahgliri]r]gi{as Varuste Liitoskdysi Ankkuroin

SK Déatum kontroly Poznamky | Datum dalSej kontroly [Peciatka a podpis| Typ pombcky Lana Z'éﬁgﬁ%%?e

ET | Ulevaatuskuupéev Markused Jargn]i(su%ggeé/\?atuse Tempel & allkiri | Seadme tiiiip Ohutusrihm Muu standard

SL Datumdpé&ghgijskega Komentarji Datur&ga%g%njega Ziginpodpis | Vrstaopreme Vrv Drugi standardi
RU [ata nposepkm KOMMEHTapN naT%pcgggg@meVl H%‘A%L%E Tun cHapshkeHus Crpon Jpyras Hopma

LT Patikros data Pastabos kitos patikros data An})sgr%usggs ir | Jrangos tipas Kobinys Kitas standartas
LV | Parbaudes datums Komentari Nékam(?asu;?%rgaudes ZEQ%?&%” Aprikojuma veids Aukla Stiprinjuma ierices
TR Kontrol Yorumlar Birsonrald. Kase Donanimtipi | Emniyet halati Ankraj cihazlari
UA ne'ggl;%m KoMeHTapi  |aTa HacTynHoi nepesipk Flll_e"ta?_lTMKg 06J'Ia-|;:|I,AI-I|-IaHHﬂ Crpon q’h“g%g%m

AR il 6 s SV pandl m 5| Al gL Jealg s pead Js RGN SN
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The record card must be completed by the user before the product is first used, then regularly updated and kept. To be exclusively used as described

EN | inthe product user instructions.
FrR | Lafiche didentification doit étre remplie avant la premiere utilisation du produit, puis mise a jour et conservée par I'utilisateur. Toutes utilisations autres
gue celles décrites dans la notice sont a exclure.
pE | Die Identifizierungskarte muss vor dem ersten Einsatz des Produkts vom Benutzer ausgefullit und anschlie3end aktualisiert und aufbewahrt werden.
Alle anderen Verwendungen, die nicht in dieser Mitteilung genannt sind, mussen ausgeschlossen werden.
Es | Antes de usar por primera vez el producto debe rellenarse la ficha de identificacion, después el usuario la actualizara y conservara. No dar otros
usos distintos a los descritos en las instrucciones.
IT La scheda di re%istrazione deve essere compilata precedentemente al primo utilizzo del prodotto, quindi aggiornata e conservata a cura
dell'utiizzatore. Sono esclusi tutti gli usi diversi da quelli descritti nelle istruzioni d'uso.
pT | Aficha de identificacéo deve ser preenchida antes da primeira utilizacdo do produto, sendo posteriormente actualizado e conservado pelo utilizador.
Qualquer outro tipo de utilizacéo diferente do descrito na ficha informativa esta interdito.
NL | Ditformulier moet worden ingevuld voordat het materiaal voor de eerste keer wordt gebruikt en daarma worden bijgehouden en bewaard door de
gebruiker. Gebruik het materiaal uitsluitend voor de doeleinden die in de handleiding zijn beschreven.
EL | Hkdpra eyypagng TIpETTel va SULTTANPWEET gTTO T XPrOTN TIPIV ATTO TNV TTPWTN XPr)0N TOU TTPOIOVTOG, EVNUEPLIVETaI UOTEPA OE TOKTIKI BAoN Kai
@uAdaaeTal. Na XPnOIUOTTOIETOI OTTOKAEIGTIKA OTTWG TTEPIYPAPETAI OTIG 0ONYIEG TOU TTPOIOVTOG IO TO XPIOTH.
pL | Kartaidentyfikacyjna powinna zosta¢ wypetniona przed pierwszym uzyciem produkiu, nastepnie powinna by¢ aktualizowana i przechowywana
przez uzytkownika. Uzywanie produktu niezgodnie z instrukcjg jést zabronione.
sy | TREREANREEREFMICRF, RN EHHREAE R TRERE, RREREITIRBBAE SIS TARE
BRI EBIA 155,
cs | ldentifikaCni karta musi byt vypinéna piied prvnim pouzitim vyrobku, pravidelné aktualizovéana a ulozena uZivatelem. Veskerd jina pouZiti zafizeni nez
ta, ktera jsou popsana v UZivatelske pfirucce, jsou zakézana.
RO | Carteade identificare trebuie sa fie completata de utilizator inaintea primej utilizari a produsului, apoi actualizata in mod regulat si pastrata cu grija.
Este exclusa utilizarea in orice alt scop decat cele prevazute in instructiunile de utilizare a produsului.
Hu | Ahasznalonak ki kel tltenie az azonositékér,t?/ét a termeék els6 hasznalatba vétele elétt, majd rendszeresen frissitenie kell és meg kell ériznie. Az
Utmutatoban foglaltakon kivili minden hasznélat tilos.
HR | Prie prve uporab%Broizvoda, korisnik treba ispuniti identifikacijsku karticu, zatim je redovito azurirati i Cuvati. Opremu obavezno koristiti prema
uputama za uporabu.
sy | Identfikationsbladet ska fyllas i innan produkten anvénds for forsta géngen och ska sedan uppdateras och forvaras av anvandaren. Ska endast
anvandas enligt beskrivningen i produktdatabladet.
DA | Identifikationskortet skal veere udfyidt fer farste ibrugtagning af produktet og derefter opdateres og opbevares af brugeren. M& kun anvendes som
beskrevet i brugervejledningen.
NO | Informasjonskortet skal fylles ut av brukeren far produktet tas i bruk, og deretter oppdateres regelmessig og tatt vare p&. Skal utelukkende brukes
som beskrevet i veiledningen
FI Kayttgjan on sailytettéva lomake ja paivitettava tiedot séanndllisesti. Varuste on tarkoitettu ainoastaan ohjeessa kuvattuun kayttoon.
sk | Pred prvym pouZitim je potrebne vypisat kontrolny zaznam, pravidelne ho aktualizovat a uschovat.
Smie sa pouzivat' iba'na ucely uvedeneé v navode na pouzivanie vyrobku.
ET | Kasutaja peab andmekaardi tgitma enne toote esimest kasutuskorda, seda seejarel ajakohastama ja alles hoidma. Kasutamine muul otstarbel
peale Kaesoleval teabelehel kirjeldatute on keelatud.
gL | Evidencno kartico mora izpolniti uporabnik preden se proizvod prvi¢ uporabi, potem se redno posodablja in hrani. Proizvod se izkljuno uporablja, kot
je opisano v navodilih uporabniku izdelka.
RU | [Norb3osaters 4OMKeH 3arnonHUTL YHETHYH KAPTOYKY Nepes NepBbIM UCTOMNL30BaHEM M3LETTNS, 8 3aTeM XPaHUTb €€ 1 PeryrisipHO OGHOBIATL
[OaHHble. V3nenve [0mKHO CTPOro UCMOMBb30BaThCs B COOTBETCTBUM C MHCTPYKLIMEN MO SKCMITyaTaLmn.
LT | Pries naudojant gaminj pirma karta, batina uzpildyti identifikacijos lapa, paskui reguliariai atnauijinti ir saugoti. Naudoti tik gaminio naudojimo
instrukcijose nurodytai paskirCiai.
Ly | Lietotajam jaaizpilda ierakstu karte pirms pirmas izstradajuma lietoSanas reizes, péc tam ta regulari jaatjaunina un jauztur. Lietot tikai ta, ka aprakstits
izstradajuma lietoSanas instrukcija.
TR Kimlik fisinin Griindin ilk kullanimindan énce kullanici tarafindan doldurulmasi, daha sonra giincellenmesi ve muhafaza edilmesi gerekmektedir. Uriin,
kilavuz icinde belirtilen kullanimlar diginda kullanilmamalidir.
UA lneHT dikaLliiHa KapTaka NoByHHA OyTuy 3anoBHEHa 0 NEPLLIOTO BUKOPUCTaHHS MROAYKLI, NOTiM i HEOGXiAHO MOHOBIHOBATW, BOHA NOBMHHA
30epiraTncs kopucTyBayeM. byab-AKe BUKOPUCTaHHS KPIM 3a3Ha4EHOTO B iHCTPYKLIji BUKITIOYEHE.
AR e s LS L riiall i (o oy 5 dlgdiin gy 30 UK Lo Gy Ly 6 g0 J 5 il e\m\&;@;ﬂm\:@ad&w\ Gy
e A p U_ILQ.\k.I..
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PART 2 RECORD CARD (PART2)

A RECORD CARD

DELTAPLUS

REFERENCE @ s

TYPE OF EQUIPMENT @ EN354 @ EN795
The record card must be completed by the user before the product is first used, then LANYARD
regularly updated and kept. @ ANCHORAGE
To be exclusively used as described in the product data sheet.
COMPANY (2]
USER NAME (3)
BATCH / SERIAL N° e
DATE OF PRODUCTION 9 / /
DATE OF 1st USE (6) / /
DATE OF PURCHASE (7) / /

Checking of the product
The product has to be checked at least once a year by qualified personnel (e.g. manufacturer).
Filled in following equipment record shall be kept with these instructions:

5] o ©

Date of Date of next Stamp & Signature
inspection Report/ Comments inspection P 9

10
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DOCUMENTATION D’INSTALLATION et D’EXAMEN PERIODIQUE nEL‘i‘SLus FR

Le dispositif d'ancrage doit étre installé uniguement par des personnes ou organismes compétents. L'installation doit étre vérifiée de
maniéere appropriée, c’'est-a-dire par des calculs ou des tests.

Si le marquage du dispositif d'ancrage n’est pas accessible aprés l'installation, un marquage additionnel est recommandé pres du
dispositif : la ou possible, sur les matériels de base, sur la structure héte ou sur la fixation. Le marquage doit indiquer les résistances
enregistrées lors des tests dynamiques et statiques effectués sur le dispositif d’ancrage.

GUIDE DE PROCEDURE D’EXAMEN PERIODIQUE DU DISPOSITIF D’ANCRAGE

Disponibilité de la documentation d’installation ooul O NON
Examen de la documentation d'installation et des inspections précédentes o oul O NON
Identification du fabricant o oul O NON
Inspection visuelle du dispositif o oul O NON
Contréle de corrosion des parties métalliques (le cas échéant) ooul O NON
Examen de I'état des parties textiles (le cas échéant) ooul O NON
Contréle de l'usure du dispositif et de ses éléments ooul O NON
Recherche de déformations ou anomalies o oul O NON
Contréler I'absence d’arétes vives ou d’éléments risquant de détériorer le dispositif o oul O NON
Examen de la structure héte et de la fixation o oul O NON
Contréle de la résistance a I'aide des moyens de tests indiqués par les instructions du fabricant O oul O NON
Contrdle du marguage (lisibilité et intégrité) O oul 0O NON
Contréle du remplissage correct de la documentation d’examen O oul ONON

La procédure d'inspection périodique doit étre conforme sur tous les points. Dans le cas contraire, il faut procéder au remplacement
du dispositif d’ancrage.

DOCUMENTATION D’INSTALLATION

MANUFACTURER

INFORMATION INSTALLATION / EXAMEN DELTA PLUS GROUP

Marque:

CODE MODELE DU DISPOSITIF:

TYPE DE DISPOSITIF D’ANCRAGE:

NUMERO DE LOT :

ADRESSE DE L'INSTALLATION:

LIEU DE L'INSTALLATION:

NOM DE LA PERSONNE EN CHARGE DE L'INSTALLATION:

NOM DE LA SOCIETE D'INSTALLATION:

ADRESSE DE LA SOCIETE D'INSTALLATION:

FABRICANTS:

PRODUITS:
ELEMENTS DE

FIXATION
CODES MODELE ET NUMEROS DE LOT :

FORCE DE TENSION ET TRANSVERSALES AUTORISEES:

PLAN D’INSTALLATION (ajouter les informations pertinentes pour I'utilisateur comme la localisation des points d’ancrage, pertinent en cas

de neige):

DECLARATION FAITES PAR L'INSTALLATEUR

Le dispositif d’ancrage a été installé selon les instructions du fabricant o oul O NON
Le dispositif d’ancrage a été positionné selon le plan d’installation o oul O NON

Le dispositif d'ancrage a été fixé selon ce qui était spécifié (exemple nombre de boulons, matériaux

corrects, localisation et position correctes) ooul ONON

Le dispositif d’ancrage a été fixé dans le substrat spécifié ooul O NON
Le dispositif d’ancrage a été mis en service selon les instructions du fabricant ooul ONON
Le dispositif d'ancrage a été installé en créant des documents photographiques, en particulier lorsque oul O NON

les fixations et les substrats ne sont plus visibles apres la fin de I'installation

COMMENTAIRES et NOTES:

Cette information doit étre affichées sur le batiment afin d’étre disponible et visible par tous (par exemple a I'accés au toit). Aprés
I'installation, la documentation d’installation doit étre remise a I'utilisateur. Cette documentation doit étre conservée, en vue d'étre
présentée lors des prochaines inspections du dispositif d’ancrage.
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INSTALLATION DOCUMENTATION and PERIODIC EXAMINATION  oeitamius EN

The anchor devices should be installed only by competent persons or competent organizations. The installation should be verified
appropriately, e.g. by calculation or testing;

If the marking of the anchor device is not accessible after installation, additional marking near the anchor device is recommended on
the suitability of base materials, structural anchor, or fixing element if applicable, by taking into account the loads recorded on the
anchor device during the dynamic strength and integrity tests.

GUIDANCE ON PERIODIC EXAMINATION PROCEDURE OF ANCHOR DEVICES

Availability of installation documentation OYES ONO
Examination of installation documentation and previous inspections OYES ONO
Identification of the manufacturer OYES ONO
Visual inpection of the device OYES ONO
Examination of corrosion on metallic part (if present) OYES ONO
Examination of integrity of textile part (if present) OYES ONO
Examination of wear and tear of the device and its parts OYES ONO
Examination of presence of deformation or anomalies OYES ONO
Examination of absence of sharpe edges or dangerous situations for the device OYES ONO
Examination of fixing and mounting structure OYES ONO
Examination of resistance according to manufacturer’s information of means of tests OYES ONO
Examination of marking (readability and integrity) OYES ONO
Right filling of periodic examination documentation OYES ONO

The procedure for periodic inspection must be satisfied in all its points. Otherwise you have to proceed with the replacement of the
anchoring device.

INSTALLATION DOCUMENTATION
MANUFACTURER:
INSTALLATION/ EXAMINATION INFORMATION DELTA PLUS GROUP

TRADEMARK:

MODEL CODE OF THE DEVICE:

TYPE OF ANCHOR DEVICE:

BATCH NUMBER:

ADDRESS OF INSTALLATION:

LOCATION OF INSTALLATION:

NAME OF THE PERSON IN CHARGE OF INSTALLATION:

NAME OF THE INSTALLATION COMPANY:

ADDRESS OF THE INSTALLATION COMPANY:

MANUFACTURERS:

PRODUCTS:

FIXING ELEMENTS
MODELS CODES AND BATCH NUMBERS:

PERMISSIBLE TENSILE AND TRANSVERSE FORCES:

SCHEMATIC INSTALLATION PLAN (add relevant user information, such as where the anchor points are located, relevant in case of snow):

DECLARATIONS GIVEN BY THE INSTALLER:

Anchor device was installed in accordance with the manufacturer’s instructions OYES ONO
Anchor device was carried out according to the plan OYES ONO
Anchor device was fixed as specified (e.q. number of bolts, correct materials, correct position/location) OYES ONO
Anchor device was fixed to the specified substrate OYES ONO
Anchor device was commissioned in accordance with the manufacturer’s information OYES ONO
Anchor device was supplied with photographic information/documentation, especially where fixings OYES ONO
and the underlying substrate are no longer visible after completing the installation

COMMENTS AND NOTES:

This plan should be affixed to the building so as to be visible or available for everybody (e.g. at the roof access point). After
installation, copies of the installation documentation should be handed over to the user. This documentation should be kept in the
building for the purpose of subsequent examinations of the anchor device.
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DOCUMENTAZIONE PER L’INSTALLAZIONE e L’'ISPEZIONE A IT
PERIODICA AELTAPLUS

Il dispositivo di ancoraggio deve essere installato unicamente da personale o organismi competenti.

L'installazione deve essere adeguatamente verificata, con calcoli e test.

Se dopo l'installazione la marcatura del dispositivo di ancoraggio non fosse accessibile, si consiglia di procedere ad una marcatura
aggiuntiva sul dispositivo stesso: dove € possibile sui materiali di base, la struttura ospite o il fissaggio. Le marcatura deve indicare le
resistenze registrate al momento dei test dinamici e statici effettuati sul dispositivo di ancoraggio.

GUIDA ALLA PROCEDURA DI ISPEZIONE PERIODICA AL DISPOSITIVO DI ANCORAGGIO

Disponibilita della documentazione di installazione oS ONO
Verifica della documentazione di installazione ed ispezioni precedenti oS ONO
Identificazione del produttore oS ONO
Ispezione visiva del dispositivo oS ONO
Controllo della corrosione delle parti metalliche (a seconda dei casi) oS ONO
Controllo dello stato dei pezzi in tessuto (a seconda dei casi) oS ONO
Controllo dell’'usura del dispositivo e dei suoi elementi oS ONO
Ricerca della presenza di deformazioni ed anomalie oS ONO
Controllo dell’assenza di spigoli vivi o di elementi che potrebbero rischiare di deteriorare il dispositivo oS ONO
Controllo della struttura ospite e del fissaggio oS ONO
Controllo della resistenza con i dispositivi di test indicati nelle istruzioni del produttore oS ONO
Controllo della marcatura (leqaibilita ed inteqrita) oS ONO
Controllo del compilazione corretta della documentazione dell'ispezione oSl ONO

La procedura di ispezione periodica deve essere conforme su tutti i punti. Altrimenti € necessario procedere alla sostituzione del
dispositivo di ancoraggio.

DOCUMENTAZIONE PER L’ INSTALLAZIONE

PRODUTTORE

INFORMAZIONI PER L'INSTALLAZIONE/L’ISPEZIONE DELTA PLUS GROUP

MARCA:

CODICE MODELLO DEL DISPOSITIVO:

TIPO DI DISPOSITIVO DI ANCORAGGIO:

NUMERO DE LOT :

INDIRIZZO DELL'INSTALLAZIONE:

LUOGO DELL'INSTALLAZIONE:

NOME DELLA PERSONA INCARICATA DELL'INSTALLAZIONE:

NOME DELL'AZIENDA PREPOSTA ALL'INSTALLAZIONE:

INDIRIZZO DELL'AZIENDA PREPOSTA ALL'INSTALLAZIONE:

PRODUTTORI:

PRODOTTI:
ELEMENTI DI

FISSAGGIO
CODICI MODELLO E NUMERI DI LOTTO:

FORZA DI TENSIONE E TRASVERSALI AUTORIZZATE:

PIANO DI INSTALLAZIONESCHEMATICO (aggiungere le informazioni pertinenti per I'installatore, quali la posizione dei punti di ancoraggio,
pertinenti in caso di neve)

DICHIARAZIONI RILASCIATE DA PARTE DELL’INSTALLATORE

Le dispositivo di ancoraggio € stato installato conformemente alle istruzioni del produttore oSl ONO

Le dispositivo di ancoragaio € stato posizionato conformemente al piano di installazione oSl ONO

Le dispositivo di ancoraggio €& stato fissato in base a quanto precisato (esempio numero di bulloni,

materiali corretti, localizzazione e posizioni corrette) oSl DONO
Il dispositivo di ancoraqggio € stato fissato al substrato precisato oSl ONO
Il dispositivo di ancoraqgio € stato attivato conformemente alle istruzioni del produttore oSl ONO
Il dispositivo di ancoraggio € stato installato creando documenti fotografici, in particolare quando i oSl ONO

fissaqai ed i substrati non sono piu visibili alla fine dell'installazione

COMMENTI e NOTE :

Quest’informazione deve essere affissa sull'edificio per essere disponibile e visibile a tutti (ad esempio accesso al tetto). Dopo
I'installazione, la documentazione relativa all'installazione deve essere consegnata all'utilizzatore. La documentazione stessa deve
essere conservata per le prossime ispezioni del dispositivo di ancoraggio.
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A

DOCUMENTACION DE LA INSTALACION E INSPECCION PERIODICA meimamus ES

Los anclajes s6lo deben ser instalados por personas u organizaciones competentes. La instalacion debe verificarse apropiadamente,
por ejemplo mediante céalculos o pruebas.

Si la marcacién del dispositivo de anclaje no esta accesible después de la instalacion, se recomienda el uso de una marcacion
cercana al dispositivo de anclaje sobre la conveniencia de los materiales de base, el anclaje estructural o el elemento de fijacion si se
aplica, teniendo en cuenta las cargas registradas en el dispositivo de anclaje durante las pruebas de fuerza e integridad dinamicas.

GUIA SOBRE EL PROCEDIMIENTO PERIODICO DE INSPECCION DE LOS DISPOSITIVOS DE ANCLAJE

Disponibilidad de la documentacién de instalacién o Si ONO
Inspeccién de la documentacion de instalacién y de inspecciones previas O Si ONO
Identificacién del fabricante osi ONO
Inspeccion visual del dispositivo osi ONO
Inspeccién de corrosion de partes metdlicas (de estar presentes) O Si ONO
Inspeccién de integridad de partes textiles (de estar presentes) osi ONO
Inspeccién de desgaste del dispositivo y de sus partes osi ONO
Inspeccion de la presencia de deformaciones o anomalias oSi ONO
Inspeccién de ausencia de bordes filosos o de situaciones de peligro para el dispositivo o Si ONO
Inspeccién de la fijacién vy el montaje de la estructura O Si ONO
Inspeccién de la resistencia de acuerdo con las instrucciones del fabricante de los medios de pruebas O Si ONO
Inspeccion de la marcacion (legibilidad e integridad) osi ONO
Completar correctamente la documentacién de examenes peridédicos osi ONO

El procedimiento de inspecciones periédicas debe cumplirse en todos los puntos. De lo contrario se debera proceder al reemplazo
del dispositivo de anclaje.

DOCUMENTACION DE INSTALACION
. . . FABRICANTE
INFORMACION DE INSTALACION E INSPECCION DELTA PLUS GROUP

MARCA REGISTRADA:

CODIGO DE MODELO DEL DISPOSITIVO:

TIPO DE DISPOSITIVO DE ANCLAJE:

NUMERO DE PARTIDA:

DIRECCION DE LA INSTALACION:

UBICACION DE LA INSTALACION:

NOMBRE DE LA PERSONA A CARGO DE LA INSTALACION:

NOMBRE DE LA EMPRESA DE INSTALACION:

DIRECCION DE LA EMPRESA DE INSTALACION:

FABRICANTES:

PRODUCTOS:

ELEMENTOS DE FIJACION
CODIGOS DE MODELOS Y NUMEROS DE PARTIDAS:

FUERZAS DE TRACCION Y TRANSVERSALES PERMITIDAS:

PLAN ESQUEMATICO DE INSTALACION (agregar la informacion relevante del usuario, como por ejemplo dénde estan ubicados los
puntos de anclaje, lo que es relevante en caso de nieve):

DECLARACIONES DEL INSTALADOR:

El anclaje ha sido instalado de acuerdo con las instrucciones del fabricante o Si ONO
El dispositivo de anclaje se realizo de acuerdo con el plan asi ONO
El dispositivo de anclaje se fijo segln las especificaciones (por €j. el nimero de pernos, los materiales asSi ONO
correctos, la posicién/ubicacién correctas)

El dispositivo de anclaje se fii6 a un sustrato especifico asi ONO
El anclaje ha sido puesto en servicio de acuerdo con las instrucciones del fabricante o Si ONO
El dispositivo de anclaje fue provisto con informacién/documentacion fotogréafica, en especial en lo

gue respecta a fijaciones y al sustrato subyacente que no estan visibles después de completada la asi ONO
instalacion

COMENTARIOS Y NOTAS:

Este plan debe fijarse al edificio de modo que sea visible y esté disponible para todos (por ejemplo en el punto de acceso del tejado).
Después de la instalacion se deben entregar copias de la documentacion de instalacion al usuario. Esta documentacion debe
permanecer en el edificio para las siguientes inspecciones del dispositivo de anclaje.
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DOCUMENTACAO DE INSTALACAO E VERIEICACAO PERIODICA oefamus P

O dispositivo de ancoragem apenas deve ser instalado por pessoas ou organismos competentes. A instalagdo deve ser verificada de
modo adequado, isto é através de célculos ou testes.

Se nao for possivel aceder & marcagdo do dispositivo de ancoragem apo6s a instalacdo, é recomendada uma marcacgao adicional
junto do dispositivo: onde for possivel nos materiais de base, estrutura central ou sobre a fixagdo. A marcagdo deve indicar as
resisténcias registadas aquando dos testes dinamicos e estaticos realizados no dispositivo de ancoragem.

GUIA DE PROCEDIMENTO DE VERIFICAGAO PERIODICA DO DISPOSITIVO DE ANCORAGEM

Disponibilidade da documentacao de instalacdo o SIM O NAO
Verificacdo da documentacdo de instalacédo e das inspeccdes anteriores OSIM ONAO
Identificacdo do fabricante O SIM O NAO
Inspeccéo visual do dispositivo O SIM o NAO
Controlo de corroséo das pecas metdlicas (se necessario) oSIM O NAO
Verificacdo do estado das pecas téxteis (se necessario) O SIM ONAO
Controlo do desgaste do dispositivo e respectivos elementos O SIM ONAO
Identificacdo de deformacfes ou anomalias O SIM ONAO
Verificar a auséncia de arestas vivas ou de elementos que possam deteriorar o dispositivo O SIM ONAO
Verificacdo da estrutura de acolhimento e da fixacao O SIM ONAO
Controlo da resisténcia com o auxilio dos meios de testes indicados nas instrucdes do fabricante O SIM ONAO
Verificacdo da marcacédo (legibilidade e integridade) O SIM o NAO
Verificacdo do correcto preenchimento da documentacao de verificacéo O SIM o NAO

O procedimento de inspecg¢éo periddica deve estar em conformidade com todos os pontos. Caso contrario, proceder a substituicdo
do dispositivo de ancoragem.

DOCUMENTACAO DE INSTALAGCAO
INFORMAGOES SOBRE A INSTALAGCAO / VERFICIACAO DEL?’;BFTSQ\(';TREOUP

MARCA:

CODIGO DO MODELO DO DISPOSITIVO:

TIPO DE DISPOSITIVO DE ANCORAGEM:

NUMERO DE LOTE:

ENDEREGO DA INSTALAGAO:

LOCAL DA INSTALACAO:

NOME DA PESSOA RESPONSAVEL PELA INSTALACAO:

NOME DA SOCIEDADE DE INSTALAGAO:

ENDERECO DA SOCIEDADE DE INSTALAGAO:

FABRICANTES:

PRODUTOS:

ELEMENTOS DE FIXAGAO
CODIGOS DO MODELO E NUMEROS DE LOTE:

FORGA DE TENSAO E TRANSVERSAIS AUTORIZADAS:

PLANO DE INSTALACAO (adicionar as informagdes relevantes para o utilizador, como a localizagio dos pontos de ancoragem, pertinente
em caso de neve):

DECLARACOES DO INSTALADOR:

O dispositivo de ancoragem foi instalado de acordo com as instrucdes do fabricante OSIM O NAO
O dispositivo de ancoragem foi posicionado de acordo com o plano de instalacéo OoSIM O NAO
O dispositivo de ancoragem foi fixado de acordo com as especificagdes (exemplo nimero de .
cavilhas, materiais correctos, localizacdo e posicao correctas) o SIM 0O NAO
O dispositivo de ancoragem foi fixado no material de base especificado OSIM O NAO
O dispositivo de ancoragem foi colocado em servico de acordo com as instrucdes do fabricante OoSIM O NAO
O dispositivo de ancoragem foi instalado com base em documentos fotograficos, nomeadamente 0O SIM 0O NAO
quando as fixacdes e materiais de base deixaram de ser visiveis no final da instalacdo

COMENTARIOS E NOTAS:

Estas informacdes deverdo ser exibidas no edificio para que estejam disponiveis e visiveis por todos (por exemplo, no acesso ao
tecto). Apos a instalagdo, a documentagdo devera ser facultada ao utilizador. A documentacdo devera ser guardada para as
proximas inspecgdes do dispositivo de ancoragem.
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A N

INSTALLATIE DOCUMENTATIE en PERIODIEKE CONTROLE DELTAPLUS

Het bevestigingssysteem mag alleen door bevoegde personen of instanties geinstalleerd worden. De installatie moet op gepaste
wijze gecontroleerd worden, dat wil zeggen door middel van berekeningen of testen.

Als de markering van het bevestigingssysteem niet toegankelijk is na installatie, wordt extra markering in de nabijheid van het
systeem aanbevolen: waar mogelijk op de basismaterialen, de dragende structuur of op de bevestiging. De markering moet op het
bevestigingssysteem de weerstand weergeven die tijdens de uitgevoerde dynamische en statische testen gemeten is.

PROCEDUREHANDBOEK VOOR PERIODIEKE CONTROLE VAN HET BEVESTIGINGSSYSTEEM

Beschikbaarheid van de installatiedocumentatie OJA ONEE
Doornemen van de installatiedocumentatie en eerdere inspecties OJA ONEE
Identificatie van de fabrikant OJA ONEE
Visuele inspectie van het systeem OJA ONEE
Opsporen van corrosie op metalen onderdelen (indien van toepassing) OJA ONEE
Inspectie van de toestand van de textielonderdelen (indien van toepassing) OJA ONEE
Opsporen van slitage aan het systeem en de elementen OJA ONEE
Zoeken naar vervormingen of afwijkingen OJA ONEE
Het systeem controleren op de afwezigheid van scherpe randen of elementen die het systeem kunnen OJA ONEE
beschadigen

Inspectie van de dragende structuur en de bevestiging OJA ONEE
Controleren van de weerstand met behulp van beoordelingsmiddelen die in de instructies van de OJA ONEE
fabrikant ziin aangegeven

Controleren van de markering (leesbaarheid en volledigheid) OJA ONEE
Controleren van het correct invullen van de inspectiedocumentatie OJA ONEE
De periodieke inspectieprocedure moet op alle punten voldoen. Indien dit niet het geval is, moet het bevestigingssysteem vervangen
worden.

INSTALLATIEDOCUMENTATIE

FABRIKANT

INSTALLATIE-/ CONTROLE-INFORMATIE DELTA PLUS GROUP

MERK:

MODELCODE VAN HET SYSTEEM:

TYPE BEVESTIGINGSSYSTEEM:

PARTIINUMMER:

INSTALLATIE-ADRES:

INSTALLATIELOCATIE:

NAAM VAN DE PERSOON VERANTWOORDELIJK VOOR DE INSTALLATIE:

NAAM VAN HET INSTALLATIEBEDRIJF:

ADRES VAN HET INSTALLATIEBEDRIJF:

FABRIKANTEN:

PRODUCTEN:
BEVESTIGINGSELEMEN

TEN
MODELCODES EN PARTIINUMMERS:

TOEGESTANE SPANNINGS- EN DWARSKRACHT:

INSTALLATIEPLAN (belangrijke informatie voor de gebruiker toevoegen zoals de plaatsbepaling van de bevestigingspunten, essentieel in
geval van sneeuw):

VERKLARING AFGEGEVEN DOOR DE INSTALLATEUR

Het bevestigingssysteem is volgens de instructies van de fabrikant geinstalleerd OJA ONEE
Het bevestigingssysteem is volgens het installatieplan gepositioneerd OJA ONEE
Het bevestigingssysteem is volgens de specificaties vastgemaakt (bijvoorbeeld aantal bouten, juiste OJA ONEE
materialen, plaatsbepaling en juiste posities)

Het bevestigingssysteem is in het gespecificeerde substraat vastgemaakt OJA ONEE
Het bevestigingssysteem is volgens de instructies van de fabrikant in bedriif gesteld OJA ONEE
Het bevestigingssysteem is geinstalleerd met behulp van foto's, met name als de bevestigingen en OJA ONEE
substraten niet zichtbaar meer ziin na de installatie

COMMENTAAR en NOTITIES:

Deze informatie moet in het gebouw opgehangen worden zodat het toegankelijk en zichtbaar is voor iedereen (bijvoorbeeld bij de
toegang tot het dak). Na de installatie moet de installatiedocumentatie aan de gebruiker overhandigd worden. Deze documentatie
moet bewaard worden voor volgende inspecties van het bevestigingssysteem.
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MONTAGEANWEISUNG und REGELMASSIGE UBERPRUFUNGEN A

Die Montage der Verankerungsvorrichtung darf nur von einer sachkundigen Person bzw. Stelle vorgenommen DELTAPLUS DE
werden. Die Installation muss ordnungsgeman tberprift werden, d. h. mithilfe von Berechnungen und Tests.

Sollte die Kennzeichnung der Verankerungsvorrichtung nach der Installation nicht zugéanglich sein, wird eine zusatzliche

Kennzeichnung in unmittelbarer Nahe der Vorrichtung empfohlen: wenn méglich am Basismaterial, der Tragerstruktur oder an den
Befestigungspunkten. Die Kennzeichnung muss die entsprechenden Belastungen enthalten, die bei der an der

Verankerungsvorrichtung durchgefuihrten Dynamik- und Statiktests aufgezeichnet wurden.

LEITFADEN ZUR DURCHFUHRUNG DER REGELMASSIGEN UBERPRUFUNG DER VERANKERUNGSVORRICHTUNG

Verflgbarkeit des Montagehandbuchs OJA O NEIN
Durchsicht des Montagehandbuchs und der vorausgegangenen Uberpriifungen OJA O NEIN
Identifizierung des Herstellers OJA O NEIN
Sichtpriifung der Vorrichtung OJA O NEIN
Korrosionskontrolle der Metallteile (bei Bedarf) OJA O NEIN
Zustandskontrolle der textilen Elemente (bei Bedarf) OJA O NEIN
VerschleiRkontrolle der Vorrichtung und seiner Bauteile OJA O NEIN
Suche nach Verformungen oder Anomalien OJA O NEIN
Uberpriifung auf scharfe Kanten oder Elemente, die zu einer Beschadigung der Vorrichtung fiihren
Kénnen OJA ONEIN
Uberpriifung der Trégerstruktur und der Befestigungspunkte OJA ONEIN
Festigkeitskontrolle durch die in den Anweisungen des Herstellers angegebenen Tests OJA O NEIN
Kontrolle der Kennzeichnung (Lesbarkeit und Vollstandigkeit) OJA O NEIN
Kontrolle der ordnungsgemafRen Fihrung und Aufzeichnung der Priifungsunterlagen OJA O NEIN
Die regelmaRige Uberpriifung muss in allen Punkten den Vorgaben entsprechen. Anderenfalls ist die Verankerungsvorrichtung zu
ersetzen.
MONTAGEHANDBUCH

N " HERSTELLER
INFORMATIONEN ZUR MONTAGE UND UBERPRUFUNG DELTA PLUS GROUP
MARKE:

MODELLCODE DER VORRICHTUNG:

TYP DER VERANKERUNGSVORRICHTUNG:

SERIENNUMMER:

ANSCHRIFT DER INSTALLATION:

ORT DER INSTALLATION:

NAME DER FUR DIE INSTALLATION VERANTWORTLICHEN PERSON:

NAME DES MONTAGEBETRIEBS:

ANSCHRIFT DES MONTAGEBETRIEBS:

HERSTELLER:

PRODUKTE:

BEFESTIGUNGSELEMENTE
MODELLCODES UND SERIENNUMMERN:

ZULASSIGE ZUG- UND QUERKRAFTE:

MONTAGEPLAN (fiigen Sie die zweckmafigen Informationen fir den Benutzer hinzu, wie bspw. die Position der Anschlagpunkte, relevante
Informationen bei Schneefall):

ERKLARUNG DES MONTAGEBETRIEBS:

Die Verankerungsvorrichtung wurde in Ubereinstimmung mit den Anweisungen des Herstellers 0JA O NEIN

installiert.

Die Positionierung der Verankerungsvorrichtung entspricht dem Montageplan. OJA O NEIN
Die Verankerungsvorrichtung wurde gemaf den Spezifikationen befestigt (z. B. Anzahl an Bolzen, OJA ONEIN
korrekte Materialien, korrekte Stelle und Positionierung)

Die Verankerungsvorrichtung wurde am vorgegebenen Tragermaterial befestigt OJA O NEIN

Die Verankerungsvorrichtung wurde in Ubereinstimmung mit den Anweisungen des Herstellers in

Betrieb genommen OJA ONEIN

Bei der Montage der Verankerungsvorrichtung wurden dokumentierende Fotografien gemacht,
insbesondere in Féllen, in denen die Befestigungspunkte und Tragermaterialien nach Abschluss der OJA ONEIN
Montage nicht mehr sichtbar sind

KOMMENTARE und HINWEISE:

Diese Informationen miissen am Gebaude aushangen, um fiir jeden verfiigbar und gut sichtbar zu sein (z. B. am Dachzugang). Diese
Informationen missen am Geb&dude aushangen, um fir jeden verfiigbar und gut sichtbar zu sein (z. B. am Dachzugang). Diese

)\ Unterlagen missen fiir die kommenden Uberpriifungen der Verankerungsvorrichtung aufbewahrt werden.

Ll
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DOKUMENTACJA INSTALACJI ORAZ OKRESOWEGO PRZEGLADU  oevramus PL

Urzadzenie kotwiczace moze by¢ instalowane jedynie przez uprawnionych wykonawcéw. Instalacje nalezy odpowiednio
zweryfikowac za pomoca obliczen lub testow.

Jezeli po zakoriczeniu instalacji oznakowanie urzadzenia kotwiczgcego nie jest widoczne, nalezy umiesci¢ dodatkowe oznakowanie w
poblizu: na podstawie urzgdzenia, konstrukcji nosnej lub mocowaniu. Oznakowanie powinno wskazywaé wytrzymatosé
zarejestrowang podczas testow dynamicznych i statycznych, jakim poddano urzadzenie.

PROCEDURA OKRESOWEGO PRZEGLADU URZADZENIA KOTWICZACEGO

Dostepnos$¢ dokumentacii instalacii OTAK ONIE
Przealad dokumentacii instalacii i poprzednich kontroli O TAK ONIE
Identyfikacja producenta OTAK ONIE
Kontrola wizualna urzadzenia OTAK ONIE
Kontrola czesci metalowych pod katem koroziji (jesli konieczne) OTAK ONIE
Badanie stanu cze$ci tekstylnych (jesli konieczne) OTAK ONIE
Kontrola zuzycia urzadzenia i jeqo czesci OTAK ONIE
Poszukiwanie znieksztatcen i nieprawidtowosci OTAK O NIE
Poszukiwanie ostrych krawedzi lub innych elementéw mogacych uszkodzi¢ urzadzenie OTAK ONIE
Badanie konstrukciji nosnej i mocowania OTAK ONIE
Kontrola wytrzymato$ci za pomoca testéw wskazanych przez instrukcie producenta OTAK O NIE
Kontrola oznakowania (czytelno$¢ oraz dobry stan) O TAK ONIE
Kontrola prawidtowo$ci wypetnienia dokumentacii przegladu OTAK ONIE
Wszystkie elementy przegladu okresowego powinny da¢ wynik pozytywny. W przeciwnym wypadku nalezy wymieni¢ urzadzenie
kotwiczace.

DOKUMENTACJA INSTALACJI

INFORMACJE INSTALACJI/PRZEGLADU DELV'\I'/Xlé’?_'L\IJgV(VB%%UP
MARKA:

KOD MODELU URZADZENIA:

TYP URZADZENIA KOTWICZACEGO:

NUMER SERIl:

ADRES INSTALACJI:

MIEJSCE INSTALACJI:

NAZWISKO OSOBY ODPOWIADAJACEJ ZA INSTALACJE;:

NAZWA FIRMY INSTALUJACEJ:

ADRES FIRMY INSTALUJACEJ:

PRODUCENCI:

PRODUKTY:

ELEMENTY MOCOWANIA
KODY MODELI | NUMERY SERII:

DOZWOLONE SILY NAPIECIA | POPRZECZNE:

PLAN INSTALACJI (nalezy podac informacje wazne dla uzytkownika, np. umiejscowienie punktéw zaczepienia, wazne w razie opadow

Sniegu):

OSWIADCZENIA WYKONAWCY INSTALACJI:

Urzadzenie kotwiczgce zainstalowano zgodnie z instrukcjami producenta OTAK ONIE
Urzadzenie kotwiczace umieszczono zgodnie z planem instalacii O TAK ONIE

Urzadzenie kotwiczgce zamocowano w przewidziany sposob (np. liczba srub, odpowiednie materiaty, O TAK ONIE
prawidtowe umiejscowienie i pozycja)

Urzadzenie kotwiczace zamocowano w przewidzianym podtozu O TAK ONIE

Urzadzenie kotwiczace udostepniono do uzytku zgodnie z instrukcjami producenta OTAK ONIE

W trakcie instalacji wykonano dokumentacje fotograficzna, zwtaszcza jesli podtoze i mocowania nie sa O TAK ONIE
widoczne po zakorczeniu instalacii

KOMENATRZE i UWAGI:

Informacje te nalezy umiesci¢ na budynku, tak aby byly dobrze widoczne (np. przy wejsciu na dach). Po instalacji dokumentacje
nalezy przekazac¢ uzytkownikowi. Dokumentacje nalezy zachowac do przysztych przegladéw urzadzenia kotwiczgcego.

BP140 - ZAC la Peyroliere
DELTAPLUS 84405 APT CEDEX France LV102 UPDATE : 14.05.2015 Page 8/26



A

TEKMHPIOQZH ETKATAZTASHZ kat MEPIOAIKHY EZETAYH> oecramus L

H didtaén aykOpwong TPETEl va eyKaBioTaTAl OTIOKAEIOTIKA OTIO OPHOSIa ATOPA 1) OTI0 OPPOdIoVE OpyavIcUoUG. H eykatdotaon
TIPETTEL VO ETTOANBEVETAI e KOTAAANAO TPOTIO, SNAADN UEGW LTIOAOYICUWY 1 TECT.

Av n ofpavan g dIaTaENg aykupwang ogv gival TPooBAcIun PETE TNV EyKATAOTAON, MO TIPOCHETN CrUOVON CUVICTATAL KOVIA OTN
d10T0EN: eKel BTIOL gival SUvaATOV TIAVW € BATIKA LAIKA, aTn doun EEVIOTA I TTAVW 0T OTEPEWOT. H aAuavan TIPETIEL va UTTOJEIKVUEL
TIC QLVOMIKEG AVTIOTACEIC TIOU €XOUV KOTOXWPNOEi KaTd T SIEPKEID QUVAMIKWVY KOl OTATIKWY TEGT TIOU TIPAYHATOTIOONKAY TIdvw oTn
d1ata€n aykOPWanG.

OAHIOZ THZ AIAAIKAZIAS MEPIOAIKHE EZETAZHS THE AIATAZHZ ATKYPQSHS

Al0BeaIUOTNTA TNC TEKUNPIWONC EYKOTAGTATNC O NAI OoxXl
E&£100N TNC TEKUNPIWONC EVKOTATTAONC KOI TWV TIPONYOUUEVWV ETIBEWPNTEWY O NAI Ooxi
Avayv@pion TOU KOTOOKEVOOTH O NAI mie)d]
Ontkn emiBewpnon e didtaéng O NAI mie)d]
"EAeyX0C 31ABPWONC TwV UETOANK®V UEPWV (OVAAOYO UE TNV TIEPITITWON) O NAI Ooxi
E&£100n TNC KOTAOTAONC TWV UQATUATIVOWV UEPWV (aVEAOYO LIE TNV TIEPITITWAN) O NAI mie)d]
'EAeyx0c TNC @B0pdc TS Sidtagnc Kol TwV OTOIXEIWY TNC O NAI mie)d]
Avalitnon TTapaUoPPWIEWY H AVWUOANWY ONAI  OOXI
EAEyETe TNV amouaoia aiXunpwv OKpwv R GTOIXEIWV aTa OTToi0 EVEXETAI 0 KivOUVOC TIPOKANGNC {NUIWV .

. O NAI OoxXI
o1n dlataén
E&£taon tng doung &eviath Kal TNC OTEPEWANC O NAI Ooxl
"EAEYX0CG NG quicwcnc pe T BonBela Twv PECWV TwV TECT TIOL LTTOJEIKVUOVTAI ATO TIC 0dNYie TOL O NAI OOXI
KOTOOKELOOTN
'EA£yX0C TNC orjpavanc (avayvwaoluoTnTa Kol aKEQAIOTNTA) O NAI OOXI
'EAEYX0C TNC 0WAOTAE CUUTIANPWONG TNC TEKUNPIWaONC TNC eé€taang O NAI OoxXl

H diodIkaacia TepIOdIKNG ETIOBEWPNCNG TIPETIEL VA IKAVOTIOIEITAI O€ OAX TNG TO CNUEIN. ZTNV avTiBeTn TIEPITITWON, TIPETIE va TIpoReite
TNV OVTIKOTAOTOON TNG SIATA&NG ayKLUPWONG.

TEKMHPIQ3SH EFKATASTASHS
- KATAZKEYAZTHS
MAHPO®OPIES EFKATASTASH:/ EZETAZHS DELTA PLUS GROUP

MAPKA:

KQAIKOZ MONTEAQY THZ AIATA=HZ:

TYMNOZ AIATA=HZ ATKYPQZHZ:

APIOMOZ MAPTIAAZ:

AIEYOYNZH EMKATAZTAZHZ:

TOMNOZ EMKATAXTAZHX:

ONOMA TOY YMNEYOYNOY I'A THN ErTKATAZTA>H ATOMOY:

ONOMA THZ ETAIPEIAY ETKATAZTAZHZ:

AIEYOYNZH THX ETAIPEIAZ ETKATAZTAZH:

KATA>XKEYAZTEZ:

MPOIONTA:

2TOIXEIA ZTEPEQXHZ
KQAIKOI MONTEAOY KAI APIOMOI MAPTIAAZ:

AYNAMEIZ TAZHZ KAl ETKAPZIEZ EMITPEMNTEZ:

IXEAIO EFKATAITAZHI (TipocBéaTe TIC TIANPOQPOPIEC TIOU €X0UV CNUOGIA yia TOV XproTtn O1w¢, N 0éon Twv onueiwv aykipwaong, Exel
OonUAGia o€ TIEPITTTWON XI0VOTTITWANK):

AHAQZEIZ MOY EMNAN AIMO TON EFKATAZTATH:

H Sidtaén aykipwaonc eYKOTOOTABNKE CUUEWVA UE TIC 0dNYIEC TOU KOTOOKEVOOTA O NAI Ooxl
H didtaén aykipwaonc TOTtoBETNONKE TUUEWVA UE TO 0XEI0 EYKOTAGTATNC O NAI Ooxl
H d1dtaén aykOpwong GTEPEWONKE GUUPWVA PE TIG TIPOBIOYPAPEG (TT.X. APIBPOC UTIOLAOVIWV, CWOTA O NAI 0OXI
UAIKG, OWOTOC EVIOTIIOUOC KOl waTr) B€an)

H didtaén aykOpwonc oTEPEWBNKE 0TO KOBOPIoUEVO LTTOCTPWU O NAI Ooxl
H didtaén aykipwaonc T€ONKE o€ AEITOLPYIO CUUEWVA UE TIC 0dNYIEC TOL KOTOGKEVOTTH O NAI Ooxl

H d1dta&n aykupwaong eyKATaoTAONKE dNUIOUPYWVTOE GWTOYPOPIKA £yypa@a, I1dIAITEPA EKE TIOL Ol

OTEPEWOTEIC KOl TA LTTOOTPWUATA EV QAIVOVTOL TTIO UETA TO TIEPAC TNC EYKOTATTATNC O NAI OoXI

2XOAIA kat ZHMEIQZEIZ:

O1 TTANPOQYOPIEC AUTEG TIPETIEL VO TOIXOKOAANBOUV OTO KTiplo €101 WaTE va gival dlaBEaipeq Kal opatég atto 6Aoug (TT.X. N TpocBaon
otV TopdToa). META TNV EYKATACTOGCN, N TEKUNPIWOT yKATAGTAONC TIPETIEI VA TTOPad0Bei aTov Xprotn. H Tekunpiwaon auth TpeEmel
)\ VO QUAOXBEI IO TIC TIPOTEXEIC ETIBEWPNOEIC TNE dIATAENG AYKUPWONG.
Ll
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, , A
DOKUMENTACE K INSTALACI A K PRAVIDELNYM REVIZIM DELTAPLUS CS

Instalaci kotviciho zafizeni sméji provadét pouze osoby nebo subjekty s odpovidajici kvalifikaci. Instalace musi byt odpovidajicim

zplisobem piezkousena, a to bud pomoci statickych vypo&td nebo praktickou zkouskou.

Neni-li oznaceni na kotvicim zafizeni po instalaci pfistupné a viditelné, doporucuje se v blizkosti zafizeni doplnit dalSi znaCeni s Gdaiji

o materidlech zakladni konstrukce, o montované konstrukci a o upeviiovacich prvcich. Tyto informace musi obsahovat Udaje

0 pevnosti zaznamenané pfi dynamickych a statickych zkouSkach na kotvicim zafizeni.

PRUVODCE PRO PRAVIDELNE REVIZNi PROHLIDKY KOTVICIHO ZARIZENI

Dostupnost dokumentace k instalaci OANO ONE
Kontrola dokumentace k instalaci a pfedchozich reviznich prohlidek O ANO ONE
IdentifikaCni Udaje vyrobce O ANO ONE
Vizualni kontrola zafizeni O ANO ONE
Kontrola zaméfena na korozi kovovych €asti (pokud jsou pfitomny) O ANO ONE
Kontrola stavu textilnich ¢asti (pokud jsou pritomny) O ANO ONE
Kontrola opotiebeni zafizeni a jeho prvkd O ANO ONE
Ohledani se zaméfenim na deformace Ci jiné anomalie OANO ONE
Kontrola zamé&fena na absenci ostrych hran a dalSich prvka, které by mohly ohroZovat spravnou funkci

zarizeni OANO ONE
Revize montované konstrukce a upeviiovacich prvki OANO ONE
Kontrola pevnosti pomoci zkuSebnich prostiedk( uvedenych v pokynech dodanych vyrobcem 0 ANO ONE
Kontrola fadného oznaceni (Citelnost a Gplnost) O ANO ONE
Kontrola fadné vedené revizni dokumentace O ANO ONE

Bé&hem pravidelnych reviznich prohlidek musi byt spinény vSechny uvedené body. V opacném pripadé je nutné pristoupit k vyméné
kotviciho zafizeni.

DOKUMENTACE K INSTALACI i
; ) VYROBCE
INFORMACE O INSTALACI / REVIZNI PROHLIDKA DELTA PLUS GROUP

ZNACKA:

KOD MODELU ZARIZENI:

TYP KOTVICIHO ZARIZENI:

CiSLO VYROBNI SERIE:

ADRESA INSTALACE:

MiSTO INSTALACE:

JMENO OSOBY ODPOVEDNE ZA INSTALACI:

NAZEV ORGANIZACE PROVADEJICI INSTALACI:

ADRESA ORGANIZACE PROVADEJICI INSTALACI:

VYROBCI:

PRODUKTY:

UPEVNOVACI PRVKY
KODY MODELU A SERIOVA CiSLA:

PRIPUSTNA TAHOVA SILA A PRIENE PUSOBICI SILY:

PLAN INSTALACE (dopliite relevantni informace pro uZivatele, jako je napfiklad umisténi kotvicich bodd, pro pripady pokryti snéhem):

PROHLASENI OSOBY ODPOVEDNE ZA INSTALACI:

Kotvici zafizeni bylo nainstalovano v souladu s pokyny vyrobce O ANO ONE

Kotvici zafizeni bylo umisténo podle planu instalace OANO ONE

Pfi upevnéni kotviciho zafizeni byly spinény vSechny specifikace (pocet Sroubl, pouZiti spravnych 5 ANO ONE
material(l, spravna orientace a umisténi atd.)

Kotvici zafizeni bylo upevnéno ve specifikovaném podkladovém materialu OANO ONE

Kotvici zafizeni bylo uvedeno do provozu v souladu s pokyny vyrobce O ANO ONE

PFi instalaci kotviciho zafizeni byla vytvorena fotograficka dokumentace, a to zejména v pfipadech, 0 ANO ONE
kdy urcité upeviiovaci prvky ¢i podkladové materidly jiz nejsou po dokon€eni instalace viditelné

KOMENTARE A POZNAMKY:

Tyto informace museji byt vyvéSeny na stavebni konstrukci tak, aby byly dostupné a viditelné pro vSechny osoby (napfiklad u vchodu
na stfechu). Po instalaci je nutné predat instalatni dokumentaci uzivateli. Tuto dokumentaci je nutné ulozit a uchovat pro budouci
revizni prohlidky kotviciho zafizeni.
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A

DOCUMENTATIA DE INSTALARE S| EXAMINAREA PERIODICA oecrtamus RO

Dispozitivul de ancorare trebuie instalat numai de catre persoane sau organizatii competente. Instalarea trebuie verificata in mod
corespunzator, adica prin calcule sau teste.

Daca marcajul dispozitivului de ancorare nu este accesibil dupd instalare, un marcaj suplimentar este recomandat in apropierea
dispozitivului: acolo unde este posibil pe materialele de baza, pe structura-gazda sau pe fixare. Marcajul trebuie sa indice rezistentele
Tnregistrate in timpul testelor dinamice si statice efectuate pe dispozitivul de ancorare.

GHID DE PROCEDURA PENTRU EXAMINAREA PERIODICA A DISPOZITIVULUI DE ANCORARE

Disponibilitatea documentatiei de instalare O DA O NU
Consultarea documentatiei de instalare si a inspectiilor precedente O DA ONU
Identificarea fabricantului O DA O NU
Inspectia vizuala a dispozitivului O DA ONU
Controlul coroziunii pieselor metalice (dupa caz) O DA ONU
Verificarea starii pieselor textile (dupa caz) 0O DA O NU
Verificarea uzurii dispozitivului si a elementelor sale O DA ONU
Cautarea deformarilor sau a anomaliilor O DA O NU
Verificarea absentei marginilor ascutite sau a elementelor care ar putea deteriora dispozitivul O DA ONU
Verificarea structurii-gazda si a fixarii 0O DA ONU
Verificarea rezistentei prin testele indicate de instructiunile producatorului O DA ONU
Verificarea marcajului (lizibilitate si integritate) O DA ONU
Verificarea completarii corecte a documentatiei de inspectie O DA ONU

Procedura de inspectie periodica trebuie sa fie conformé din toate privintele. In caz contrar, dispozitivul de ancorare trebuie Tnlocuit.

DOCUMENTATIA DE INSTALARE ,
PRODUCATOR
INFORMATII DESPRE INSTALARE/EXAMINARE DELTA PLUS GROUP

MARCA:

COD MODEL DISPOZITIV:

TIP DISPOZITIV DE ANCORARE:

NUMAR LOT:

ADRESA DE INSTALARE:

LOCATIE DE INSTALARE:

NUMELE PERSOANEI RESPONSABILE CU INSTALAREA:

NUMELE COMPANIEI INSTALATOARE:

ADRESA COMPANIEI INSTALATOARE:

PRODUCATORI:

PRODUSE:

ELEMENTE DE FIXARE
CODURI MODEL $I NUMERE DE LOT:

FORTE DE TENSIONARE S| TRANSVERSALE AUTORIZATE:

PLAN DE INSTALARE (addugati informatii relevante pentru utilizator precum localizarea de punctelor de ancorare, relevante in caz de

zapada):

DECLARATIILE INSTALATORULUL:

Dispozitivul de ancorare a fost instalat conform instructiunilor producatorului O DA O NU
Dispozitivul de ancorare a fost pozitionat conform planului de instalare O DA ONU
Dispozitivul de ancorare a fost fixat in conformitate cu specificatiile (de exemplu, numarul de suruburi, O DA ONU
materialele corecte, localizarea si pozitia corecte)

Dispozitivul de ancorare a fost fixat intr-un substrat specificat O DA O NU
Dispozitivul de ancorare a fost dat n functiune conform instructiunilor producatorului O DA ONU

Dispozitivul de ancorare a fost instalat prin crearea de documente fotografice, mai ales cand fixarile si

substraturile nu mai sunt vizibile dupa incheierea instalarii O DA ONU

COMENTARII si NOTE:

Aceste informatii trebuie sa fie afisate pe cladire pentru a fi disponibile si vizibile pentru oricine (de exemplu, accesul pe acoperis).
Dupa instalare, documentatia de instalare trebuie oferitd utilizatorului. Aceasta documentatie trebuie pastrata pentru inspectiile
ulterioare ale dispozitivului de ancorare.
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FELSZERELESI UTMUTATO ES PERIODIKUS VIZSGALATI DELT/:%LUS HU
DOKUMENTUM

A kikotési eszkoz felszerelését csak illetékes szakember vagy szervezet végezheti el. Az installaciét megfelel6 modon ellendrizni kell,
szamitasokkal vagy tesztekkel.

Amennyiben a kikotési eszkoz jeldlése nem hozzéaférhet6 a felallitas utan, kiegészit6 jeldlés javasolt az eszkdz kdzelében: ott, ahol
lehetséges, az alap eszkdzokon, a fogadod szerkezeten vagy a rogzitésen. A jelolésnek tartalmaznia kell a kikotési eszkdzén végzett
dinamikus és statikus tesztek soran rogzitett ellenallasokat.

PERIODIKUS VIZSGALATI ELJARASI SEGEDLET A KIKOTESI ESZKOZHOZ

Az installaciés dokumentécid elérhetésége OIGEN ONEM
Az installaciés dokumentacid vizsgalata és megel6z6 megtekintések OIGEN ONEM
A gyart6 azonositasa OIGEN ONEM
Az eszkdz vizudlis ellenbrzése OIGEN ONEM
A fémes részek rozsdasodasanak ellendérzése (adott esetben) OIGEN ONEM
A textil részek allapotanak ellenérzése (adott esetben) OIGEN ONEM
Az eszkoz és részei elhasznaldédasanak ellenérzése OIGEN ONEM
Eldeformalédasok és anomalidk keresése OIGEN ONEM
Eles kiszdgellések vagy az eszkdzt rongalé elemek hidnyanak az ellenérzése OIGEN ONEM
A fogadd szerkezet és a rogzités ellenérzése OIGEN ONEM
Az ellenallas ellenbrzése a gyartd utasitasai szerinti tesztelési eszkdzokkel OIGEN ONEM
A jeldlés ellenérzése (olvashat6sag és inteqritas) OIGEN ONEM
A vizsgalati dokumentacié helyes kitdltésének az ellenérzése OIGEN ONEM

A periodikus bevizsgalas folyamatanak minden ponton megfelelének kell lennie. Ellenkez6 esetben, kezdeményezni kell a kikotési
eszkdz cseréjét.

INSTALLACIOS DOKUMENTACIO -
o A o GYARTO
INSTALLACIO / VIZSGALAT INFORMACIO DELTA PLUS GROUP

MARKANEV:

ESZKOZ MODELL KOD:

KIKOTESI ESZKOZ TIPUSA:

TETELSZAM:

INSTALLACIO CIME:

INSTALLACIO HELYE:

INSTALLACIOT VEGZO SZEMELY NEVE:

INSTALLACIOT VEGZO CEGNEV:

INSTALLACIOT VEGZO CEG CIME:

GYARTOK:

TERMEKEK:

ROGZITO ELEMEK
MODELL KODOK ES TETELSZAMOK:

FESZITOERO ES MEGENGEDETT TRANSZVERZALISOK

INSTALLACIOS TERKEP (kiegészités a hasznéld részére relevans informéciokkal, gy mint a kikétési pontok lokalizélasa, ho esetén):

INSTALLACIOT VEGZO ALTAL KIADOTT NYILATKOZAT:

A kikotési eszkoz felallitasa a gyarté Utmutatasai szerint tértént. OIGEN ONEM
A kikotési eszkoz elhelyezése az installacids térkép szerint tortént. OIGEN ONEM
A kikotési eszkoz rogzitése az elbirtak szerint tértént (példaul csapszegek szama, megfelel§ anyagok, OIGEN O NEM
helyes lokalizalas és rogzités).

A kikotési eszkoz rogzitése az elbirt szubsztratumban (alsé rétegben) tortént. OIGEN ONEM
A kikotési eszkdz hasznalatba helyezése a gyartdi utasitasoknak megfelel6en tértént. OIGEN  ONEM
A kikdtési eszkoz feldllitasa ugy torténik, hogy kézben fotografikus dokumentacio készil, kilonosen OIGEN  0NEM
akkor, amikor a régzitések és a szubsztratumok az installacié végén mar nem lathatdak.

MEGJEGYZESEK ES JEGYZETEK:

Az informaciot ki kell helyezni az épliletre, hogy elérhetd és lathatd legyen barki szamara (példaul a tetére valo feljutashoz). A
felszerelést kovetéen, az installaciés dokumentaciot a hasznalé rendelkezésére kell bocsatani. A dokumentaciét meg kell rizni a
kikotési eszkoz kovetkez§ bevizsgéalasaig.
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A

DOKUMENTACIJA ZA UGRADNJU | REDOVITE PROVJERE oecramus  HR

Samo ovlaStene osobe ili organizacije smiju ugradivati napravu za ucvrS¢enje. Ugradnju treba provjeriti na prikladan nacin, fj.
izraCunima ili testiranjima.

Ako oznaka naprave za ucvr§éenje nije dostupna nakon ugradnje, preporucujemo da blizu naprave za ucvrSéenje stavite dodatnu
oznaku: tamo gdje je moguée na osnovni materijal, prihvatnu strukturu ili na pri€vrS¢enje. Oznaka treba sadrzavati podatke o
otpornostima zabiljezenim tijekom dinamickih i statickih testiranja izvrSenih na napravi za ucvrséenje.

UPUTE POSTUPKA REDOVITE PROVJERE NAPRAVE ZA UCVRSCENJE

Raspolozivost dokumentacije o ugradnii O DA ONE
Proviera dokumentaciie o ugradnii i prethodnim provierama O DA ONE
Identifikacija proizvodaca 0O DA ONE
Vizualna provjera naprave 0O DA ONE
Kontrola korozije na metalnim dijelovima (ako postoje) O DA ONE
Pregled stanja tekstilnih dijelova (ako postoje) O DA ONE
Provjera troSenja naprave i njezinih elemenata O DA ONE
Provijera deformaciia ili anomalija O DA ONE
Proviera da nema ostrih bridova ili elemenata koiji bi mogli unistiti napravu 0O DA ONE
Provijera prihvatne strukture i priévr§éenja 0O DA ONE
Provjera otpornosti pomodu testiranja navedenih u uputama proizvodaca O DA ONE
Provjera oznake (€itljivost i potpunost) 0O DA ONE
Kontrola propisnog ispunjavanja dokumentacije o provierama 0O DA ONE

Postupak redovite provjere treba zadovoljiti po svim to€kama. U protivnom slucaju trebate zamijeniti napravu za u¢vrséenje.

DOKUMENTACIJA O UGRADNJI v
PROIZVOPAC
INFORMACIJE O UGRADNJI / PREGLEDU DELTA PLUS GROUP

MARKA:

SIFRA MODELA NAPRAVE:

TIP NAPRAVE ZA UCVRSCENJE:

BROJ LOTA:

ADRESA UGRADNJE:

MJESTO UGRADNJE:

IME OSOBE ZADUZENE ZA UGRADNJU:

NAZIV DRUSTVA KOJE OBAVLJA UGRADNJU:

ADRESA DRUSTVA KOJE OBAVLJA UGRADNJU:

PROIZVOBACI:

PROIZVODI:

PRICVRSNI ELEMENTI
SIFRE MODELA | BROJEVA LOTA:

DOPUSTENE ZATEZNE | POPRECNE SILE:

PLAN UGRADNJE (dodaite vazne informacije za korisnika kao Sto su poloZaji to¢aka uc¢vrSéenija, obavezno u slu¢aju snijega):

IZJAVE KOJE DAJE INSTALATER:

Naprava za u¢vrSéenje ugradena je prema uputama proizvodaca O DA ONE

Naprava za u€vrSéenje pozicionirana je prema planu ugradnije O DA ONE

Naprava za ucvrSéenje pri€vrS¢ena je prema specifikacijama (na primjer, broj svornjaka, ispravni O DA ONE
materijali, ispravna lokacija/ispravan polozaj)

Naprava za uévrSéenie pric¢vrSéena je za specificiranu podlogu O DA ONE

Naprava za uévrSéenje pustena je u rad prema uputama proizvodaca O DA ONE

Tijekom ugradnje naprave za ucvrséenje izradene su fotografije, posebno ako pri¢vrséenja i prihvatne O DA ONE
strukture nisu vidljive nakon ugradnije

KOMENTARI | NAPOMENE:

Ovaj plan ugradnje treba objesiti na zgradi kako bi svima bio dostupan i vidljiv (na primjer na pristupnoj tocki krova). Nakon ugradnje
dokumentaciju o ugradniji treba predati korisniku. Ovu dokumentaciju treba Cuvati za buduce provjere naprave za ucvr§éenje.
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DOKUMENTACIJA O NAMESTITVI in REDNEM PREGLEDU omiamue Ol
SidriS€e lahko namestijo samo usposobljene osebe ali organi. NameSceno sidriS€e je treba ustrezno preveriti, tj. z izraCuni ali
reskusi.
%e oznaka sidris€a po namestitvi ni veC¢ dostopna, se priporoa dodatna oznaka v blizini sidriS¢a: na izhodiS€nih materialih, nosilni
konstrukciji ali pritrdilnem elementu, Ce je to mogocCe. Na oznaki morajo biti podatki o nosilnostih, zabelezenih med dinami¢nimi in
statiCnimi preskusi, opravljenimi na sidriScu.
NAVODILA ZA POSTOPEK REDNEGA PREGLEDA SIDRISCA

RazpolozZljivost dokumentacije 0 namestitvi O DA ONE
Pregled dokumentacije o namestitvi in prejSnjih pregledih O DA ONE
Identifikacija proizvajalca O DA ONE
Vizualni pregled sidris¢a O DA ONE
Preverjanije korozije kovinskih delov (€e so prisotni) O DA ONE
Pregled stanja tekstilnih delov (¢e so prisotni) O DA ONE
Preverjanie obrabe sidri§¢a in pripadajocih elementov O DA ONE
Preverijanje prisotnosti deformacij ali nepravilnosti 0O DA ONE
Preverjanje odsotnosti ostrih robov ali elementov, ki bi lahko poSkodovali sidris¢e 0O DA ONE
Pregled nosilne konstrukcije in pritrdilnih elementov 0O DA ONE
Preverjanje nosilnosti s preskusi, navedenimi v navodilih proizvajalca O DA ONE
Preverjanje oznake (Citljivost in celovitost) O DA ONE
Preverjanje pravilnega izpolnjevanja dokumentacije o pregledih O DA ONE

Postopek rednega pregleda mora biti skladen z vsemi to€kami. V nasprotnem primeru je treba sidriS¢e zamenjati.

DOKUMENTACIJA O NAMESTITVI
PROIZVAJALEC
INFORMACIJE O NAMESTITVI/PREGLEDU DELTA PLUS GROUP

ZNAMKA:

STEVILKA MODELA SIDRISCA:

VRSTA SIDRISCA:

STEVILKA SERIJE:

NASLOV NAMESTITVE:

MESTO NAMESTITVE:

IME OSEBE, ODGOVORNE ZA NAMESTITEV:

IME PODJETJA, ODGOVORNEGA ZA NAMESTITEV:

NASLOV PODJETJA, ODGOVORNEGA ZA NAMESTITEV:

PROIZVAJALCI:

PROIZVODI:

PRITRDILNI ELEMENTI
STEVILKE MODELOV IN STEVILKE SERIJ:

DOVOLJENA NATEZNA IN PRECNA OBREMENITEV:

NACRT NAMESTITVE (dodaite ustrezne informaciie za uporabnike, kot so mesta sidrnih to&k, kar e lahko uporabno v primeru snega):

IZIJAVA OSEBE, ODGOVORNE ZA NAMESTITEV:

SidriS¢e je bilo nameS¢eno v skladu z navodili proizvajalca O DA ONE
Sidris€e je bilo nameSceno v skladu z na¢rtom namestitve O DA ONE
SidriSce je bilo pritrjeno v skladu z navedenimi zahtevami (na primer Stevilo vijakov, ustrezni materiali, ODA ONE
pravilno mesto in usmerjenost)

SidriS¢e je bilo nameS¢eno v konstrukcijo, ki ustreza zahtevam O DA ONE
SidriSce je bilo usposoblieno za uporabo v skladu z navodili proizvajalca O DA ONE
Ob namestitvi so bili izdelani slikovni materiali, zlasti za dele, kjer pritrdilni elementi in konstrukcija po ODA ONE
namestitvi niso vec vidni

KOMENTARJI in OPOMBE:

Te informacije morajo biti pritrjene na stavbo, tako da so dostopne in vidne vsem (na primer na tocki dostopa do strehe).
Dokumentacijo o namestitvi je treba po uporabi vrniti uporabniku. Dokumentacijo je treba shraniti za naslednje preglede sidrisca.
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DOKUMENTATION FOR INSTALLATION och REGELBUNDEN .:.ELT}:%LUS SV
KONTROLL

Forankringsenheten bor endast installeras av behorig person eller organsisation. Installationen bor kontrolleras pa lampligt satt, t ex
genom berakning eller provning.

Om maéarkningen av forankringsenheten inte ar tillganglig efter installation, ytterligare markning nara enheten rekommenderas enligt
basmaterialets lamplighet, strukturell férankring eller fastedel i forekommande fall, genom att ta hansyn till belastningar som
registrerats pa férankringsenhet under dynamisk styrka och integritetstester.

RIKTLINJER FOR FORFARANDE FOR REGELBUNDEN KONTROLL AV FORANKRINGSENHETEN

Tillodng till dokumentation fér installation OJA O INGEN
Undersdkning av installationsdokumentation och tidigare inspektioner OJA O INGEN
Uppgifter om tillverkaren. OJA OINGEN
Visuell granskning av enheten OJA OINGEN
Undersokning av korrosion pa metalldelen (om den finns) OJA O INGEN
UndersOkning av integritet av textildelen (om den finns) OJA O INGEN
Undersdkning av slitage av enheten och dess delar OJA O INGEN
Undersdkning av férekomsten av deformation eller fel OJA O INGEN
Undersokning av franvaro av skarande kanter eller farliga situationer for enheten OJA O INGEN
Undersdkning av fixering- och monteringsstruktur OJA O INGEN
Undersokning av hallfasthet enligt tillverkarens uppgifter med hjélp av angivna tester OJA O INGEN
Undersdkning av markning (lasbarhet och integritet) OJA OINGEN
Fylla i dokumentet for rergelbunden kontroll pa rétt satt OJA OINGEN

Forfarandet for den regelbundna kontrollen skall uppfyllas i alla dess punkter. Annars maste ni ga vidare med byte av
férankringsenheten.

DOKUMENTATION FOR INSTALLATION
TILLVERKARE
INFORMATION OM INSTALLATION/ KONTROLL DELTA PLUS GROUP

VARUMARKE:

MODELLKOD FOR ENHETEN:

TYP AV FORANKRINGSENHET:

PARTINUMMER:

ADRESS FOR INSTALLATIONEN:

STAD FOR INSTALLATIONEN:

NAMN PA DEN SOM ANSVARAR FOR INSTALLATIONEN:

NAMN PA INSTALLATIONSFORETAGET:

ADRESS FOR INSTALLATIONSFORETAGET:

TILLVERKARE:

PRODUKTER:

FASTSATTNINGSDELAR
MODELLKODER OCH PARTINUMMER:

TILLATNA DRAG- OCH TVARKRAFTER:

SCHEMA FOR INSTALLATION (lagga till relavant information fér anvandaren som t.ex. placeringen av férankringspunkterna, relevanta vid

sno):

FORKLARINGAR GIVNA AV INSTALLATOREN:

Foérankringsenheten installerades i enlighet med tillverkarens instruktioner OJA O INGEN
Férankringsenheten genomfdrdes enligt planen OJA O INGEN
Forankringsenheten fastsattes som angivet (dvs. antal bultar, ratt material, ratt position/ 1age) OJA O INGEN
Férankringsenheten fastsattes i det angivna underlagsmaterialet OJA O INGEN
Forankringsenheten togs i drift i enlighet med tillverkarens information OJA OINGEN
Forankringsenheten installerades med information / dokumentation med bilder, sérskilt dar 0IJA O INGEN
infastningar och det underliggande underlaget inte langre syns efter avslutad installation

KOMMENTAR OCH ANTECKNINGAR:

Denna information bor anbringas pa byggnaden s att den &r synlig eller tillganglig for alla (t.ex. vid takets atkomstpunkten). Efter
installationen ska kopior av den dokumentation for installationen éverlamnas till anvéandaren. Denna dokumentation ska forvaras i
byggnaden for senare kontroller av forankringsenheten.
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INSTALLATIONS- og PERIODISK .:.ELT}A‘%.JS DA
UNDERS@GELSESDOKUMENTATION

Forankringsanordningen ma udelukkende installeres af kompetente personer eller organisationer. Installationen skal kontrolleres pa
relevant made, det vil sige med beregninger eller tests.

Hvis meerkningen pa forankringsanordningen ikke er tilgeengelig efter installation, anbefales en ekstra meerkning ved anordningen:
Der, hvor det er muligt pa basis for materiellet, veertsstrukturen eller fastggrelsen. Maerkningen skal angive de registrerede
modstande fra de dynamiske og statiske tests, der er udfert pa forankringsanordningen.

PROCEDUREVEJLEDNING FOR PERIODISK UNDERS@GELSE AF FORANKRINGSANORDNINGEN

Tilgeengelighed af installationsdokumentation OJA ONEJ
Undersggelse af dokumentation for installation og forudgaende inspektioner OJA ONEJ
Identifikation af fabrikanten OJA ONEJ
Visuel inspektion af anordningen OJA ONEJ
Kontrol af korrosion pd metaldele (i pakommende tilfeelde) OJA ONEJ
Undersggelse af tekstildelene (i pakommende tilfaelde) OJA ONEJ
Kontrol af slid p& anordningen og dens elementer OJA ONEJ
Seaning efter deformationer eller uregelmaessigheder OJA ONEJ
Kontrollér, at der ikke er skarpe kanter eller elementer, der kan nedbryde anordningen OJA ONEJ
Undersggelse af veertsstrukturen og fastggrelsen OJA ONEJ
Kontrol af modstanden ved hjeelp af de tests, der er angivet i fabrikantens instruktioner OJA ONEJ
Kontrol af meerkning (laeselighed og integritet) OJA ONEJ
Kontrol af korrekt udfyldelse af undersggelsesdokumentationen OJA ONEJ
Proceduren for periodisk inspektion skal vaere i overensstemmelse pa alle punkter. | modsat fald skal forankringsanordningen
udskiftes.

INSTALLATIONSDOKUMENTATION

INSTALLATIONS/UNDERS@GELSESINFORMATION DELTFA/:\EEBKSACN;‘--IF—QOUP
MARKE:

MODELKODE FOR ANORDNINGEN:

TYPE AF FORANKRINGSANORDNINGEN:

PARTINUMMER:

INSTALLATIONENS ADRESSE:

INSTALLATIONSSTED:

NAVN PA DEN PERSON, DER HAR ANSVARET FOR INSTALLATIONEN:

NAVN PA INSTALLATIONSFIRMAET:

ADRESSE PA INSTALLATIONSFIRMAET:

FABRIKANTER:

PRODUKTER:

FASTGORELSESELEMENTER
MODELKODER OG PARTINUMRE:

TILLADT TRAK- OG TVAERKRAFT:

INSTALLATIONSTEGNING (tilfgj relevante oplysninger til brugeren som f.eks. placering af forankringspunkter, som er relevant i tilfeelde af

sne):

INSTALLATORENS DEKLARATIONER:

Forankringsanordningen er installeret ifglge fabrikantens vejledning OJA ONEJ
Forankringsanordningen er placeret i henhold til installationstegningen OJA ONEJ
Forankringsanordningen er fastgjort i henhold til det specificerede (f.eks. antal bolte, korrekte OJA ONEJ
materialer, korrekt placering og position)

Forankringsanordningen er fastgjort i det specificerede substrat OJA ONEJ
Forankringsanordningen er idriftsat ifglge fabrikantens vejledning OJA ONEJ
Forankringsanordningen er installeret med fotodokumentation, szerlig hvad angér fastgerelser og de 0 JA O NEJ
substrater, der ikke er synlige efter installationens faerdigggrelse.

KOMMENTARER og NOTER:

Denne information skal vaere synlig pa bygningen for at veere til rdighed og synlig for alle (for eksempel ved adgang til taget). Efter
installation skal installationsdokumentationen gives til brugeren. Denne dokumentation skal opbevares til efterfglgende inspektioner af
forankringsanordningen.
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A

ASENNUSASIAKIRJAT JA MAARAAIKAISTARKASTUS oetamus |

Ankkurointilaitteet saa asentaa vain pateva henkil®, tai toimivaltaiset yritykset. Asennus on tarkastettava asianmukaisesti, esimerkiksi
laskennallisesti tai testaamalla.

Jos ankkurointilaitteen merkintd ei ole kaytettavissa asennuksen jalkeen, lisdmerkintdd ankkurointilaitteen lahella suositellaan
pohjamateriaalin, rakenneankkurin tai kiinnityselementin sopivuudesta riippuen tarvittaessa, ottamalla huomioon ankkurointilaitteessa
olevat kuormat dynaamisen lujuuden ja eheystestien aikana.

KIINNITYSLAITTEIDEN AJOITTAISTEN TARKASTUSMENETELMIEN OHJEISTUS

Asennusasiakirjojen saatavuus OKYLLA OEI
Asennusasiakirjan tarkastelu ja aikaisemmat tarkastukset OKYLLA OEI
Valmistajan tunnistetiedot OKYLLA OEI
Laitteen visuaalinen tarkastus OKYLLA OEI
Metalliosissa olevan korroosion tarkastaminen (jos esiintyy) OKYLLA OEI
Tekstiiliosien eheyden tarkastaminen (jos esiintyy) OKYLLA OEI
Laitteen ja sen osien kulumisen tarkastaminen OKYLLA OEI
Muodonmuutosten tai poikkeavuuksien tarkastaminen OKYLLA OEI
Laitteen tarkastaminen teravien reunojen tai vaarallisten tilanteiden osalta OKYLLA OEI
Rakenteen kiinnittdmisen ja asennuksen tarkastus OKYLLA OEI
Kestévyyden tarkastaminen valmistajan tietojen mukaan kokeiden avulla OKYLLA OEI
Merkintdjen tarkastus (luettavuus ja eheys) OKYLLA OEI
Maaraaikaistarkastuksen asiakirian asianmukainen tayttaminen OKYLLA OEI

Méaaraaikaistarkastuksen menettelyn on taytyttava kaikissa kohdissa. Muussa tapauksessa ankkurointilaite on vaihdettava.

TIETOA ASENNUKSESTA/TARKASTUKSESTA
VALMISTAJA
INSTALLATION/ EXAMINATION INFORMATION DELTA PLUS GROUP

TAVARAMERKKI:

LAITTEEN MALLIKOODI:

ANKKUROINTILAITTEEN TYYPPI:

ERANUMERO:

ASENNUKSEN OSOITE:

ASENNUSPAIKKA:

ASENNUKSESTA VASTUUSSA OLEVAN HENKILON NIMI:

ASENNUSYRITYKSEN NIMI:

ASENNUSYRITYKSEN OSOITE:

VALMISTAJAT:

TUOTTEET:

KIINNITYSTARVIKKEET
MALLIKOODIT JA ERANUMEROT:

SALLITUT VETO- JA POIKITTAISVOIMAT:

KAAVAMAINEN ASENNUSSUUNNITELMA (lisda asianmukaiset kayttajatiedot, kuten missa kiinnityskohdat sijaitsevat, tarvittavat esim jos

lunta):

ASENTAJAN ANTAMAT LAUSUNNOT:

Ankkurointilaite on asennettu valmistajan ohjeiden mukaisesti OKYLLA OEI
Ankkurointilaite on valmistettu suunnitelman mukaisesti OKYLLA OEI
Ankkurointilaite oli kiinnitetty erittelyn mukaisesti (esim pulttien maara, oikeat materiaalit, oikea X
asento/sijainti) Y Y ( P OKYLLA OE
Ankkurointilaite kiinnitettiin sille varattuun alustaan OKYLLA OEI
Ankkurointilaite otettiin kaytt6dn valmistajan tietojen mukaisesti OKYLLA OEI
Ankkurointilaitteen mukana toimitettiin valokuvatiedot/asiakirjat, erityisesti missa kiinnikkeet ja pohjan OKYLLA CEI

alusta eivat enda nady asennuksen jalkeen

KOMMENTIT JA HUOMAUTUKSET:

Tama suunnitelma olisi kiinnitettédva rakennukseen niin, ettd se nakyy tai on kaikkien saatavilla (esimerkiksi katon rajassa).
Asennuksen jalkeen asennusasiakirjojen jaljennokset on luovutettava kayttajalle. Nama asiakirjat on sailytettava rakennuksessa
ankkurointilaitteen myéhempaa tarkastusta varten.
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, . , A
DOKUMENTACIA O MONTAZI A PRAVIDELNYCH TESTOCH oeramus  OK

Kotviaci systém smu montovat iba kompetentné osoby alebo organizacie. Montaz sa musi overit vhodnym spdsobom, teda na

zaklade vypoctov alebo testov.

Ak nie je oznaCenie kotviaceho systému po montazi pristupné, do blizkosti systému sa odporu¢a umiestnit dopinkové oznacenie:

tam, kde je to mozné na zakladn( konstrukciu, montaznu konStrukciu alebo na upeviiovacie prvky. Oznacenie musi obsahovat

odolnost zistenu po€as dynamickych a statickych testov vykonanych na kotviacom systéme.

SPRIEVODCA PRAVIDELNYMI TESTAMI KOTVIACEHO SYSTEMU

Dostupnost montaznej dokumentéacie g ANO ONIE
Testy uvedené v montaznej dokumentacii a vyplyvajuce z predchadzajucich kontrol O ANO ONIE
Identifikacia vyrobcu OANO  ONIE
Vizualna kontrola systému O ANO ONIE
Kontrola korézie kovovych komponentov (v pripade potreby) O ANO ONIE
Test stavu textilnych komponentov (v pripade potreby) O ANO ONIE
Kontrola opotrebovania systému a jeho komponentov O ANO ONIE
Zistovanie deformacii alebo anomalii O ANO ONIE
Skontroluite, ¢i sa nevyskytuju ostré hrany alebo komponenty, ktoré by mohli systém poskodit O ANO ONIE
Test montaznej konstrukcie a upeviovacich prvkov O ANO ONIE
Kontrola odolnosti pomocou testovacich prostriedkov uvedenych v pokynoch vyrobcu O ANO ONIE
Kontrola oznacenia (Citatelnost a celistvost’) O ANO ONIE
Kontrola spravnosti vyplnenia testovacej dokumentacie O ANO ONIE
Postup pri pravidelnych kontrolach musi byt v sulade so vSetkymi poziadavkami. V opacnom pripade je potrebné kotviaci systém
vymenit.
MONTAZNA DOKUMENTACIA _

. . VYROBCA
INFORMACIE O MONTAZI/TESTOCH DELTA PLUS GROUP
ZNACKA:

KOD MODELU SYSTEMU:

TYP KOTVIACEHO SYSTEMU:

CiSLO SARZE:

ADRESA MONTAZE:

MIESTO MONTAZE:

MENO OSOBY ZODPOVEDNEJ ZA MONTAZ:

NAZOV MONTAZNEJ SPOLOCNOSTI:

ADRESA MONTAZNEJ SPOLOCNOSTI:

VYROBCOVIA:

VYROBKY:

UPEVNOVACIE PRVKY
KODY MODELU A CISLA SARZI:

POVOLENA NAPINACIA A TRANSVERZALNA SILA:

MONTAZNA SCHEMA (pridajte informéacie délezité pre pouZivatela, ako napriklad miesta umiestnenia kotviacich bodov, déleZité v pripade

snehu):

VYHLASENIA MONTAZNEHO TECHNIKA:

Kotviaci systém bol namontovany v sulade s pokynmi vyrobcu O ANO ONIE
Kotviaci systém bol umiestneny v sulade s montdznou schémou O ANO ONIE

Kotviaci systém bol upevneny v sulade s prisluSnymi Specifikaciami (napriklad pocet svornikov, 0 ANO ONIE
spravne materidly, sprdvne umiestnenie a poloha)

Kotviaci systém bol upevneny do Specifikovanej podlozky O ANO ONIE

Kotviaci systém bol uvedeny do prevadzky v sulade s pokynmi vyrobcu O ANO ONIE

Pri montazi kotviaceho systému bola vypracovana fotograficka dokumentécia, najméa v pripade, ak po 0 ANO ONIE
ukonéeni montaze nie su viditelné upevrovacie prvky a podlozky

KOMENTARE a POZNAMKY:

Tato informacia musi byt vyvesena na budove, aby bola viditelna a k dispozicii pre vSetkych (napriklad pri vstupe na strechu).
Montazna dokumentacia sa musi po montaze odovzdat pouzivatelovi. Tuto dokumentéciu je potrebné si uschovat pre nasledujuce
kontroly kotviaceho systému.

A BP140 - ZAC la Peyroliere
DELTAPLUS 84405 APT CEDEX France LV102 UPDATE : 14.05.2015 Page 19/26



A
PAIGALDUS- JA PERIOODILISE KONTROLLI DOKUMENDID DELTAPLUS ET

Ankurdusseadet tohivad paigaldada ainult padevad isikud ja asutused. Paigaldust peab olema nduetekohaselt kontrollitud, see

tahendab kalkulatsioonide vGi katsete abil.

Kui péarast ankurdusseadme paigaldamist ei ole seadme margistus enam nahtaval, siis on soovitatav panna lisaméargistus seadme

lahedusse: sinna, kus v@imalik p8himaterjalide, vastuvbtva struktuuri v8i kinnituse peale. Margistusel peavad olema margitud

ankurdusseadmel tehtud diinaamiliste ja staatiliste katsete kaigus registreeritud vastupidavused.

ANKURDUSSEADME PERIOODILISE KONTROLLI PROTSEDUURI JUHEND

Paigaldusdokumentide kattesaadavus O JAH O El
Paigaldusdokumentide ja eelnevate ulevaatuste kontrollimine OJAH OEl
Tootja nimi O JAH O El
Seadme visuaalne kontrollimine O JAH O El
Kontrollimine, kas metallosad ei ole korrodeerunud (vajaduse korral) O JAH O El
Tekstiilosade seisukorra kontrollimine (vajaduse korral) OJAH OEl
Seadme ja selle elementide kulumise kontrollimine O JAH OEl
Deformatsioonide v6i anomaaliate otsimine OJAH OEl
Kontrollige, et ei oleks teravaid servi voi elemente, mis vdiksid seadet kahjustada OJAH OEl
Vastuvotva ja kinnitusstruktuuri kontrollimine OJAH OEl
Vastupidavuse kontrollimine tootja juhendis margitud katsevahendite abil OJAH O El
Margistuse kontrollimine (loetavus ja terviklikkus) O JAH OEl
Kontrollimine, kas kontrollidokumendid on digesti taidetud O JAH OEl
Perioodilise Ulevaatuse protseduur peab olema kdikides punktides nduetele vastav. Vastasel juhul tuleb ankurdusseade vélja
vahetada.
PAIGALDUSDOKUMENDID

TOOTJA
PAIGALDUS/KONTROLLIINFO DELTA PLUS GROUP
MARK:

SEADME MUDELI KOOD:

ANKURDUSSEADME TUUP:

PARTII NUMBER:

PAIGALDUSAADRESS:

PAIGALDUSKOHT:

PAIGALDUSE EEST VASTUTAVA ISIKU NIMI:

PAIGALDANUD ARIUHINGU NIMI:

PAIGALDANUD ARIUHINGU AADRESS:

TOOTJAD:

TOOTED:

KINNITUSELEMENDID
MUDELI KOODID JA PARTII NUMBRID:

LUBATUD TOMBE- JA POIKJOUD:

PAIGALDUSSKEEM (lisage kasutajale olulist infot, nagu ankurduspunkti asukoht, oluline lume korral):

PAIGALDAJA DEKLARATSIOON:

Ankurdusseade on paigaldatud tootja juhiste jérai 0O JAH O El
Ankurdusseade on asetatud paigaldusskeemi jarqi O JAH O El
Ankurdlé?seade on kinnitatud spetsifikatsiooni jargi (néiteks poltide arv, diged materjalid, dige asukoht 0 JAH OEl
ja asen

Ankurdusseade on kinnitatud juhendis méraitud aluspinnale OJAH OEl
Ankurdusseade on kasutusele véetud tootja juhiste jargi O JAH O El
Ankurdusseadme paigaldamisel koostati fotodokumendid, eriti juhul, kus pérast paigaldamist ei ole 0 JAH OEl
kinnitused ja aluspind enam néhtaval

MARKUSED ja MARKMED:

See info tuleb hoone peale vélja panna, et see oleks kdikidele kattesaadav ja nahtaval (nditeks katusele paasu kohas). Parast
seadme paigaldamist tuleb paigaldusdokumendid kasutajale tle anda. Dokumendid tuleb alles hoida ankurdusseadme edasiste
Ulevaatuste jaoks.
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AJOKYMEHTALNA MO MOHTAXY n NEPUOANYECKOMY KOHTPOJIHO A RU

DELTAPLLUIS
MoHTaX aHKepHOro YCTpOWCTBa [AOJIKHbI BBINOMHATL TOMbKO CRELManucTel UAM opraHu3auuu, obnagawooime
COOTBETCTBYIOLWEN KBanudukaumen n komneteHumen. KoOppeKTHOCTb MOHTaxa HeobXoAMMO NpoBepsTb NyTEM pacyE€ToB unu
UCMbITaHWN.
Ecnn nocne MoHTaxa MapKMpOBKa aHKEepHOro YCTPOWCTBa MepecTaéT ObiTb AOCTYNHOW (BMAWMMOW), PEKOMEHOYeTCH HaHecTu
[OOMOSHUTENBHYIO MapK1POBKY PSAOM C aHKEPHbIM YCTPOWCTBOM: MO BO3MOXHOCTU Ha 6a30Bble MaTepuarnbl, ONMOPHYI KOHCTPYKLMIO
UNn Ha KpenéxHbl anemeHT. MapkupoBKka AOMKHA COAepXaTb AaHHbIe MO Harpy3kam, NPUIOXeHHbIM Ha aHKepHOe YCTPOWCTBO BO
BpeMsi AMHAMUYECKNX U CTaTUYECKUX UCTIbITaHNIA.

PYKOBOJACTBO MO MPOBEAEHWIO MEPUOANYECKOIO KOHTPO/IA AHKEPHOIO YCTPOWNCTBA

Hannyme goKyMeHTaummn no MOHTaxy O JdA OHET
[NpoBepka AOKYMEHTALMM MO MOHTaXy W NpeablayLMM UHCNEKLMUSAM OO0A o HET
NoeHTndmKaunoHHble JaHHbIE NPOM3BOAUTENS O dA o HET
Bun3yanbHbI OCMOTP YCTPOWCTBA O dA o HET
KoHTponb MeTannuyecknx getanen (ecnm ectb) Ha NPeaMeT KOpPo3un OO0A o HET
KOHTpONb COCTOSAHMS TEKCTUNBHbIX 3J1IEMEHTOB (ECINN €CTb) O dA o HET
KOHTpOnb YCTPOMCTBA 1 €0 3/IEMEHTOB Ha NpeaMET U3Hoca O dA o HET
KoHTponb Ha Hanuyne gedopmaumin M OTKIOHEHUI O JdA o HET
KOHTpOnb Ha OTCYTCTBME OCTPbIX KDAEB NN SN1IEMEHTOB, KOTOPbIE MOIYT NOBPEAUTb YCTPOWCTBO o dA o HET
KOHTPONb ONOPHOW KOHCTPYKLIMK U KPENEXHBIX 31EMEHTOB Of0A o HET
KoHTpOnb NPOYHOCTM NYTEM UCMLITAHWUNA, YKa3aHHbIX B MHCTPYKLIMAX NPON3BOAUTENS OO0A o HET
KoHTponb MapkMpoBKM Ha NpeameT yaobounMTaeMocTu U LLENOCTHOCTH O dA o HET
KOHTpONb NpaBubHOCTM 3aMOfHEHNA NHCMEKLMOHHOM AOKYMEHTaUUK O dA o HET

Mpouenypa nepnoanyeckor MHCNEKLMM AOMKHA COOTBETCTBOBATL BCEM MyHKTaM. B NpoTMBHOM cryyYae aHKepHOe YCTPOMCTBO
HeobXoaMMO 3aMEHUTb.

LOKYMEHTALIMSA MO MOHTAXY
VIH®OPMALIMA MO MOHTAXY / KOHTPOSIIO L Ay

TOPIrOBAA MAPKA:

KO MOAENV YCTPOWCTBA:

TN AHKEPHOIO YCTPOMCTBA:

HOMEP MAPTUW:

ALLPEC MOHTAXA YCTPONCTBA:

MECTO MOHTAXA YCTPOWCTBA:

N.®. OTBETCTBEHHOIO 3A MOHTAX:

HA3BAHWE KOMMNAHWW, OCYLLECTBAIOWEN MOHTAX:

ALLPEC KOMMAHWW, OCYLLECTBNAIOLWEN MOHTAX:

MPON3BOOUNTENN:

MPOOYKLUNA:

KPEMEXXHbIE 3/IEMEHTbI
KOoAObl MOOENEN M HOMEPA MNAPTUN:

AOOMYCTUMBIE PACTAMMMBAIOLLEE N MOMEPEYHOE YCUINNA:

CXEMA MOHTAXA YCTPOWCTBA (006aBuUTb penieBaHTHY0 MH(OPMaLMIo AMs NOSb30BaTeNs: HanpuMmep, rae PacronoXeHbl aHKepHbIe
TOYKW, peneBaHTHbIE B CryyYae cHera):

OJEKNAPALINA MOHTAXHUKA:

AHKEpHOe YCTPONCTBO YCTAHOBEHO B COOTBETCTBMM C MHCTPYKLUMAMM NPOM3BOANTENSA O JdA o HET

AHKEPHOE YCTPONCTBO PACMONIOXEHO B COOTBETCTBMM CO CXEMOW MOHTaxa OO0A o HET

AHKEpHOE YCTPOWCTBO 3aKpEMNeHo B COOTBETCTBMWU C MpeanucaHusamu (Harnpumep, uncno 6onTos, 0 0A O HET
yKa3aHHble MaTepuarbl, KOPPEKTHbIE MECTO 1 NOSIOXeHWE)

AHKEpHOE YCTPONCTBO 3aKpeMN/IEHO Ha NPeanuCbIBaeMON NOASIOXKE OO0A o HET
AHKEpHOe YCTPONCTBO BBEAEHO B 3KCMyaTaLMIO COrMacHO MHCTPYKLUMAM Npomn3BoanTens O JdA o HET
MoOHTaX aHKepHOro YCTpOWCTBa [AOKYMeHTMpyeTcsi doTtomatepmanamu. Ocoboe BHUMaHWE npwu

doTorpachmpoBaHUN yaenseTcs KpenéxHbiM 3fieMeHTaMm W NOAMOXKaM, KOTopble Obinn 3aKkpbiTbl OnA o HET

(nepectanu 6biTb BUAMMbBIMUW) NO OKOHYAHUN MOHTaXa

KOMMEHTAPUW N MPUMEYAHNA:

[aHHyo nHdopmaumio Heo6xoaAMMo pa3MecTuUTb B/Ha 34aHunK, YToObI OHa Bblna 4OCTYNHa KaxgoMy (HanpyuMep, B MecTe BbixoAda Ha
Kpbiwy). MNMocne MoHTaxa AOKYMEHTaLUMIO MO MOHTaXy Heobxoaumo nepeaaTb Nosib3oBaTeNto. ATY AOKYMEHTALMIO HEOBXOAUMO
} COXpaHsTb A5 NPOBEAEHUs MocreayoLmnx NPOBEPOK aHKEPHOrO YCTPOMCTBA.
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MONTAVIMO INSTRUKCIJA IR PERIODINE PRIEZIURA DELTAPLUS

Tvirtinimo jrenginj gali sumontuoti tik kompetentingi asmenys ar institucijos. Montavimas turi bati atliktas tinkamai, tai yra, pagristas
skaiCiavimais ir bandymais.

Jei sumontavus tvirtinimo jrenginj néra galimybés naudotis Zenklais, rekomenduojama vadovautis papildomais Zenklais 3alia
jrenginio: ant jo arba ant pagrindo pavirSiaus, tvirtinimo pavirSiaus ar uzsegimo. Zenklai turi nurodyti tvirtinimo jrenginio atsparuma,
patikrintg statiniais ir dinaminiais bandymais.

TVIRTINIMO JRENGINIO PERIODINES PRIEZIUROS PROCEDURY INSTRUKCIJA

Montavimo instrukcijos prieinamumas OTAIP  ONE
Montavimo dokumentacijos ir ankstesniy patikrinimy perzidra OTAIP  ONE
Gamintojo identifikacija OTAIP  ONE
Vizuali prietaiso apziira OTAIP  ONE
Metaliniy daliy (jei yra) korozijos kontrolé OTAIP  ONE
Tekstilés daliy (jei yra) buklés nustatymas OTAIP  ONE
Jrenginio ir jo sudedamuyjy daliy nusidévéjimo nustatymas OTAIP  ONE
Deformacijy ar anomalijy tyrimas OTAIP  ONE
Patikrinkite ar néra astriy briauny arba medziagy galinéiy sugadinti jrenginj OTAIP  ONE
PavirSiaus, ant kurio tvirtinama, struktdros ir uzsegimo biklés nustatymas OTAIP  ONE
Atsparumo tikrinimas naudojant bandymy priemones nurodytus gamintojo instrukcijose OTAIP  ONE
Zenkly kontrolé (jskaitomumas ir vientisumas) OTAIP  ONE
Patikrinkite ar tikrinimo dokumentai uzpildyti tinkamai OTAIP  ONE

Periodiné patikros proceddra turi atitikti visais punktais. PrieSingu atveju, tvirtinimo jrenginj reikia pakeisti.

MONTAVIMO INSTRUKCIJA
GAMINTOJAS
MONTAVIMO INFORMACIJA / TIKRINIMAS DELTA PLUS GROUP

ZENKLAS:

|RENGINIO MODELIO KODAS:

TVIRTINIMO |JRENGINIO TIPAS:

SERIJOS NUMERIS:

MONTAVIMO ADRESAS:

MONTAVIMO VIETA:

ASMENS, ATSAKINGO UZ MONTAVIMA, PAVARDE:

MONTAVIMA ATLIKUSIOS JMONES PAVADINIMAS:

MONTAVIMO ATLIKUSIOS JMONES ADRESAS:

GAMINTOJAL:

PRODUKTAL:

TVIRTINIMO ELEMENTAI
MODELIO KODAS IR SERIJOS NUMERIS:

LEIDZIAMOS TEMPIMO IR SKERSINES JEGOS:

MONTAVIMO SCHEMA (jtraukti naudotojui svarbig informaciia, tokig kaip tvirtinimo jrenginio tasky vieta, ypa¢ svarbu, esant sniequi):

MONTUOTOJO PARENGTOS ATASKAITOS:

Tvirtinimo jrenginys sumontuotas remiantis montavimo schema OTAIP  ONE

Tvirtinimo jrenginys buvo pritvirtintas taip, kaip nurodyta (pavyzdziui, varzty skaicius, tinkamos OTAIP  ONE
medZiagos, tinkama vieta ir padétis)

Tvirtinimo jrenginys pritvirtintas prie nurodyto substrato O TAIP ONE
Tvirtinimo jrenginys buvo eksplotuojamas pagal gamintojo instrukcijas OTAIP  ONE
Tvirtinimo jrenginys sumontuotas remiantis montavimo schema OTAIP  ONE

Montuojant tvirtinimo jrenginj jis buvo fotografuojamas, ypa¢ uzsegimai ir substratai, kurie nebus

matomi montavimo pabaigoje OTAIP  ONE

KOMENTARAI ir PASTABOS:

Si informacija turi bati pateikta ant pastato tam, kad baty prieinama ir matoma visiems (pvz.: prie stogo prieigos). Sumontavus jrenginj
instrukcija turi bati perduota naudotojui. Si instrukcija turi bati saugoma ir naudojama atliekant kitus tvirtinimo jrenginio patikrinimus.
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UZSTADISANAS UN PERIODISKAS PARBAUDES DOKUMENTACIJA peLtapLus LV
Piedkésanas ierices uzstadiSana javeic tikai kompetentdm personam vai organizacijam. UzstadiSana japarbauda atbilstosa veida, t.i.,
veicot aprékinus vai testus.
Ja piedkésanas ierices markéjums péc tas uzstadiSanas nav pieejams, ir ieteicams pievienot papildu mark&jumu pieakésanas ierices
tuvuma, kur tas ir iespéjams: uz pamata materialiem, uz piedkéSanas virsmas vai uz fiksacijas elementiem. Markéjumam janorada
piedkésanas ierices dinamisko un statisko testu laika uzraditas pretestibas.
PIEAKESANAS IERICES PERIODISKAS PARBAUDES VADLINIJAS

Uzstadisanas dokumentacijas pieejamiba oJA ONE
UzstadiSanas dokumentacijas un iepriek$éjo kontrolu parbaude oJA o NE
RaZotaja identifikacija oJA o NE
lerices vizuala apskate oJA o NE
Metala dalu korozijas kontrole (vajadzibas gadijuma) OJA o NE
Tekstila dalu stavokla parbaude (vajadzibas gadijuma) gJA o NE
lerices un tas elementu nodiluma parbaude gJA o NE
Parbaude, mekléjot anomalijas un deformaciju oJA o NE
Parbaudit, vai nav asu Skautnu vai citu elementu, kas varétu sabojat ierici OJA o NE
PiestiprinaSanas virsmas un stiprindjuma elementu parbaude OJA o NE
Pretestibas parbaude, izmantojot razotaija intrukcijas minétajos testos noraditos ldzeklus oJA o NE
Markéjuma kontrole (salasamiba un veselums) OJA o NE
Parbauzu dokumentacijas pareizas aizpildiSanas kontrole OJA o NE

Periodiskas apskates procedirai jabat atbilstoSai visiem punktiem. Pretéja gadijuma, javeic piedkéSanas ierices nomaina.

UZSTADISANAS DOKUMENTACIJA -
e _ - RAZOTAJS
UZSTADISANAS /PARBAUDES INFORMACIJA DELTA PLUS GROUP

ZIMOLS:

IERICES MODELA KODS:

PIEAKESANAS IERICES VEIDS:

PARTIJAS NUMURS:

UZSTADISANAS ADRESE:

UZSTADISANAS VIETA:

PAR UZSTADISANU ATBILDIGAS PERSONAS VARDS:

UZSTADISANAS KOMPANIJAS NOSAUKUMS:

UZSTADISANAS KOMPANIJAS ADRESE:

RAZOTAJI:

PRODUKTI:

STIPRINAJUMA ELEMENTI
MODELU KODI UN PARTIJAS NUMURI:

PIELAUJAMIE NOSPRIEGOJUMA UN SKERSVIRZIENA SPEKI:

UZSTADISANAS PLANS (pievienot lietotdjam nozimigu informéciju, pieméram, pieakésanas punktu novietojumu, kas ir nozimigi sniega

gadijuma):

UZSTADITAJA SNIEGTIE PAZINOJUMI:

PiedkéSanas ierice ir uzstadita saskana ar razotaja instrukcijam OJA ONE
PiedkéSanas ierice ir novietota saskana ar uzstadiSanas planu OJA ONE
Piedkésanas ierice ir nostiprinata saskana ar noradijumiem (pieméram, skrivju skaits, atbilstosi 0 JA ONE
materiali, pareiza lokalizacija un pozicija)

Pieaké&sanas ierice ir nofikséta uz noraditas virsmas oJA ONE
PiedkéSanas ierice ir nodota lietoSana saskana ar razotaja instrukcijam OJA ONE
Pieakésanas ierice ir uzstadita, pievienojot dokumentaciju fotografiju veida, 1pasi gadijumos, kad O JA ONE
stiprindjumi un virsmas péc ierices uzstadiSanas vairs nav redzami.

KOMENTARI UN PIEZIMES:

Sai informacijai jaatrodas pie &kas, lai ta bitu visiem pieejama un redzama (pieméram, pie izejas uz jumta). Péc tam, kad ierice ir
uzstadita, tas uzstadiSanas dokumentacija janodod ierices lietotdjam. ST dokumentacija jaglaba €ka piedkéSanas Iidzekla
turpmakajam apskatém.
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KURULUM BELGESI ve PEDIYODIK INCELEME omramus  [R

Aski sistemi sadece yetkili kisi ya da kurumlarca kurulmalidir. Kurulum uygun sekilde, yani hesaplamalar ya da testlerle kontrol
edilmelidir.

Kurulumdan sonra aski sistemi igaretine ulagilamiyorsa, sistem yakinina ilave bir igsaret koyulmasi Onerilir: mimkiinse temel
malzemeler, sunucu yapi ya da baglanti tizerine. Isaretlemede aski sistemi tzerinde gergeklestirilen dinamik ve statik testler sirasinda
kaydedilen direncler belirtiimelidir.

ASKI SISTEMi PEDiIYODIK iINCELEME PROSEDURU KILAVUZU

Kurulum belgelerinin kullanilabilirligi OEVET OHAYIR
Onceki denetim ve kurum belgelerinin incelenmesi OEVET OHAYIR
Uretici tanimlamasi OEVET OHAYIR
Sistemin gdzle kontroli OEVET OHAYIR
Metalik bélimlerin korozyon kontroli (gerektiginde) OEVET OHAYIR
Dokuma béliimlerin korozyon kontrolii (gerektiginde) OEVET OHAYIR
Sistem ve parcalarinin eskime kontroli OEVET OHAYIR
Deformasyon ve anormalliklerin arastiriimasi OEVET OHAYIR
Sisteme zarar verme riski bulunan parca ya da sivri kdselerin olmadigindan emin olunmasi OEVET OHAYIR
Sunucu yapi ve baglantisinin incelenmesi OEVET OHAYIR
imalatci talimatlariyla belirtilen testler yardimiyla direnc kontrolii OEVET OHAYIR
isaretleme kontrolii (okunurluk ve biitiinliik) OEVET OHAYIR
inceleme belgelerinin diizgiin doldurulmasinin kontrolii OEVET OHAYIR

Periyodik denetim proseduri her noktada uygun sekilde yapiimalidir. Aksi halde, aski sisteminin degistiriimesi gerekir.

KURULUM BELGELERI '
o IMALATGI
KURULUM BILGILERI / INCELEME DELTA PLUS GROUP

MARKA:

SISTEMIN MODEL KODU:"

ASKI SISTEMI TiPi:

PARTI NUMARASI:"

KURULUM ADRESI:

KURULUM YERI:

KURULUMDAN SORUMLU KiSiNiN ADI:

KURULUMU YAPAN FIRMANIN ADI:

KURULUMU YAPAN FIRMANIN ADRESI:

IMALATCILAR:

URUNLER:

BAGLANTI ELEMANLARI
MODEL KODLARI VE PARTI NUMARALARI:

iZIN VERILEN GERILIM VE ENINE KUVVET :

KURULUM PLANI (kar yagmasi halinde uygun olan, aski noktalarinin veri qibi kullanici icin uygun olan bilgilerin ilave edilmesi):

KURULUMCU TARAFINDAN YAPILAN BiLDIRIiM:

Aski sistemi Ureticinin talimatlarina gére kurulmustur OEVET OHAYIR
Aski sistemi kurulum planina gére konumlandiriimistir OEVET OHAYIR
ﬁxgrl::"?qllsggml belirlenen sekilde tespitlenmistir (6rnegin somun sayisi, dogru malzemeler, dogru yer ve OEVET O HAYIR
Aski sistemi belirtilen katmana tespitlenmistir OEVET OHAYIR
Aski sistemi Ureticinin talimatlarina gére devreye alinmistir OEVET OHAYIR

Aski sistemi Ozellikle kurulumdan sonra baglanti ve katmanlarin gorilmedigi duruma, fotografik
belgeler olusturularak kurulmustur.

OEVET OHAYIR

YORUM ve NOTLAR:

Bu bilgi herkese agik ve goriinir olmasi igin yapi Gzerinde goérilmelidir (6rnegin tavana erisim). Kurulumdan sonra, kurulum
dokUmanlari kullaniciya verilmelidir. Bu belgeler aski sisteminin gelecek denetimleri icin saklanmalidir.
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LOKYMEHTALIS 1O BCTAHOBNEHHIO TA NEPIOANYHOMY .:.ELT}%LUB UA
OrNA4Y OB/IAOHAHHS

AHKEPHUIA NPUCTPIA MOBUHEH BCTAHOBMOBATUCh BUKIMOYHO Crieuiani3oBaHUMM opraHidauiaMmmn 4m okpemmmu cnedianictamu. AkicTb
BCTAHOBMEHHSI NMOBWHHA OyTW NepeBipeHa HaneXHUM YnHoM, TobTo, 3a po3paxyHkamu abo BUNpobyBaHHAMMU.

AKWOo MapKyBaHHS aHKEpPHOro MPUCTPOK MNICNA BCTAHOBMEHHS BUSBUINOCH HEAOCTYMHWM, MOPYY i3 NPUCTPOEM PEKOMEHOYETbCA
HaHOCWTW [OAATKOBE MapKyBaHHS: (4€ MOXIMBO) Ha OCHOBHWUIA KOMMMEKT obrnagHaHHs, OCHOBY KpinnieHHs abo Ha came KpinneHHs.
Ha mapkyBaHHi NoBMHeH OyTu BkazaHui onip, 3adikcoBaHWUi Nig Yyac AUHAMIYHOrO i CTaTUYHOTO BUNPOOYBaHHS aHKEPHOrO NPUCTPOIO.

IHCTPYKLIA 3 MEPIOANYHOIO KOHTPOJ1HO 3A CTAHOM AHKEPHOIO MPUCTPOKO

HasBHicTb AOKYMEHTAaLii N0 BCTAHOBNEHHIO O TAK OHI
Ornsag AOKYMeHTALil N0 BCTAHOBNEHHIO Ta NONEPEHiN NepeBipLLi. OTAK o HI
|aeHTudikauis BMpobHuka O TAK o HI
BidyanbHui ornag npucTporo O TAK o Hi
KoHTponb 3a KOpo3iel MeTaneBnx YacTuH (Npu HeobXiAHOCTI) O TAK o HI
Ornag cTaHy YacTuH 3 TeKCTUIBLHOIO MaTepiany (Npy HeobXxiAHOCTI) OTAK o HI
KoHTpOnb 3HOLWYBaHOCTI NPUCTPOK Ta MOro YacTuH OTAK o HI
Mowyk gedopmadin Ta BigxmneHb OTAK o HI
MNepeBipka BiOCYTHOCTI rocTpux Kpaie abo getanem, Lo MOXYTb NOLUKOANTU NPUCTPIN. OTAK o HI
Ornsig OCHOBM KPiNMeHHs Ta caMoro KpinieHHs OTAK o HI
KoHTponb onopy 3a A0NOMOIOH TECTIB, BUSHAYEHMX iHCTPYKLISMU BUPDOOHMKA OTAK o HI
EkcnepTnsa mapkyBaHHSA (4MTaBenbHICTb i LifiCHICTb) O TAK o HI
KoHTponb 3a npaBuilbHUM 3aNOBHEHHSAM [OKYMEHTaLil 3 NepeBipku OTAK o HI

Mpouenypa nepioanyHoi NepeBipkM NOBMHHA ByTK BUKOHaHa No BCiM NyHKTam. B iHWwomy Bunagky, HeobxiaHo nepentu 4o 3aMiHu
aHKEPHOro NpUCTPOH.

LOKYMEHTALISt 10 BCTAHOB/IEHHIO
BIJOMOCTI PO BCTAHOB/EHHS/OM 1514, DELT AP R OUP

TOPIOBA MAPKA:

KO MOAENI NMPUCTPOIO:

B AHKEPHOIO NMPUCTPOIO:

HOMEP MAPTII:

AIPECA BCTAHOBJIEHHA:

MICLIE BCTAHOBNEHHA:

IM'AA OCOBMW, BIAMOBIAANbHOT 3A BCTAHOB/TEHHS:

HASBA ®IPMN-YCTAHOBHUKA:

AIPECA ®IPMN-YCTAHOBHUKA:

BNPOBHWNKW:

NPOOYKT:

LETANI KPINEHHA
KOZOW MOLENI TA HOMEPA MAPTII:

OOMYCTUMI 3HAYEHHSA CUINN HATAMY TA NMONEPEYHOI CUMN:

NAAH BCTAHOBJIEHHSA (nogatw iHdopmaLito Ana KopucTyBayda: po3TallyBaHHSA BiANOBIAHUX TOYOK KPIMMEHHs, WO akTyanbHO Ha
BUMNaAOK BUNAAAHHS CHIry):

SAABUN YCTAHOBHUKA:

AHKEPHWU NPUCTPIN BYNO BCTAHOBMEHO 3rifHO iIHCTPVYKLIN BUDOOHMKA OTAK o HI
AHKEepHWUI NPUCTPIN 6yNo po3TalloBaHO BiAMNOBIAHO A0 NiaHy BCTAHOBMEHHS OTAK o Hi
AHKEpHUA MpUCTpi Byno 3akpinieHo y BiANOBIAHOCTI 3 TuUM, WO O6yno 3as3HaveHo (Hanpwknag: O TAK OHI
KiNbKiCTb 60oNTiB, NpaBUNbLHI MaTepianu, nokanisawis Ta BipHEe NONOXEHHS)

AHKEDHWUI NPUCTPIN NPUKPINIIEHUN OO KOHKPETHOI OCHOBM OTAK o HI
AHKEPHWU NPUCTPIN BBEAEHO B eKcniyaTauilo Y BiANOBiAHOCTI A0 iHCTPYKLI BUPDOOHMKA OTAK o Hi
AHKepHWii NPUCTPIi BCTAHOBMEHWIA 3a JONOMOrol0 CTBOPEHHS (POTOOKYMEHTIB, ocobnvBo, Konu He O TAK O HI
BWOHO KPiNneHb i OCHOB Micnsi BCTAHOBIEHHSA

KOMEHTAPI Ta NMPUMITKW:

Lis iHcdbopmauis noBrHHa Bigobpaxkatucsa Ha Oyaieni 3 MeTOK AOCTYNHOCTI Ta BUAUMOCTI AN BCiX (Hanpuknag: Konu To4ka gocTyny
posTalwioBaHa Ha gaxy)- llicns BcTaHOBNEHHS, 4OKyMeHTaLis (N0 BCTAHOBMEHHIO) HAAAETLCA KOpMCTyBaYeBi. [laHa AoKkyMeHTaLis
}\ noBuHHa 36epiraTncs 4nsa noganblUMx NEPEBIPOK aHKEPHUX NPUCTPOIB.
Ll
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